
令和４年

愛媛県県民健康調査報告書

愛　　媛　　県





は じ め に 

 

 我が国は、医療の発展や生活環境の向上等により平均寿命が延び、

世界有数の長寿国である一方で、がん、循環器疾患や糖尿病などの生

活習慣病の発症やその重症化、高齢化による身体機能の低下などが、

依然として、健康増進対策の大きな課題となっています。このため、

疾病の早期発見や治療に留まることなく、ライフステージに応じた健

康づくりのほか、ビッグデータ分析やＤＸなど新たな技術を活用した

健康づくりを積極的に推進し、健康寿命の延伸や健康格差の縮小を図

っていくことが求められております。 

 こうした中、本県では、昭和 59 年からおおむね５年ごとに、県民の

食事状況や生活状況、身体状況及び歯科保健状況等を把握する県民健

康調査を実施しており、本報告書は、令和４年９月から 10 月にかけて

実施した調査結果をまとめたものです。 

 この調査結果につきましては、第２次県民健康づくり計画「えひめ

健康づくり 21」や「第３次愛媛県食育推進計画」及び「第２次愛媛県

歯科保健推進計画」の評価に反映させるとともに、次期計画の策定時

の基礎資料としても活用することとしております。 

 さらに、本報告書には、調査の概要及び資料の分析結果も収録して

いますので、広く県民の皆様の健康づくりや生活習慣の改善のために、

市町はじめ、関係団体等の多くの方々に有効に活用されますことを期

待しております。 

 結びに、今回の調査は新型コロナウイルス感染症の拡大により、従

来の活動が制限された中で行われることとなりましたが、円滑な調査

の実施に御協力いただきました県民の皆様方、関係市町並びに関係者

の皆様方に心から感謝申し上げます。 

 

 令和５年４月 

 

愛媛県保健福祉部長 菅 隆章   





はじめに 愛媛県保健福祉部長　　

１ 　調査の目的 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・1

２ 　調査の対象 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・1

３ 　調査項目及び調査方法等 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・1

４ 　結果の集計及び集計客体 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・2

５ 　個人結果の還元 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・4

６ 　本書利用上の留意点 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・4

１ 　栄養・食生活に関する状況

（１）　食生活に関すること ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・7

（２）　栄養素摂取に関すること ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・12

（３）　食品摂取に関すること ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・21

２ 　身体活動・運動に関する状況 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・29

３ 　休養に関する状況 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・32

４ 　飲酒に関する状況 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・35

５ 　喫煙に関する状況 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・38

６ 　歯科に関する状況

（１）　歯の状況 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・41

（２）　歯肉の状況 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・47

（３）　咀嚼の状況 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・51

（４）　歯科保健行動に関すること ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・52

（５）　歯科保健知識に関すること ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・56

７ 　身体の状況 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・58

８ 　健康に関する状況 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・62

９ 　食文化・環境に関する状況 67

◆第１表◆ 　栄養素等摂取量　平均値 (総数、年齢階級別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・73

◆第２表◆ 　栄養素等摂取量　標準偏差（総数、年齢階級別）  ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・74

◆第３表◆ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・75

◆第４表◆ 　栄養素等摂取量　標準偏差（男性、年齢階級別）　　 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・76

◆第５表◆ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・77

◆第６表◆ 　栄養素等摂取量　標準偏差（女性、年齢階級別）　　 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・78

◆第７表◆　 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・79

◆第８表◆　 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・80

◆第９表◆　 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・81

◆第10表◆ 　栄養素等摂取量の年次推移 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・82

◆第11表◆ 　栄養素等摂取量の年齢階級別年次推移（昭和59年-平成22年） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・83

◆第12表◆ 　食塩摂取量の分布（20歳以上） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・84

◆第13表◆ 　食品群別摂取量　平均値（総数、年齢階級別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・85

◆第14表◆ 　食品群別摂取量（各食品）　平均値（総数、年齢階級別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・86

◆第15表◆ 　食品群別摂取量　標準偏差（総数、年齢階級別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・89

◆第16表◆ 　食品群別摂取量（各食品）　標準偏差（総数、年齢階級別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・90

◆第17表◆ 　食品群別摂取量　平均値（男性、年齢階級別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・93

◆第18表◆ 　食品群別摂取量（各食品）　平均値（男性、年齢階級別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・94

◆第19表◆ 　食品群別摂取量　標準偏差（男性、年齢階級別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・97

◆第20表◆ 　食品群別摂取量（各食品）　標準偏差（男性、年齢階級別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・98

◆第21表◆ 　食品群別摂取量　平均値（女性、年齢階級別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・101

◆第22表◆ 　食品群別摂取量（各食品）　平均値（女性、年齢階級別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・102

◆第23表◆ 　食品群別摂取量　標準偏差（女性、年齢階級別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・105

◆第24表◆ 　食品群別摂取量（各食品）　標準偏差（女性、年齢階級別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・106

目          次

　朝・昼・夕・間食別栄養素等摂取量　平均値・割合（総数）

　栄養素等摂取量　平均値（男性、年齢階級別）

　栄養素等摂取量　平均値（女性、年齢階級別）

　朝・昼・夕・間食別栄養素等摂取量　平均値・割合（男性）

　朝・昼・夕・間食別栄養素等摂取量　平均値・割合（女性）

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・



◆第25表◆ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・109

◆第26表◆ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・110

◆第27表◆ 　朝・昼・夕・間食別食品群別摂取量　平均値、割合（男性） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・113

◆第28表◆ 　朝・昼・夕・間食別食品群別摂取量（各食品）　平均値、割合（男性） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・114

◆第29表◆ 　朝・昼・夕・間食別食品群別摂取量　平均値、割合（女性） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・117

◆第30表◆ 　朝・昼・夕・間食別食品群別摂取量（各食品）　平均値、割合（女性） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・118

◆第31表◆ 　食品群別栄養素等摂取量　平均値（総数） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・121

◆第32表◆ 　野菜類の摂取量区分ごとの人数の割合（性・年齢階級別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・124

◆第33表◆ 　野菜類の摂取量の分布の年次変化（平成27年-令和４年、１人１日当たり） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・125

◆第34表◆ 　果実類の種類別の摂取量の平均値（性・年齢階級別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・126

◆第35表◆ 　果実類摂取量の分布の年次変化（平成27年-令和４年、１人１日当たり） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・127

◆第36表◆ 　果実類の摂取量区分ごとの人数の割合（性・年齢階級別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・128

◆第37表◆ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・129

◆第38表◆
　（性・年齢階級別、食事区分別) ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・129

◆第39表◆ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・130

◆第40表◆ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・131

◆第41表◆ 　朝食又は夕食を家族と一緒に食べる「共食」の週の平均値及び標準偏差 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・132

◆第42表◆ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・133

◆第43表◆ 　朝昼夕別にみた１日の食事構成比（昼食、性・年齢階級別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・134

◆第44表◆ 　朝昼夕別にみた１日の食事構成比（夕食、性・年齢階級別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・135

◆第45表◆ 　調査当日の欠食率の年次推移（男性、年齢階級別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・136

◆第46表◆ 　調査当日の欠食率の年次推移（女性、年齢階級別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・136

◆第47表◆ 　調査当日の外食率の年次推移（男性、年齢階級別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・137

◆第48表◆ 　調査当日の外食率の年次推移（女性、年齢階級別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・137

◆第49表◆ 　身長・体重の平均値及び標準偏差（性・年齢階級別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・138

◆第50表◆ 　ＢＭＩの平均値及び標準偏差（性・年齢階級別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・139

◆第51表◆ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・139

◆第52表◆ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・140

◆第53表◆ 　肥満（ＢＭＩ≧25）の割合の年次推移（性・年齢階級別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・140

◆第54表◆ 　肥満度（18歳以上・ＢＭＩ）の判定（性・年齢階級別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・141

◆第55表◆ 　肥満度（３～５歳）の判定（性・年齢階級別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・141

◆第56表◆ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・141

◆第57表◆ 　低栄養傾向（ＢＭＩ≦20）の高齢者の割合 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・141

◆第58表◆ 　歩行数の平均値及び標準偏差（性・年齢階級別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・142

◆第59表◆ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・142

◆第60表◆ ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・143

【健康に関すること】

◆第61表◆ 問１ 現在の健康状態を、どのように感じていますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・143

◆第62表◆ 問２ メタボリックシンドローム（内臓脂肪症候群）の予防や改善のために、継続的に食事の

改善や運動を実践していますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・144

◆第63表◆ 問３ 生活習慣病の予防や改善のために、ふだんから適正体重の維持や減塩などに気をつけた

食生活を実践していますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・144

◆第64表◆ 問４ 体重をどのくらいの間隔で測定していますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・145

◆第65表◆ 問５ 過去１年間に血圧測定を受けたことがありますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・145

◆第66表◆  -（１） その測定場所はどこですか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・146

◆第67表◆  -（２） 測定した血圧の値を知っていますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・147

◆第68表◆  -（２）ア 血圧のおおよその値を記入してください

血圧の平均値及び標準偏差（性・年齢階級別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・147

◆第69表◆ 収縮期血圧の分布（性別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・148

◆第70表◆ 拡張期血圧の分布（性別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・148

◆第71表◆ 回答された血圧値による判定（性・年齢階級別） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・148

◆第72表◆  -（２）イ 値は知らないが、判定結果は知っている　　

判定結果は次のうちどれですか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・149

　朝・昼・夕・間食別食品群別摂取量　平均値、割合（総数）

　穀類と魚介類・肉類・卵・大豆（大豆製品）と野菜を組み合わせて食べる者の割合（性・年齢階級別）

　朝・昼・夕・間食別食品群別摂取量（各食品）　平均値、割合（総数）

　やせ（ＢＭＩ＜18.5）の割合の年次推移（性・年齢階級別）

　肥満度（６～17歳）の判定（性・年齢階級別）

　穀類と魚介類・肉類・卵・大豆（大豆製品）と野菜を組み合わせて食べる者の割合

　平均歩行数の年次推移（性・年齢階級別）

　歩行数の分布（性・年齢階級別）

　朝食又は夕食の「共食」の状況

　ＢＭＩの分布（性別）

　食品群別摂取量の年次推移（１歳以上、１人１日当たり）

　朝昼夕別にみた１日の食事構成比（朝食、性・年齢階級別）



◆第73表◆ 問６ 愛媛県の健康課題が「高血圧」であることを知っていますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・149

◆第74表◆ 問７ ＣＯＰＤ（慢性閉塞性肺疾患）という病気について、言葉やその意味を知っていますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・150

◆第75表◆ 問８ 第２次県民健康づくり計画「えひめ健康づくり21」で、“健康寿命の延伸”が大きな目標

の一つとなっていますが、“健康寿命”という言葉やその意味を知っていますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・150

【食生活に関すること】

◆第76表◆ 問９ 朝食を食べますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・151

◆第77表◆ 問10 食事をする時よく噛んで味わって食べますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・151

◆第78表◆ 問11 「主食・主菜・副菜」をそろえた食事をしていますか

（主食：ご飯など　主菜：魚・肉・卵料理など　副菜：野菜料理など） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・152

◆第79表◆ 問12 外食をする時や食品を購入する時、栄養成分表示を参考にしていますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・152

◆第80表◆ 問13 安全な食生活を送るための、食の安全性に関する基礎的な知識があると思いますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・153

◆第81表◆ 問14 食育に関心がありますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・153

◆第82表◆ 問15 いわゆる愛媛県の郷土料理や伝統料理をどのくらいの頻度で食べていますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・154

◆第83表◆ 問16 郷土料理や伝統料理など、地域や家庭で受け継がれてきた料理や味、

箸づかいなどの食べ方・作法を受け継いでいますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・155

◆第84表◆  -（１） あなたが受け継いできた料理や味、箸づかいなどの食べ方・作法を、地域や次世代

（子どもやお孫さんを含む）に対し伝えていますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・155

◆第85表◆ 問17 地域や所属コミュニティー（職場等を含む）での食事会等の機会があれば、

参加したいと思いますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・156

◆第86表◆  -（１） 過去１年間に、地域や所属コミュニティーでの食事会等に参加しましたか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・156

◆第87表◆ 問18 お住まいになっている地域では、住民同士がお互いに助け合っていると思いますか

（まちづくり・防災・ボランティア活動など） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・157

◆第88表◆ 問19 産地や生産者を意識して米や野菜、肉や魚などの農林水産物やそれらをもとに

加工される食品を選んでますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・157

◆第89表◆ 問20 日頃から環境に配慮した米や野菜、肉や魚などの農林水産物やそれらをもとに

加工される食品を選んでますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・158

◆第90表◆ 問21 「食品ロス」が問題となってるいることを知っていますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・158

◆第91表◆ 問22 「食品ロス」を減らすために取り組んでいることはありますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・159

◆第92表◆  -（１） 「食品ロス」を減らすために取り組んでいることはどのようなことですか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・160

【運動に関すること】

◆第93表◆ 問23 １日30分以上の軽く汗をかく運動を週２日以上、１年以上実施していますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・161

【休養に関すること】

◆第94表◆ 問24 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・162

◆第95表◆ 問25 ここ１か月間あなたは睡眠で休養が充分とれていますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・163

◆第96表◆ 問26 ストレスを解消する手段を持っていますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・163

◆第97表◆  -（１） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・164

【飲酒に関すること】

◆第98表◆ 問27 アルコール類（お酒）を何日くらい飲みますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・166

◆第99表◆  -（１）

日本酒に換算して答えてください ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・167

【たばこに関すること】

◆第100表◆ 問28 たばこを吸いますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・168

◆第101表◆  -（１） あなたは禁煙することにどのくらい関心がありますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・168

◆第102表◆  -（２） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・169

◆第103表◆ 問29 あなたは過去１か月間に、望まずに自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う機会

（受動喫煙）がありましたか（家庭） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・170

◆第104表◆ あなたは過去１か月間に、望まずに自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う機会

（受動喫煙）がありましたか（職場） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・171

◆第105表◆ あなたは過去１か月間に、望まずに自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う機会

（受動喫煙）がありましたか（学校） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・172

◆第106表◆ あなたは過去１か月間に、望まずに自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う機会

（受動喫煙）がありましたか（飲食店） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・173

◆第107表◆ あなたは過去１か月間に、望まずに自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う機会

（受動喫煙）がありましたか（遊技場（ゲームセンター、パチンコ、競馬場など）） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・174

◆第108表◆ あなたは過去１か月間に、望まずに自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う機会

（受動喫煙）がありましたか（行政機関（市役所、町村役場、公民館など）） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・175

普段の睡眠時間はどのくらいですか

たばこを吸う時どのようなことに心がけていますか

あなたのストレス解消法は何ですか　

アルコール類（お酒）を飲む日は１日当たりどのくらいの量を飲みますか



◆第109表◆ あなたは過去１か月間に、望まずに自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う機会

（受動喫煙）がありましたか（医療機関） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・176

◆第110表◆ あなたは過去１か月間に、望まずに自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う機会

（受動喫煙）がありましたか（公共交通機関） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・177

◆第111表◆ あなたは過去１か月間に、望まずに自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う機会

（受動喫煙）がありましたか（路上） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・178

◆第112表◆ あなたは過去１か月間に、望まずに自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う機会

（受動喫煙）がありましたか（子供が利用する屋外の空間） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・179

【歯科に関すること】

◆第113表◆ 問30 歯をみがく頻度はどれくらいですか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・180

◆第114表◆  -（１） １日何回歯みがきをしていますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・180

◆第115表◆ 問31 歯間ブラシやデンタルフロス（糸ようじ）を使っていますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・181

◆第116表◆ 問32 何でも噛んで食べることができますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・181

◆第117表◆ 問33 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・182

◆第118表◆  -（１） どこで受けましたか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・182

◆第119表◆  -（２） 受けていない理由は何ですか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・183

◆第120表◆ 問34 歯科医院で定期的（年１回以上）に歯石除去や歯面清掃をしていますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・184

◆第121表◆ 問35 かかりつけの歯科医がいますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・185

◆第122表◆ 問36 歯科疾患（むし歯や歯周病）とほかの病気が関連することを知っていますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・185

◆第123表◆  -（１） 関連するものは何ですか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・186

◆第124表◆ 問37 「８０２０運動」（ハチマルニイマル運動）は、80歳になっても自分の歯を20本以上保とうという

運動ですが、その意味を知っていますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・187

◆第125表◆ 問38 「噛ミング３０」（カミングサンマル）は、ひとくち30回以上噛むことを目標としたキャッチフレー

ズですが、その意味を知っていますか ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・187

◆歯－第１表◆ 　被調査者数 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・188

◆歯－第２表◆ 　う歯のある者（１～14歳・乳歯） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・188

◆歯－第３表◆ 　乳歯のう歯の状況（１～14歳） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・189

◆歯－第４表◆ 　う歯のある者（５～14歳・乳歯＋永久歯） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・189

◆歯－第５表◆ 　う歯のある者（５歳以上・永久歯） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・190

◆歯－第６表◆ 　未処置歯のある者（５歳以上・永久歯） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・191

◆歯－第７表◆ 　未処置歯のある者（10歳以上・永久歯） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・192

◆歯－第８表◆ 　１人平均ＤＭＦ歯数（ＤＭＦＴ指数）（５歳以上・永久歯） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・193

◆歯－第９表◆ 　処置歯にしめる充填歯、クラウンの割合（５歳以上・乳歯＋永久歯） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・194

◆歯－第10表◆ 　喪失歯のある者（５歳以上・永久歯） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・195

◆歯－第11表◆ 　1人平均喪失歯数（５歳以上・永久歯） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・195

◆歯－第12表◆ 　19本以下の歯を有する者（５歳以上・永久歯） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・196

◆歯－第13表◆ 　20本以上歯を有する者（５歳以上・永久歯） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・196

◆歯－第14表◆ 　24本以上歯を有する者（５歳以上・永久歯） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・197

◆歯－第15表◆ 　１人平均現在歯数（５歳以上・永久歯） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・197

◆歯－第16表◆ 　補綴物を装着している者（５歳以上・永久歯） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・198

◆歯－第17表◆ 　歯周ポケット（４㎜以上、６㎜以上）を有する者（15歳以上・永久歯） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・199

◆歯－第18表◆ 　歯周ポケット（４㎜以上、６㎜以上）を有する者（20歳以上・永久歯） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・200

◆歯－第19表◆ 　歯周ポケットの分画数の１人平均値（15歳以上・永久歯） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・201

◆歯－第20表◆ 　歯肉出血を有する者（10歳以上・永久歯） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・202

◆歯－第21表◆ 　歯肉出血の有無に関する１人平均分画数（10歳以上・永久歯） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・203

◆歯－第22表◆ 　歯肉出血と歯石沈着の有無別に見た歯周ポケット（４㎜以上、６㎜以上）の有無

　（右側上顎大臼歯）（10歳以上・永久歯） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・204

◆歯－第23表◆ 　歯肉出血と歯石沈着の有無別に見た歯周ポケット（４㎜以上、６㎜以上）の有無

　（左側上顎大臼歯）（10歳以上・永久歯） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・205

◆歯－第24表◆ 　歯肉出血と歯石沈着の有無別に見た歯周ポケット（４㎜以上、６㎜以上）の有無

　（右側下顎大臼歯）（10歳以上・永久歯） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・206

◆歯－第25表◆ 　歯肉出血と歯石沈着の有無別に見た歯周ポケット（４㎜以上、６㎜以上）の有無

　（左側下顎大臼歯）（10歳以上・永久歯） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・207

◆歯－第26表◆ 　歯肉出血と歯石沈着の有無別に見た歯周ポケット（４㎜以上、６㎜以上）の有無

　（上顎前歯部）（10歳以上・永久歯） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

　（下顎前歯部）（10歳以上・永久歯） 

208

◆歯－第27表◆ 　歯肉出血と歯石沈着の有無別に見た歯周ポケット（４㎜以上、６㎜以上）の有無
・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・209

この１年間に歯科健診を受けたことがありますか



◆歯－第28表◆ 　歯肉の状況（全体）、旧CPIコードによる分類（５歳以上・永久歯） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・210

◆歯－第29表◆ 　歯肉所見の有無（５歳以上・永久歯） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・211

◆歯－第30表◆ 　歯肉所見の旧CPIコードによる分類（５歳以上・永久歯） ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・

◆歯－第31表◆ 　歯肉の状況（右側上顎臼歯部）、旧CPIコードによる分類（５歳以上・永久歯）

◆歯－第32表◆ 　歯肉の状況（左側上顎臼歯部）、旧CPIコードによる分類（５歳以上・永久歯）

◆歯－第33表◆ 　歯肉の状況（右側下顎臼歯部）、旧CPIコードによる分類（５歳以上・永久歯）

◆歯－第34表◆ 　歯肉の状況（左側下顎臼歯部）、旧CPIコードによる分類（５歳以上・永久歯）

◆歯－第35表◆ 　歯肉の状況（上顎前歯部）、旧CPIコードによる分類（５歳以上・永久歯） 

◆歯－第36表◆ 　歯肉の状況（下顎前歯部）、旧CPIコードによる分類（５歳以上・永久歯） 

212

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・213

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・214

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・215

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・216

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・217

・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・218

付表１ 　世帯状況調査票 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・219

付表２ 　食物摂取状況調査票 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・221

付表３ 　生活状況調査票 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・227

付表４ 　歯科保健状況調査票 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・233

付表５ 　歯科保健状況調査結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・235

付表６ 　食事調査結果 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・236





 Ⅰ 調査の概要





 

１ 調査の目的 
県民の健康状態及び食生活・運動・休養・歯科保健等の実態を把握し、県民の総合的な健康

づくりに必要な基礎資料を得ることを目的とした。 

 

２ 調査の対象 
調査の対象は、令和２年の国勢調査の県内20調査区を選定し、住民基本台帳の届け出に関

係なく「調査基準日」現在、調査地区内にあるすべての世帯及びその世帯に普段住んでいる者を

対象とした。 

 また、調査地区は次に掲げる人口区分に県内の市町を分類のうえ、保健所管轄区域の人口比

及び保健所管内市町別人口比を勘案して抽出した。ただし、調査地区の世帯数が50世帯を超え

る場合には、道路や建物の階層の状況等を勘案し、調査世帯数が30世帯を下回らない範囲で区

分した地区を調査地区とした。 

 

・人口規模別分類 

県内の全ての市町を人口10万人以上、人口10万人未満の２つに分類した。 

 

３ 調査項目及び調査方法等     
  

(１) 調査項目及び対象年齢 

本調査は、過去７回（昭和 59 年・平成元年・平成６年・平成 11 年・平成 16 年・平成 22 年・平

成 27 年）実施した県民健康調査に、「第２次県民健康づくり計画 えひめ健康づくり 21」、「第３

次愛媛県食育推進計画」、及び「第２次愛媛県歯科口腔保健推進計画」の評価に活用する項

目を加えて実施したものである。調査項目等は、次のとおりである。 
 

調査の種類 調査項目 調査内容 調査対象 調査方法 

世帯状況調査 

世帯状況 

（１） 世帯員番号、氏名、生年月日 

年齢、性別 

（２） 妊婦、授乳婦別 

（３） 仕事の種類 

年齢１歳以上 

留め置き法
又は郵送に
よ る 調 査
（一部オンラ
インによる
回答） 

身体状況 身長、体重 

食事状況 
１日の食事の状況（朝・昼・夕食別、 

家庭食・外食・欠食の区別） 

共食状況 家族と一緒に食べる回数（朝食・夕食） 

食物摂取状況調査 食物摂取状況 
１日分の食事の料理名、食品名、 

使用量、世帯員ごとの案分比率 

生活状況調査 生活状況 

（１） 歩行数に関すること 

（２） 健康に関すること 

（３） 食生活に関すること 

（４） 食文化・環境に関すること 

（５） 運動・休養に関すること 

（６） 飲酒に関すること 

（７） たばこに関すること 

（８） 歯科に関すること 

年齢20歳以上 

歯 科保健状況調査 歯科保健状況 

歯の状況 年齢１歳以上 歯科検診車
又は歯科医
院での調査 補綴、歯肉の状況 

年齢５歳以上 
（永久歯列） 
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(２) 調査票の様式 

① 世帯状況調査票     （付表１） 

② 食物摂取状況調査票  （付表２） 

③ 生活状況調査票     （付表３） 

④ 歯科保健状況調査票  （付表４） 
※ 世帯状況調査票、生活状況調査票には二次元コードを掲載し、オンラインによる回答も可 

能とした。 
※ 食物摂取状況調査票には二次元コードを掲載し、追加資料となる料理写真の送付を依頼 

した。 
 

(３) 調査時期 

令和４年９月１日から同年 10 月 31 日 

 

保健所における調査実施日は、調査地区を所轄する保健所長（松山市の調査地区に当たっ

ては中予保健所長）が決定した。 
※ 調査日は、日曜日、祝祭日、冠婚葬祭その他食物摂取状況に特別な変化がある日を避け

て、１日を選定した。 
※ 調査員は、調査の前日までに各世帯を訪問又は説明会を開催して、調査票を配布するとと

もに、調査票の記入要領について、十分理解できるように説明を行った。 
  また、新型コロナウイルス感染拡大防止のため、調査票を郵送し電話にて説明を行った。 

 

(４) 調査員の構成 

調査員は、保健所に在籍する医師、歯科医師、管理栄養士、保健師、歯科衛生士、歯科技

工士及び保健所の推薦を基に知事が別に委嘱した者とした。 

 

(５) 秘密の保持 

本調査は心身の状況や周囲の環境、生活習慣等について、具体的な情報を取り扱うととも

に、多数の関係者が携わるという特色を有することから、被調査者に係る情報を適切に取り扱

い、その個人情報を保護するものとした。 

 

４ 結果の集計及び集計客体 
 

（１） 調査世帯数    

調査対象世帯数 調査実施世帯数 

828 世帯 377 世帯 

 

（２） 年齢階級別集計客体数 
 

① 世帯状況調査 

 
② 食物摂取状況調査 

 

 １～14 歳 15～19 歳 20～29 歳 30～39 歳 40～49 歳 50～59 歳 60～69 歳 70～79 歳 80 歳以上 総 計 

男 51 24 16 33 40 55 82 59 44 404 

女 42 11 12 41 48 72 80 73 67 446 

合計 93 35 28 74 88 127 162 132 111 850 

 １～14 歳 15～19 歳 20～29 歳 30～39 歳 40～49 歳 50～59 歳 60～69 歳 70～79 歳 80 歳以上 総 計 

男 39 17 13 31 31 43 76 58 42 350 

女 37 10 10 34 40 65 71 69 60 396 

合計 76 27 23 65 71 108 147 127 102 746 
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③ 生活状況調査 
 

 

 

 

 

 
 
④ 歯科保健状況調査 

  
 （再掲） 

 １ 

～ 

4 

歳 

5 

～ 

9 

際 

10

～

14 

歳 

15

～

19 

歳 

20

～

24 

歳 

25

～

29 

歳 

30

～

34 

歳 

35

～

39 

歳 

40

～

44 

歳 

45

～

49 

歳 

50

～

54 

歳 

55

～

59 

歳 

60

～

64 

歳 

65

～

69 

歳 

70

～

74 

歳 

75

～

79 

歳 

80

～

84 

歳 

85 

歳 

以

上 

総

計 

男 4 12 15 9 2 5 7 13 7 18 13 17 22 30 25 15 12 13 239 

女 6 10 15 5 3 5 11 12 15 19 20 32 23 29 30 20 23 12 290 

合計 10 22 30 14 5 10 18 25 22 37 33 49 45 59 55 35 35 25 529 

  

⑤ 人口規模別  

 人口 10 万人

以上 ※1 

人口 10 万人

未満 
総 計 

男 206 198 404 

女 219 227 446 

合計 425 425 850 

※1 松山市・今治市・新居浜市・西条市 
 

⑥ 職業別状況  
 専門的･技術的

職業従事者 

管理的職業

従事者 
事務従事者 販売従事者 

サービス 

職業従事者 

保安職業 

従事者 
農業従事者 林業従事者 

男 55 35 27 9 15 5 45 2 

女 73 7 48 17 37 0 22 1 

合計 128 42 75 26 52 5 67 3 
 

 
漁業従事者 

運輸・通信 

従事者 

生産工程・ 

労務作業者 
家事従事者 

その他 

（無職） 
保育園児 幼稚園児 

その他の 

幼児 

男 4 11 54 4 74 6 3 5 

女 1 3 12 121 54 3 2 1 

合計 5 14 66 125 128 9 5 6 
 

 小学校 

低学年 

小学校 

中学年 

小学校 

高学年 
中学生 

その他の 

学生 
不明 総計 

男 7 4 7 9 15 8 404 

女 5 3 9 8 10 9 446 

合計 12 7 16 17 25 17 850 

 

 

 20～29 歳 30～39 歳 40～49 歳 50～59 歳 60～69 歳 70～79 歳 80 歳以上 総 計 

男 16 31 38 51 83 60 43 322 

女 12 40 47 72 81 76 65 393 

合計 28 71 85 123 164 136 108 715 

 １～14 歳 15～19 歳 20～29 歳 30～39 歳 40～49 歳 50～59 歳 60～69 歳 70～79 歳 80 歳以上 総 計 

男 31 9 7 20 25 30 52 40 25 239 

女 31 5 8 23 34 52 52 50 35 290 

合計 62 14 15 43 59 82 104 90 60 529 
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６  本書利用上の留意点 
(１)  栄養素等摂取量の算出 

栄養素を算出するための食品成分表は、「日本食品標準成分表 2015（科学技術庁資源調査 

会、現文部科学省資源室）」（以下「成分表 2015」という。）を使用した。 

 

(２)  食品群分類 

      食品群分類は、令和４年国民健康・栄養調査と同じ分類にした。 

 

(３) 調査地区における調査票の審査・整理 

各調査地区の調査員は、世帯状況調査票、生活状況調査票及び歯科保健状況調査票について、

審査及び整理を行い、集計シートに入力した。 

また、食物摂取状況調査票についても、各保健所で食品名及び使用量（廃棄量）を確認後、

該当する食品番号を記入し、国民健康・栄養調査方式栄養計算システム「食事しらべ 2022」

（以下「食事しらべ 2022」という。）を使用して入力した。 

 

(４) 集計、解析及び報告書の作成 

各保健所の歯科医師、管理栄養士、保健師、歯科衛生士、歯科技工士の代表者でワーキン

グチームを組織し調査票の取りまとめと解析及び報告書の作成を行った。 

集計については、愛媛大学に委託した。 

 

５ 個人結果の還元 
「食事しらべ 2022」を用いて出力した食事調査報告（食事摂取基準については、2020 年版を

使用）（付表５）を、各保健所から各世帯に通知するとともに、必要な事後指導を行った。 

(３) 食事内容 

食事については、次の区分により分類した。 

① 家庭食 

家庭で作った食事や弁当を食べた場合 

② 調理済み食 

すでに調理された惣菜等を買ってきたり、出前をとって家庭で食べた場合 

③ 外食 

飲食店で食事、家庭以外での場所で出前をとったり、市販のお弁当を買って食べるなど、

家庭で調理せず、食べる場所も家庭ではない場合 

④ 給食  

保育所・幼稚園給食、学校給食 （教職員は、職場給食⑤を記入） 

⑤ 職場給食 （社員食堂を含む） 

⑥ 菓子、果物、乳製品、嗜好飲料などの食品のみを食べた場合 

⑦ 錠剤・カプセル・顆粒状のビタミン・ミネラル・栄養ドリンク剤のみの場合 

⑧ 何も口にしなかった場合 （水のみ飲んだ場合も含む） 

⑨ 調査不能 （対象者にどうしても聞き取りが出来なかった場合、わからない場合） 

 

(４) 肥満の判定 

① ３歳～５歳（幼児）は下記の計算式を用いた。 

幼児身長体重曲線（性別・身長別標準体重）を用いた評価方法とした。 

肥満度＝(実測体重(kg)－身長別標準体重(kg))/ 身長別標準体重(kg)×100（％） 
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肥満度区分 体格の呼称 

+30％以上 ふとりすぎ 

+20％以上 +30％未満 ややふとりすぎ 

+15％以上 +20％未満 ふとりぎみ 

-15％超  +15％未満 ふつう 

-20％超  -15％以下 やせ 

-20％以下 やせすぎ 

 

【平成 12 年乳幼児身体発育調査の結果に基づく身長別標準体重の算出式】 

  ■男児  標準体重＝0.00206×身長 2－0.1166×身長＋6.5273 

  ■女児  標準体重＝0.00249×身長 2－0.1858×身長＋9.0360 
 「乳幼児身体発育調査の統計的学解析とその手法及びその利活用に関する研究」より 

 

② ６歳～17歳（児童生徒）は下記の計算式を用いた。 

学校保健統計調査方式（性別・年齢別・身長別標準体重）による肥満度判定方法を用いた。 

肥満度＝(実測体重(kg)－身長別標準体重(kg))/ 身長別標準体重(kg)×100（％） 

 

 やせ傾向 

普 通 

肥満傾向 

－20％ 以下 20％ 以上 

判 定 高度やせ 軽度やせ 軽度肥満 中等度肥満 高度肥満 

肥満度 －30％ 以下 
－20％ 以下 

－30％ 未満 

－20％超～

＋20％未満 

20％ 以上 

30％ 未満 

30％ 以上 

50％ 未満 
50％ 以上 

 

身長別標準体重(kg)＝a×実測身長(cm)－b 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

出典：公益財団法人日本学校保健会「児童生徒の健康診断マニュアル（平成27年度改訂）」 
 

③ 18 歳以上は BMI を用いた。 

BMI＝体重 kg／（身長 m）2 

男女とも20歳以上 BMI＝22 を標準とし、肥満の判定基準は下記のとおりとした。 
 

判 定 低体重（やせ） 普 通 肥 満 

BMI 18.5 未満 18.5 以上 25.0未満 25.0 以上 

「肥満症診療ガイドライン2016による肥満の判定基準」より     

   

 
係 数 

男 子 女 子 

年 齢 a b a b 

５ 0.386 23.699 0.377 22.750 

６ 0.461 32.382 0.458 32.079 

７ 0.513 38.878 0.508 38.367 

８ 0.592 48.804 0.561 45.006 

９ 0.687 61.390 0.652 56.992 

10 0.752 70.461 0.730 68.091 

11 0.782 75.106 0.803 78.846 

12 0.783 75.642 0.796 76.934 

13 0.815 81.348 0.655 54.234 

14 0.832 83.695 0.594 43.264 

15 0.766 70.989 0.560 37.002 

16 0.656 51.822 0.578 39.057 

17 0.672 53.642 0.598 42.339 
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(５) 歯科保健状況調査結果の算出方法（主な数値等） 

① う歯を持つ者の割合（未処置歯、処置歯、喪失歯いずれか１本以上持つ者の割合） 

ア 乳歯 

う歯を持つ者の割合（％）＝ 

（現在歯の乳歯にう歯を持つ者の数）/（１～14 歳の被調査者数）×100  

イ 乳歯＋永久歯 

う歯を持つ者の割合（％）＝ 

  （現在歯の乳歯または永久歯にう歯を持つ者の数）/（５～14 歳の被調査者数）×100 

ウ 永久歯 

う歯を持つ者の割合（％）＝ 

（現在歯の永久歯にう歯を持つ者の数）/（５歳以上の被調査者数）×100 

 

② １人平均現在歯数（健全歯、未処置歯、処置歯の総数） 

ア 乳歯 

１人平均現在歯数（本）＝（乳歯の現在歯数）/（１～14 歳の被調査者数）  

イ 永久歯 

１人平均現在歯数（本）＝（永久歯の現在歯数）/（５歳以上の被調査者数）  

 

③ １人平均 df 歯数（dft 指数）および DMF 歯数（DMFT 指数） 

ア 乳歯 

dft 指数 ＝（乳歯のう歯数）/（１～14 歳の被調査者数）  

   ※う歯：未処置歯、処置歯の総数 

イ 永久歯 

DMFT 指数 ＝（永久歯のう歯数）/（５歳以上の被調査者数）  

      ※う歯：未処置歯、処置歯、喪失歯の総数 

 

④ 喪失歯所有者率（永久歯） 

喪失歯所有者率（％）＝（喪失歯のある者の数）/（５歳以上の被調査者数）×100  

※喪失歯のある者の数：喪失歯を１本以上有する者の数 

 

⑤ １人平均喪失歯数（永久歯） 

１人平均喪失歯数（本）＝（喪失歯数）/（５歳以上の被調査者数） 

 

 

（６） その他 

① 図表における「総数」は１歳以上、「全年齢」は20歳以上又は対象年齢を限定しているもの

を示す。 

統計処理上、割合の合計が100.0％にならない場合もある。 

 

② 今回の調査は、新型コロナウイルス感染症の流行中に実施したため、調査結果はその影 

響を受けている可能性もある。 
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Ⅱ 結果の概要





１　栄養・食生活に関する状況  

（１）　食生活に関すること

◆朝食の摂取状況

　
【図１】　朝食の摂取状況 （性・年齢階級別）

　朝食を「毎日食べる」者の割合は、男性85.4％、女性90.3％であった。
　また、「朝食を欠食する（毎日食べていない）」者の割合は、男性では20歳代と40歳代が高く、20歳代
37.5％、40歳代31.6％であった。女性では20歳代が高く、41.7％であった。

（参考）第２次県民健康づくり計画「えひめ健康づくり21」の目標

朝食を欠食する小・中学生の割合

目標値（令和５年度） ： ０％

第３次愛媛県食育推進計画の目標

朝食を欠食する割合の減少

目標値（令和５年度）

小学生 ： ０％

男性

90.3 

58.3 

75.0 

87.2 

88.9 

93.8 

96.1 

98.5 

3.8 

8.3 

12.5 

6.4 

2.8 

2.5 

1.3 

1.5 

1.8 

2.5 

4.3 

4.2 

1.3 

4.1 

33.3 

10.0 

2.1 

4.2 

3.7 

1.3 

全年齢

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

毎日 週5～6回 週2～4回 ほとんど食べない

女性

85.4 

62.5 

80.7 

68.4 

82.4 

86.8 

96.7 

97.7 

5.0 

6.5 

10.5 

7.8 

4.8 

1.7 

2.3 

3.7 

18.8 

9.7 

5.3 

3.9 

2.4 

5.9 

18.8 

3.2 

15.8 

5.9 

6.0 

1.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全年齢

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

欠食率

（％）

14.6

37.5

19.4

31.6

17.6

13.3

3.3

2.3

9.7

41.7

25.0

12.8

11.1

6.2

4.0

1.5

※ 欠食率は、全体（100％）から「毎日食べる」者の割合を除いたもの

結果の概要
（生活状況調査）
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◆「共食」の状況

　
【図２】　共食の回数（平均値）（性・年齢階級別）

【図３】　週に10回以上共食を実施している人の割合（性・年齢階級別）

　朝食又は夕食を家族と一緒に食べる「共食」の回数（一週間当たりの平均値）は、男性10.3回、女性
10.0回であった。
　性・年齢階級別にみると、男女ともに20歳代で回数が最も少なく、男性5.1回、女性8.1回であった。
　また、週に10回以上共食を実施している者の割合は、男性60.3％、女性64.1％であった。
　性・年齢階級別にみると、男性では20～40歳代で半数を下回っていた。
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総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上 （再掲）

20歳以上

（再掲）

65歳以上

（回／週）

男性 女性 計

60.3 

93.3 
81.8 

57.1 

18.8 

30.3 

41.0 

52.7 
58.0 

78.4 

56.8 
64.1 

90.9 96.3 

60.0 

50.0 

63.4 67.4 
58.3 

67.5 57.3 
61.2 62.3 

92.3 88.3 

58.1 

30.8 

48.7 
55.3 55.9 62.7 

66.3 
59.2 

0
10
20
30
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60
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80
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100

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上 （再掲）

20歳以上

（％）

男性 女性 計

（参考）第２次県民健康づくり計画「えひめ健康づくり21」の目標

朝食又は夕食を家族と一緒に食べる「共食」の回数

目標値（令和５年度） ： 週10回以上

第３次愛媛県食育推進計画の目標

朝食又は夕食を家族と一緒に食べる「共食」の回数の増加

目標値（令和５年度） ： 週11回以上

結果の概要
（生活状況調査）
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◆栄養バランス等に配慮した食生活の状況

【図４】　「主食・主菜・副菜」をそろえた食事の実施状況  （性・年齢階級別）

　「主食・主菜・副菜」をそろえた食事をほとんどしている者の割合は、男性62.1％、女性63.9％であった。
　性・年齢階級別にみると、男性は20～40歳代、女性は20歳代で最も割合が低くなっていた。
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女性

62.1 
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80歳以上

63.9 

25.0 

50.0 

57.5 

58.3 

69.1 

75.0 

70.8 

32.3 

50.0 

47.5 

36.2 

38.9 

29.6 

22.4 

24.6 

3.8 

25.0 

2.5 

6.4 

2.8 

1.2 

2.6 

4.6 

全年齢

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

ほとんどしている 時々している ほとんどしていない

（参考）第２次県民健康づくり計画「えひめ健康づくり21」の目標

栄養バランス等に配慮した食生活を送っている者の割合

目標値（令和５年度） ： 80％以上

第３次愛媛県食育推進計画の目標

栄養バランス等に配慮した食生活を送っている者の割合

目標値（令和５年度） ： 70％以上

結果の概要
（生活状況調査）
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【図５】　外食や食品購入時における栄養成分表示の参考状況（性・年齢階級別）

【図６】　安全な食生活を送るための、食の安全性に関する基礎的な知識の状況

　安全な食生活を送るための、食の安全性に関する基礎的な知識が「充分ある」「ある程度ある」者の割
合は、男性58.2％、女性81.0％であった。
　性・年齢階級別にみると、20歳代以外の年代で男性より女性の方が割合が高くなっていた。

　外食や食品購入時に栄養成分表示を参考にしている者の割合は、男性16.0％、女性32.4％であった。
　性・年齢階級別にみると、20歳代以外の年代で男性より女性の方が割合が高くなっていた。

（参考）第２次県民健康づくり計画「えひめ健康づくり21」の目標

外食や食品を購入する時に食品重量や栄養成分を参考にする人の割合

目標値（令和５年度） ： 男性30％ 女性55％
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25.0 
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33.3 
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83.0 
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（参考）第３次愛媛県食育推進計画の目標

食品の安全性に関する基礎的な知識を持っている県民の割合の増加

目標値（令和５年度） ： 80％以上
第３次愛媛県食育推進計画

結果の概要
（生活状況調査）
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◆食育に関する状況 

【図７】　食事をする時、いつもよく噛んで味わって食べている者の割合（性・年齢階級別）

【図８】　食育への関心の状況（性・年齢階級別）

　食育に関心がある者の割合は、男性19.1％、女性39.5％であった。
　性・年齢階級別にみると、男性は20歳代、女性は70歳代で最も割合が高くなっていた。

　食事をする時、いつもよく噛んで味わって食べている者の割合は、男性50.3％、女性52.6％であった。
　性・年齢階級別にみると、男性は80歳以上、女性は20歳代と70歳代で割合が高くなっていた。

（参考）第３次愛媛県食育推進計画の目標

よく噛んで味わって食べる県民の割合の増加

目標値（令和５年度） ： 90％以上

50.3 
62.5 

32.3 

52.6 

31.4 
43.4 

63.3 
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（％）

男性 女性

（参考）第３次愛媛県食育推進計画の目標

食育に関心を持っている県民の割合の増加

目標値（令和５年度） ： 90％以上
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22.6 
13.2 

11.8 
12.1 

20.3 
35.7 
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第３次愛媛県食育推進計画

第３次愛媛県食育推進計画
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（２）　栄養素摂取に関すること

◆食塩摂取量の年次推移と平均摂取量

　
【図９】　食塩摂取量の年次推移

【図10】　食塩の平均摂取量（性・年齢階級別）

　１人１日当たりの食塩摂取量は9.8gで、平成27年より0.4ｇ増加した。
　性・年齢階級別にみると、男女とも60歳代で摂取量が最も多くなっていた。

（参考）第２次県民健康づくり計画「えひめ健康づくり21」の目標

１日当たり食塩摂取量（20歳以上）

目標値（令和５年度） ： ８ｇ
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◆食塩摂取量の分布

　
【図11】　食塩摂取量の分布 （20歳以上）

　食塩摂取量は、８g以上摂取している者が55.4％であった。
　性別で見ると、男性は63.6％、女性は48.3％と男性の方が８ｇ以上摂取している者の割合が高かった。
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◆エネルギーの年次推移

　
【図12】　エネルギーの年次推移

◆エネルギーの栄養素別構成比

　
【図13】　エネルギーの栄養素別構成比（年次推移）

　１人１日当たりのエネルギー摂取量は減少傾向にあったが、平成22年以降全国と同様に増加に転じて
いた。

　摂取エネルギーに占める脂質の割合は、平成27年以前は25％前後で推移していたが、今回（令和４
年）は28％を超えていた。
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◆エネルギーの栄養素別構成比 （性・年齢階級別）

　
【図14】　エネルギーの栄養素別構成比 （男性、年齢階級別）

【図15】　エネルギーの栄養素別構成比 （女性、年齢階級別）

　エネルギーの栄養素別構成比は、男女ともに全ての年代で脂肪エネルギー比率が25％を超えてい
た。
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◆脂肪エネルギー比率の状況（性・年齢階級別）

　
【図16】　脂肪エネルギー比率の状況 （男性、年齢階級別）

【図17】　脂肪エネルギー比率の状況 （女性、年齢階級別）

　脂肪エネルギー比率が30％を超えている者の割合は、男性では20歳代（53.8％）が最も多く、女性で
は15～19歳と20歳代（70.0％）が最も高くなっていた。
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◆たんぱく質摂取量の年次推移と平均摂取量

【図18】　たんぱく質摂取量の年次推移

【図19】　たんぱく質の平均摂取量（性・年齢階級別）

　１人１日当たりのたんぱく質摂取量は、全国と同様に増加しており、男性83.3g、女性69.5gであった。
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◆カルシウム摂取量の年次推移と平均摂取量

【図20】　カルシウム摂取量の年次推移

【図21】　カルシウムの平均摂取量（性・年齢階級別）

　１人１日当たりのカルシウム摂取量は、平成22年から徐々に増加している。
　また、20歳以上の性・年齢階級別で見ると、20歳代女性が329㎎と最も少なかった。

537 

332 

633 

455 

592 
558 

430 

529 
549 

561 
541 

564 

518 487 
543 

449 

329 

487 515 506 

558 529 519 533 

0

100

200

300

400

500

600

700

800

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上 （再掲）

20歳以上

（再掲）

65歳以上

男性 女性

（mｇ）

562
540 545

575
538

510

504 505

568

551

584

611

532

496

510

527

450

475

500

525

550

575

600

625

昭和59年 平成元年 平成6年 平成11年 平成16年 平成22年 平成27年 令和4年

(全国令和元年)

全国 愛媛県

（mｇ）

結果の概要
（食物摂取状況調査）

- 18 - 



◆鉄摂取量の年次推移と平均摂取量

【図22】　鉄摂取量の年次推移

【図23】　鉄の平均摂取量（性・年齢階級別）

　１人１日当たりの鉄摂取量は、平成16年からほぼ横ばいであった。
　また、20歳以上の性・年齢階級別で見ると、20歳代女性が6.0mｇと最も少なかった。
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◆食物繊維摂取量の年次推移と平均摂取量

【図24】　食物繊維摂取量の年次推移

【図25】　食物繊維の平均摂取量 （性・年齢階級別）

　１人１日当たりの食物繊維摂取量は、18.7ｇで増加している。
　食物繊維摂取量の算出にあたっては、令和元年から「日本食品標準成分表2015年版（七訂）追補
2018」が用いられている。「追補2018」では、食物繊維の定量方法が変更され、今まで定量が不十分で
あった「難消化性でんぷん」を含めて食物繊維の総量が定量でき、本調査における食物繊維摂取量の
増加につながった。
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（３）　食品摂取に関すること

◆野菜類の摂取量

【図26】　野菜類の摂取量の平均値の年次推移

【図27】　野菜類の摂取量の平均値 （男性、年齢階級別）

【図28】　野菜類の摂取量の平均値 （女性、年齢階級別）

※その他の野菜は、漬物を含む
※摂取量の数字は、緑黄色野菜とその他の野菜の合計

　野菜類の摂取量の平均値は265ｇであった。
　性・年齢階級別にみると、男性では50歳代が最も多く、317ｇであり、女性では60歳代が最も多く、290ｇ
であった。
　20歳以上において、１日当たりの野菜類の摂取量が350ｇ以上である者の割合は26.8％であった。
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【図29】　野菜類の摂取量の分布 （20歳以上）

【図30】　野菜類の摂取量が350g以上の者の割合 （性・年齢階級別）

（参考）第２次県民健康づくり計画「えひめ健康づくり21」の目標

１日当たり野菜摂取量（20歳以上）

目標値（令和５年度） ： 350ｇ

第３次愛媛県食育推進計画の目標

県民一人当たりの野菜の摂取量の増加
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◆果実類の摂取量

【図31】　果実類の摂取量の平均値の年次推移

【図32】　果実類の種類別の摂取量の平均値 （男性、年齢階級別）

【図33】　果実類の種類別の摂取量の平均値 （女性、年齢階級別）

　果実類の摂取量の平均値は109ｇであり、昭和59年から減少傾向にあったが、わずかに増加した。
　性・年齢階級別にみると、男性では60歳代が最も多く142ｇであり、女性では70歳以上が最も多く
153ｇであった。
　果実類の種類別では、ほとんどの年代でその他の生果や果汁・果汁飲料の摂取量が多くなっていた。
　20歳以上において、１日当たりの果実類の摂取量が200g以上である者の割合は21.3％であった一方、
100ｇ未満である者の割合は52.6％であり、そのうち未摂取の者の割合は30.2％であった。
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【図34】　果実類の摂取量の分布（20歳以上）

【図35】　果実類の摂取量が100g未満の者の割合 （性・年齢階級別）

（参考）第２次県民健康づくり計画「えひめ健康づくり21」の目標

かんきつ類等の果物の摂取量100g未満の者の割合

目標値（令和５年度） ： 30％

第３次愛媛県食育推進計画の目標

県民１人当たりのかんきつ類等の果物の摂取量の増加
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◆動物性食品の摂取量

【図36】　動物性食品の摂取量の平均値の年次推移

【図37】　魚介類の摂取量の平均値（性・年齢階級別）

　動物性食品（魚介類、肉類、卵類、乳類）の摂取量の年次推移をみると、魚介類は減少傾向、肉類は
増加傾向であった。
　性・年齢階級別にみると、魚介類では、15歳以上で男性が女性より摂取量が多く、20歳以上では40歳
代の摂取量が男女ともに最も少なかった。
　肉類では、いずれの年代も男性が女性より摂取量が多く、男女とも15～19歳が最も多かった。
　次いで40歳代の摂取量が多く、40歳以上では、年齢が高くなるほど摂取量が減少する傾向がみられ
た。
　卵類では、いずれの年代も男性が女性より摂取量が多く、15～19歳、20歳代で、男性は75ｇ程度、女
性は60g程度であった。
　乳類では、男女ともに７～14歳で摂取量が最も多く、７歳以上30歳代までは男性が女性より多くなって
いるが、１～６歳、40歳以上では女性が男性より多くなっていた。
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【図38】　肉類の摂取量の平均値（性・年齢階級別）

【図39】　卵類の摂取量の平均値（性・年齢階級別）

【図40】　乳類の摂取量の平均値（性・年齢階級別）
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◆食品群の組合せの状況

【図41】　穀類と魚介類・肉類・卵・大豆（大豆製品）と野菜を組み合わせて食べる者の割合
（男性、年齢階級別、朝・昼・夕食別）

【図42】　穀類と魚介類・肉類・卵・大豆（大豆製品）と野菜を組み合わせて食べる者の割合
（女性、年齢階級別、朝・昼・夕食別）

　摂取することであり、摂取量については、考慮していない

　穀類と魚介類・肉類・卵・大豆（大豆製品）と野菜を組み合わせて食べる者の割合を朝・昼・夕食別に
みると、男女ともに朝食で低くなっていた。
　朝食に穀類と魚介類・肉類・卵・大豆（大豆製品）と野菜を組み合わせて食べる者の割合を性・年齢階
級別にみると、男性では40歳代まで、女性では30歳代までと60歳代が半数に満たなかった。20歳以上
では、男性は40歳代が、女性は30歳代が最も低くなっていた。

※「穀類と魚介類・肉類・卵・大豆（大豆製品）と野菜を組み合わせて食べる」とは、いずれの食品群も
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◆朝・昼・夕・間食別食品群別摂取比率

【図43】　朝・昼・夕・間食別食品群別摂取比率（総数）

　果実類、卵類、乳類の３群は、朝食での摂取比率が最も高かった。
　その他の穀類は、昼食での摂取比率が最も高かった。
　米・加工品、いも類、砂糖・甘味料類、豆類、野菜類、きのこ類、藻類、魚介類、肉類、油脂類、調味
料・香辛料類の11群は、夕食での摂取比率が最も高かった。
　種実類、菓子類、嗜好飲料類の３群は、間食での摂取比率が最も高かった。
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２　身体活動・運動に関する状況 

◆身体活動に関すること

【図44】　１日30分以上の軽く汗をかく運動を週２日以上､１年以上実施している者の割合 （性・年齢階級別）

　１日30分以上の軽く汗をかく運動を週２日以上､１年以上実施している者の割合は、男性は41.9％、女
性は31.2％であった。70歳代を除いて男性の方が高かった。
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◆１日の歩行数

【図45】　１日の歩行数　（性・年齢階級別）

　20～64歳の歩数は、男性が7,170歩、女性が6,192歩であった。
　65歳以上の歩数は、男性が5,170歩、女性が4,583歩であった。
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◆歩行数の分布

　
【図46】　１日の歩行数の分布 （性・年齢階級別）

◆平均歩行数の年次推移

【図47】　平均歩行数の年次推移

　男女とも10,000歩以上の者の割合は20歳代が最も多かった。
　また、2,000歩未満の者の割合は男女ともに80歳以上が最も多く、70歳代から80歳以上までの増加率
は男性が3.8倍、女性が3.5倍と高くなっていた。

　男性は前回調査より20歳代、60歳代を除く全ての年代で減少していた。20歳代が最も増加幅が大き
かった。　女性は前回調査より全ての年代で減少していた。
　（※「全年齢」は、平成27年は20歳以上、平成22年は15歳以上のため、単純比較はできない。）
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３　休養に関する状況

◆睡眠に関すること

【図48】　普段の睡眠時間の状況  (性・年齢階級別)

　普段の睡眠時間の状況は、男性では多い順に「６～７時間未満」（31.2％）、「５～６時間未満」
（30.3％）、「７～８時間未満」（22.4％）であった。
　女性では多い順に「５～６時間未満」(35.0％）、「６～７時間未満」（34.8％）、「７～８時間未満」（17.1％）
であった。

8.5 

6.3 

6.7 

10.5 

12.0 

6.0 

8.5 

9.8 

30.3 

37.5 

36.7 

29.0 

36.0 

26.5 

33.9 

19.5 

31.2 

25.0 

36.7 

39.5 

34.0 

32.5 

25.4 

24.4 

22.4 

25.0 

20.0 

18.4 

16.0 

24.1 

25.4 

26.8 

5.4 

2.6 

2.0 

7.2 

6.8 

12.2 

2.2 

6.3 

3.6 

7.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全年齢

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

7.7 

7.5 

10.6 

4.2 

6.2 

12.0 

7.8 

35.0 

16.7 

37.5 

29.8 

48.6 

37.0 

28.0 

31.3 

34.8 

33.3 

37.5 

44.7 

33.3 

40.7 

29.3 

26.6 

17.1 

25.0 

15.0 

14.9 

12.5 

14.8 

25.3 

17.2 

2.6 

2.5 

1.4 

1.2 

2.7 

7.8 

2.8 

25.0 

2.7 

9.4 

全年齢

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

5時間未満 5～6時間未満 6～7時間未満

7～8時間未満 8～9時間未満 9時間以上

女性

男性

結果の概要
（生活状況調査）

- 32 - 



【図49】　ここ１か月間、睡眠で充分に休養がとれている者の割合 （性・年齢階級別）

　睡眠で充分に休養がとれていると感じている者の割合は、男性24.4.％、女性19.4％であった。
　一方、「あまりとれていない」、「全くとれていない」と感じている者の割合は、男性23.4％、女性24.6％で
あった。
　性・年齢階級別にみると、男性では50歳代の割合が最も高く34.7％であり、女性では40歳代の割合が
最も高く31.9％であった。
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◆ストレスに関すること

【図50】　ストレスを解消する手段を持っている者の割合　（性・年齢階級別）

【図51】　ストレスを解消する手段 （性別、複数回答）

　ストレスを解消する手段を持っている者の割合は、男性76.7％、女性82.9％であった。
　ストレスを解消する手段は、回答の多い順に、男性は「趣味・スポーツにうちこむ」、「テレビを見たりラ
ジオを聞いたりする」、「のんびりする」、「寝る」であった。
　女性は「人に話して発散する」、「のんびりする」、「テレビを見たりラジオを聞いたりする」、「何か食べ
る」であった。
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４　飲酒に関する状況

◆飲酒に関すること

【図52】　飲酒習慣のある者（月１回以上飲む者）の割合 （性・年齢階級別）

【図53】　１日当たりの飲酒量 （性・年齢階級別）

　飲酒習慣のある者（月に１回以上アルコール類(お酒）を飲んでいる者）の割合は、男性は62.4％、女性
は28.3％であった。
  １日当たりの飲酒量では、男性(清酒換算で２合（40ｇ）以上を飲んでいる者)の割合は20.4％、女性(清
酒換算で１合（20ｇ）以上）飲んでいる者)の割合は32.7％であった。
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◆飲酒習慣者（毎日）の年次推移

【図54】　飲酒習慣者（毎日）の年次推移　（性・年齢階級別）　　　　　　　　　　　　

　毎日飲酒する者の割合は、男性では70歳以上を除いて減少傾向にあり、女性では20歳代、40歳代、
60歳代では減少傾向であった。
　（※平成11年～平成16年は、「ほとんど毎日（週６日以上）飲酒する者」の割合）
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【図55】　生活習慣病のリスクを高める量を飲酒している者

　生活習慣病のリスクを高める量を飲酒している者の割合（20歳以上）は、男性が6.9％、女性が4.5％で
あった。男性、女性ともに、50歳代の割合が最も高くなっていた。

（参考）愛媛県アルコール健康障害対策推進計画の目標

生活習慣病のリスクを高める量を飲酒している者の割合

目標値（令和４年度） ： 男性9.5％ 女性6.4％
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５　喫煙に関する状況

◆喫煙に関すること

【図56】　現在習慣的に喫煙している者の割合（性・年齢階級別）

　現在、習慣的にたばこを吸っている者の割合は、男性は40歳代の23.7％、女性は40歳代の4.3％が最
も高かった。
　禁煙に関する意識では、「チャンスがあれば禁煙したいと思う」、「この１か月以内に禁煙する予定であ
る」を合わせると男性は20.8％、女性は30.0％であった。

【図57】　現在習慣的に喫煙している者におけるたばこをやめたいと思う者の割合（「チャンスがあれば
 　　　　　禁煙したいと思う」と「この１か月以内に禁煙をする予定である」と回答した者）
                                                                                                       （性・年齢階級別）
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【図58】　受動喫煙の場所（性別、週に数回以上受動喫煙のある者、複数回答）

　週に数回以上受動喫煙のある者の割合は、平成27年では男性が職場で70.7％、女性が家庭で58.7％
と最も多かったが、令和４年では男性が職場で13.7％、女性が家庭で8.4％と、健康増進法の改正により
受動喫煙の割合は、大幅に減少した。
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◆喫煙習慣者の年次推移

【図59】　喫煙習慣者の年次推移　（性・年齢階級別）　　　　　　　　　　　　

　　喫煙習慣者の割合は、男性、女性とも70歳以上を除き、どの年代も減少傾向であった。
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６　歯科に関する状況

（１）　歯の状況

◆現在歯の状況

【図60】　20本以上歯を有する者の割合（年次推移）

【図61】　１人平均現在歯数（年次推移）

　20本以上歯を有する者の割合は、概ね60歳から減少傾向で、75歳を超えると約半数まで減少した。
経年的な比較では、20本以上歯を持つ者は概ね増加していた。
　１人平均現在歯数は加齢に伴い減少し、75歳を超えると20本を下回っていた。経年的な比較では、
１人平均現在歯数も増加しており、特に60～74歳においては、大きく増加していた。
　60歳で24本以上歯を有する者の割合は、91.2％（※推定値）であった。
　80歳で20本以上歯を有する者の割合は、44.3％（※推定値）であった。
　　　※60歳 ： 55～59歳と60～64歳の割合を単純平均した値（歯-第14表参照）
　　　※80歳 ： 75～79歳と80～84歳の割合を単純平均した値
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◆う歯の状況

【図62】　う歯のある者の割合・乳歯（１～14歳）

【図63】　う歯のある者の割合・乳歯＋永久歯（５～14歳）

　１～14歳において、乳歯にう歯のある者の割合は12.9％であった。
　５～14歳において、乳歯または永久歯にう歯のある者の割合は32.7％であった。

（参考）第２次県民健康づくり計画「えひめ健康づくり21」及び

第２次愛媛県歯科口腔保健推進計画の目標

３歳児でう蝕（むし歯）がない者の割合

目標値（令和５年度） ： 90％以上
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【図64】　う歯のある者の割合・永久歯（５歳以上）

【図65】　未処置歯のある者の割合・永久歯（年次推移）

　永久歯にう歯のある者の割合は、40～70歳まではほぼ全ての者にう歯があった。
　永久歯に未処置歯のある者の割合は、20歳代40.0％、30歳代34.9％、40歳代37.3％、50歳代26.8％、
60歳代26.9％であった。（歯-第７表参照）
　平成22年、27年と比較すると、15～19歳、35～44歳、55～64歳で年々減少していた。

9.1 14.3 20.0 
11.1 

4.6 2.0 
1.8 10.0 

21.4 
20.0 

40.0 

38.9 

24.0 

31.8 37.8 

21.2 
28.6 35.6 

20.3 
32.7 31.4 

48.6 44.0 

4.6 
16.7 

14.3 

40.0 40.0 
33.3 

68.0 

63.6 59.5 
78.8 

67.4 60.0 
78.0 

61.8 
57.1 

42.9 
40.0 

0

20

40

60

80

100

5-9 10-14 15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 55-59 60-64 65-69 70-74 75-79 80-84 85-

（％）

（歳）

未処置の者 処置歯と未処置歯がある者 処置完了の者

16.0 

22.6 

50.0 

63.6 

25.0 

56.3 56.3 

42.9 
43.8 

30.0 

49.1 50.0 

36.4 34.7 
35.4 38.7 

20.0 

10.3 
16.2 

30.0 

60.0 

50.0 
45.5 

42.5 

50.0 52.4 

38.7 
43.8 39.1 

49.2 50.0 48.1 

8.3 9.1 
10.0 

35.7 
40.0 40.0 

24.0 

36.4 37.8 

21.2 

30.6 35.6 

20.3 

34.5 31.4 

48.6 

44.0 

0

20

40

60

80

100

5-9 10-14 15-19 20-24 25-29 30-34 35-39 40-44 45-49 50-54 55-59 60-64 65-69 70-74 75-79 80-84 85-

（％）

（歳）

平成22年 平成27年 令和4年

（参考）第２次愛媛県歯科口腔保健推進計画の目標

未処置歯を有する人の割合

目標値（令和５年度） ： 40歳代 35％以下

60歳代 30％以下

結果の概要
（歯科保健状況調査）

- 43 - 



◆１人平均う歯数（ＤＭＦＴ指数）の状況

【図66】　１人平均う歯数（ＤＭＦＴ指数）・永久歯（５歳以上）

【図67】　１人平均う歯数（ＤＭＦＴ指数）・永久歯（年次推移）

　加齢に伴い１人平均う歯数は増加傾向が見られ、75歳以上は喪失歯が処置歯を上回っていた。
　平成22年及び平成27年と比較するとおおむね減少していた。

（参考） 第２次県民健康づくり計画「えひめ健康づくり21」及び

第２次愛媛県歯科口腔保健推進計画の目標
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女子0.8本以下
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◆喪失歯の状況

【図68】　喪失歯のある者の割合・永久歯

【図69】　１人平均喪失歯数・永久歯

　喪失歯のある者の割合は、60～64歳以降で増加が著しかった。
　１人平均喪失歯数を男女別で見ると、60～74歳までは男性が、75歳以上は女性が多かった。
　40歳で喪失歯のない者の割合は、70.1％（※推定値）であった。
　　　　※35～39歳と40～44歳の割合を単純平均した値

（参考）第２次県民健康づくり計画「えひめ健康づくり21」及び

第２次愛媛県歯科口腔保健推進計画の目標

40歳で喪失歯のない者の割合

目標値（令和５年度） ： 75％以上
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【図70】　１人平均喪失歯数・永久歯（年次推移）

◆補綴の状況

【図71】　補綴物の装着状況（架工義歯、部分床義歯、全部床義歯、インプラント）・永久歯（５歳以上）

　加齢とともに義歯の装着は増加し、ブリッジ（架工義歯）は30歳以上、部分入れ歯（部分床義歯）は
40歳以上、インプラントは45歳以上、総入れ歯（全部床義歯）は60歳以上にみられた。
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（２）　歯肉の状況

◆歯肉の状況

【図72】　歯肉所見の有無・永久歯（５歳以上）

【図73】　歯肉の状況（全体）・永久歯（５歳以上）

　歯肉に所見がある者の割合は全体で81.0％であり、20歳代では86.7％であった。（歯-第30表参照）
　歯肉の状況では、35歳以上（40～44歳を除く）で、歯周ポケットが深い者（コード４）がみられた。

（参考）第２次県民健康づくり計画「えひめ健康づくり21」の目標

20歳代における歯肉に炎症所見を有する者の割合

目標値（令和５年度） ： 25％以下

注）プロービングとは、歯周ポケットの深さを調べる検査 （旧CPIコード分類による）
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【図74】　歯肉の状況（右側上顎臼歯部）　　　　　　　　　　【図75】　歯肉の状況（左側上顎臼歯部）

【図76】　歯肉の状況（右側下顎臼歯部）　　　　　　　　　【図77】　歯肉の状況（左側下顎臼歯部）

【図78】　歯肉の状況（上顎前歯部）　　　　　　　　　　　　【図79】　歯肉の状況（下顎前歯部）

　歯肉を６ブロックに分けて見ると、臼歯部において歯肉に所見のある者（コード１～４）の割合は、上顎
は65～69歳、下顎は55～59歳が最も多く、前歯部においては上下顎とも40～44歳が最も多かった。
　前歯部では、上顎は64歳まで歯周ポケットが深い者（コード４）はおらず、下顎は75～79歳と85歳以上を
除き歯周ポケットが深い者（コード４）はいなかったが、全ての年代に歯石の沈着（コード２）がみられた。
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◆歯肉出血の状況

【図80】　歯肉出血を有する者の割合（10歳以上・永久歯）

　歯肉出血を有する者の割合は、20～24歳・30～34歳以外の年齢階級で40％を超え、全体では50％を
超えていた。
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◆歯周ポケットの状況

【図81】　歯周ポケット保有者の割合・永久歯（15歳以上）

【図82】　４㎜以上の歯周ポケットを持つ者の割合（年次推移）

　進行した歯周病を有する者（４mm以上の歯周ポケットを持つ者）の割合は40歳以上で40％を超え、
55歳以上では半数を超えていた。前回調査と比較すると、25～29歳以外の全ての年齢階級で増加が
見られた。
　40歳代と60歳代の進行した歯周病を有する者の割合は40歳代42.4％、60歳代64.4％であった。
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（３）　咀嚼の状況

◆咀嚼の状況

【図83】　噛んで食べる時の状態（性・年齢階級別）

　何でも噛んで食べることができると回答した者の割合は、男性76.6％、女性78.2％であった。
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（４）　歯科保健行動に関すること

◆歯みがきの状況

【図84】　歯みがきの状況（性・年齢階級別）

　１日３回以上みがく者の割合は、全体で男性24.3％、女性39.6％であった。
　男性はどの年代も１日２回みがく者が多く、女性は20歳代、40歳代、50歳代で１日３回以上みがく者が
多かった。
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◆歯間部清掃用器具の使用状況

　週２日以上歯間部清掃用器具を使用している者の割合は、男性32.7％、女性45.6％であった。
　また40歳代では男性36.9％、女性51.0％、60歳代では男性28.9％、女性50.6％であった。

【図85】　歯間部清掃用器具を使用している者の割合（性・年齢階級別）

（参考）第２次愛媛県歯科口腔保健推進計画の目標

歯間部清掃用器具を週２日以上使用している人の割合

目標値（令和５年度） ： 40歳代 20％以上

60歳代 30％以上
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◆歯科健診等の状況

【図86】　過去１年間に歯科健診を受けたことがある者の割合（性・年齢階級別）

【図87】　過去１年間に歯科健診を受けたことがある者の割合（年次推移）

　過去１年間に歯科健診を受けたことのある者の割合は男性51.1％、女性56.8％であった。30歳代女性
が70.0％と最も高く、80歳以上の女性が35.9％と最も低かった。
　平成22年、平成27年と比較すると、ほとんどの年代で増加が見られた。
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【図88】　過去１年間に歯石除去や歯面清掃を受けたことがある者の割合（性・年齢階級別）

【図89】　かかりつけ歯科医がいる者の割合（性・年齢階級別）

　過去１年間に歯石除去や歯面清掃を受けたことがある者の割合は男性34.9％、女性43.6％であった。
　40歳代女性が53.2％と最も高く、20歳代女性が16.7％と最も低かった。

　かかりつけ歯科医がいる者の割合は、男性76.1％、女性82.7％であった。
　70歳代女性が90.7％と最も高かった。
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（５）　歯科保健知識に関すること

◆歯科疾患と全身の関係

【図90】　歯科疾患とほかの病気が関連することを知っている者の割合（性・年齢階級別）

◆「8020運動」（ハチマルニイマル運動）について

【図91】　「8020運動」の意味を知っている者の割合（性・年齢階級別）

　歯科疾患とほかの病気が関連することを知っている者の割合は、男性51.9％、女性67.5％であった。
　60歳代女性が81.3％と最も高かった。

　「8020運動」の意味を知っている者の割合は、男性60.3％、女性76.1％であった。
　すべての年代で女性の方が高く、50歳代女性が86.1％と最も高かった。
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◆「噛ミング30」（カミングサンマル）について

【図92】　「噛ミング30」の意味を知っている者の割合（性・年齢階級別）

　噛ミング30の意味を知っている者の割合は、男性30.4％、女性44.1％であった。
　70歳代女性が66.7％と最も高かった。

（参考）第２次愛媛県歯科口腔保健推進計画の目標

噛ミング30の意味を知っている人の割合（20歳以上）

目標値（令和５年度） ： 50％以上
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７　身体の状況 

◆ＢＭＩの分布   [ （BMI＝体重㎏／（身長m）
2 
]       (身長・体重は自己申告）

【図93】　BMIの分布 （性別、18歳以上）

◆やせ及び肥満の割合

【図94】　やせと肥満の割合 （性・年齢階級別、18歳以上）　　　　

　BMIは、男性では22以上23未満、女性では20以上21未満の者が最も多かった。

　男性のやせの割合は、20歳代で14.3％と最も高く、次いで18～19歳で11.1％だった。肥満の割合は、
30歳代で38.7％と最も高く、20～60歳代で30％を超えていた。
　女性のやせの割合は、18～19歳で75.0％と最も高く、次いで20歳代で27.3％だった。肥満の割合は、
80歳以上で19.0％と最も高かった。

0.3 0.3 0.6

2.5 2.8

6.6

10.7

8.2

14.5

11.3

13.2

6.0
5.4 5.7

2.5 2.2
1.6

2.2
1.3 1.6

0.3 0.30.3 0.3

3.0

5.7
6.8

12.5

15.8

12.8

10.6
9.8

7.9

6.3

1.9 1.9 1.4 1.4
0.8 0.3 0.5

0.0 0.3 0.0
0

5

10

15

20

15未満 15～ 16～ 17～ 18～ 19～ 20～ 21～ 22～ 23～ 24～ 25～ 26～ 27～ 28～ 29～ 30～ 31～ 32～ 33～ 34～ 35以上

男性 女性

（％）

5.4
11.1

14.3
9.7

2.7
0.0

2.6
7.0

10.3

28.9

0.0

35.7
38.7

32.4 32.1
35.9

22.8

12.8

0

10

20

30

40

50

全年齢 18～19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

やせ 肥満

（％） （％）

ＢＭＩ

女性男性

12.8

75.0

27.3

12.8
17.8

12.1
6.6 8.7

15.514.7

0.0 0.0

12.8 13.3 13.6 14.5
17.4

19.0

0

20

40

60

80

全年齢 18～19歳 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

やせ 肥満

結果の概要
（世帯状況調査）

- 58 - 



【図95】　特定の世代のやせ及び肥満割合（男性：20～60歳代、女性：40～60歳代）

◆やせの年次推移

【図96】　やせの年次推移（性・年齢階級別、20歳以上）　　　　　　　　　　　　　　　　

　男性のやせは、20歳代では平成22年から増加傾向にあるが、全年齢では横ばいだった。
　女性のやせは、20歳代・40歳代では増加しており、全年齢でもわずかに増加傾向だった。
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◆肥満の年次推移

【図97】　肥満の年次推移（性・年齢階級別、20歳以上）　　　　　　　　　

◆特定の世代のやせ及び肥満の年次推移

【図98】　特定の世代のやせ及び肥満の年次推移　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　男性の肥満は、20歳代・30歳代で増加していたが、全年齢では横ばいだった。
　女性の肥満は、30歳代・40歳代を除いて減少しており、全年齢では減少していた。

　肥満は、20～60歳代の男性は横ばい、40～60歳代女性は減少していた。
　やせは、20代女性は増加、70歳以上（男女）は横ばいだった。

※女性の70歳以上は、全年齢（20歳以上）と値が近いため、グラフが重なっている部分がある。
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◆低栄養傾向（BMI20以下）の高齢者の割合

【図99】　低栄養傾向（BMI20以下）の高齢者の割合　（65歳以上）　　　　　　　　　　　　　　　　

　低栄養傾向（BMI20以下）にある65歳以上の高齢者は21.0％で、男性15.6％、女性25.6％だった。
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８　健康に関する状況

　

　

　今の健康状態を「健康である」、「どちらかといえば健康である」と感じている者の割合は、80.8％であ
り、年齢階級別にみると、20歳代・70歳代・80歳以上では８割を下回っていた。
　内臓脂肪症候群（メタボリックシンドローム）の予防や改善のために、継続的に食事の改善や運動を実
践している者の割合は、63.6％であり、年齢階級別にみると、70歳代が最も高くなっていた。
　また、生活習慣病の予防や改善のために、ふだんから適正体重の維持や減塩などに気をつけた食生
活を実践している者の割合は、56.6％であり、年齢階級別にみると、70歳代が最も高くなっていた。
　体重を週１回以上測定している者の割合は、男性40.8％、女性54.2％で、年齢階級別にみると、20歳
代・80歳以上を除き、男性より女性の方が高くなっていた。

【図100】　健康状態の自己評価（「健康である」、「どちらかといえば健康である」と回答した者の割合）
　　　　　　　（年齢階級別）

【図101】　内臓脂肪症候群（メタボリックシンドローム）の予防や改善のために、継続的に食事の改善
　　　　　　や運動を実践している者の割合（年齢階級別）
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【図103】　体重を週１回以上測定している者の割合（性・年齢階級別）

　COPD（慢性閉塞性肺疾患）について、「言葉も意味も知っている」と回答した者の割合は14.7%であり、
年齢階級別にみると、20歳代・80歳以上の認知度が低かった。
　健康寿命について、「言葉も意味も知っている」と回答した者の割合は48.6％であり、年齢階級別にみ
ると、20歳代・40歳代・80歳以上で半数を下回っていた。

【図104】　ＣＯＰＤ（慢性閉塞性肺疾患）の認知度（年齢階級別）　

【図102】　生活習慣病の予防や改善のために、ふだんから適正体重の維持や減塩などに気をつけた
　　　　　　食生活を実践している者の割合（年齢階級別）
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　血圧について、愛媛県の健康課題が「高血圧」であることを知っている者の割合は、男性24.8％、女性
35.2％で、年齢階級別にみると、20歳代・80歳代を除いて男性より女性が高くなっていた。
　また、過去１年間に血圧測定を受けたことがある者の割合は、男性93.2％、女性92.4％で、20歳代女性
を除き、８割を超えていた。
　血圧を測定した場所については、男女ともに医療機関、自宅（家庭血圧）、職場の健診の順に割合が
高くなっていた。年齢階級別にみると、20～50歳代では職場の健診、医療機関の順だが、60歳代以上で
は医療機関、自宅（家庭血圧）の順に割合が高くなっていた。
　また、測定した血圧の値を知っている者の割合は76.9％で、年齢階級別にみると、60歳代以上で８割を
超えていた。

【図106】　愛媛県の健康課題が「高血圧」であることを知っている者の割合（性・年齢階級別）　

【図105】　健康寿命の認知度（年齢階級別）　

【図107】　過去１年間に血圧測定を受けたことがある者の割合（性・年齢階級別）　
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【図109】　血圧の測定場所（過去１年間に血圧測定を受けた者、年齢階級別、複数回答）

【図108】　血圧の測定場所（過去１年間に血圧測定を受けた者、性別、複数回答）
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【図110】　測定した血圧の値の認知度（過去１年間に血圧測定を受けた者、年齢階級別）
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９　食文化・環境に関する状況

◆郷土料理や伝統料理に関すること

【図111】　郷土料理や伝統料理を月１回以上食べている者の割合（性・年齢階級別）

【図112】　地域や家庭で受け継がれてきた伝統的な料理や作法等を継承し、伝えている者の割合
（性・年齢階級別）

　郷土料理や伝統料理を月１回以上食べている者の割合は、男性57.9％、女性60.7％であった。
  性・年齢階級別にみると、男女ともに20歳代が最も低く、年齢が上がるにつれて増加傾向にあった。
　また、地域や家庭で受け継がれてきた伝統的な料理や作法等を継承し、伝えている者の割合は、男
性18.1％、女性29.4％であり、すべての年代で女性の方が高くなっていた。
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◆地域や所属コミュニティーに関すること

【図113】　地域や所属コミュニティーでの食事会等に参加したいと思う者の割合（性・年齢階級別）

【図114】　地域や所属コミュニティーでの食事会に参加したいと思う者が食事会等に参加した者の割合
（年齢階級別）

　地域等で共食したいと思う者（「とてもそう思う」、「そう思う」と回答した者）の割合は、男性24.6％、女性
21.2％であった。さらに、地域等で共食したいと思う者が共食した割合は、24.7％であり、年齢階級別で
は60歳代が13.9％と最も少なかった。
　また、50～80歳代では「機会がなかった」と回答した割合が、４割を超えていた。
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【図115】　居住地域でお互い助け合っていると思う者の割合（性・年齢階級別）

　居住地域でお互い助けあっていると思う者（「そう思う」、「どちらかといえばそう思う」と回答した者）の
割合は、男性59.8％、女性66.9％であった。
　年齢階級別にみると、男性では70歳代、女性では80歳以上の割合が最も高かった。

（参考）第２次県民健康づくり計画「えひめ健康づくり21」の目標

居住地域でお互い助け合っていると思う県民の割合

目標値（令和５年度） ： 男性67.0％（平成27年度）から増加させる
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◆地産地消に関すること

【図116】　産地や生産者を意識して農林水産物や食品を選ぶ者の割合（年齢階級別）

【図117】　環境に配慮した農林水産物や食品を選ぶ者の割合（年齢階級別）

　産地や生産者を意識して農林水産物や食品を選ぶ者（「いつも選んでいる」、「時々選んでいる」と回答
した者）の割合は72.1％であり、20歳代が46.4％と最も低かった。
　また、環境に配慮した農林水産物や食品を選ぶ者（「いつも選んでいる」、「時々選んでいる」と回答し
た者）の割合は63.2％であり、20歳代が25.0％と最も低かった。
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◆食品ロスに関すること

【図118】　食品ロスが問題となっていることを知っている者の割合（性・年齢階級別）

【図119】　食品ロス削減のために何らかの取組みをしている者の割合（性・年齢階級別）

　食品ロスが問題となっていることを知っている者（「よく知っている」、「ある程度知っている」と回答した
者）の割合は、男性89.9％、女性91.5％であった。食品ロス削減のために何らかの取組みをしている者
の割合は、男性71.3％、女性85.6％であった。
　また、その取り組みとして、最も多かったのは、男女とも「残さずに食べる」で８割を超えていた。
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【図120】　食品ロスを減らすために取り組んでいること（性別・複数回答）
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Ⅲ 食物摂取状況
　　　　調査の結果





◆第1表◆　栄養素等摂取量　平均値　(総数、年齢階級別）

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

調査人数 人 746 23 53 27 23 65 71 108 147 229 643 307

エネルギー kcal 1,978 1,279 1,951 2,346 2,147 2,073 2,096 2,076 2,048 1,840 1,990 1,897

たんぱく質 ｇ 76.0 45.8 75.4 94.4 81.5 79.4 79.0 79.7 77.2 72.0 76.3 73.0

     うち動物性 ｇ 44.5 27.1 47.0 62.5 51.7 46.8 47.9 47.3 42.8 40.9 44.1 41.2

脂質 ｇ 64.4 42.6 68.0 83.1 75.0 71.0 73.9 72.5 63.8 54.3 64.1 56.6

     うち動物性 ｇ 34.2 22.9 40.3 45.3 34.0 34.9 40.6 38.6 33.5 28.7 33.6 29.9

コレステロール mg 391 223 365 551 496 426 427 434 364 362 393 364

炭水化物 ｇ 257.0 174.0 250.0 290.6 271.5 266.5 256.5 251.4 271.8 252.1 259.1 258.6

食物繊維 ｇ 18.7 11.6 16.6 18.2 19.1 19.3 18.8 19.2 19.5 18.9 19.1 18.8

     うち水溶性 g 3.5 2.1 3.1 3.2 3.7 3.4 3.6 3.8 3.6 3.6 3.6 3.6

     うち不溶性 g 11.6 7.3 9.5 10.5 11.6 11.6 11.6 12.0 12.2 12.0 12.0 12.0

ビタミンA μｇRE 562 387 600 1,140 424 488 695 709 489 475 541 470

ビタミンD μｇ 7.0 3.5 4.3 7.6 4.9 6.2 6.0 7.1 7.3 8.6 7.4 8.1

ビタミンE ｍｇ 7.5 5.0 6.3 7.4 8.6 7.7 7.4 8.1 7.9 7.2 7.6 7.3

ビタミンK μｇ 204 108 177 181 231 217 214 230 197 204 210 200

ビタミンB1 ｍｇ 0.98 0.59 0.92 1.29 1.25 0.98 1.13 1.05 0.97 0.90 0.99 0.91

ビタミンB2 ｍｇ 1.19 0.81 1.17 1.31 1.18 1.24 1.27 1.26 1.20 1.15 1.21 1.17

ナイアシン ｍｇNE 32.6 18.1 30.1 40.7 37.3 33.4 34.2 35.6 32.9 31.0 33.0 31.3

ビタミンB6 ｍｇ 1.27 0.76 1.14 1.48 1.35 1.19 1.28 1.36 1.33 1.25 1.29 1.27

ビタミンB12 μｇ 6.6 3.6 5.1 7.1 4.9 6.5 5.1 6.4 6.8 7.7 6.8 7.5

葉酸 μｇ 281 169 224 295 253 258 270 307 304 288 289 289

パントテン酸 ｍｇ 5.85 3.83 6.10 7.20 6.38 6.00 6.12 6.24 5.83 5.49 5.85 5.58

ビタミンC ｍｇ 86 52 68 72 72 69 76 90 94 97 89 96

食塩相当量
(ﾅﾄﾘｳﾑ×2.54÷1,000）

ｇ 9.8 5.1 8.5 10.2 9.3 10.0 10.2 10.1 11.0 9.7 10.1 9.9

カリウム ｍｇ 2,428 1,533 2,152 2,356 2,320 2,360 2,389 2,553 2,627 2,445 2,485 2,470

カルシウム ｍｇ 527 413 591 452 478 521 478 515 554 543 529 547

マグネシウム ｍｇ 261 151 223 246 256 257 255 278 283 265 269 267

リン ｍｇ 1,062 713 1,068 1,192 1,119 1,098 1,064 1,106 1,091 1,025 1,069 1,038

鉄 ｍｇ 7.9 4.4 7.0 8.3 7.4 7.9 8.0 8.3 8.1 8.0 8.0 7.9

亜鉛 ｍｇ 8.9 5.6 9.4 11.6 9.1 9.5 9.9 9.3 8.7 8.2 8.8 8.3

銅 ｍｇ 1.15 0.75 1.04 1.22 1.18 1.19 1.13 1.21 1.20 1.14 1.17 1.15

脂肪エネルギー比率 ％ 28.8 29.4 30.5 31.8 31.2 30.7 31.1 30.9 28.0 26.0 28.5 26.5

炭水化物エネルギー比率 ％ 55.7 56.7 53.8 51.9 53.7 53.7 53.7 53.3 56.8 58.3 56.0 58.1

動物性たんぱく質比率 ％ 56.8 55.8 61.1 65.0 61.7 57.0 58.5 58.1 54.1 54.9 56.1 54.8

1人1日当たり

食物摂取状況調査の結果
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◆第2表◆　栄養素等摂取量　標準偏差　（総数、年齢階級別） 

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

調査人数 人 746 23 53 27 23 65 71 108 147 229 643 307

エネルギー kcal 612 259 669 722 775 576 637 715 543 499 593 530

たんぱく質 ｇ 26.2 17.8 26.7 28.6 38.9 24.4 24.9 26.2 25.1 23.6 25.4 24.4

     うち動物性 ｇ 20.9 15.6 21.8 24.7 29.4 20.7 21.4 20.1 19.1 18.9 20.2 19.2

脂質 ｇ 29.3 15.5 33.1 31.9 31.3 27.3 32.2 36.0 23.5 23.6 28.8 23.7

     うち動物性 ｇ 20.3 12.6 21.5 24.1 20.0 16.9 24.7 25.9 18.0 15.6 20.0 16.6

コレステロール mg 216 125 163 258 281 221 212 212 199 213 215 209

炭水化物 ｇ 81.1 30.6 73.9 95.6 103.4 85.4 75.0 90.9 84.6 69.1 80.5 75.9

食物繊維 ｇ 7.5 3.3 6.7 5.8 10.0 7.3 8.5 7.5 7.3 7.2 7.5 7.0

     うち水溶性 g 1.7 0.7 1.6 1.6 2.2 1.7 2.0 1.8 1.5 1.8 1.8 1.7

     うち不溶性 g 5.0 2.3 3.9 3.3 7.2 4.9 6.0 5.0 4.7 4.8 5.0 4.7

ビタミンA μｇRE 963 209 1,155 3,180 262 282 1,399 1,224 306 324 737 303

ビタミンD μｇ 7.7 4.3 4.2 8.5 4.0 7.5 7.6 7.8 8.2 8.1 7.9 7.9

ビタミンE ｍｇ 4.0 2.6 3.4 3.7 4.9 3.6 4.3 4.5 3.9 4.0 4.1 3.8

ビタミンK μｇ 167 78 131 122 202 150 190 182 147 180 172 170

ビタミンB1 ｍｇ 0.50 0.22 0.37 0.55 0.89 0.40 0.56 0.54 0.43 0.46 0.50 0.46

ビタミンB2 ｍｇ 0.50 0.40 0.45 0.54 0.60 0.48 0.49 0.49 0.47 0.52 0.50 0.51

ナイアシン ｍｇNE 13.1 7.8 13.2 13.8 21.7 12.2 12.6 13.8 11.9 11.8 12.8 12.0

ビタミンB6 ｍｇ 0.53 0.28 0.50 0.55 0.69 0.48 0.55 0.51 0.51 0.52 0.52 0.53

ビタミンB12 μｇ 7.4 3.5 4.8 11.7 5.4 8.4 5.9 6.0 5.8 8.9 7.4 8.4

葉酸 μｇ 150 68 129 275 159 116 148 151 139 146 144 137

パントテン酸 ｍｇ 2.14 0.99 2.30 2.81 3.23 1.99 2.03 2.17 1.95 1.98 2.08 2.01

ビタミンC ｍｇ 59 28 53 52 46 38 53 55 58 68 60 66

食塩相当量
(ﾅﾄﾘｳﾑ×2.54÷1,000）

ｇ 4.0 2.1 3.4 2.4 4.1 4.2 3.5 4.5 4.3 3.8 4.1 3.9

カリウム ｍｇ 954 457 822 703 1,083 992 971 869 1,089 902 967 902

カルシウム ｍｇ 273 228 316 205 362 280 229 243 265 286 271 278

マグネシウム ｍｇ 101 55 79 61 140 94 104 96 104 99 102 97

リン ｍｇ 366 289 357 342 555 359 351 356 359 351 364 359

鉄 ｍｇ 3.1 1.5 2.8 3.1 3.8 2.5 3.0 2.8 2.9 3.3 3.0 3.1

亜鉛 ｍｇ 3.3 1.8 3.9 4.3 4.2 2.7 4.0 3.3 2.9 2.8 3.2 2.9

銅 ｍｇ 0.42 0.30 0.38 0.37 0.62 0.38 0.41 0.43 0.42 0.39 0.42 0.40

脂肪エネルギー比率 ％ 7.4 6.5 4.7 5.9 6.3 7.0 6.5 7.8 7.2 7.6 7.6 7.6

炭水化物エネルギー比率 ％ 8.4 8.5 5.8 6.2 8.0 7.4 7.5 8.9 8.0 8.7 8.6 8.5

動物性たんぱく質比率 ％ 12.3 16.0 9.8 9.8 11.1 12.6 12.8 10.2 10.9 13.4 12.3 12.7

1人1日当たり

食物摂取状況調査の結果
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◆第3表◆　栄養素等摂取量　平均値　（男性、年齢階級別）

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

調査人数 人 350 11 28 17 13 31 31 43 76 100 294 143

エネルギー kcal 2,196 1,242 2,060 2,593 2,471 2,331 2,330 2,372 2,281 2,014 2,222 2,098

たんぱく質 ｇ 83.3 43.0 83.4 104.7 92.5 85.4 84.8 88.5 84.8 78.4 83.6 79.4

     うち動物性 ｇ 49.4 25.3 53.7 70.8 58.0 49.9 51.5 52.6 48.0 45.0 48.7 45.4

脂質 ｇ 69.8 38.2 73.7 90.4 81.9 79.4 77.9 81.1 68.2 58.1 69.5 60.7

     うち動物性 ｇ 38.0 17.2 44.9 48.4 42.0 38.7 44.4 42.2 37.9 32.0 37.5 33.3

コレステロール mg 429 255 401 608 559 470 460 478 398 388 427 391

炭水化物 ｇ 283.8 177.0 254.9 323.0 320.3 301.8 286.5 282.7 302.1 272.4 288.3 284.7

食物繊維 ｇ 19.7 11.2 16.2 18.9 21.9 20.5 20.0 21.1 20.7 19.8 20.4 20.0

     うち水溶性 g 3.6 2.1 3.0 3.1 3.9 3.5 3.7 4.1 3.6 3.6 3.7 3.7

     うち不溶性 g 12.0 7.1 9.2 10.7 13.2 12.2 11.8 12.9 12.8 12.5 12.6 12.6

ビタミンA μｇRE 554 356 438 1,528 490 458 465 748 497 469 516 472

ビタミンD μｇ 7.4 2.7 3.8 9.2 6.4 6.9 6.3 7.1 8.1 8.9 7.8 8.4

ビタミンE ｍｇ 7.8 5.3 6.4 8.3 9.0 8.6 7.6 8.5 7.9 7.5 7.9 7.6

ビタミンK μｇ 205 126 192 173 264 194 185 281 183 208 211 195

ビタミンB1 ｍｇ 1.06 0.51 0.94 1.33 1.46 1.10 1.23 1.18 1.03 0.97 1.08 0.98

ビタミンB2 ｍｇ 1.26 0.79 1.21 1.44 1.41 1.33 1.26 1.35 1.26 1.22 1.27 1.24

ナイアシン ｍｇNE 35.9 16.3 33.4 46.4 42.2 35.4 36.3 39.7 36.5 34.1 36.3 34.5

ビタミンB6 ｍｇ 1.37 0.79 1.21 1.71 1.54 1.25 1.36 1.46 1.46 1.34 1.39 1.38

ビタミンB12 μｇ 7.3 3.5 4.9 9.5 6.4 7.5 4.7 6.9 8.1 8.3 7.5 8.2

葉酸 μｇ 289 188 215 331 286 254 252 320 318 300 297 301

パントテン酸 ｍｇ 6.29 3.99 6.50 8.14 7.42 6.31 6.29 6.81 6.18 5.87 6.25 5.96

ビタミンC ｍｇ 84 58 63 73 75 63 75 88 95 96 88 96

食塩相当量
(ﾅﾄﾘｳﾑ×2.54÷1,000）

ｇ 10.6 4.7 8.4 10.6 10.2 11.5 10.7 11.3 11.7 10.5 11.0 10.7

カリウム ｍｇ 2,530 1,518 2,207 2,495 2,625 2,508 2,414 2,675 2,743 2,543 2,600 2,588

カルシウム ｍｇ 537 332 633 455 592 558 430 529 549 561 541 564

マグネシウム ｍｇ 277 141 235 258 294 277 262 297 301 281 287 285

リン ｍｇ 1,140 650 1,139 1,300 1,298 1,178 1,099 1,198 1,169 1,100 1,149 1,117

鉄 ｍｇ 8.3 4.2 7.3 8.8 8.5 8.6 8.3 9.0 8.6 8.5 8.6 8.4

亜鉛 ｍｇ 9.8 5.2 10.1 12.7 10.6 10.5 10.8 10.4 9.6 9.0 9.8 9.1

銅 ｍｇ 1.24 0.83 1.08 1.31 1.41 1.28 1.21 1.33 1.30 1.21 1.27 1.23

脂肪エネルギー比率 ％ 28.1 27.5 31.1 31.0 29.2 30.8 29.3 30.0 27.0 25.6 27.7 25.8

炭水化物エネルギー比率 ％ 56.6 59.0 52.2 52.8 56.1 54.2 56.0 54.7 58.1 58.7 57.1 58.9

動物性たんぱく質比率 ％ 57.5 56.1 62.8 66.4 60.2 56.1 58.0 58.2 55.6 55.8 56.6 55.6

1人1日当たり

食物摂取状況調査の結果
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◆第4表◆　栄養素等摂取量　標準偏差　（男性、年齢階級別）　　

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

調査人数 人 350 11 28 17 13 31 31 43 76 100 294 143

エネルギー kcal 667 208 766 696 805 599 685 852 562 490 634 536

たんぱく質 ｇ 28.7 14.7 29.2 29.4 45.8 25.7 27.7 30.1 27.6 23.4 27.5 25.3

     うち動物性 ｇ 23.2 13.6 25.3 25.4 35.0 23.1 24.7 22.1 21.0 19.7 22.2 20.4

脂質 ｇ 32.4 14.0 39.9 34.0 31.6 28.0 34.7 44.8 24.1 24.2 31.1 23.9

     うち動物性 ｇ 22.7 5.9 25.9 23.6 21.6 17.2 26.9 32.1 19.9 17.2 22.2 18.4

コレステロール mg 230 110 164 280 338 261 200 211 208 226 230 216

炭水化物 ｇ 89.4 33.5 82.5 87.3 107.4 96.6 75.7 108.2 92.3 71.8 88.4 81.6

食物繊維 ｇ 8.0 3.3 6.1 5.6 12.0 8.9 8.7 8.9 7.7 7.1 8.1 7.1

     うち水溶性 g 1.8 0.8 1.2 1.6 2.7 2.0 2.2 2.1 1.5 1.8 1.9 1.7

     うち不溶性 g 5.4 2.6 3.4 3.2 8.8 5.7 6.4 5.6 5.1 4.9 5.5 5.0

ビタミンA μｇRE 1,024 167 262 3,989 297 243 236 1,279 325 287 561 273

ビタミンD μｇ 8.1 2.4 2.8 8.8 4.6 8.6 7.6 8.5 9.1 8.4 8.4 8.1

ビタミンE ｍｇ 4.0 2.7 3.3 4.1 5.6 3.9 3.5 4.9 3.5 4.1 4.1 3.8

ビタミンK μｇ 157 97 130 81 255 133 120 220 129 157 163 145

ビタミンB1 ｍｇ 0.56 0.18 0.38 0.61 1.01 0.41 0.69 0.69 0.47 0.48 0.57 0.49

ビタミンB2 ｍｇ 0.53 0.24 0.45 0.60 0.70 0.56 0.51 0.56 0.46 0.54 0.53 0.52

ナイアシン ｍｇNE 14.7 5.5 15.8 13.7 26.7 13.3 14.7 15.1 12.9 12.4 14.2 12.9

ビタミンB6 ｍｇ 0.58 0.27 0.62 0.51 0.86 0.58 0.60 0.58 0.56 0.54 0.58 0.56

ビタミンB12 μｇ 8.2 4.3 3.8 14.3 6.7 10.8 4.0 6.5 6.7 9.5 8.1 8.9

葉酸 μｇ 159 85 78 340 196 116 98 154 151 155 148 142

パントテン酸 ｍｇ 2.30 0.74 2.40 2.91 3.91 2.32 1.91 2.40 2.07 1.92 2.21 1.99

ビタミンC ｍｇ 59 28 55 59 57 39 48 51 59 68 59 64

食塩相当量
(ﾅﾄﾘｳﾑ×2.54÷1,000）

ｇ 4.3 2.1 3.2 2.7 4.4 4.6 3.8 5.3 4.7 3.6 4.3 3.9

カリウム ｍｇ 1,007 468 858 570 1,314 1,208 977 944 1,128 907 1,030 931

カルシウム ｍｇ 288 141 384 211 436 334 169 245 277 284 281 280

マグネシウム ｍｇ 106 36 82 57 165 113 103 108 109 97 107 98

リン ｍｇ 394 231 391 353 659 406 363 387 397 342 390 366

鉄 ｍｇ 3.2 0.7 3.0 3.4 4.7 2.6 2.8 3.3 2.9 3.4 3.2 3.2

亜鉛 ｍｇ 3.7 1.3 4.6 4.5 5.0 2.9 4.5 4.1 3.2 2.8 3.5 2.9

銅 ｍｇ 0.45 0.37 0.40 0.35 0.73 0.44 0.39 0.52 0.45 0.40 0.45 0.43

脂肪エネルギー比率 ％ 7.5 7.3 5.6 6.1 5.2 7.8 6.8 8.1 6.7 8.0 7.6 7.6

炭水化物エネルギー比率 ％ 8.4 9.1 6.4 5.9 7.4 7.5 7.8 9.5 7.6 8.9 8.5 8.3

動物性たんぱく質比率 ％ 12.1 13.6 10.2 7.4 11.3 14.3 14.4 10.7 9.9 13.2 12.2 12.2

1人1日当たり

食物摂取状況調査の結果
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◆第5表◆　栄養素等摂取量　平均値　（女性、年齢階級別）

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

調査人数 人 396 12 25 10 10 34 40 65 71 129 349 164

エネルギー kcal 1,786 1,313 1,829 1,927 1,725 1,838 1,916 1,880 1,800 1,706 1,795 1,721

たんぱく質 ｇ 69.5 48.3 66.5 77.0 67.3 73.9 74.5 73.8 69.1 67.0 70.2 67.3

     うち動物性 ｇ 40.1 28.9 39.5 48.4 43.4 44.0 45.1 43.8 37.1 37.6 40.3 37.6

脂質 ｇ 59.6 46.6 61.7 70.7 65.9 63.3 70.8 66.8 59.1 51.3 59.6 53.0

     うち動物性 ｇ 30.8 28.0 35.2 40.0 23.7 31.5 37.7 36.1 28.8 26.2 30.3 27.0

コレステロール mg 359 195 324 454 414 386 401 405 328 342 364 341

炭水化物 ｇ 233.3 171.2 244.4 235.6 208.1 234.2 233.2 230.7 239.5 236.4 234.6 235.7

食物繊維 ｇ 17.7 11.9 17.0 16.9 15.4 18.2 18.0 17.9 18.1 18.2 18.0 17.9

     うち水溶性 g 3.5 2.1 3.2 3.4 3.4 3.2 3.6 3.6 3.6 3.6 3.5 3.5

     うち不溶性 g 11.2 7.4 9.9 10.1 9.5 11.1 11.4 11.4 11.6 11.6 11.4 11.4

ビタミンA μｇRE 569 414 782 479 338 516 873 683 481 479 562 469

ビタミンD μｇ 6.7 4.2 4.8 4.9 3.0 5.5 5.7 7.0 6.4 8.3 7.0 7.9

ビタミンE ｍｇ 7.2 4.8 6.1 5.9 8.1 6.9 7.2 7.9 7.8 7.0 7.4 7.1

ビタミンK μｇ 203 92 159 195 187 238 237 197 211 202 210 204

ビタミンB1 ｍｇ 0.91 0.66 0.91 1.21 0.97 0.87 1.04 0.96 0.92 0.84 0.91 0.85

ビタミンB2 ｍｇ 1.14 0.83 1.11 1.11 0.88 1.15 1.28 1.21 1.15 1.10 1.15 1.11

ナイアシン ｍｇNE 29.7 19.8 26.3 30.8 30.9 31.5 32.6 32.9 29.0 28.7 30.3 28.6

ビタミンB6 ｍｇ 1.17 0.73 1.06 1.08 1.11 1.14 1.21 1.29 1.18 1.18 1.20 1.17

ビタミンB12 μｇ 5.9 3.6 5.3 3.0 3.0 5.5 5.5 6.1 5.3 7.2 6.1 6.8

葉酸 μｇ 273 151 234 234 209 261 283 299 289 278 281 278

パントテン酸 ｍｇ 5.47 3.68 5.65 5.60 5.03 5.72 5.98 5.87 5.46 5.20 5.51 5.24

ビタミンC ｍｇ 87 47 74 70 68 73 77 91 92 98 90 97

食塩相当量
(ﾅﾄﾘｳﾑ×2.54÷1,000）

ｇ 9.2 5.4 8.5 9.4 8.1 8.6 9.9 9.3 10.2 9.1 9.4 9.2

カリウム ｍｇ 2,337 1,547 2,092 2,119 1,923 2,224 2,369 2,472 2,504 2,368 2,388 2,367

カルシウム ｍｇ 518 487 543 449 329 487 515 506 558 529 519 533

マグネシウム ｍｇ 248 161 209 225 206 239 250 265 264 252 254 251

リン ｍｇ 993 770 988 1,007 886 1,024 1,037 1,044 1,008 966 1,001 970

鉄 ｍｇ 7.4 4.6 6.6 7.5 6.0 7.4 7.8 7.8 7.6 7.6 7.6 7.5

亜鉛 ｍｇ 8.1 5.9 8.7 9.7 7.3 8.5 9.2 8.5 7.7 7.7 8.1 7.6

銅 ｍｇ 1.07 0.68 1.00 1.07 0.88 1.12 1.06 1.13 1.09 1.08 1.09 1.07

脂肪エネルギー比率 ％ 29.4 31.2 29.9 33.2 33.7 30.6 32.4 31.6 29.2 26.4 29.2 27.0

炭水化物エネルギー比率 ％ 54.9 54.5 55.6 50.3 50.7 53.3 51.9 52.4 55.4 58.0 55.0 57.3

動物性たんぱく質比率 ％ 56.1 55.4 59.2 62.5 63.7 57.8 58.9 58.1 52.6 54.2 55.8 54.1

1人1日当たり

食物摂取状況調査の結果
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◆第6表◆　栄養素等摂取量　標準偏差　（女性、年齢階級別）　

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

調査人数 人 396 12 25 10 10 34 40 65 71 129 349 164

エネルギー kcal 484 304 529 580 507 447 540 529 393 466 476 459

たんぱく質 ｇ 21.8 20.6 20.8 16.8 22.4 22.1 21.8 21.5 19.3 22.7 21.7 22.2

     うち動物性 ｇ 17.5 17.6 14.3 16.5 18.5 18.1 18.3 18.0 15.2 17.6 17.6 17.3

脂質 ｇ 25.5 16.3 22.6 24.5 30.1 24.7 30.2 27.8 22.1 22.8 25.8 23.0

     うち動物性 ｇ 17.3 14.9 13.9 25.3 11.8 16.1 22.8 20.7 14.4 13.8 17.3 14.3

コレステロール mg 197 135 155 191 168 171 220 208 183 200 199 200

炭水化物 ｇ 64.4 29.0 64.2 86.7 53.5 58.4 66.4 70.9 61.4 62.9 63.7 62.3

食物繊維 ｇ 6.9 3.3 7.3 6.3 4.9 5.3 8.3 6.3 6.8 7.3 6.9 6.9

     うち水溶性 g 1.7 0.5 1.9 1.8 1.6 1.4 1.8 1.6 1.5 1.8 1.6 1.7

     うち不溶性 g 4.5 2.0 4.4 3.6 3.8 4.1 5.8 4.6 4.1 4.6 4.6 4.4

ビタミンA μｇRE 908 245 1,658 390 190 314 1,843 1,196 285 351 857 329

ビタミンD μｇ 7.3 5.6 5.4 7.8 2.1 6.5 7.8 7.4 7.1 7.9 7.4 7.8

ビタミンE ｍｇ 4.0 2.7 3.5 2.4 3.8 3.1 4.8 4.2 4.3 3.8 4.1 3.7

ビタミンK μｇ 176 56 133 175 98 164 229 144 164 197 180 190

ビタミンB1 ｍｇ 0.42 0.24 0.36 0.44 0.66 0.35 0.42 0.40 0.37 0.44 0.42 0.42

ビタミンB2 ｍｇ 0.46 0.52 0.45 0.34 0.24 0.39 0.48 0.43 0.47 0.50 0.47 0.49

ナイアシン ｍｇNE 10.8 9.4 8.3 7.0 11.1 11.0 10.6 12.3 9.4 10.8 10.9 10.5

ビタミンB6 ｍｇ 0.45 0.30 0.30 0.36 0.27 0.37 0.51 0.44 0.42 0.49 0.46 0.48

ビタミンB12 μｇ 6.5 2.8 5.8 1.3 1.8 5.4 7.0 5.8 4.2 8.4 6.7 7.8

葉酸 μｇ 141 44 171 80 84 118 178 149 126 139 140 133

パントテン酸 ｍｇ 1.92 1.18 2.13 1.82 1.27 1.62 2.13 1.93 1.74 1.98 1.90 1.97

ビタミンC ｍｇ 59 29 51 39 28 37 57 57 56 69 60 67

食塩相当量
(ﾅﾄﾘｳﾑ×2.54÷1,000）

ｇ 3.7 2.2 3.7 1.8 3.5 3.4 3.2 3.6 3.7 3.9 3.7 3.8

カリウム ｍｇ 896 466 793 866 506 737 979 812 1,039 894 900 866

カルシウム ｍｇ 259 271 215 207 153 220 263 243 254 289 263 278

マグネシウム ｍｇ 94 69 73 65 82 71 105 86 96 100 94 94

リン ｍｇ 324 333 303 237 258 298 344 323 294 347 325 340

鉄 ｍｇ 2.8 2.0 2.6 2.4 1.8 2.4 3.1 2.2 2.7 3.3 2.8 3.0

亜鉛 ｍｇ 2.7 2.1 2.7 3.3 1.8 2.3 3.6 2.4 2.2 2.6 2.6 2.6

銅 ｍｇ 0.36 0.20 0.36 0.37 0.25 0.30 0.41 0.35 0.35 0.38 0.36 0.37

脂肪エネルギー比率 ％ 7.3 5.4 3.3 5.6 6.9 6.3 6.0 7.5 7.6 7.3 7.5 7.5

炭水化物エネルギー比率 ％ 8.3 7.7 4.5 6.8 8.1 7.4 6.9 8.5 8.3 8.6 8.5 8.7

動物性たんぱく質比率 ％ 12.4 18.5 9.2 13.1 11.2 11.0 11.7 10.0 11.8 13.7 12.3 13.1

1人1日当たり
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調査人数

746 人 朝食 昼食 夕食 間食 朝食 昼食 夕食 間食

エネルギー kcal 443 576 790 168 22.4 29.1 39.9 8.5

たんぱく質 ｇ 17.3 21.1 34.3 3.4 22.7 27.7 45.1 4.4

     うち動物性 ｇ 8.8 11.9 22.5 1.2 19.8 26.9 50.6 2.7

脂質 ｇ 13.8 17.4 28.0 5.1 21.5 27.0 43.5 8.0

     うち動物性 ｇ 7.3 9.3 15.9 1.8 21.2 27.1 46.5 5.1

コレステロール mg 114 111 149 18 29.1 28.3 38.0 4.6

炭水化物 ｇ 61.8 80.5 88.0 26.6 24.1 31.3 34.2 10.3

食物繊維 ｇ 4.3 5.5 7.9 0.9 23.2 29.7 42.3 4.8

     うち水溶性 g 0.8 1.0 1.5 0.2 22.4 28.6 42.3 6.8

     うち不溶性 g 2.8 3.3 4.9 0.7 24.3 28.2 41.9 5.6

ビタミンA μｇRE 120 146 264 33 21.4 25.9 47.0 5.8

ビタミンD μｇ 1.5 1.9 3.5 0.2 21.4 26.7 49.9 2.1

ビタミンE ｍｇ 1.7 2.1 3.2 0.5 22.4 28.3 42.6 6.7

ビタミンK μｇ 56 48 96 3 27.5 23.6 47.3 1.7

ビタミンB1 ｍｇ 0.19 0.29 0.45 0.05 19.7 29.3 45.9 5.1

ビタミンB2 ｍｇ 0.34 0.32 0.43 0.11 28.5 26.5 36.1 8.8

ナイアシン ｍｇNE 6.5 8.7 15.6 1.9 20.1 26.5 47.7 5.7

ビタミンB6 ｍｇ 0.26 0.32 0.60 0.08 20.7 25.1 47.7 6.5

ビタミンB12 μｇ 1.3 1.7 3.5 0.1 19.5 25.6 52.9 2.0

葉酸 μｇ 73 70 118 19 26.2 24.9 42.0 6.9

パントテン酸 ｍｇ 1.55 1.55 2.35 0.40 26.5 26.5 40.2 6.8

ビタミンC ｍｇ 20 22 34 9 23.7 25.7 40.1 10.6

食塩相当量
(ﾅﾄﾘｳﾑ×2.54÷1,000）

ｇ 2.1 3.2 4.2 0.2 21.6 32.8 42.9 2.4

カリウム ｍｇ 604 598 996 228 24.9 24.6 41.0 9.4

カルシウム ｍｇ 179 121 172 55 34.0 23.0 32.6 10.4

マグネシウム ｍｇ 67 65 108 20 25.8 24.9 41.5 7.8

リン ｍｇ 278 281 434 69 26.1 26.4 40.9 6.5

鉄 ｍｇ 1.9 2.1 3.4 0.4 24.5 26.8 43.3 5.4

亜鉛 ｍｇ 1.9 2.5 4.0 0.5 21.6 28.3 45.0 5.1

銅 ｍｇ 0.28 0.32 0.47 0.07 24.2 28.2 41.2 6.4

◆第7表◆　朝・昼・夕・間食別栄養素等摂取量　平均値・割合（総数）

平均値 割合（％）
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調査人数

350 人 朝食 昼食 夕食 間食 朝食 昼食 夕食 間食

エネルギー kcal 464 640 917 175 21.1 29.1 41.7 8.0

たんぱく質 ｇ 18.0 23.1 38.8 3.4 21.6 27.7 46.6 4.1

     うち動物性 ｇ 9.4 13.2 25.5 1.3 18.9 26.8 51.6 2.7

脂質 ｇ 14.4 18.8 31.3 5.3 20.6 26.9 44.9 7.6

     うち動物性 ｇ 7.8 10.2 18.2 1.8 20.5 27.0 47.9 4.6

コレステロール mg 121 120 170 18 28.3 28.0 39.6 4.1

炭水化物 ｇ 64.8 90.5 101.4 27.0 22.8 31.9 35.7 9.5

食物繊維 ｇ 4.4 5.9 8.5 0.9 22.2 30.0 43.2 4.5

     うち水溶性 g 0.8 1.0 1.6 0.2 21.4 28.8 43.4 6.4

     うち不溶性 g 2.8 3.4 5.2 0.6 23.4 28.2 43.1 5.3

ビタミンA μｇRE 110 135 276 33 19.9 24.3 49.8 6.0

ビタミンD μｇ 1.6 2.1 3.5 0.1 22.1 28.2 47.8 1.9

ビタミンE ｍｇ 1.7 2.2 3.4 0.5 21.3 28.4 43.9 6.4

ビタミンK μｇ 56 46 100 3 27.3 22.3 48.8 1.6

ビタミンB1 ｍｇ 0.20 0.31 0.50 0.05 18.9 29.5 46.8 4.8

ビタミンB2 ｍｇ 0.34 0.34 0.48 0.10 27.3 26.8 37.7 8.1

ナイアシン ｍｇNE 6.8 9.4 17.7 2.0 18.9 26.3 49.2 5.5

ビタミンB6 ｍｇ 0.27 0.34 0.67 0.09 19.6 24.7 49.0 6.7

ビタミンB12 μｇ 1.5 1.8 3.9 0.1 20.0 24.1 54.1 1.8

葉酸 μｇ 73 70 127 19 25.2 24.3 43.8 6.7

パントテン酸 ｍｇ 1.58 1.68 2.63 0.39 25.2 26.8 41.8 6.2

ビタミンC ｍｇ 20 22 34 9 23.8 26.0 39.9 10.3

食塩相当量
(ﾅﾄﾘｳﾑ×2.54÷1,000）

ｇ 2.1 3.5 4.7 0.3 20.2 33.1 44.1 2.4

カリウム ｍｇ 601 627 1072 228 23.8 24.8 42.4 9.0

カルシウム ｍｇ 177 127 182 51 33.0 23.5 33.9 9.6

マグネシウム ｍｇ 68 68 119 21 24.7 24.7 43.2 7.4

リン ｍｇ 285 303 484 68 25.0 26.6 42.5 5.9

鉄 ｍｇ 2.0 2.2 3.7 0.4 23.7 26.5 44.9 4.9

亜鉛 ｍｇ 2.0 2.8 4.5 0.5 20.6 28.4 46.3 4.7

銅 ｍｇ 0.29 0.35 0.53 0.07 23.3 28.5 42.4 5.8

◆第8表◆　朝・昼・夕・間食別栄養素等摂取量　平均値・割合（男性）

平均値 割合（％）
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調査人数

396 人 朝食 昼食 夕食 間食 朝食 昼食 夕食 間食

エネルギー kcal 424 520 678 163 23.8 29.1 38.0 9.1

たんぱく質 ｇ 16.6 19.3 30.3 3.3 23.9 27.7 43.6 4.8

     うち動物性 ｇ 8.3 10.8 19.9 1.1 20.8 26.9 49.5 2.8

脂質 ｇ 13.3 16.2 25.1 5.0 22.4 27.1 42.2 8.3

     うち動物性 ｇ 6.8 8.4 13.9 1.7 22.0 27.3 45.1 5.6

コレステロール mg 107 102 131 18 29.9 28.6 36.4 5.1

炭水化物 ｇ 59.2 71.8 76.1 26.1 25.4 30.8 32.6 11.2

食物繊維 ｇ 4.3 5.2 7.3 0.9 24.1 29.4 41.4 5.2

     うち水溶性 g 0.8 1.0 1.4 0.3 23.3 28.4 41.2 7.1

     うち不溶性 g 2.8 3.1 4.6 0.7 25.2 28.1 40.8 5.9

ビタミンA μｇRE 129 155 253 32 22.6 27.3 44.5 5.6

ビタミンD μｇ 1.4 1.7 3.5 0.2 20.6 25.2 51.9 2.2

ビタミンE ｍｇ 1.7 2.0 3.0 0.5 23.5 28.3 41.4 6.9

ビタミンK μｇ 56 50 93 3 27.7 24.7 45.9 1.7

ビタミンB1 ｍｇ 0.19 0.26 0.41 0.05 20.6 29.0 45.0 5.4

ビタミンB2 ｍｇ 0.34 0.30 0.39 0.11 29.7 26.1 34.6 9.6

ナイアシン ｍｇNE 6.3 8.0 13.7 1.7 21.3 26.7 46.2 5.8

ビタミンB6 ｍｇ 0.26 0.30 0.54 0.07 21.8 25.5 46.4 6.3

ビタミンB12 μｇ 1.1 1.6 3.1 0.1 19.0 27.2 51.6 2.2

葉酸 μｇ 74 70 110 19 27.1 25.4 40.3 7.1

パントテン酸 ｍｇ 1.52 1.43 2.11 0.41 27.7 26.1 38.6 7.5

ビタミンC ｍｇ 21 22 35 9 23.6 25.4 40.2 10.9

食塩相当量
(ﾅﾄﾘｳﾑ×2.54÷1,000）

ｇ 2.1 3.0 3.8 0.2 23.1 32.6 41.7 2.5

カリウム ｍｇ 607 573 929 228 26.0 24.5 39.7 9.8

カルシウム ｍｇ 180 117 163 58 34.8 22.6 31.5 11.1

マグネシウム ｍｇ 67 62 98 20 26.9 25.2 39.8 8.1

リン ｍｇ 271 261 390 70 27.3 26.3 39.3 7.1

鉄 ｍｇ 1.9 2.0 3.1 0.4 25.3 27.1 41.6 6.0

亜鉛 ｍｇ 1.8 2.3 3.5 0.4 22.7 28.2 43.6 5.5

銅 ｍｇ 0.27 0.30 0.43 0.08 25.1 27.8 40.1 7.1

◆第9表◆　朝・昼・夕・間食別栄養素等摂取量　平均値・割合（女性）

平均値 割合（％）
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◆第10表◆　栄養素等摂取量の年次推移

エネルギー kcal 1,994 1,990 1,963 2,004 1,856 1,902 1,978

たんぱく質 ｇ 76.9 78.5 81.1 74.1 68.4 70.4 76.0

     うち動物性 ｇ 42.0 42.9 45.7 41.8 38.0 39.4 44.5

脂質 ｇ 56.4 55.4 56.1 56.8 51.9 55.8 64.4

     うち動物性 ｇ 27.1 27.0 28.7 32.0 27.9 29.4 34.2

炭水化物 ｇ 281.0 278.0 273.0 283.0 262.4 263.6 257.0

食物繊維 ｇ － 14.2 13.4 15.9 13.7 13.8 18.7

ビタミンA μｇRE 748 794 847 975
　　　　*1

501
　　　　*1

593
　　　　*1

562

ビタミンB1 ｍｇ 1.09 1.40 1.19 0.96 0.95 0.82 0.98

ビタミンB2 ｍｇ 1.27 1.36 1.39 1.18 1.13 1.13 1.19

ビタミンC ｍｇ 87 95 108 98 80 83 86

食塩相当量
(ﾅﾄﾘｳﾑ×2.54÷1,000）

ｇ 11.8 12.1 11.9 10.6 9.8 9.4 9.8

カルシウム ｍｇ 551 584 611 532 496 510 527

鉄 ｍｇ 10.8 11.0 11.3 8.1 7.3 7.5 7.9

脂肪エネルギー比率 ％ 25.4 25.1 25.7 26.1
　　　　*2

24.9
　　　　*2

26.2
        *2

28.8

炭水化物エネルギー比率 ％ 59.2 59.1 57.8 58.5
　　　　*2

60.2
　　　　*2

58.8
　　　　*2

55.7

動物性たんぱく質比率 ％ 54.7 54.7 56.4 54.8
　　　　*2

54.1
　　　　*2

54.3
　　　　*2

56.8

*2　これらの比率は、全年齢の個々人の計算値を平均したものである。

1歳以上、1人1日当たり

平成元年 平成６年 平成11年 平成16年 平成22年 平成27年 令和4年

*1　ビタミンAは、平成１７年度から「食事摂取基準2005年版」との整合性を確保するため、レチノール当量の
　 算出方法が変更となった。

年
区分
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◆第11表◆  栄養素等摂取量の年齢階級別年次推移　（昭和59年-平成22年）

昭和59年 平成元年 平成６年 平成11年 平成16年 平成22年

総数 2,084 1,994 1,990 1,963 2,004 1,856
5歳以下 1,436 1,292 1,188 1,289 1,344 1,343
6-9歳 1,930 1,850 1,686 1,778 1,919 1,589
10-14歳 2,332 2,161 1,985 2,181 2,154 2,063
15-19歳 2,411 2,341 2,241 2,099 2,210 1,844
20-39歳 2,141 2,017 2,031 1,976 1,924 1,839
40-59歳 2,139 2,138 2,072 2,037 2,105 1,902
60歳以上 1,854 1,893 1,966 1,921 1,951 1,836
総数 78.6 76.9 78.5 81.1 74.1 68.4
5歳以下 52.4 46.8 43.0 51.6 48.9 50.3
6-9歳 73.0 68.2 63.7 71.4 73.0 58.4
10-14歳 86.2 82.4 75.1 89.0 82.0 74.7
15-19歳 86.8 87.3 87.2 82.8 80.6 66.6
20-39歳 81.0 77.9 79.0 81.1 71.9 68.4
40-59歳 82.0 83.7 83.1 85.2 77.4 68.8
60歳以上 69.6 73.6 78.3 79.9 71.8 69.2
総数 56.1 56.4 55.4 56.1 56.8 51.9
5歳以下 48.8 43.3 37.8 43.2 43.0 46.7
6-9歳 65.2 60.9 58.0 60.3 63.2 49.3
10-14歳 73.4 71.2 65.9 71.7 71.4 68.1
15-19歳 71.9 76.6 70.2 67.2 71.9 60.9
20-39歳 58.5 59.4 61.1 60.7 60.5 59.6
40-59歳 52.8 57.5 55.2 57.9 60.7 53.4
60歳以上 40.9 46.7 49.2 48.2 48.3 45.6
総数 - - 14.2 13.4 15.9 13.7
5歳以下 - - 6.9 6.7 9.1 8.5
6-9歳 - - 9.7 10.0 13.4 11.0
10-14歳 - - 11.5 12.6 14.7 13.6
15-19歳 - - 13.4 12.0 14.2 11.6
20-39歳 - - 12.7 11.8 13.2 12.4
40-59歳 - - 15.3 13.9 16.0 13.1
60歳以上 - - 15.8 15.3 18.0 15.3
総数 568 551 584 611 532 496
5歳以下 509 474 472 560 469 478
6-9歳 679 694 585 639 702 601
10-14歳 684 708 654 740 727 714
15-19歳 569 524 572 551 517 507
20-39歳 524 477 503 503 448 406
40-59歳 561 558 594 590 512 443
60歳以上 551 545 617 660 553 529
総数 11.3 10.8 11.0 11.3 8.1 7.3
5歳以下 7.2 6.0 5.5 6.1 4.9 4.8
6-9歳 9.9 8.9 8.0 9.0 7.2 5.7
10-14歳 11.7 10.8 9.4 11.7 8.2 6.9
15-19歳 11.5 11.6 11.6 10.7 7.9 6.8
20-39歳 11.5 10.6 10.6 10.8 7.6 6.9
40-59歳 12.1 11.9 11.7 11.8 8.5 7.1
60歳以上 10.8 11.0 11.7 11.9 8.3 8.0
総数 11.7 11.8 12.1 11.9 10.6 9.8
5歳以下 7.3 6.2 5.1 6.5 6.0 6.2
6-9歳 9.3 10.3 7.4 9.1 8.1 7.7
10-14歳 11.0 11.4 8.7 11.2 9.5 9.3
15-19歳 11.7 12.3 12.1 11.4 9.5 8.6
20-39歳 12.7 12.3 12.5 11.8 10.0 9.2
40-59歳 12.7 13.1 13.1 12.8 11.4 9.9
60歳以上 11.1 11.8 12.8 12.2 11.1 10.6

1人1日当たり

食
塩
相
当
量
　
ｇ

エ
ネ
ル
ギ
ー
　
㎉

た
ん
ぱ
く
質
　
ｇ

脂
質
　
ｇ

食
物
繊
維
　
ｇ

カ
ル
シ
ウ
ム
　
㎎

鉄
　
㎎
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◆第12表◆　食塩摂取量の分布（20歳以上）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

2g未満 4 0.6% 0 0.0% 4 1.2%

4g未満 37 5.8% 13 4.4% 24 6.9%

6g未満 99 15.4% 32 10.9% 67 19.2%

8g未満 148 23.0% 62 21.1% 86 24.6%

10g未満 138 21.5% 57 19.4% 81 23.2%

12g未満 101 15.7% 57 19.4% 44 12.6%

14g未満 45 7.0% 28 9.5% 17 4.9%

16g未満 28 4.4% 17 5.8% 11 3.2%

18g未満 17 2.6% 8 2.7% 9 2.6%

20g未満 12 1.9% 10 3.4% 2 0.6%

22g未満 7 1.1% 6 2.0% 1 0.3%

24g未満 3 0.5% 2 0.7% 1 0.3%

26g未満 3 0.5% 2 0.7% 1 0.3%

28g未満 1 0.2% 0 0.0% 1 0.3%

総数 男性 女性
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◆第13表◆　食品群別摂取量　平均値（総数、年齢階級別） 1人1日当たり（ｇ）

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

調査人数 746 23 53 27 23 65 71 108 147 229 643 307

穀類 415.3 265.8 417.9 510.3 448.5 460.8 423.9 405.9 431.2 393.7 416.4 401.5

米・加工品 300.4 205.6 307.5 404.5 352.2 360.2 298.0 285.9 291.2 287.3 298.8 286.9

その他の穀類 114.9 60.3 110.4 105.8 96.3 100.7 125.9 120.0 139.9 106.4 117.6 114.6

いも類 57.8 35.8 64.2 48.9 65.6 60.8 64.5 64.2 55.8 54.1 58.4 53.5

砂糖・甘味料類 6.7 3.1 4.0 5.4 3.9 4.8 6.2 6.4 7.6 8.4 7.1 8.5

豆類 66.2 33.2 52.0 49.7 46.7 78.0 55.0 72.3 79.8 65.3 69.3 64.6

種実類 4.0 0.4 0.6 0.9 4.4 4.8 6.1 4.6 7.6 2.1 4.6 3.9

野菜類 264.7 163.2 185.7 259.2 220.4 246.3 258.3 290.4 283.2 281.4 275.0 278.1

緑黄色野菜 93.8 57.6 61.0 88.5 68.1 82.1 89.9 103.7 103.4 102.0 98.1 100.3

その他の野菜 170.9 105.7 124.7 170.8 152.3 164.1 168.4 186.7 179.8 179.4 177.0 177.8

その他の野菜 163.5 104.2 123.5 166.7 143.7 159.2 164.3 177.9 172.1 168.9 168.7 167.4

漬物 7.4 1.5 1.2 4.1 8.5 4.9 4.1 8.9 7.7 10.5 8.3 10.4

果実類 108.7 94.7 78.4 76.3 66.1 60.2 72.0 84.1 138.0 143.3 113.1 143.8

生果 91.9 77.4 35.3 61.4 57.3 50.2 62.7 67.8 118.1 129.1 98.4 129.7

ジャム 1.2 0.9 0.0 0.1 0.1 0.7 0.9 0.6 2.0 1.9 1.4 2.1

果汁・果汁飲料 15.6 16.4 43.0 14.8 8.7 9.4 8.5 15.7 17.9 12.4 13.3 12.0

きのこ類 14.0 9.3 12.2 11.2 9.7 22.3 13.4 14.4 16.2 12.0 14.5 12.0

藻類 14.3 7.3 11.4 5.2 12.7 12.8 10.2 12.3 14.0 19.8 15.2 17.7

魚介類 70.9 42.9 48.7 58.1 59.8 66.3 43.2 66.6 82.9 85.7 74.3 84.0

生魚介類 44.0 24.4 40.5 34.7 38.6 43.9 27.4 45.3 47.2 50.9 45.4 49.0

 魚介加工品 26.9 18.5 8.2 23.4 21.2 22.4 15.8 21.3 35.7 34.8 28.9 35.0

肉類 111.6 55.6 137.1 208.0 143.6 130.4 162.9 131.0 94.5 77.2 107.4 80.9

卵類 50.3 23.2 38.2 72.5 68.4 53.9 53.9 57.4 47.0 47.9 51.3 47.8

乳類 131.9 148.7 264.8 117.8 95.3 119.1 112.5 110.4 139.3 119.9 121.0 129.7

油脂類 12.7 7.1 10.6 20.4 21.8 15.1 12.6 15.0 12.0 10.8 12.8 11.2

菓子類 26.0 23.3 31.1 63.3 29.8 27.8 21.1 26.0 26.1 21.2 24.1 23.3

嗜好飲料類 766.6 337.5 560.0 682.3 738.0 719.1 843.0 860.4 816.1 784.2 802.6 790.8

 ｱﾙｺｰﾙ飲料 84.3 1.9 1.9 2.9 46.8 25.8 145.2 140.9 116.2 75.7 97.5 85.4

その他の嗜好飲料 682.3 335.6 558.1 679.4 691.2 693.4 697.8 719.6 699.9 708.5 705.1 705.4

調味料・香辛料類 66.1 29.7 54.9 69.4 57.6 73.3 68.5 70.0 74.5 62.7 68.2 64.9
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◆第14表◆　食品群別摂取量（各食品）　平均値（総数、年齢階級別） 1人1日当たり（ｇ）

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

調査人数 746 23 53 27 23 65 71 108 147 229 643 307

米 298.2 198.9 305.4 402.7 351.6 359.8 297.2 284.7 286.5 285.6 296.8 284.1

米加工品 2.2 6.7 2.1 1.9 0.6 0.4 0.8 1.2 4.7 1.8 2.1 2.8

小麦粉類 4.8 4.5 7.8 4.9 13.5 4.0 4.5 5.7 3.4 4.2 4.6 4.2

パン類（菓子パンを除く） 34.4 17.0 33.1 25.6 19.4 25.7 32.5 37.5 41.8 35.8 35.5 38.3

菓子パン類 4.7 6.7 0.9 3.2 0.0 7.9 4.9 0.7 4.0 7.2 5.0 7.0

うどん、中華めん類 41.3 24.8 27.7 23.9 17.0 31.3 34.9 38.8 70.7 37.8 43.8 44.9

即席中華めん類 3.1 0.0 1.5 0.0 9.1 2.9 5.4 2.7 4.5 2.1 3.4 2.7

パスタ 11.3 0.0 26.2 38.8 10.5 11.3 22.7 9.5 6.2 6.3 9.3 5.8

その他の小麦加工品 6.6 5.1 8.6 9.6 9.3 9.3 6.8 9.6 6.4 3.6 6.4 4.1

そば・加工品 4.7 0.0 0.0 0.0 8.3 4.9 0.0 11.9 1.8 6.4 5.5 5.1

とうもろこし・加工品 1.4 2.2 2.2 0.0 0.0 2.0 7.9 0.7 0.1 0.5 1.4 0.4

その他の穀類 2.6 0.0 2.4 0.0 9.3 1.4 6.3 2.9 1.0 2.7 2.8 2.3

さつまいも・加工品 7.7 11.2 8.4 2.0 17.8 10.5 5.1 6.8 4.3 9.3 7.7 7.7

じゃがいも・加工品 26.5 12.9 36.7 30.9 32.7 23.9 37.1 31.6 25.4 20.0 25.9 20.8

その他のいも・加工品 20.6 10.3 15.5 13.9 7.0 21.6 20.2 21.5 22.4 23.0 21.6 23.0

でんぷん・加工品 3.2 1.4 3.6 2.2 8.1 4.7 2.1 4.4 3.7 1.8 3.2 2.1

砂糖・甘味料類 6.7 3.1 4.0 5.4 3.9 4.8 6.2 6.4 7.6 8.4 7.1 8.5

大豆（全粒）・加工品 1.8 0.5 0.6 0.4 4.2 0.8 1.1 1.7 1.4 2.8 2.0 2.3

豆腐 41.0 28.8 34 40.9 33.3 51.8 33.5 45.5 45.4 38.9 42 39.5

油揚げ類 9.5 1.2 10.4 3.7 0.9 11.5 6.5 8.6 12.9 10.2 9.9 10.5

納豆 5.0 2.2 4.9 2.7 6.1 5.4 5.4 5.5 3.6 5.8 5.2 5.3

その他の大豆加工品 7.7 0.0 0.5 0.0 2.1 7.8 8.5 9.8 15.3 5.5 8.9 5.1

その他の豆・加工品 1.3 0.6 1.7 2.0 0.0 0.8 0.1 1.2 1.3 1.9 1.3 2.0

種実類 4.0 0.4 0.6 0.9 4.4 4.8 6.1 4.6 7.6 2.1 4.6 3.9

トマト 20.2 4.9 9.3 30.7 11.3 10.8 21.9 20.7 23.4 23.9 21.2 23.4

にんじん 22.6 19.6 22.4 25.1 16.6 24.1 29.3 22.5 23.2 20.5 22.6 20.6

ほうれん草 3.5 1.1 0.3 3.0 6.2 2.6 5.3 9.1 3.2 1.6 3.9 2.0

ピーマン 7.1 2.1 4.4 9.0 6.2 4.1 5.3 10.7 6.1 8.4 7.4 7.7

その他の緑黄色野菜 40.4 29.8 24.5 20.6 27.9 40.7 28.1 40.7 47.6 47.6 42.9 46.6

キャベツ 31.4 19.3 41.0 10.5 43.4 28.0 35.0 37.1 36.3 25.8 32.0 29.2

きゅうり 12.1 10.1 8.5 9.7 5.8 9.4 10.9 10.4 9.1 18.0 12.6 15.6

大根 15.4 13.3 3.2 19.8 12.8 18.7 16.1 17.4 11.2 18.8 16.3 16.1

たまねぎ 36.6 21.3 48.7 41.7 44.1 33.0 48.0 39.2 33.8 31.9 35.9 32.8

はくさい 8.3 16.1 2.0 20.3 4.1 11.8 9.5 12.4 8.0 4.8 8.0 5.1
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食品群別摂取量（各食品）　平均値（総数、年齢階級別）　つづき 1人1日当たり（ｇ）

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

調査人数 746 23 53 27 23 65 71 108 147 229 643 307

その他の淡色野菜 50.4 19.7 20.1 49.9 33.6 49.9 39.4 49.3 57.3 62.0 54.1 59.0

野菜ジュース 9.2 4.4 0.0 14.8 0.0 8.5 5.4 12.1 16.4 7.6 9.9 9.8

葉類漬け物 2.0 0.0 0.2 0.9 5.2 1.0 0.5 4.5 2.3 1.7 2.2 2.2

たくあん・その他の漬け物 5.4 1.5 1.0 3.1 3.3 3.9 3.6 4.4 5.4 8.8 6.0 8.3

イチゴ 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.4 0.0 0.0 0.1 0.0

柑橘類 10.3 4.8 2.8 9.6 10.4 4.5 5.1 8.8 11.2 16.0 11.1 15.5

バナナ 21.2 31.7 2.9 10.7 2.4 11.5 17.1 18.2 31.4 26.2 22.7 28.3

りんご 11.9 13.3 3.1 3.4 14.4 7.1 12.2 10.7 9.6 17.9 12.9 16.5

その他の生果 48.5 27.6 26.5 37.7 30.0 27.1 28.3 29.8 66.0 68.9 51.6 69.4

ジャム 1.2 0.9 0.0 0.1 0.1 0.7 0.9 0.6 2.0 1.9 1.4 2.1

果汁・果汁飲料 15.6 16.4 43.0 14.8 8.7 9.4 8.5 15.7 17.9 12.4 13.3 12.0

きのこ類 14.0 9.3 12.2 11.2 9.7 22.3 13.4 14.4 16.2 12.0 14.5 12.0

海草類 14.3 7.3 11.4 5.2 12.7 12.8 10.2 12.3 14.0 19.8 15.2 17.7

あじ、いわし類 9.3 1.1 2.6 3.3 0.9 3.0 2.3 6.8 12.6 16.3 10.4 15.5

さけ、ます 4.9 4.4 0.6 5.7 1.6 5.0 7.3 8.1 6.2 3.1 5.2 3.6

たい、かれい類 6.3 8.5 3.7 3.9 14.9 7.2 5.3 1.4 8.4 7.2 6.6 7.3

まぐろ、かじき類 2.5 0.0 4.3 2.0 0.0 2.4 1.0 1.3 2.0 4.0 2.5 3.6

その他の生魚 9.5 7.0 17.1 14.2 11.6 8.7 7.0 12.7 5.4 9.5 8.8 8.1

貝類 1.8 0.0 0.6 0.3 0.0 3.3 0.1 1.1 2.1 3.0 2.1 2.9

いか、たこ類 3.8 0.2 3.2 2.7 5.7 7.0 2.1 5.5 3.7 3.1 4.0 3.2

えび、かに類 5.8 3.3 8.5 2.6 4.0 7.3 2.5 8.3 6.9 4.7 5.8 4.9

魚介（塩蔵、生干し、乾物） 13.5 7.7 4.1 9.2 14.8 14.0 6.8 11.4 15.7 18.3 14.7 17.4

魚介（缶詰） 2.9 2.0 1.3 2.6 4.6 1.5 2.7 3.4 3.1 3.2 3.0 3.0

魚介（佃煮） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1

魚介（練り製品） 9.4 2.7 2.8 11.6 1.8 4.6 6.3 5.7 15.9 11.9 10.1 13.4

魚肉ハム、ソーセージ 1.1 6.1 0.0 0.0 0.0 2.1 0.0 0.9 1.1 1.2 1.1 1.1

牛肉 20.4 4.8 27.2 38.3 7.0 16.3 33.6 26.6 19.0 14.8 19.7 16.5

豚肉 40.9 20.5 34.1 79.3 71.4 36.4 59.8 50.4 37.0 30.5 40.6 32.0

ハム、ソーセージ類 11.4 8.8 17.3 19.1 7.6 17.1 13.9 13.0 12.2 6.1 10.7 7.1

その他の畜肉 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

鶏肉 36.9 20.0 55.5 66.8 57.6 59.1 48.6 37.8 25.6 25.5 34.7 24.8

その他の鳥肉 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

肉類（内臓） 1.7 1.5 3.0 4.4 0.0 0.0 7.0 3.2 0.0 0.3 1.4 0.2
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食品群別摂取量（各食品）　平均値（総数、年齢階級別）　つづき 1人1日当たり（ｇ）

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

鯨肉 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 1.5 0.0 0.0 0.7 0.0 0.3 0.3

その他の肉・加工品 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

卵類 50.3 23.2 38.2 72.5 68.4 53.9 53.9 57.4 47.0 47.9 51.3 47.8

牛乳 78.9 109.8 206.6 59.5 45.1 80.5 67.2 52.3 78.2 68.2 68.1 75.3

チーズ類 3.1 9.4 3.6 4.4 2.0 4.5 2.8 2.7 3.3 2.2 2.8 2.5

発酵乳・乳酸菌飲料 40.0 26.7 33.7 50.9 38.6 21.5 36.0 41.4 47.5 42.9 40.6 45.4

その他の乳製品 9.8 2.8 21.0 3.0 9.6 12.6 6.5 14.1 10.4 6.6 9.4 6.5

その他の乳類 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

バター 1.1 1.7 1.3 1.3 1.8 1.5 1.5 1.5 1.0 0.7 1.1 0.7

マーガリン 0.9 0.0 0.2 0.2 0.9 0.7 0.7 1.2 1.1 1.0 1.0 1.0

植物性油脂 10.5 5.4 8.8 18.9 18.6 12.7 10.3 12.1 9.9 8.8 10.5 9.1

動物性油脂 0.2 0.0 0.2 0.0 0.6 0.2 0.0 0.2 0.2 0.3 0.2 0.3

その他の油脂 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

和菓子類 8.8 5.7 2.3 8.2 12.2 4.9 6.9 7.9 10.3 11.4 9.4 12.0

ケーキ・ペストリー類 7.3 3.8 3.7 16.3 6.4 8.4 6.1 6.3 9.8 6.4 7.3 7.8

ビスケット類 2.6 2.8 1.6 2.8 2.3 9.8 1.6 4.2 0.8 1.4 2.7 1.2

キャンデー類 0.4 0.0 2.0 2.2 0.0 0.0 0.6 0.0 0.3 0.1 0.2 0.1

その他の菓子類 7.0 11.0 21.6 33.9 9.0 4.7 6.0 7.6 5.0 2.0 4.6 2.2

日本酒 4.1 1.9 1.7 1.4 1.1 2.0 0.6 4.4 1.1 8.8 4.4 6.9

ビール 54.9 0.0 0.0 0.0 15.2 15.8 104.4 88.9 78.9 48.0 63.7 56.6

洋酒・その他 25.4 0.0 0.3 1.5 30.4 7.9 40.2 47.5 36.2 19.0 29.3 22.0

茶 181.4 57.8 17.7 48.7 181.7 138.3 133.7 199.2 205.7 250.4 204.9 230.9

コーヒー・ココア 147.6 0.3 2.6 5.9 76.9 89.5 161.3 189.5 206.6 174.3 170.7 182.1

その他の嗜好飲料 353.3 277.5 537.7 624.7 432.6 465.7 402.8 330.9 287.6 283.9 329.4 292.5

ソース 1.9 0.7 1.5 4.0 4.5 2.5 2.0 1.7 1.6 1.6 1.9 1.7

しょうゆ 13.5 4.9 10.6 13.2 9.5 13.9 12.3 12.6 16.7 14.0 14.0 14.8

塩 1.3 0.7 1.0 1.5 1.8 1.3 1.4 1.5 1.2 1.2 1.3 1.1

マヨネーズ 3.8 2.9 3.6 5.2 6.0 6.0 5.7 3.9 2.8 2.9 3.8 2.9

味噌 8.9 7.0 7.5 6.9 8.9 10.3 7.3 7.2 10.5 9.4 9.1 9.4

その他の調味料 36.3 13.4 30.2 38.5 26.5 38.6 39.3 42.2 41.2 33.1 37.5 34.4

香辛料・その他 0.6 0.3 0.7 0.2 0.4 0.6 0.5 0.8 0.6 0.5 0.6 0.5
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◆第15表◆　食品群別摂取量　標準偏差（総数、年齢階級別） 1人1日当たり（ｇ）

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

調査人数 746 23 53 27 23 65 71 108 147 229 643 307

穀類 169.7 80.0 145.2 194.7 187.4 184.1 153.8 192.2 183.0 143.8 169.6 158.8

米・加工品 168.1 89.2 157.3 166.5 212.9 164.9 155.6 179.4 176.4 156.6 169.2 164.6

その他の穀類 112.8 54.6 105.5 117.2 98.8 99.1 127.7 117.6 126.5 103.8 114.4 111.4

いも類 70.5 41.3 71.6 61.7 71.2 79.7 76.6 71.9 71.9 67.2 71.5 67.9

砂糖・甘味料類 8.2 3.3 5.5 6.5 5.1 6.8 7.9 8.7 8.5 9.0 8.5 9.1

豆類 82.6 53.5 62.2 53.5 51.2 72.4 71.3 72.4 115.5 77.8 85.5 76.4

種実類 18.7 0.9 1.1 1.7 11.9 18.8 29.9 11.9 31.4 6.4 20.1 20.3

野菜類 155.8 95.9 113.3 147.0 150.4 164.7 161.5 156.7 169.4 147.2 157.9 147.9

緑黄色野菜 82.4 44.2 48.9 88.0 55.0 60.0 88.8 91.0 85.5 87.4 84.6 83.5

その他の野菜 114.1 79.5 78.7 117.9 113.1 134.4 113.1 114.1 123.9 107.6 116.1 111.8

その他の野菜 113.2 77.2 78.4 118.9 115.1 134.0 114.4 114.0 122.1 106.5 115.4 110.1

漬物 17.8 7.0 3.4 8.8 25.7 10.9 9.2 19.3 20.0 20.9 18.9 22.1

果実類 133.1 80.3 130.6 86.7 99.2 94.4 117.8 109.2 176.1 125.3 136.1 127.5

生果 106.8 63.1 52.2 75.9 85.6 74.8 108.3 85.1 129.8 108.2 110.9 112.6

ジャム 4.8 4.4 0.0 0.5 0.5 3.2 3.4 2.2 5.4 6.5 5.0 6.6

果汁・果汁飲料 72.6 43.0 110.3 53.4 41.7 63.0 39.3 63.5 109.4 49.0 69.8 46.9

きのこ類 21.9 15.3 18.8 20.3 14.2 26.3 22.6 24.8 25.0 18.2 22.5 19.0

藻類 50.0 12.2 16.7 6.2 18.1 23.3 19.8 20.8 28.6 83.6 53.5 73.3

魚介類 71.4 67.1 55.2 72.2 66.0 85.9 60.5 66.5 68.9 73.5 72.2 73.1

生魚介類 62.2 40.6 50.6 66.1 57.6 79.5 47.6 63.1 63.2 63.0 63.4 63.6

 魚介加工品 41.2 45.8 17.6 36.4 34.6 42.9 32.9 36.2 40.8 47.1 42.2 45.8

肉類 89.4 44.6 119.5 96.6 87.2 75.3 105.0 96.3 67.5 66.7 84.2 67.3

卵類 42.0 23.1 31.2 46.9 50.1 42.3 42.5 43.7 37.9 43.4 42.5 41.7

乳類 145.6 111.5 193.3 118.1 159.3 174.7 134.1 132.8 151.5 116.5 137.8 128.6

油脂類 12.1 7.8 9.0 16.3 12.6 12.7 13.5 12.9 11.2 11.0 12.1 11.0

菓子類 48.8 28.3 49.7 114.3 52.7 61.2 39.2 49.6 45.9 33.7 44.0 36.7

嗜好飲料類 539.2 335.9 539.6 444.3 638.6 594.3 556.3 555.6 523.6 508.3 538.7 516.5

 ｱﾙｺｰﾙ飲料 211.4 4.6 4.2 6.6 159.9 99.0 321.9 277.5 237.9 170.6 225.0 190.2

その他の嗜好飲料 501.9 335.8 539.4 444.6 524.4 581.8 518.1 504.5 457.9 498.4 500.8 484.4

調味料・香辛料類 43.8 16.8 32.3 32.8 49.1 49.5 42.5 47.7 51.9 36.7 45.0 39.6
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◆第16表◆　食品群別摂取量（各食品）　標準偏差（総数、年齢階級別） 1人1日当たり（ｇ）

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

調査人数 746 23 53 27 23 65 71 108 147 229 643 307

米 168.9 84.1 158.5 168.1 212.8 164.9 155.8 179.4 178.2 157.1 169.9 165.8

米加工品 14.6 22.6 8.6 9.6 3.0 1.6 2.8 9.3 25.0 12.9 14.8 18.3

小麦粉類 12.1 14.0 15.9 8.8 24.5 7.6 11.5 14.5 7.7 11.2 11.7 10.7

パン類（菓子パンを除く） 39.6 25.5 38.0 28.9 37.6 41.3 43.7 39.5 41.7 38.2 40.4 39.5

菓子パン類 22.3 22.6 6.9 16.4 0.0 33.7 23.9 7.7 18.7 27.7 23.3 26.4

うどん、中華めん類 88.6 43.6 76.0 64.0 57.8 66.0 92.1 79.7 116.7 84.0 91.5 94.0

即席中華めん類 17.5 0.0 4.8 0.0 30.7 16.2 20.7 14.5 20.4 17.9 18.7 18.4

パスタ 45.7 0.0 56.1 116.4 45.8 35.3 67.1 41.9 33.2 29.4 39.6 28.8

その他の小麦加工品 26.9 9.9 24.6 16.0 19.3 19.8 21.9 54.5 20.5 14.7 27.9 15.9

そば・加工品 30.3 0.0 0.0 0.0 39.6 39.7 0.0 47.6 16.2 33.7 32.6 29.7

とうもろこし・加工品 10.0 10.4 9.6 0.0 0.0 7.9 27.9 4.9 0.8 3.6 10.3 3.2

その他の穀類 13.0 0.0 7.9 0.0 33.4 5.6 22.3 15.1 5.1 11.4 13.8 10.3

さつまいも・加工品 26.4 22.5 18.3 5.7 42.8 30.5 16.9 23.8 18.4 33.2 27.6 29.4

じゃがいも・加工品 48.2 26.7 60.4 43.2 63.2 44.0 60.2 56.9 46.1 37.8 47.8 38.4

その他のいも・加工品 47.8 24.6 31.4 39.6 31.9 49.5 46.7 48.7 58.1 47.0 49.7 50.0

でんぷん・加工品 11.6 2.5 7.1 8.3 19.6 16.3 7.3 14.4 14.2 7.6 12.2 9.1

砂糖・甘味料類 8.2 3.3 5.5 6.5 5.1 6.8 7.9 8.7 8.5 9.0 8.5 9.1

大豆（全粒）・加工品 7.8 2.0 2.4 1.9 11.9 3.3 4.9 6.5 8.2 10.3 8.3 9.0

豆腐 58.0 54.1 48.4 46.9 43.8 55.5 50.8 56.5 65.1 61.3 59.3 61.2

油揚げ類 27.1 3.2 41.1 7.1 1.9 29.6 26.8 24.4 27.5 27.4 26.7 27.6

納豆 13.4 10.4 13.9 11.7 14.8 13.9 13.5 13.4 11.3 14.7 13.5 14.0

その他の大豆加工品 48.9 0.0 2.8 0.0 10.3 32.3 36.8 42.3 91.3 29.0 52.6 27.5

その他の豆・加工品 6.1 2.7 4.4 9.6 0.0 3.3 0.7 5.5 5.9 8.0 6.1 7.9

種実類 18.7 0.9 1.1 1.7 11.9 18.8 29.9 11.9 31.4 6.4 20.1 20.3

トマト 38.9 13.7 19.8 63.1 21.4 23.9 40.6 32.5 39.5 45.5 39.2 42.9

にんじん 27.0 14.5 21.0 36.5 18.4 26.1 31.4 27.6 30.2 24.8 27.3 25.8

ほうれん草 15.4 5.2 1.4 6.9 20.6 11.9 19.9 25.9 13.8 9.9 16.4 11.3

ピーマン 17.6 4.0 15.8 16.8 12.5 10.4 12.4 25.6 14.7 19.2 18.1 18.3

その他の緑黄色野菜 58.1 43.3 28.5 25.6 49.1 52.0 61.7 65.3 57.3 63.7 60.9 61.4

キャベツ 49.8 35.1 42.8 24.3 74.9 45.9 50.8 54.2 57.4 43.9 51.3 48.3

きゅうり 24.0 12.5 17.6 15.9 9.9 20.7 18.1 21.9 20.6 31.4 25.0 29.2

大根 36.9 22.7 8.4 35.8 29.5 36.6 42.0 42.5 26.1 43.5 38.6 39.5

たまねぎ 41.9 19.8 36.7 50.3 47.8 37.0 58.8 42.4 42.6 36.1 42.4 39.0

はくさい 34.1 50.2 8.9 51.0 10.7 42.4 33.6 49.5 29.0 25.3 33.8 25.5
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食品群別摂取量（各食品）　標準偏差（総数、年齢階級別）　つづき 1人1日当たり（ｇ）

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

調査人数 746 23 53 27 23 65 71 108 147 229 643 307

その他の淡色野菜 57.7 26.8 21.9 49.2 45.6 55.1 41.0 58.4 59.6 66.7 59.9 62.0

野菜ジュース 42.4 20.9 0.0 77.0 0.0 49.7 32.2 45.0 53.5 35.7 42.7 40.5

葉類漬け物 12.4 0.0 1.7 4.8 25.0 4.7 3.2 17.7 17.6 8.8 13.3 14.1

たくあん・その他の漬け物 12.8 7.0 3.0 5.3 8.2 9.5 7.4 9.8 10.1 18.5 13.5 16.8

イチゴ 1.5 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 3.9 0.0 0.0 1.6 0.0

柑橘類 36.6 13.4 16.1 27.9 50.0 17.7 19.8 31.2 45.9 43.5 38.6 46.5

バナナ 40.9 53.2 13.7 32.9 8.4 34.0 40.7 40.5 44.4 43.6 41.8 43.8

りんご 37.2 27.7 12.2 12.8 33.1 18.1 62.0 31.3 29.5 43.9 39.4 41.6

その他の生果 82.6 32.1 43.7 66.6 71.9 52.6 66.1 58.3 114.6 85.9 86.5 94.0

ジャム 4.8 4.4 0.0 0.5 0.5 3.2 3.4 2.2 5.4 6.5 5.0 6.6

果汁・果汁飲料 72.6 43.0 110.3 53.4 41.7 63.0 39.3 63.5 109.4 49.0 69.8 46.9

きのこ類 21.9 15.3 18.8 20.3 14.2 26.3 22.6 24.8 25.0 18.2 22.5 19.0

海草類 50.0 12.2 16.7 6.2 18.1 23.3 19.8 20.8 28.6 83.6 53.5 73.3

あじ、いわし類 28.8 5.2 10.2 11.0 4.2 13.4 13.5 24.0 31.7 39.2 30.7 37.8

さけ、ます 19.8 14.7 3.0 16.5 7.8 22.9 24.7 24.2 23.6 15.4 20.8 17.1

たい、かれい類 22.6 24.9 15.7 10.2 40.3 29.4 22.0 8.6 23.5 24.2 23.4 23.8

まぐろ、かじき類 13.5 0.0 11.4 9.6 0.0 11.3 6.3 10.0 10.0 19.8 14.0 18.1

その他の生魚 27.7 19.6 27.5 42.4 28.0 27.4 28.5 32.6 22.8 26.4 27.2 25.8

貝類 10.6 0.0 2.3 1.4 0.0 12.9 0.6 6.2 9.2 15.6 11.4 14.6

いか、たこ類 17.5 1.0 8.2 9.2 21.5 27.8 8.3 19.8 13.4 19.6 18.6 18.0

えび、かに類 17.7 15.6 22.5 9.7 9.1 17.9 8.4 21.3 21.8 14.9 17.6 14.6

魚介（塩蔵、生干し、乾物） 30.3 17.4 12.8 26.4 28.0 36.6 20.1 27.4 32.9 34.1 31.7 34.2

魚介（缶詰） 10.7 6.7 4.1 13.7 20.8 6.5 10.8 10.9 11.1 11.0 11.1 10.9

魚介（佃煮） 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.6 0.9

魚介（練り製品） 23.6 6.1 10.4 20.5 4.8 10.2 23.5 14.3 27.5 29.9 24.8 30.1

魚肉ハム、ソーセージ 7.2 20.2 0.0 0.0 0.0 10.1 0.0 5.3 7.1 7.3 6.7 6.7

牛肉 45.9 11.6 43.8 57.5 17.5 29.1 53.3 75.8 40.0 31.7 46.1 36.1

豚肉 53.0 29.5 38.7 60.7 78.5 50.5 63.1 63.4 46.4 44.0 53.7 45.2

ハム、ソーセージ類 18.8 15.0 17.2 29.2 12.1 24.1 18.8 19.3 20.3 13.7 18.4 15.7

その他の畜肉 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

鶏肉 60.9 30.9 102.7 76.2 71.5 77.0 58.1 58.5 47.6 45.3 55.7 45.2

その他の鳥肉 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

肉類（内臓） 13.8 5.5 15.8 23.1 0.0 0.0 33.8 15.9 0.0 4.0 13.3 3.5
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食品群別摂取量（各食品）　標準偏差（総数、年齢階級別）　つづき 1人1日当たり（ｇ）

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

調査人数 746 23 53 27 23 65 71 108 147 229 643 307

鯨肉 5.2 0.0 0.0 0.0 0.0 12.4 0.0 0.0 8.3 0.0 5.6 5.7

その他の肉・加工品 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

卵類 42.0 23.1 31.2 46.9 50.1 42.3 42.5 43.7 37.9 43.4 42.5 41.7

牛乳 123.2 113.8 174.8 101.7 94.9 141.5 106.0 108.3 124.3 101.7 113.0 113.1

チーズ類 8.7 13.7 8.1 10.2 4.9 12.2 6.7 7.9 9.1 7.5 8.4 7.8

発酵乳・乳酸菌飲料 64.9 49.8 68.4 80.0 95.4 46.9 59.1 61.1 74.4 60.7 64.4 63.7

その他の乳製品 32.5 7.3 55.8 11.8 32.4 45.5 19.6 37.7 32.5 22.7 30.9 22.0

その他の乳類 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

バター 3.5 2.8 3.0 4.8 5.4 4.8 4.6 4.5 2.6 2.2 3.5 2.2

マーガリン 2.3 0.0 0.6 0.6 2.1 2.4 2.0 2.9 2.1 2.5 2.4 2.5

植物性油脂 10.9 6.9 8.1 14.8 12.8 10.8 11.5 11.2 10.6 10.2 10.9 10.2

動物性油脂 1.1 0.2 0.8 0.0 2.9 0.9 0.3 0.9 0.8 1.3 1.1 1.2

その他の油脂 0.2 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.4 0.0 0.0 0.1 0.0

和菓子類 23.2 11.3 12.5 34.8 36.7 17.5 25.9 23.5 22.4 23.5 23.6 24.1

ケーキ・ペストリー類 26.0 12.9 13.3 36.3 21.2 32.0 25.9 19.4 33.2 23.8 26.6 27.4

ビスケット類 17.8 5.9 8.9 10.2 10.8 46.0 6.1 26.1 4.8 5.9 18.9 5.4

キャンデー類 3.2 0.0 6.3 11.2 0.0 0.0 4.8 0.0 1.8 0.9 1.9 0.9

その他の菓子類 28.3 21.4 43.8 93.6 23.2 14.0 14.9 25.5 23.8 11.0 18.6 11.6

日本酒 25.6 4.6 4.0 2.4 2.4 5.9 1.8 24.5 3.4 42.5 27.6 36.9

ビール 166.4 0.0 0.0 0.0 73.0 78.1 270.3 226.8 177.6 133.1 177.6 151.9

洋酒・その他 112.7 0.0 1.6 6.5 146.0 62.1 140.3 169.2 133.4 82.0 121.0 89.9

茶 302.7 127.9 75.6 137.0 354.2 231.1 274.5 314.7 335.4 330.5 317.0 319.1

コーヒー・ココア 179.6 1.3 13.9 30.8 130.2 138.4 198.3 178.9 204.5 172.1 183.0 178.8

その他の嗜好飲料 438.2 314.6 537.7 494.4 482.7 608.1 465.5 421.0 314.0 393.6 423.6 375.3

ソース 6.5 2.6 4.2 8.4 12.5 5.9 5.2 6.6 6.7 6.5 6.7 6.6

しょうゆ 12.3 5.0 8.4 10.6 8.3 12.5 15.0 12.4 13.1 12.1 12.7 12.6

塩 1.3 0.9 0.7 1.2 1.6 1.3 1.3 1.4 1.3 1.3 1.4 1.3

マヨネーズ 7.0 3.9 5.7 7.5 8.0 10.5 8.9 7.4 5.6 5.6 7.1 5.6

味噌 10.7 12.4 9.0 10.2 13.0 12.7 8.7 7.9 12.2 10.7 10.8 10.7

その他の調味料 38.7 10.4 27.2 34.1 31.7 36.3 39.2 40.7 49.2 34.7 40.1 36.5

香辛料・その他 1.5 0.5 1.2 0.5 1.1 1.8 1.0 2.2 1.4 1.5 1.6 1.5
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◆第17表◆　食品群別摂取量　平均値（男性、年齢階級別） 1人1日当たり（ｇ）

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

調査人数 350 11 28 17 13 31 31 43 76 100 294 143

穀類 483.2 267.7 433.0 591.0 538.6 550.2 513.7 484.7 500.3 451.6 489.8 464.7

米・加工品 356.1 212.6 313.6 461.0 423.2 413.5 376.5 349.4 355.2 336.7 359.5 340.8

その他の穀類 127.1 55.1 119.4 130.1 115.4 136.7 137.2 135.3 145.0 114.9 130.4 123.8

いも類 58.2 49.2 51.2 40.2 73.3 60.9 74.4 63.7 61.0 52.0 60.3 52.4

砂糖・甘味料類 6.6 2.8 2.7 4.6 5.1 4.6 5.5 5.9 7.6 9.3 7.3 9.2

豆類 69.9 23.8 60.9 38.2 56.1 78.0 58.3 88.8 75.3 73.4 74.3 70.8

種実類 4.8 0.8 0.6 0.7 7.6 4.2 9.3 3.0 9.5 2.8 5.6 5.5

野菜類 266.1 139.0 171.2 269.1 214.6 253.1 253.8 317.1 276.7 290.8 279.8 284.0

緑黄色野菜 91.2 61.2 59.5 86.9 75.8 82.7 77.8 111.3 97.2 99.5 95.6 97.4

その他の野菜 175.0 77.8 111.7 182.3 138.9 170.3 176.0 205.8 179.5 191.3 184.2 186.6

その他の野菜 166.6 77.8 110.4 179.9 125.7 165.9 170.7 195.1 170.1 179.4 174.5 174.3

漬物 8.4 0.0 1.4 2.4 13.2 4.5 5.3 10.7 9.5 11.9 9.7 12.2

果実類 103.1 118.9 83.0 89.3 53.0 58.6 51.3 68.2 142.1 131.1 105.3 137.3

生果 86.4 96.1 34.9 65.6 37.4 41.7 42.5 63.1 120.0 121.7 92.2 128.4

ジャム 0.9 0.0 0.0 0.2 0.2 0.7 0.7 0.5 1.5 1.3 1.1 1.6

果汁・果汁飲料 15.8 22.9 48.1 23.5 15.4 16.3 8.1 4.7 20.7 8.1 12.0 7.3

きのこ類 13.5 7.5 11.9 8.7 6.6 22.7 9.2 15.8 16.5 11.6 14.2 12.3

藻類 12.9 3.9 10.8 4.7 12.3 11.9 5.4 15.1 15.9 15.3 13.9 15.1

魚介類 78.1 37.2 47.7 69.4 73.9 77.3 47.4 67.0 98.0 92.7 83.1 91.5

生魚介類 49.9 30.1 40.7 44.1 47.9 55.7 25.1 50.2 59.3 54.4 51.8 53.2

 魚介加工品 28.3 7.1 7.0 25.3 26.0 21.7 22.2 16.7 38.8 38.3 31.3 38.3

肉類 130.2 56.0 170.2 233.5 148.0 133.1 186.5 162.4 109.5 90.8 123.2 94.2

卵類 54.5 29.4 40.8 76.1 77.0 61.5 59.6 62.3 50.0 50.7 55.5 50.5

乳類 129.5 113.8 293.7 122.6 148.9 127.4 73.7 85.7 131.7 119.1 114.9 130.8

油脂類 13.5 10.2 10.5 23.1 18.7 17.0 13.5 16.8 12.1 10.9 13.3 11.4

菓子類 25.9 24.4 36.3 60.2 34.4 23.9 18.3 25.2 27.3 18.5 23.0 22.6

嗜好飲料類 838.5 336.6 588.5 714.8 941.1 895.2 822.7 992.0 943.0 813.3 888.2 859.3

 ｱﾙｺｰﾙ飲料 138.1 3.7 2.7 3.6 81.5 46.5 251.0 234.9 190.2 133.3 163.8 144.3

その他の嗜好飲料 700.4 332.9 585.8 711.2 859.6 848.7 571.7 757.0 752.8 680.0 724.4 715.0

調味料・香辛料類 71.1 31.8 54.6 76.0 66.0 83.3 68.9 79.5 80.1 66.4 73.9 70.2
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◆第18表◆　食品群別摂取量（各食品）　平均値（男性、年齢階級別） 1人1日当たり（ｇ）

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

調査人数 350 11 28 17 13 31 31 43 76 100 294 143

米 354.3 200.2 311.4 461.0 422.1 413.2 376.1 349.2 350.6 336.4 358.0 338.9

米加工品 1.8 12.4 2.2 0.0 1.1 0.3 0.4 0.2 4.6 0.3 1.4 1.9

小麦粉類 5.0 3.1 7.2 6.4 11.2 4.6 4.8 7.2 3.9 3.8 4.8 4.1

パン類（菓子パンを除く） 33.7 15.3 44.4 27.1 16.1 30.3 25.8 34.5 40.0 34.4 33.7 37.3

菓子パン類 4.7 5.9 0.0 5.0 0.0 11.3 4.8 1.9 4.1 6.2 5.1 6.5

うどん、中華めん類 48.8 24.0 34.2 26.2 30.0 48.9 50.1 40.3 74.7 45.4 52.4 52.9

即席中華めん類 3.6 0.0 0.0 0.0 9.5 6.0 6.7 4.3 3.2 3.0 4.2 3.2

パスタ 14.0 0.0 23.8 56.5 16.9 8.1 27.9 12.6 7.8 7.9 11.1 8.0

その他の小麦加工品 8.3 6.9 5.9 8.9 12.2 13.3 9.0 16.3 6.6 4.4 8.5 3.8

そば・加工品 5.6 0.0 0.0 0.0 14.6 10.3 0.0 11.4 3.6 6.7 6.6 5.4

とうもろこし・加工品 0.7 0.0 1.8 0.0 0.0 2.2 2.6 0.9 0.0 0.2 0.7 0.1

その他の穀類 2.8 0.0 2.0 0.0 4.9 1.8 5.5 6.0 1.1 3.0 3.2 2.5

さつまいも・加工品 6.8 19.0 7.1 1.1 27.9 11.2 4.5 3.7 2.7 7.6 6.7 5.6

じゃがいも・加工品 26.8 15.9 33.5 33.1 34.5 22.4 45.5 29.1 27.9 17.7 26.2 19.2

その他のいも・加工品 20.8 12.5 5.0 4.9 0.0 22.5 22.3 26.3 25.2 24.9 23.6 24.9

でんぷん・加工品 3.8 1.7 5.6 1.1 10.9 4.8 2.1 4.5 5.3 1.9 3.9 2.8

砂糖・甘味料類 6.6 2.8 2.7 4.6 5.1 4.6 5.5 5.9 7.6 9.3 7.3 9.2

大豆（全粒）・加工品 1.8 0.9 0.4 0.6 5.2 1.2 1.3 0.8 1.5 2.9 2.0 2.1

豆腐 44.8 15.9 36.5 32.1 35.8 55.4 33.6 56.5 53.3 42.3 47.4 44.4

油揚げ類 10.7 1.3 17.2 4.5 0.5 11.8 8.4 9.4 12.5 12.0 10.8 11.0

納豆 4.8 4.6 4.8 0.8 10.8 1.9 5.1 7.3 2.5 6.2 5.0 4.9

その他の大豆加工品 6.5 0.0 0.0 0.0 3.8 6.5 9.7 14.9 3.6 8.1 7.7 6.2

その他の豆・加工品 1.3 1.2 2.0 0.2 0.0 1.1 0.1 0.0 2.0 1.8 1.3 2.3

種実類 4.8 0.8 0.6 0.7 7.6 4.2 9.3 3.0 9.5 2.8 5.6 5.5

トマト 17.7 8.0 8.2 35.6 15.8 12.9 16.1 16.2 19.3 20.1 18.0 19.1

にんじん 22.3 17.1 18.5 20.0 14.7 22.9 31.9 27.4 23.2 19.2 23.0 19.8

ほうれん草 3.4 0.0 0.2 3.2 0.0 3.8 3.9 13.2 3.3 0.8 3.9 2.0

ピーマン 7.2 2.8 1.3 9.5 0.0 5.8 7.0 11.0 6.6 9.1 7.7 8.4

その他の緑黄色野菜 40.6 33.3 31.3 18.5 45.3 37.4 19.0 43.6 44.7 50.5 43.1 48.1

キャベツ 31.0 11.8 33.9 4.4 46.1 32.5 36.6 43.6 30.2 27.7 32.9 29.3

きゅうり 11.2 13.2 6.2 7.6 4.2 5.5 9.7 12.6 7.3 18.5 11.8 14.8

大根 15.8 3.4 4.6 22.6 2.1 21.1 15.0 18.5 13.9 19.9 17.0 16.9

たまねぎ 38.0 20.1 45.6 42.5 40.2 38.7 51.5 45.6 36.4 30.4 37.7 33.2

はくさい 8.3 3.0 0.5 22.1 4.6 8.9 8.8 16.2 6.9 6.5 8.4 5.9
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食品群別摂取量（各食品）　平均値（男性、年齢階級別）　つづき 1人1日当たり（ｇ）

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

調査人数 350 11 28 17 13 31 31 43 76 100 294 143

その他の淡色野菜 52.3 26.3 19.6 57.2 28.6 47.9 36.6 50.1 59.7 68.0 56.1 63.3

野菜ジュース 10.1 0.0 0.0 23.5 0.0 11.3 12.5 8.5 15.8 8.4 10.7 11.1

葉類漬け物 2.4 0.0 0.0 0.0 9.2 1.0 0.3 6.1 3.6 1.4 2.8 2.8

たくあん・その他の漬け物 6.0 0.0 1.4 2.4 3.9 3.5 5.0 4.6 5.8 10.6 6.9 9.5

イチゴ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

柑橘類 10.1 1.8 4.8 4.7 18.5 2.6 3.7 9.1 15.2 13.1 11.2 14.5

バナナ 20.7 36.4 2.7 17.1 0.0 12.6 17.4 15.5 34.5 22.8 22.1 27.9

りんご 10.7 18.6 4.7 5.4 5.1 6.9 6.8 6.5 9.2 18.4 11.3 16.7

その他の生果 44.9 39.3 22.7 38.4 13.9 19.6 14.7 32.0 61.1 67.5 47.6 69.3

ジャム 0.9 0.0 0.0 0.2 0.2 0.7 0.7 0.5 1.5 1.3 1.1 1.6

果汁・果汁飲料 15.8 22.9 48.1 23.5 15.4 16.3 8.1 4.7 20.7 8.1 12.0 7.3

きのこ類 13.5 7.5 11.9 8.7 6.6 22.7 9.2 15.8 16.5 11.6 14.2 12.3

海草類 12.9 3.9 10.8 4.7 12.3 11.9 5.4 15.1 15.9 15.3 13.9 15.1

あじ、いわし類 9.5 2.3 2.1 5.2 0.0 0.8 3.0 5.1 17.1 15.1 10.7 16.4

さけ、ます 5.2 3.6 0.2 6.8 0.0 7.8 5.2 13.3 5.8 2.5 5.7 2.4

たい、かれい類 7.2 9.6 4.1 6.2 13.9 10.7 2.7 0.5 10.8 7.7 7.5 7.8

まぐろ、かじき類 3.2 0.0 4.7 3.2 0.0 2.0 0.6 0.5 2.0 6.9 3.2 5.7

その他の生魚 11.0 7.3 13.7 13.7 20.5 12.1 6.7 12.4 8.0 11.4 10.7 9.6

貝類 1.9 0.0 0.7 0.4 0.0 4.3 0.0 0.9 2.8 2.5 2.2 2.6

いか、たこ類 5.0 0.4 3.6 4.4 10.0 10.7 2.7 5.7 5.5 3.6 5.3 3.8

えび、かに類 6.8 6.8 11.4 4.2 3.5 7.3 4.4 11.9 7.2 4.6 6.6 4.9

魚介（塩蔵、生干し、乾物） 14.6 3.1 4.7 14.1 16.5 12.8 9.6 10.2 17.2 20.4 16.0 19.4

魚介（缶詰） 2.8 0.0 0.4 4.2 7.7 0.6 4.0 2.4 2.4 3.7 3.1 3.0

魚介（佃煮） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.1 0.1

魚介（練り製品） 9.9 4.1 2.0 7.0 1.7 6.3 8.6 2.6 18.4 12.4 11.0 14.4

魚肉ハム、ソーセージ 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9 0.0 1.5 0.8 1.7 1.2 1.4

牛肉 24.6 0.9 32.3 40.7 2.6 22.5 38.9 31.3 25.4 17.9 23.8 20.9

豚肉 47.1 11.1 37.3 76.2 83.9 42.1 72.9 62.3 41.0 35.7 47.7 36.3

ハム、ソーセージ類 12.2 6.5 15.0 17.1 7.3 20.0 13.9 16.7 12.7 6.8 11.9 7.5

その他の畜肉 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

鶏肉 43.8 35.3 82.0 92.4 54.3 45.3 54.4 48.5 29.2 29.8 37.7 28.4

その他の鳥肉 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

肉類（内臓） 1.9 2.3 3.6 7.1 0.0 0.0 6.5 3.7 0.0 0.6 1.4 0.4

食物摂取状況調査の結果

- 95 - 



食品群別摂取量（各食品）　平均値（男性、年齢階級別）　つづき 1人1日当たり（ｇ）

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

調査人数 350 11 28 17 13 31 31 43 76 100 294 143

鯨肉 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 3.2 0.0 0.0 1.3 0.0 0.7 0.7

その他の肉・加工品 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

卵類 54.5 29.4 40.8 76.1 77.0 61.5 59.6 62.3 50.0 50.7 55.5 50.5

牛乳 81.5 68.0 240.4 78.5 68.8 88.6 41.9 34.0 77.6 74.1 67.0 82.4

チーズ類 2.9 7.2 3.0 4.1 2.9 4.0 1.9 1.4 3.8 2.0 2.6 2.3

発酵乳・乳酸菌飲料 34.9 34.1 26.0 39.4 60.7 16.7 27.1 33.2 41.8 36.9 35.5 39.5

その他の乳製品 10.3 4.6 24.3 0.6 16.5 18.1 2.9 17.2 8.5 6.1 9.7 6.6

その他の乳類 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

バター 1.2 2.0 0.7 1.7 2.5 1.5 2.1 1.2 1.1 0.7 1.2 0.8

マーガリン 0.9 0.0 0.3 0.2 0.3 1.0 0.9 0.8 1.1 1.1 1.0 1.1

植物性油脂 11.2 8.2 9.1 21.3 14.8 14.2 10.5 14.6 9.8 8.7 10.9 9.2

動物性油脂 0.3 0.1 0.4 0.0 1.1 0.3 0.0 0.1 0.2 0.4 0.3 0.3

その他の油脂 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

和菓子類 8.7 11.9 1.1 11.8 12.3 4.4 7.5 6.3 10.9 10.7 9.2 11.9

ケーキ・ペストリー類 6.8 0.0 3.1 22.9 6.2 3.5 4.2 7.3 9.3 5.8 6.5 8.4

ビスケット類 2.6 1.6 0.4 1.8 0.0 9.9 2.0 7.6 1.1 0.8 2.9 0.8

キャンデー類 0.3 0.0 1.4 3.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1 0.2

その他の菓子類 7.4 10.9 30.3 20.3 16.0 6.1 4.5 4.0 5.8 1.1 4.3 1.4

日本酒 6.0 3.7 2.6 1.2 0.7 2.3 0.5 4.9 1.4 15.7 6.7 11.4

ビール 90.4 0.0 0.0 0.0 26.9 27.6 185.1 155.4 129.6 81.6 107.6 93.1

洋酒・その他 41.8 0.0 0.1 2.4 53.9 16.7 65.5 74.6 59.2 36.1 49.6 39.8

茶 179.0 75.5 26.4 20.6 229.2 130.7 104.0 199.1 223.9 248.9 206.5 236.4

コーヒー・ココア 134.9 0.0 5.0 9.4 69.2 89.8 123.6 163.8 196.0 174.6 159.6 179.8

その他の嗜好飲料 386.5 257.4 554.4 681.2 561.2 628.2 344.1 394.2 333.0 256.5 358.3 298.7

ソース 2.0 1.2 0.6 4.3 4.8 4.2 2.7 1.8 1.7 1.0 2.0 1.4

しょうゆ 15.5 7.5 12.0 13.5 11.9 16.1 16.3 13.4 18.8 16.3 16.3 16.8

塩 1.4 0.9 1.0 1.8 1.6 1.6 1.3 1.8 1.3 1.3 1.4 1.2

マヨネーズ 4.2 3.5 4.4 5.5 4.9 7.5 6.0 5.1 2.9 2.9 4.1 2.9

味噌 9.2 2.1 6.7 4.6 7.8 11.2 7.1 7.0 11.4 10.8 9.9 10.6

その他の調味料 38.3 16.2 29.0 45.8 34.7 42.3 35.1 49.6 43.4 33.7 39.6 36.7

香辛料・その他 0.6 0.3 0.9 0.3 0.4 0.5 0.4 0.9 0.6 0.6 0.6 0.6
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◆第19表◆　食品群別摂取量　標準偏差（男性、年齢階級別） 1人1日当たり（ｇ）

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

調査人数 350 11 28 17 13 31 31 43 76 100 294 143

穀類 184.8 91.7 165.5 186.9 180.9 197.8 155.3 213.2 195.9 153.9 182.3 171.2

米・加工品 183.4 104.8 189.4 167.5 236.4 181.0 154.3 197.1 184.5 173.6 182.4 177.7

その他の穀類 128.4 44.8 120.1 135.4 104.8 114.4 149.8 149.4 138.4 117.6 130.5 126.6

いも類 74.7 41.1 70.5 46.7 80.2 93.4 83.9 73.6 80.2 69.4 77.3 71.3

砂糖・甘味料類 8.5 3.3 2.9 3.5 6.5 5.6 4.9 8.9 8.9 10.9 9.1 10.4

豆類 77.7 33.9 69.8 44.0 58.1 70.3 66.7 84.7 84.6 84.2 80.2 82.3

種実類 24.3 1.2 1.1 1.5 15.3 16.5 44.3 7.8 40.5 8.4 26.5 28.7

野菜類 155.1 88.3 105.1 160.6 180.9 188.8 150.2 171.2 154.3 134.8 156.0 140.0

緑黄色野菜 79.1 44.6 48.5 94.7 68.6 63.5 61.3 108.0 77.2 81.0 80.7 78.7

その他の野菜 117.7 46.3 72.6 132.1 125.7 155.1 125.2 110.3 120.7 105.5 119.0 113.2

その他の野菜 116.4 46.3 72.5 134.0 129.0 154.6 127.8 108.7 118.4 104.0 118.0 110.5

漬物 21.7 0.0 3.6 4.7 33.6 10.7 10.6 24.7 26.1 25.0 23.4 27.4

果実類 134.9 99.5 146.7 95.5 103.1 102.3 77.6 86.6 194.8 114.8 137.1 121.5

生果 103.2 76.7 54.3 81.9 74.1 61.4 56.7 84.2 132.5 105.9 107.3 113.3

ジャム 4.1 0.0 0.0 0.6 0.7 2.6 2.9 2.0 5.2 5.5 4.4 5.9

果汁・果汁飲料 87.2 50.5 130.0 66.4 55.5 89.8 36.7 30.5 145.1 34.4 83.9 33.3

きのこ類 22.4 7.4 17.6 17.2 9.9 30.1 17.4 25.3 27.0 19.1 23.4 20.9

藻類 26.4 5.7 17.9 6.4 19.9 23.7 7.6 26.4 31.5 32.0 28.1 31.5

魚介類 78.3 61.2 55.4 71.6 79.6 98.3 63.1 74.5 75.0 81.9 80.2 80.6

生魚介類 70.1 53.9 53.9 74.7 67.9 98.2 41.8 68.4 73.6 69.8 71.8 71.3

 魚介加工品 43.2 13.7 15.4 40.5 39.9 32.9 44.1 37.4 43.8 51.2 45.1 48.8

肉類 102.0 34.8 149.8 100.3 103.0 66.9 122.5 116.0 74.2 74.0 93.4 74.3

卵類 44.0 20.5 26.5 51.6 55.5 50.1 38.0 45.8 39.6 46.4 44.8 43.3

乳類 154.3 96.2 231.8 114.5 195.8 210.7 73.0 93.9 154.4 123.0 139.9 137.9

油脂類 12.7 10.0 10.3 19.0 12.3 14.2 14.5 15.0 9.5 11.0 12.3 10.9

菓子類 50.4 30.6 55.4 83.6 62.1 58.8 37.7 56.7 52.8 34.0 47.3 40.3

嗜好飲料類 606.3 137.6 599.6 499.0 751.5 744.7 579.4 713.2 585.4 521.5 609.6 556.3

 ｱﾙｺｰﾙ飲料 273.0 6.3 5.3 8.0 209.4 138.2 429.9 362.2 297.2 222.6 290.9 246.1

その他の嗜好飲料 551.1 137.4 599.0 498.9 594.5 731.4 449.1 644.9 515.1 499.0 554.6 502.6

調味料・香辛料類 48.6 15.4 34.9 37.7 62.8 57.2 38.7 61.4 56.3 37.4 50.3 43.6
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◆第20表◆　食品群別摂取量（各食品）　標準偏差（男性、年齢階級別） 1人1日当たり（ｇ）

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

調査人数 350 11 28 17 13 31 31 43 76 100 294 143

米 184.5 95.2 190.5 167.5 236.5 180.8 154.5 197.0 188.3 173.6 183.4 179.6

米加工品 12.3 32.1 9.6 0.0 4.0 1.3 1.3 1.1 22.2 1.6 11.5 14.1

小麦粉類 12.4 4.9 15.9 10.6 23.1 7.7 10.5 18.6 7.9 11.4 12.3 10.8

パン類（菓子パンを除く） 41.4 18.8 40.6 30.6 41.9 48.8 34.4 46.3 43.4 40.0 42.4 42.1

菓子パン類 22.7 19.6 0.0 20.6 0.0 44.2 26.9 12.2 18.3 23.6 24.0 23.6

うどん、中華めん類 102.5 41.8 91.8 66.3 75.5 80.3 121.0 87.6 130.2 99.4 106.6 112.0

即席中華めん類 19.0 0.0 0.0 0.0 34.4 23.2 22.4 19.8 16.0 21.0 20.7 20.0

パスタ 54.3 0.0 46.7 144.8 61.0 23.0 81.7 47.0 37.2 35.8 45.1 35.9

その他の小麦加工品 35.0 13.3 10.6 12.9 24.8 25.2 27.5 84.9 20.1 18.2 37.9 15.5

そば・加工品 34.9 0.0 0.0 0.0 52.7 57.5 0.0 54.7 22.5 35.2 38.0 30.6

とうもろこし・加工品 5.1 0.0 9.5 0.0 0.0 7.0 10.0 6.1 0.0 1.5 4.7 1.3

その他の穀類 14.3 0.0 8.4 0.0 17.6 6.8 27.1 22.9 5.7 13.0 15.4 11.5

さつまいも・加工品 24.2 27.5 11.1 4.4 55.0 32.2 15.3 12.2 14.0 29.7 25.5 25.1

じゃがいも・加工品 50.7 24.9 73.0 46.5 71.9 40.2 66.5 56.8 48.7 36.4 49.2 38.2

その他のいも・加工品 50.8 20.6 13.2 14.8 0.0 54.5 43.7 52.8 67.5 51.4 54.6 55.9

でんぷん・加工品 13.4 2.6 8.6 3.7 24.3 18.4 7.8 15.2 17.5 8.4 14.3 11.5

砂糖・甘味料類 8.5 3.3 2.9 3.5 6.5 5.6 4.9 8.9 8.9 10.9 9.1 10.4

大豆（全粒）・加工品 9.0 2.9 1.9 2.4 14.3 4.5 4.8 2.7 10.7 12.3 9.8 10.3

豆腐 63.2 33.2 52.4 44.4 50.9 55.9 54.1 65.5 74.5 66.1 65.6 67.4

油揚げ類 30.3 4.4 56.0 8.7 1.4 21.8 36.1 26.5 26.2 31.0 28.1 28.1

納豆 12.7 15.1 14.2 3.2 18.6 7.9 12.9 15.2 9.1 14.2 12.8 12.8

その他の大豆加工品 33.0 0.0 0.0 0.0 13.7 28.1 39.6 53.3 24.5 37.1 35.9 31.8

その他の豆・加工品 5.9 3.9 4.6 1.0 0.0 4.4 0.7 0.0 7.8 7.9 6.3 8.6

種実類 24.3 1.2 1.1 1.5 15.3 16.5 44.3 7.8 40.5 8.4 26.5 28.7

トマト 35.8 18.3 14.1 72.0 26.1 25.8 39.3 27.6 30.2 41.5 34.4 38.3

にんじん 26.9 14.5 20.4 29.5 21.5 25.0 31.6 31.4 31.9 21.8 27.7 24.6

ほうれん草 15.4 0.0 1.2 7.1 0.0 14.7 12.3 32.5 15.4 5.6 16.7 11.6

ピーマン 19.1 4.4 2.3 18.7 0.0 13.4 15.4 29.0 15.9 23.0 20.3 21.5

その他の緑黄色野菜 56.2 35.8 33.4 21.0 60.3 56.4 27.6 83.6 54.8 58.0 59.5 58.0

キャベツ 50.5 14.4 38.5 9.3 89.7 53.4 50.6 59.8 48.0 48.8 53.2 47.4

きゅうり 23.6 15.8 11.8 15.0 9.7 12.8 15.4 24.8 18.0 33.5 25.0 29.3

大根 36.3 5.9 10.5 42.4 5.2 38.3 39.0 41.6 27.9 44.5 38.0 39.6

たまねぎ 43.4 18.3 35.0 51.2 48.8 38.8 63.2 47.1 45.2 34.8 44.3 40.3

はくさい 32.9 7.5 1.6 57.2 11.3 35.2 37.8 45.7 21.3 33.8 33.0 29.7
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食品群別摂取量（各食品）　標準偏差（男性、年齢階級別）　つづき 1人1日当たり（ｇ）

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

調査人数 350 11 28 17 13 31 31 43 76 100 294 143

その他の淡色野菜 58.1 33.2 22.3 55.7 44.6 43.0 35.1 59.7 62.8 68.3 60.3 63.0

野菜ジュース 47.3 0.0 0.0 97.0 0.0 62.9 48.3 39.1 54.7 37.7 46.1 43.8

葉類漬け物 15.7 0.0 0.0 0.0 33.3 5.4 1.8 23.8 23.9 5.8 17.1 18.0

たくあん・その他の漬け物 14.8 0.0 3.6 4.7 10.1 7.9 9.4 9.1 11.1 23.3 16.0 20.3

イチゴ 0.1 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

柑橘類 37.9 6.0 21.9 19.4 66.6 14.4 18.0 25.3 58.1 35.5 40.5 46.9

バナナ 41.2 69.6 11.6 40.6 0.0 40.1 36.2 39.2 48.0 39.3 41.4 43.1

りんご 32.2 34.9 15.7 16.0 18.5 17.0 24.2 19.8 27.5 47.7 33.9 43.4

その他の生果 78.8 30.8 39.0 75.4 31.0 37.7 36.2 61.7 111.9 82.7 82.7 93.7

ジャム 4.1 0.0 0.0 0.6 0.7 2.6 2.9 2.0 5.2 5.5 4.4 5.9

果汁・果汁飲料 87.2 50.5 130.0 66.4 55.5 89.8 36.7 30.5 145.1 34.4 83.9 33.3

きのこ類 22.4 7.4 17.6 17.2 9.9 30.1 17.4 25.3 27.0 19.1 23.4 20.9

海草類 26.4 5.7 17.9 6.4 19.9 23.7 7.6 26.4 31.5 32.0 28.1 31.5

あじ、いわし類 30.3 7.5 9.6 13.6 0.0 4.5 16.7 19.9 39.4 39.9 32.7 40.5

さけ、ます 20.8 12.1 1.3 19.0 0.0 30.0 13.6 31.5 23.0 15.7 22.1 14.2

たい、かれい類 25.7 32.0 20.0 12.4 44.3 40.3 10.7 3.1 27.4 26.5 26.6 26.0

まぐろ、かじき類 16.5 0.0 12.9 12.1 0.0 11.2 3.2 3.1 11.1 27.1 17.4 24.0

その他の生魚 29.4 24.1 18.8 40.6 35.2 35.0 27.7 31.4 29.5 27.6 29.7 28.6

貝類 11.0 0.0 2.6 1.8 0.0 16.4 0.0 6.1 10.9 15.1 11.9 14.4

いか、たこ類 20.5 1.4 9.1 11.5 28.3 37.0 10.5 21.4 17.3 21.1 22.0 19.5

えび、かに類 19.3 22.6 26.6 12.1 9.1 16.6 11.2 24.3 22.4 16.1 18.8 15.9

魚介（塩蔵、生干し、乾物） 31.6 6.4 14.2 32.6 29.3 30.4 26.7 29.3 35.5 35.6 33.1 36.0

魚介（缶詰） 11.4 0.0 2.1 17.2 27.7 2.4 14.2 8.2 9.5 12.1 11.7 11.0

魚介（佃煮） 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.1 0.7 0.9

魚介（練り製品） 25.9 8.1 4.5 12.8 4.3 11.5 32.1 9.1 29.6 33.8 27.8 32.6

魚肉ハム、ソーセージ 6.3 0.0 0.0 0.0 0.0 7.5 0.0 7.1 4.8 9.0 6.9 7.9

牛肉 54.9 2.9 54.8 62.9 7.2 33.1 61.7 100.4 47.6 36.8 55.2 43.1

豚肉 61.3 14.4 43.5 72.2 84.8 54.7 75.1 79.1 53.4 50.9 62.5 52.1

ハム、ソーセージ類 18.8 11.2 15.0 19.7 13.0 27.1 20.8 22.3 20.2 12.1 19.3 14.1

その他の畜肉 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

鶏肉 70.5 33.8 134.0 79.3 89.3 68.0 65.2 65.8 53.0 51.2 59.7 51.6

その他の鳥肉 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

肉類（内臓） 15.2 7.5 18.9 29.1 0.0 0.0 35.9 17.5 0.0 6.0 13.9 5.0
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食品群別摂取量（各食品）　標準偏差（男性、年齢階級別）　つづき 1人1日当たり（ｇ）

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

調査人数 350 11 28 17 13 31 31 43 76 100 294 143

鯨肉 7.6 0.0 0.0 0.0 0.0 18.0 0.0 0.0 11.5 0.0 8.2 8.4

その他の肉・加工品 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

卵類 44.0 20.5 26.5 51.6 55.5 50.1 38.0 45.8 39.6 46.4 44.8 43.3

牛乳 132.2 94.9 202.8 108.4 119.7 165.2 73.0 74.6 131.6 108.2 115.9 124.4

チーズ類 8.3 10.9 7.4 9.0 6.1 12.9 5.4 5.6 9.8 7.0 8.3 6.9

発酵乳・乳酸菌飲料 64.6 53.5 63.0 68.6 122.7 43.0 50.6 52.5 77.7 58.2 65.1 59.6

その他の乳製品 35.6 10.2 73.7 2.4 42.5 54.1 10.0 37.7 28.9 21.2 31.3 22.1

その他の乳類 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

バター 3.8 3.4 1.7 5.9 7.0 4.5 6.4 4.2 2.8 2.2 3.8 2.4

マーガリン 2.4 0.0 0.7 0.6 1.1 3.1 2.8 2.2 2.2 2.8 2.5 2.6

植物性油脂 11.1 8.7 8.8 16.9 11.6 11.7 10.5 13.6 8.8 9.6 10.7 9.7

動物性油脂 1.3 0.2 1.0 0.0 3.9 1.0 0.0 0.5 0.8 1.5 1.3 1.3

その他の油脂 0.1 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

和菓子類 24.9 14.2 3.3 43.6 44.4 20.0 32.6 15.9 25.0 23.5 24.9 25.4

ケーキ・ペストリー類 25.3 0.0 11.4 43.3 22.2 15.1 17.3 21.5 33.6 24.1 25.1 31.1

ビスケット類 20.5 3.5 2.2 7.3 0.0 47.5 6.7 40.4 6.3 3.9 22.3 4.1

キャンデー類 3.5 0.0 5.3 14.1 0.0 0.0 0.0 0.0 1.2 1.1 0.9 1.2

その他の菓子類 26.3 23.5 55.5 41.8 29.4 18.3 13.1 12.8 29.9 4.5 18.9 6.1

日本酒 33.0 6.3 5.3 1.7 2.6 6.4 1.0 27.4 4.3 57.8 35.9 48.8

ビール 218.4 0.0 0.0 0.0 97.1 108.5 373.7 312.9 221.8 173.1 234.4 196.2

洋酒・その他 146.1 0.0 0.5 8.2 194.2 89.9 169.2 231.0 171.6 111.9 158.3 121.1

茶 315.2 142.9 97.1 58.8 420.1 230.5 238.1 286.7 401.1 334.6 334.2 333.7

コーヒー・ココア 181.0 0.0 19.0 38.8 154.8 147.7 195.7 193.6 195.3 183.6 187.4 184.3

その他の嗜好飲料 485.8 156.9 606.0 528.9 578.3 789.8 381.4 560.8 334.1 354.3 471.2 357.4

ソース 6.2 3.6 1.8 8.2 15.0 7.7 5.9 6.5 6.8 3.2 6.4 5.4

しょうゆ 13.8 5.7 8.9 10.2 9.3 14.3 18.2 14.4 14.0 13.8 14.4 14.0

塩 1.4 1.3 0.6 1.4 1.9 1.5 1.3 1.7 1.3 1.5 1.5 1.4

マヨネーズ 7.6 4.0 6.7 8.4 7.7 13.6 8.3 8.6 5.5 5.4 7.7 5.3

味噌 11.4 3.3 10.3 7.6 13.4 13.5 9.0 7.8 12.4 12.3 11.7 12.1

その他の調味料 42.3 11.3 30.5 41.1 40.8 39.8 36.7 51.6 53.2 34.7 43.8 39.9

香辛料・その他 1.6 0.5 1.5 0.6 1.1 1.1 0.9 2.5 1.5 1.7 1.6 1.7
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◆第21表◆　食品群別摂取量　平均値（女性、年齢階級別） 1人1日当たり（ｇ）

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

調査人数 396 12 25 10 10 34 40 65 71 129 349 164

穀類 355.2 264.1 401.0 373.1 331.4 379.3 354.3 353.7 357.2 348.9 354.6 346.5

米・加工品 251.2 199.1 300.6 308.5 260.0 311.5 237.1 243.9 222.7 249.1 247.8 239.9

その他の穀類 104.1 65.0 100.4 64.6 71.4 67.8 117.1 109.8 134.5 99.8 106.8 106.6

いも類 57.4 23.6 78.9 63.7 55.6 60.6 56.9 64.5 50.3 55.8 56.9 54.5

砂糖・甘味料類 6.8 3.4 5.6 7.0 2.4 5.1 6.7 6.8 7.7 7.8 7.0 8.0

豆類 63.0 41.9 42.1 69.1 34.5 78.0 52.4 61.3 84.7 59.0 65.1 59.2

種実類 3.3 0.1 0.5 1.3 0.1 5.3 3.6 5.6 5.5 1.6 3.7 2.5

野菜類 263.4 185.4 202.0 242.5 227.9 240.1 261.8 272.7 290.2 274.0 271.0 272.9

緑黄色野菜 96.2 54.2 62.7 91.2 58.2 81.6 99.2 98.6 110.0 103.9 100.2 102.8

その他の野菜 167.2 131.2 139.3 151.3 169.7 158.5 162.5 174.1 180.2 170.1 170.9 170.1

その他の野菜 160.7 128.4 138.2 144.4 167.2 153.2 159.4 166.5 174.4 160.7 163.9 161.3

漬物 6.5 2.8 1.1 6.9 2.5 5.3 3.2 7.6 5.8 9.4 7.0 8.8

果実類 113.7 72.5 73.2 54.3 83.2 61.6 88.1 94.6 133.7 152.7 119.7 149.5

生果 96.8 60.3 35.8 54.3 83.1 58.0 78.4 71.0 116.2 134.7 103.7 130.9

ジャム 1.5 1.8 0.0 0.0 0.0 0.6 1.0 0.6 2.5 2.3 1.7 2.6

果汁・果汁飲料 15.4 10.4 37.4 0.0 0.1 3.1 8.8 23.0 15.0 15.7 14.4 16.0

きのこ類 14.5 10.9 12.6 15.3 13.7 22.0 16.7 13.6 15.8 12.3 14.7 11.9

藻類 15.6 10.4 12.1 6.1 13.3 13.6 13.9 10.4 12.0 23.2 16.3 19.9

魚介類 64.5 48.2 49.8 38.9 41.5 56.1 40.0 66.4 66.8 80.2 66.8 77.5

生魚介類 38.8 19.2 40.3 18.8 26.5 33.1 29.2 42.0 34.4 48.2 40.0 45.3

 魚介加工品 25.7 29.0 9.5 20.1 15.0 23.0 10.8 24.3 32.4 32.0 26.9 32.2

肉類 95.1 55.2 100.0 164.7 137.8 127.8 144.6 110.3 78.5 66.7 94.1 69.4

卵類 46.5 17.6 35.3 66.3 57.3 47.1 49.4 54.2 43.8 45.7 47.8 45.5

乳類 134.0 180.8 232.5 109.7 25.6 111.5 142.5 126.8 147.4 120.5 126.1 128.8

油脂類 12.1 4.3 10.7 15.7 25.9 13.4 11.9 13.8 12.0 10.7 12.4 11.0

菓子類 26.1 22.3 25.4 68.5 23.9 31.4 23.3 26.6 24.9 23.3 25.0 24.0

嗜好飲料類 703.1 338.3 528.1 627.0 474.0 558.6 858.7 773.4 680.2 761.7 730.4 731.1

 ｱﾙｺｰﾙ飲料 36.8 0.3 1.1 1.7 1.6 6.9 63.2 78.6 37.0 31.1 41.6 34.0

その他の嗜好飲料 666.3 338.0 527.0 625.3 472.3 551.8 795.5 694.8 643.1 730.7 688.8 697.1

調味料・香辛料類 61.6 27.9 55.3 57.8 46.7 64.2 68.2 63.6 68.7 59.7 63.3 60.2
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◆第22表◆　食品群別摂取量（各食品）　平均値（女性、年齢階級別） 1人1日当たり（ｇ）

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

調査人数 396 12 25 10 10 34 40 65 71 129 349 164

米 248.6 197.8 298.7 303.5 260.0 311.1 236.0 242.0 217.9 246.1 245.2 236.4

米加工品 2.6 1.4 1.9 5.0 0.0 0.4 1.1 1.9 4.8 2.9 2.6 3.5

小麦粉類 4.7 5.8 8.4 2.3 16.6 3.6 4.3 4.7 2.8 4.5 4.4 4.3

パン類（菓子パンを除く） 35.0 18.5 20.4 23.0 23.8 21.5 37.6 39.5 43.8 36.8 37.0 39.1

菓子パン類 4.6 7.5 2.0 0.0 0.0 4.9 4.9 0.0 3.9 8.0 4.8 7.4

うどん、中華めん類 34.7 25.6 20.5 20.0 0.0 15.2 23.1 37.8 66.4 31.8 36.5 37.8

即席中華めん類 2.7 0.0 3.2 0.0 8.5 0.0 4.4 1.7 5.8 1.5 2.8 2.3

パスタ 8.9 0.0 28.9 8.7 2.0 14.2 18.7 7.5 4.5 5.0 7.8 3.9

その他の小麦加工品 5.1 3.5 11.6 10.6 5.5 5.7 5.2 5.1 6.2 2.9 4.6 4.3

そば・加工品 4.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.2 0.0 6.1 4.5 4.8

とうもろこし・加工品 2.0 4.2 2.6 0.0 0.0 1.8 12.1 0.5 0.1 0.7 2.0 0.6

その他の穀類 2.4 0.0 2.9 0.0 15.0 1.1 6.8 0.8 0.9 2.5 2.6 2.0

さつまいも・加工品 8.4 4.2 9.9 3.5 4.7 9.9 5.5 8.8 6.1 10.7 8.6 9.6

じゃがいも・加工品 26.2 10.2 40.3 27.1 30.4 25.3 30.6 33.2 22.7 21.7 25.7 22.1

その他のいも・加工品 20.3 8.3 27.3 29.0 16.0 20.9 18.7 18.2 19.5 21.6 20.0 21.3

でんぷん・加工品 2.6 1.0 1.3 4.1 4.5 4.5 2.1 4.3 2.0 1.8 2.7 1.6

砂糖・甘味料類 6.8 3.4 5.6 7.0 2.4 5.1 6.7 6.8 7.7 7.8 7.0 8.0

大豆（全粒）・加工品 1.8 0.2 0.8 0.0 2.8 0.4 0.9 2.2 1.3 2.8 1.9 2.4

豆腐 37.7 40.7 31.3 56.0 30.1 48.5 33.4 38.2 37.1 36.3 37.5 35.2

油揚げ類 8.4 1.0 2.7 2.1 1.5 11.2 4.9 8.1 13.3 8.9 9.2 10.0

納豆 5.2 0.0 5.0 6.0 0.0 8.5 5.6 4.4 4.8 5.5 5.3 5.7

その他の大豆加工品 8.8 0.0 1.0 0.0 0.0 9.0 7.5 6.5 27.7 3.5 9.9 4.2

その他の豆・加工品 1.3 0.0 1.2 5.0 0.0 0.4 0.1 2.0 0.6 1.9 1.3 1.7

種実類 3.3 0.1 0.5 1.3 0.1 5.3 3.6 5.6 5.5 1.6 3.7 2.5

トマト 22.5 2.1 10.6 22.4 5.5 8.8 26.3 23.7 27.7 26.9 24.0 27.2

にんじん 22.9 21.9 26.9 33.9 19.0 25.1 27.3 19.2 23.1 21.6 22.4 21.3

ほうれん草 3.6 2.1 0.3 2.8 14.2 1.5 6.5 6.4 3.0 2.2 3.9 2.1

ピーマン 7.0 1.5 8.0 8.1 14.3 2.6 4.1 10.5 5.5 7.9 7.1 7.0

その他の緑黄色野菜 40.1 26.7 16.9 24.0 5.2 43.7 35.1 38.8 50.7 45.3 42.7 45.3

キャベツ 31.9 26.3 49.0 20.8 39.8 23.9 33.7 32.7 42.8 24.4 31.1 29.1

きゅうり 13.0 7.2 11.0 13.4 7.8 13.0 11.9 8.9 11.1 17.6 13.3 16.4

大根 15.1 22.4 1.6 15.2 26.8 16.4 17.0 16.7 8.4 17.9 15.8 15.3

たまねぎ 35.3 22.4 52.2 40.3 49.2 27.7 45.2 35.1 31.0 33.1 34.4 32.4

はくさい 8.2 28.2 3.6 17.3 3.3 14.5 10.1 9.9 9.2 3.4 7.6 4.4
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食品群別摂取量（各食品）　平均値（女性、年齢階級別）　つづき 1人1日当たり（ｇ）

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

調査人数 396 12 25 10 10 34 40 65 71 129 349 164

その他の淡色野菜 48.8 13.7 20.8 37.6 40.2 51.8 41.5 48.8 54.8 57.3 52.4 55.2

野菜ジュース 8.5 8.3 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 14.4 17.1 7.0 9.3 8.6

葉類漬け物 1.6 0.0 0.5 2.5 0.0 1.0 0.6 3.4 1.0 1.9 1.7 1.6

たくあん・その他の漬け物 4.9 2.8 0.7 4.4 2.5 4.4 2.6 4.2 4.8 7.5 5.3 7.2

イチゴ 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.6 0.0 0.0 0.1 0.0

柑橘類 10.5 7.5 0.7 18.0 0.0 6.2 6.3 8.6 6.9 18.3 11.1 16.4

バナナ 21.5 27.5 3.2 0.0 5.6 10.6 16.9 20.0 28.2 28.9 23.3 28.7

りんご 13.0 8.3 1.3 0.0 26.5 7.2 16.4 13.4 9.9 17.5 14.4 16.3

その他の生果 51.7 17.0 30.7 36.3 51.0 34.0 38.8 28.4 71.2 70.0 54.9 69.5

ジャム 1.5 1.8 0.0 0.0 0.0 0.6 1.0 0.6 2.5 2.3 1.7 2.6

果汁・果汁飲料 15.4 10.4 37.4 0.0 0.1 3.1 8.8 23.0 15.0 15.7 14.4 16.0

きのこ類 14.5 10.9 12.6 15.3 13.7 22.0 16.7 13.6 15.8 12.3 14.7 11.9

海草類 15.6 10.4 12.1 6.1 13.3 13.6 13.9 10.4 12.0 23.2 16.3 19.9

あじ、いわし類 9.1 0.0 3.0 0.0 2.0 5.0 1.7 7.9 7.7 17.1 10.1 14.6

さけ、ます 4.6 5.0 1.1 3.8 3.8 2.4 8.9 4.7 6.6 3.5 4.9 4.7

たい、かれい類 5.5 7.5 3.1 0.0 16.3 4.0 7.4 2.0 5.8 6.9 5.8 6.8

まぐろ、かじき類 1.9 0.0 3.9 0.0 0.0 2.7 1.3 1.9 2.0 1.8 1.8 1.8

その他の生魚 8.3 6.7 20.9 15.0 0.0 5.6 7.2 13.0 2.6 7.9 7.3 6.7

貝類 1.8 0.0 0.4 0.0 0.0 2.5 0.1 1.2 1.2 3.4 2.0 3.2

いか、たこ類 2.8 0.0 2.7 0.0 0.0 3.7 1.6 5.3 1.8 2.8 2.9 2.6

えび、かに類 4.9 0.0 5.2 0.0 4.5 7.4 1.0 6.0 6.6 4.8 5.2 4.9

魚介（塩蔵、生干し、乾物） 12.6 12.0 3.5 0.8 12.6 15.2 4.7 12.1 14.0 16.6 13.6 15.7

魚介（缶詰） 2.9 3.9 2.2 0.0 0.6 2.4 1.6 4.0 3.8 2.9 3.0 2.9

魚介（佃煮） 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1

魚介（練り製品） 9.0 1.4 3.8 19.3 1.8 3.2 4.5 7.8 13.2 11.6 9.3 12.6

魚肉ハム、ソーセージ 1.2 11.7 0.0 0.0 0.0 2.3 0.0 0.4 1.4 0.9 0.9 0.9

牛肉 16.7 8.3 21.4 34.1 12.6 10.6 29.4 23.6 12.3 12.3 16.2 12.7

豚肉 35.5 29.2 30.6 84.6 55.1 31.3 49.6 42.6 32.7 26.4 34.7 28.2

ハム、ソーセージ類 10.7 11.0 19.8 22.6 8.1 14.3 13.9 10.6 11.7 5.7 9.7 6.7

その他の畜肉 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

鶏肉 30.8 5.9 25.8 23.3 62.0 71.6 44.2 30.7 21.8 22.2 32.2 21.7

その他の鳥肉 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

肉類（内臓） 1.4 0.8 2.4 0.0 0.0 0.0 7.5 2.9 0.0 0.1 1.4 0.1
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食品群別摂取量（各食品）　平均値（女性、年齢階級別）　つづき 1人1日当たり（ｇ）

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

調査人数 396 12 25 10 10 34 40 65 71 129 349 164

鯨肉 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他の肉・加工品 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

卵類 46.5 17.6 35.3 66.3 57.3 47.1 49.4 54.2 43.8 45.7 47.8 45.5

牛乳 76.7 148.2 168.8 27.3 14.4 73.1 86.7 64.5 78.8 63.6 69.0 69.2

チーズ類 3.4 11.4 4.2 4.9 0.9 4.9 3.6 3.5 2.8 2.3 3.0 2.6

発酵乳・乳酸菌飲料 44.6 20.0 42.3 70.3 9.8 25.9 42.8 46.8 53.5 47.5 44.9 50.5

その他の乳製品 9.4 1.2 17.3 7.2 0.5 7.6 9.4 12.1 12.4 7.1 9.2 6.5

その他の乳類 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

バター 1.1 1.5 1.9 0.6 0.9 1.6 1.1 1.7 0.9 0.7 1.0 0.7

マーガリン 0.8 0.0 0.1 0.2 1.6 0.3 0.5 1.4 1.1 0.9 0.9 1.0

植物性油脂 10.0 2.8 8.6 14.9 23.4 11.4 10.2 10.5 9.9 8.9 10.2 9.1

動物性油脂 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.1 0.2 0.1 0.3 0.2 0.3

その他の油脂 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0

和菓子類 8.8 0.0 3.6 2.0 12.0 5.4 6.3 9.0 9.7 11.9 9.6 12.2

ケーキ・ペストリー類 7.7 7.3 4.4 5.0 6.7 12.9 7.7 5.7 10.3 6.8 8.0 7.3

ビスケット類 2.5 3.9 3.0 4.5 5.2 9.7 1.3 1.9 0.4 1.9 2.4 1.6

キャンデー類 0.4 0.0 2.6 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.4 0.1 0.2 0.1

その他の菓子類 6.7 11.1 11.8 57.0 0.0 3.4 7.0 10.1 4.0 2.6 4.8 2.9

日本酒 2.3 0.3 0.6 1.7 1.6 1.8 0.7 4.1 0.8 3.5 2.5 2.9

ビール 23.6 0.0 0.0 0.0 0.0 5.1 41.9 45.0 24.7 21.9 26.8 24.7

洋酒・その他 10.9 0.0 0.5 0.0 0.0 0.0 20.5 29.5 11.6 5.7 12.3 6.4

茶 183.6 41.7 8.0 96.5 120.0 145.2 156.7 199.2 186.1 251.6 203.5 226.1

コーヒー・ココア 158.8 0.5 0.0 0.0 86.9 89.1 190.6 206.5 218.0 174.1 180.2 184.0

その他の嗜好飲料 324.0 295.8 519.0 528.8 265.4 317.4 448.2 289.1 239.0 305.0 305.1 287.0

ソース 1.8 0.2 2.6 3.4 4.2 1.0 1.4 1.7 1.5 2.0 1.8 1.9

しょうゆ 11.6 2.6 9.0 12.5 6.4 12.0 9.3 12.1 14.4 12.2 12.1 13.0

塩 1.2 0.4 0.9 1.1 2.1 1.0 1.5 1.3 1.2 1.1 1.2 1.1

マヨネーズ 3.5 2.3 2.6 4.5 7.5 4.6 5.4 3.2 2.7 3.0 3.5 3.0

味噌 8.6 11.4 8.3 10.9 10.2 9.6 7.4 7.3 9.5 8.4 8.5 8.3

その他の調味料 34.4 10.8 31.5 25.5 15.9 35.2 42.5 37.2 38.9 32.7 35.7 32.4

香辛料・その他 0.5 0.2 0.5 0.0 0.4 0.8 0.6 0.7 0.5 0.4 0.5 0.4
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◆第23表◆　食品群別摂取量　標準偏差（女性、年齢階級別） 1人1日当たり（ｇ）

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

調査人数 396 12 25 10 10 34 40 65 71 129 349 164

穀類 128.2 71.7 119.5 119.0 123.5 125.9 111.9 158.1 134.1 117.8 129.2 123.5

米・加工品 135.7 76.4 114.9 118.0 139.9 133.6 128.2 154.3 138.7 130.2 138.1 136.3

その他の穀類 95.8 63.9 87.8 64.1 89.6 69.5 108.7 90.6 113.2 91.6 97.7 95.8

いも類 66.6 39.3 71.5 82.0 60.2 66.1 70.6 71.3 62.1 65.6 66.2 64.9

砂糖・甘味料類 7.9 3.5 7.1 9.9 2.0 7.8 9.6 8.6 8.2 7.2 8.0 7.7

豆類 86.6 67.1 52.0 64.5 40.1 75.2 75.4 61.3 141.8 72.2 89.6 70.7

種実類 11.7 0.3 1.1 2.0 0.3 20.9 9.1 14.0 17.0 4.1 12.5 7.1

野菜類 156.5 101.0 121.9 126.9 107.4 141.7 171.5 144.9 185.1 156.3 159.6 154.7

緑黄色野菜 85.4 45.5 50.3 80.1 30.2 57.6 105.2 78.3 93.6 92.2 87.8 87.6

その他の野菜 110.9 95.9 84.1 91.9 98.0 114.3 104.0 115.6 128.0 108.7 113.3 110.4

その他の野菜 110.4 92.9 83.5 89.7 95.3 114.2 104.2 116.8 126.8 108.1 113.0 109.7

漬物 13.4 9.6 3.2 13.0 5.4 11.1 7.9 14.9 10.0 17.0 13.8 15.9

果実類 131.5 52.7 112.8 68.2 96.4 88.2 140.2 121.4 154.9 132.6 135.0 132.7

生果 109.9 44.1 50.9 68.2 96.4 85.5 134.1 86.1 127.8 110.1 113.7 112.4

ジャム 5.3 6.1 0.0 0.0 0.0 3.6 3.8 2.4 5.7 7.2 5.5 7.1

果汁・果汁飲料 56.7 36.1 85.4 0.0 0.3 17.1 41.6 77.4 48.8 57.7 55.4 55.9

きのこ類 21.6 20.2 20.4 25.2 18.3 22.7 25.7 24.7 22.7 17.6 21.7 17.1

藻類 64.0 15.8 15.6 6.3 16.5 23.3 25.0 16.1 25.2 107.9 67.9 95.9

魚介類 64.0 74.4 56.1 72.8 39.4 72.9 58.9 61.2 57.9 65.9 63.8 65.5

生魚介類 53.8 24.3 47.6 47.6 40.9 57.0 52.2 59.7 47.0 57.4 55.0 55.9

 魚介加工品 39.4 61.4 19.9 30.2 27.1 50.8 19.7 35.3 37.4 43.5 39.6 43.0

肉類 72.7 53.6 54.5 76.0 66.1 83.1 86.4 74.7 55.6 58.6 73.1 58.4

卵類 39.9 24.7 36.1 39.5 42.4 33.0 45.6 42.2 36.1 41.0 40.1 40.2

乳類 137.5 118.8 135.8 130.0 37.7 136.9 161.4 151.8 148.9 111.7 135.9 120.3

油脂類 11.6 3.5 7.6 9.6 12.5 11.3 12.8 11.2 12.8 11.1 11.9 11.1

菓子類 47.3 27.3 42.7 159.1 39.5 64.0 40.7 44.9 37.7 33.5 41.1 33.3

嗜好飲料類 463.7 456.5 473.7 349.3 326.7 353.6 544.6 403.8 410.3 498.7 459.4 472.8

 ｱﾙｺｰﾙ飲料 116.7 0.6 2.4 3.3 2.3 29.8 167.4 181.0 105.1 94.4 123.6 97.3

その他の嗜好飲料 454.2 456.4 474.1 351.4 326.7 356.2 551.6 388.5 383.1 498.8 450.8 469.4

調味料・香辛料類 38.5 18.4 29.9 17.8 19.8 39.8 45.7 34.7 46.4 36.1 39.4 35.1
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◆第24表◆　食品群別摂取量（各食品）　標準偏差（女性、年齢階級別） 1人1日当たり（ｇ）

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

調査人数 396 12 25 10 10 34 40 65 71 129 349 164

米 135.9 76.8 116.3 120.0 139.9 133.8 128.1 154.0 137.8 130.6 138.2 136.4

米加工品 16.4 3.8 7.6 15.8 0.0 1.9 3.6 11.9 28.0 17.1 17.2 21.4

小麦粉類 11.8 19.2 16.1 3.8 27.2 7.7 12.3 11.1 7.4 11.2 11.2 10.7

パン類（菓子パンを除く） 37.9 31.2 30.8 27.1 32.8 33.3 49.5 34.4 40.0 36.8 38.5 37.2

菓子パン類 22.0 26.0 10.0 0.0 0.0 20.2 21.5 0.0 19.2 30.6 22.8 28.7

うどん、中華めん類 73.6 47.0 53.9 63.3 0.0 45.0 60.2 74.7 101.1 69.6 75.9 74.5

即席中華めん類 15.9 0.0 6.6 0.0 26.9 0.0 19.5 9.7 24.2 15.1 16.9 16.9

パスタ 36.5 0.0 66.0 15.8 4.6 43.9 54.0 38.4 28.5 23.4 34.2 20.8

その他の小麦加工品 16.6 5.3 34.1 21.0 7.6 12.6 16.4 13.2 21.1 11.2 14.7 16.4

そば・加工品 25.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 42.7 0.0 32.6 27.3 29.0

とうもろこし・加工品 12.9 14.4 10.0 0.0 0.0 8.7 35.8 4.0 1.2 4.6 13.2 4.2

その他の穀類 11.7 0.0 7.3 0.0 47.4 4.4 18.1 5.2 4.5 10.1 12.3 9.1

さつまいも・加工品 28.2 14.4 24.2 7.5 10.0 29.4 18.2 28.9 22.1 35.8 29.2 32.7

じゃがいも・加工品 46.0 29.0 43.4 39.1 53.5 47.7 54.7 57.3 43.5 38.9 46.8 38.6

その他のいも・加工品 45.0 28.6 40.8 61.2 48.3 45.4 49.4 46.0 46.4 43.4 45.2 44.2

でんぷん・加工品 9.7 2.5 4.0 13.0 11.3 14.5 7.0 13.9 9.3 6.9 10.1 6.3

砂糖・甘味料類 7.9 3.5 7.1 9.9 2.0 7.8 9.6 8.6 8.2 7.2 8.0 7.7

大豆（全粒）・加工品 6.6 0.6 2.9 0.0 8.2 1.5 5.1 8.1 4.1 8.6 6.9 7.8

豆腐 52.9 67.4 44.6 49.4 34.8 55.7 48.9 48.9 52.6 57.4 53.1 55.1

油揚げ類 24.0 1.7 4.2 2.8 2.3 35.6 16.8 23.1 29.1 24.3 25.4 27.3

納豆 14.0 0.0 13.8 19.0 0.0 17.2 14.0 12.1 13.2 15.2 14.1 15.0

その他の大豆加工品 59.6 0.0 4.0 0.0 0.0 36.1 35.0 33.2 128.3 20.6 63.4 23.2

その他の豆・加工品 6.2 0.0 4.2 15.8 0.0 1.9 0.6 7.0 2.5 8.1 5.9 7.3

種実類 11.7 0.3 1.1 2.0 0.3 20.9 9.1 14.0 17.0 4.1 12.5 7.1

トマト 41.4 7.2 24.9 46.3 12.1 22.2 41.6 35.2 47.3 48.4 42.7 46.2

にんじん 27.1 14.8 21.2 46.5 14.1 27.3 31.4 24.4 28.4 27.0 27.1 26.9

ほうれん草 15.3 7.2 1.6 6.9 30.1 8.6 24.4 20.2 11.9 12.3 16.2 11.2

ピーマン 16.2 3.5 22.6 13.9 15.9 6.3 9.5 23.4 13.4 15.7 16.0 15.1

その他の緑黄色野菜 59.8 50.6 19.7 33.1 6.8 48.2 78.3 50.3 60.1 68.0 62.2 64.5

キャベツ 49.3 46.5 46.7 37.0 54.4 38.3 51.6 50.2 65.8 39.8 49.8 49.2

きゅうり 24.4 8.0 22.4 17.5 10.3 25.6 20.1 19.9 22.9 29.9 25.1 29.2

大根 37.5 28.5 4.9 21.5 41.2 35.3 44.7 43.4 23.9 42.9 39.3 39.5

たまねぎ 40.6 21.8 38.9 51.5 48.6 34.9 55.8 38.8 39.7 37.2 40.7 38.0

はくさい 35.2 68.2 12.8 41.0 10.5 48.4 30.5 52.1 35.6 15.9 34.5 21.3
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食品群別摂取量（各食品）　標準偏差（女性、年齢階級別）　つづき 1人1日当たり（ｇ）

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

調査人数 396 12 25 10 10 34 40 65 71 129 349 164

その他の淡色野菜 57.4 18.7 21.9 34.8 48.5 64.9 45.4 58.1 56.4 65.2 59.6 61.0

野菜ジュース 37.6 28.9 0.0 0.0 0.0 34.3 0.0 48.7 52.5 34.3 39.6 37.5

葉類漬け物 8.4 0.0 2.4 7.9 0.0 4.1 4.0 12.1 5.2 10.5 8.8 9.4

たくあん・その他の漬け物 10.6 9.6 2.3 6.1 5.4 10.8 5.3 10.3 9.0 13.6 11.0 12.9

イチゴ 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0 2.1 0.0

柑橘類 35.5 17.7 3.3 38.2 0.0 20.3 21.3 34.7 27.3 48.8 37.0 46.2

バナナ 40.8 35.0 16.0 0.0 12.4 27.8 44.4 41.6 40.4 46.5 42.3 44.5

りんご 41.2 19.5 6.3 0.0 44.0 19.3 80.1 36.9 31.6 41.0 43.5 40.2

その他の生果 85.8 30.6 48.9 52.0 102.4 63.0 81.0 56.3 118.1 88.7 89.5 94.5

ジャム 5.3 6.1 0.0 0.0 0.0 3.6 3.8 2.4 5.7 7.2 5.5 7.1

果汁・果汁飲料 56.7 36.1 85.4 0.0 0.3 17.1 41.6 77.4 48.8 57.7 55.4 55.9

きのこ類 21.6 20.2 20.4 25.2 18.3 22.7 25.7 24.7 22.7 17.6 21.7 17.1

海草類 64.0 15.8 15.6 6.3 16.5 23.3 25.0 16.1 25.2 107.9 67.9 95.9

あじ、いわし類 27.5 0.0 11.0 0.0 6.3 17.9 10.5 26.5 19.8 38.8 29.0 35.4

さけ、ます 18.9 17.3 4.2 11.9 11.9 13.7 30.7 17.2 24.4 15.2 19.7 19.3

たい、かれい類 19.5 17.7 9.1 0.0 36.8 13.3 27.8 10.8 18.3 22.3 20.4 21.8

まぐろ、かじき類 10.1 0.0 9.6 0.0 0.0 11.6 7.9 12.6 8.9 10.9 10.4 10.2

その他の生魚 26.2 15.6 34.8 47.4 0.0 18.0 29.4 33.6 11.9 25.4 24.8 23.0

貝類 10.3 0.0 2.0 0.0 0.0 8.8 0.8 6.4 6.9 16.0 11.0 14.8

いか、たこ類 14.3 0.0 7.2 0.0 0.0 15.1 6.2 18.9 6.9 18.4 15.1 16.7

えび、かに類 16.1 0.0 16.9 0.0 9.6 19.3 5.0 19.0 21.2 13.9 16.5 13.5

魚介（塩蔵、生干し、乾物） 29.1 22.9 11.4 1.8 27.7 41.8 13.0 26.3 30.0 33.0 30.4 32.5

魚介（缶詰） 10.1 9.1 5.4 0.0 1.9 8.6 7.2 12.3 12.6 10.0 10.5 10.8

魚介（佃煮） 0.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.6 0.9

魚介（練り製品） 21.5 3.2 14.5 28.6 5.7 8.7 13.7 16.6 25.1 26.7 21.9 27.8

魚肉ハム、ソーセージ 8.0 27.3 0.0 0.0 0.0 12.1 0.0 3.5 9.0 5.6 6.7 5.5

牛肉 35.9 15.3 26.7 49.9 24.8 23.9 46.1 54.5 28.6 27.1 36.5 28.2

豚肉 43.8 37.2 33.0 36.3 70.3 46.5 50.8 49.6 37.5 37.5 44.2 37.9

ハム、ソーセージ類 18.8 18.0 19.3 41.9 11.6 21.1 17.4 16.7 20.6 14.8 17.6 17.0

その他の畜肉 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

鶏肉 50.2 20.5 29.7 47.3 42.7 83.5 52.3 52.5 41.2 40.0 52.0 38.7

その他の鳥肉 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

肉類（内臓） 12.4 2.9 11.8 0.0 0.0 0.0 32.5 14.8 0.0 0.9 12.8 0.8
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食品群別摂取量（各食品）　標準偏差（女性、年齢階級別）　つづき 1人1日当たり（ｇ）

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

調査人数 396 12 25 10 10 34 40 65 71 129 349 164

鯨肉 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他の肉・加工品 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

卵類 39.9 24.7 36.1 39.5 42.4 33.0 45.6 42.2 36.1 41.0 40.1 40.2

牛乳 114.9 119.8 130.9 84.8 32.4 117.8 123.1 124.8 117.0 96.5 110.6 102.2

チーズ類 9.0 16.0 9.0 12.5 2.8 11.7 7.6 9.0 8.3 7.9 8.5 8.5

発酵乳・乳酸菌飲料 65.0 47.5 74.3 97.1 22.9 50.4 64.7 66.0 70.8 62.4 63.7 66.8

その他の乳製品 29.6 2.3 25.0 18.9 1.6 36.1 24.3 37.9 36.2 23.9 30.6 22.1

その他の乳類 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

バター 3.2 2.3 4.0 1.6 2.1 5.1 2.6 4.6 2.3 2.2 3.2 2.1

マーガリン 2.2 0.0 0.4 0.6 2.8 1.3 1.0 3.3 2.1 2.3 2.3 2.4

植物性油脂 10.8 3.2 7.4 9.8 13.2 9.8 12.3 9.0 12.3 10.6 11.1 10.6

動物性油脂 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7 0.4 1.1 0.8 1.1 0.9 1.1

その他の油脂 0.3 0.0 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 0.0 0.0 0.2 0.0

和菓子類 21.7 0.0 18.0 6.3 25.7 15.1 19.8 27.5 19.5 23.5 22.5 23.0

ケーキ・ペストリー類 26.7 17.5 15.3 15.8 21.1 41.7 31.2 18.1 33.0 23.7 27.8 23.7

ビスケット類 15.1 7.5 12.7 14.2 16.4 45.3 5.6 7.3 2.6 7.0 15.5 6.4

キャンデー類 3.0 0.0 7.4 0.0 0.0 0.0 6.3 0.0 2.3 0.6 2.4 0.6

その他の菓子類 29.9 20.4 22.5 145.8 0.0 8.4 16.3 31.0 14.9 14.1 18.4 14.8

日本酒 16.5 0.6 1.0 3.3 2.3 5.5 2.2 22.5 1.9 23.9 17.6 21.2

ビール 89.3 0.0 0.0 0.0 0.0 29.5 120.8 129.7 85.4 82.6 94.6 87.1

洋酒・その他 68.3 0.0 2.3 0.0 0.0 0.0 111.3 109.6 66.1 43.5 72.6 43.2

茶 291.6 116.5 40.0 209.9 253.0 234.9 300.6 334.0 247.9 328.5 302.2 306.8

コーヒー・ココア 177.9 1.7 0.0 0.0 96.2 131.6 197.7 168.0 214.6 163.5 179.0 174.5

その他の嗜好飲料 389.7 418.0 461.2 438.9 262.3 320.1 521.7 292.4 285.3 421.7 378.0 391.3

ソース 6.7 0.7 5.7 9.1 9.1 3.2 4.6 6.7 6.7 8.1 6.9 7.4

しょうゆ 10.6 2.9 7.6 11.9 5.9 10.4 11.2 10.9 11.8 10.2 10.8 10.9

塩 1.2 0.4 0.9 0.8 1.2 1.0 1.3 1.1 1.4 1.2 1.2 1.3

マヨネーズ 6.4 3.9 4.1 5.9 8.5 6.4 9.3 6.5 5.6 5.8 6.6 5.9

味噌 10.1 15.9 7.3 13.2 13.1 12.0 8.5 8.1 12.0 9.3 10.0 9.2

その他の調味料 35.2 9.1 23.5 6.2 4.5 33.0 41.2 30.7 44.8 34.8 36.6 33.2

香辛料・その他 1.5 0.5 0.9 0.1 1.3 2.3 1.1 2.1 1.3 1.3 1.6 1.3
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◆第25表◆　朝・昼・夕・間食別食品群別摂取量　平均値、割合（総数）

朝食 昼食 夕食 間食 朝食 昼食 夕食 間食

穀類 93.6 165.6 151.5 4.6 22.5 39.9 36.5 1.1

米・加工品 59.0 110.8 129.7 1.0 19.6 36.9 43.2 0.3

その他の穀類 34.7 54.8 21.8 3.6 30.2 47.7 19.0 3.1

いも類 6.1 16.6 32.8 2.3 10.6 28.7 56.7 3.9

砂糖・甘味料類 1.5 1.9 2.5 0.8 22.6 28.5 37.3 11.6

豆類 22.0 9.6 33.5 1.1 33.2 14.5 50.5 1.7

種実類 0.7 0.7 1.2 1.3 18.4 18.3 30.4 32.9

野菜類 47.9 74.5 139.1 3.2 18.1 28.1 52.6 1.2

緑黄色野菜 17.4 27.3 48.7 0.5 18.5 29.1 51.9 0.5

その他の野菜 30.6 47.2 90.4 2.7 17.9 27.6 52.9 1.6

その他の野菜 28.9 44.3 87.6 2.7 17.7 27.1 53.6 1.7

漬物 1.7 2.9 2.8 0.0 22.6 39.7 37.6 0.1

果実類 38.6 21.4 18.1 30.6 35.5 19.7 16.7 28.1

生果 35.3 16.9 16.7 23.0 38.4 18.4 18.2 25.0

ジャム 1.1 0.1 0.0 0.0 91.1 5.1 1.5 2.3

果汁・果汁飲料 2.2 4.5 1.4 7.6 13.8 28.6 8.8 48.8

きのこ類 3.2 2.9 8.0 0.0 22.4 20.5 56.9 0.2

藻類 4.9 3.1 6.4 0.0 34.0 21.6 44.4 0.0

魚介類 9.3 19.0 42.4 0.2 13.1 26.8 59.8 0.3

生魚介類 3.7 11.5 28.7 0.1 8.5 26.2 65.2 0.1

魚介加工品 5.6 7.4 13.8 0.2 20.6 27.7 51.1 0.6

肉類 9.3 31.7 69.7 0.8 8.4 28.4 62.5 0.7

卵類 21.0 15.7 13.3 0.4 41.8 31.1 26.4 0.7

乳類 73.9 18.5 9.5 29.9 56.0 14.0 7.2 22.7

油脂類 2.1 4.4 5.8 0.4 16.4 34.3 45.5 3.0

菓子類 2.1 2.1 1.1 20.7 8.2 8.0 4.3 79.5

嗜好飲料類 140.6 169.3 221.1 235.7 18.3 22.1 28.8 30.7

アルコール飲料 0.1 1.4 72.9 10.0 0.1 1.6 86.4 11.8

その他の嗜好飲料 140.5 167.9 148.2 225.7 20.6 24.6 21.7 33.1

調味料・香辛料類 10.9 19.8 34.7 0.7 16.5 29.9 52.6 1.0

平均値（ｇ） 割合（％）
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◆第26表◆　朝・昼・夕・間食別食品群摂取量（各食品）　平均値、割合（総数）

朝食 昼食 夕食 間食 朝食 昼食 夕食 間食

米 58.5 110.1 129.0 0.6 19.6 36.9 43.3 0.2

米加工品 0.5 0.7 0.7 0.3 20.4 33.1 30.8 15.7

小麦粉類 0.5 1.9 2.2 0.3 9.9 39.7 44.5 5.9

パン類（菓子パンを除く） 28.2 5.1 0.2 1.0 81.9 14.8 0.5 2.8

菓子パン類 1.5 1.6 0.0 1.5 32.7 35.1 0.7 31.5

うどん、中華めん類 1.2 32.3 7.9 0.0 2.8 78.1 19.1 0.0

即席中華めん類 0.0 2.3 0.7 0.1 0.0 74.3 22.0 3.7

パスタ 1.1 5.5 4.6 0.0 9.8 49.0 41.1 0.0

その他の小麦加工品 0.4 1.7 3.8 0.7 6.0 26.1 57.9 10.0

そば・加工品 0.0 3.3 1.5 0.0 0.0 68.8 31.2 0.0

とうもろこし・加工品 0.8 0.4 0.1 0.1 59.7 28.3 4.8 7.2

その他の穀類 1.0 0.7 0.9 0.0 38.1 27.8 34.1 0.0

さつまいも・加工品 1.4 1.7 2.6 2.0 18.3 21.8 33.9 25.9

じゃがいも・加工品 2.7 9.7 13.8 0.3 10.1 36.6 52.2 1.0

その他のいも・加工品 1.8 4.1 14.6 0.0 8.8 20.2 71.1 0.0

でんぷん・加工品 0.2 1.1 1.8 0.0 7.8 35.1 55.7 0.2

砂糖・甘味料類 1.5 1.9 2.5 0.8 22.6 28.5 37.3 11.6

大豆（全粒）・加工品 0.5 0.3 0.9 0.1 30.3 15.1 50.0 4.6

豆腐 11.2 6.3 23.5 0.0 27.3 15.4 57.3 0.0

油揚げ類 1.1 1.9 6.5 0.0 12.1 19.7 68.3 0.0

納豆 3.2 0.5 1.4 0.0 63.1 9.9 27.0 0.0

その他の大豆加工品 5.7 0.3 1.0 0.7 74.1 3.8 12.5 9.6

その他の豆・加工品 0.3 0.4 0.3 0.3 22.4 29.3 25.3 22.9

種実類 0.7 0.7 1.2 1.3 18.4 18.3 30.4 32.9

トマト 6.1 5.4 8.5 0.1 30.4 26.9 42.2 0.6

にんじん 3.3 7.2 12.1 0.0 14.8 31.6 53.5 0.1

ほうれん草 0.7 1.1 1.7 0.0 19.7 32.1 48.2 0.0

ピーマン 1.0 2.3 3.8 0.0 14.0 32.0 54.0 0.0

その他の緑黄色野菜 6.2 11.3 22.5 0.3 15.4 28.0 55.8 0.8

キャベツ 7.0 8.8 15.6 0.0 22.4 28.1 49.5 0.0

きゅうり 1.9 3.4 6.8 0.0 15.9 27.9 56.2 0.0

大根 2.8 2.7 9.9 0.0 18.0 17.8 64.2 0.0

たまねぎ 4.9 12.5 19.2 0.0 13.5 34.1 52.4 0.0

はくさい 0.9 1.6 5.8 0.0 11.3 18.8 70.0 0.0

その他の淡色野菜 6.4 13.8 30.1 0.1 12.7 27.4 59.7 0.2

平均値（ｇ） 割合（％）
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朝・昼・夕・間食別食品群摂取量（各食品）　平均値、割合（総数）　つづき

朝食 昼食 夕食 間食 朝食 昼食 夕食 間食

野菜ジュース 4.9 1.5 0.3 2.6 53.0 16.0 2.9 28.2

葉類漬け物 0.2 0.7 1.0 0.0 11.2 37.3 51.5 0.0

たくあん・その他の漬け物 1.5 2.2 1.8 0.0 26.7 40.6 32.5 0.2

イチゴ 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 97.6 0.0 2.4

柑橘類 1.5 1.3 2.8 4.7 14.7 12.5 27.1 45.7

バナナ 14.4 2.5 0.5 3.8 67.9 11.6 2.4 18.1

りんご 5.8 2.6 1.5 2.0 49.0 21.6 12.8 16.6

その他の生果 13.7 10.6 11.9 12.4 28.1 21.7 24.5 25.6

ジャム 1.1 0.1 0.0 0.0 91.1 5.1 1.5 2.3

果汁・果汁飲料 2.2 4.5 1.4 7.6 13.8 28.6 8.8 48.8

きのこ類 3.2 2.9 8.0 0.0 22.4 20.5 56.9 0.2

海草類 4.9 3.1 6.4 0.0 34.0 21.6 44.4 0.0

あじ、いわし類 0.2 2.5 6.6 0.0 2.3 26.5 71.2 0.0

さけ、ます 1.2 1.3 2.3 0.0 25.2 27.2 47.6 0.0

たい、かれい類 0.1 1.9 4.4 0.0 1.0 29.2 69.9 0.0

まぐろ、かじき類 0.0 0.5 2.0 0.0 0.0 19.3 80.7 0.0

その他の生魚 0.8 2.5 6.3 0.0 8.3 26.1 65.6 0.0

貝類 0.4 0.3 1.2 0.0 19.4 17.7 62.9 0.0

いか、たこ類 1.0 0.5 2.2 0.0 26.9 14.2 58.9 0.0

えび、かに類 0.0 2.1 3.6 0.1 0.7 35.6 62.6 1.1

魚介（塩蔵、生干し、乾物） 2.7 3.6 7.2 0.2 19.6 26.2 53.1 1.1

魚介（缶詰） 0.6 0.7 1.5 0.0 22.5 25.6 51.8 0.0

魚介（佃煮） 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 33.3 0.0

魚介（練り製品） 1.7 2.8 4.9 0.0 17.7 30.2 52.1 0.0

魚肉ハム、ソーセージ 0.6 0.3 0.2 0.0 53.1 29.7 17.2 0.0

牛肉 0.4 4.9 15.2 0.0 1.7 23.7 74.4 0.1

豚肉 2.0 12.5 26.4 0.0 4.9 30.5 64.6 0.0

ハム、ソーセージ類 5.2 4.1 2.1 0.0 45.9 35.9 18.0 0.2

その他の畜肉 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

鶏肉 1.7 9.6 24.8 0.7 4.7 26.0 67.3 2.0

その他の鳥肉 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

肉類（内臓） 0.0 0.7 0.9 0.0 2.4 41.8 55.8 0.0

鯨肉 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

その他の肉・加工品 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

平均値（ｇ） 割合（％）
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朝・昼・夕・間食別食品群摂取量（各食品）　平均値、割合（総数）　つづき

朝食 昼食 夕食 間食 朝食 昼食 夕食 間食

卵類 21.0 15.7 13.3 0.4 41.8 31.1 26.4 0.7

牛乳 44.2 14.5 4.7 15.6 56.0 18.3 5.9 19.7

チーズ類 1.4 0.8 0.7 0.3 44.1 24.5 22.4 8.9

発酵乳・乳酸菌飲料 27.3 2.7 3.7 6.4 68.2 6.7 9.2 15.9

その他の乳製品 1.0 0.6 0.5 7.7 10.4 6.0 5.2 78.4

その他の乳類 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

バター 0.3 0.2 0.3 0.3 26.7 20.5 29.7 23.1

マーガリン 0.7 0.1 0.0 0.0 86.3 11.4 0.0 2.4

植物性油脂 1.0 3.9 5.4 0.1 9.9 37.3 50.9 1.0

動物性油脂 0.0 0.1 0.1 0.0 3.4 46.5 50.1 0.0

その他の油脂 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

和菓子類 0.1 0.8 0.4 7.5 1.4 8.9 4.4 85.3

ケーキ・ペストリー類 1.4 0.6 0.6 4.6 19.8 8.7 8.3 63.2

ビスケット類 0.0 0.0 0.1 2.5 0.4 1.0 3.5 95.1

キャンデー類 0.0 0.0 0.0 0.4 0.0 0.0 0.0 100.0

その他の菓子類 0.6 0.7 0.0 5.8 8.0 9.2 0.5 82.3

日本酒 0.1 0.4 3.4 0.1 3.0 9.7 84.4 3.0

ビール 0.0 1.0 47.9 6.1 0.0 1.7 87.1 11.2

洋酒・その他 0.0 0.1 21.6 3.7 0.0 0.2 85.2 14.6

茶 31.6 54.2 48.9 46.7 17.4 29.9 26.9 25.7

コーヒー・ココア 60.7 15.3 3.1 68.5 41.1 10.4 2.1 46.4

その他の嗜好飲料 48.2 98.4 96.2 110.5 13.6 27.9 27.2 31.3

ソース 0.0 0.8 1.0 0.0 2.1 45.0 52.9 0.0

しょうゆ 1.4 4.5 7.6 0.0 10.1 33.5 56.4 0.0

塩 0.2 0.6 0.5 0.0 12.3 45.2 41.8 0.7

マヨネーズ 0.6 1.0 2.1 0.1 15.9 27.0 55.7 1.4

味噌 3.7 1.7 3.5 0.0 41.3 19.4 39.3 0.0

その他の調味料 4.9 11.0 19.8 0.6 13.5 30.3 54.5 1.6

香辛料・その他 0.2 0.1 0.3 0.0 28.9 23.1 46.2 1.7

平均値（ｇ） 割合（％）

食物摂取状況調査の結果

- 112 - 



◆第27表◆　朝・昼・夕・間食別食品群別摂取量　平均値、割合（男性）

朝食 昼食 夕食 間食 朝食 昼食 夕食 間食

穀類 104.6 192.6 181.5 4.6 21.6 39.9 37.6 1.0

米・加工品 70.6 132.3 152.1 1.1 19.8 37.1 42.7 0.3

その他の穀類 33.9 60.3 29.3 3.6 26.7 47.5 23.1 2.8

いも類 5.6 18.5 32.5 1.6 9.6 31.8 55.8 2.7

砂糖・甘味料類 1.3 2.1 2.7 0.6 19.6 31.0 40.7 8.8

豆類 23.2 9.0 37.0 0.8 33.1 12.9 52.9 1.1

種実類 0.6 0.7 2.0 1.6 11.5 14.4 41.0 33.1

野菜類 46.5 72.5 143.4 3.7 17.5 27.3 53.9 1.4

緑黄色野菜 14.6 26.6 49.4 0.5 16.1 29.2 54.2 0.6

その他の野菜 31.9 45.9 94.0 3.2 18.2 26.3 53.7 1.8

その他の野菜 29.9 42.8 90.8 3.2 17.9 25.7 54.5 1.9

漬物 2.0 3.1 3.2 0.0 24.3 37.6 38.1 0.0

果実類 38.6 19.5 16.9 28.1 37.4 18.9 16.4 27.3

生果 33.5 14.9 16.1 21.9 38.8 17.2 18.6 25.3

ジャム 0.8 0.1 0.0 0.0 92.0 5.8 2.3 0.0

果汁・果汁飲料 4.3 4.6 0.8 6.2 26.9 28.8 4.9 39.4

きのこ類 3.2 2.5 7.8 0.1 23.3 18.3 58.0 0.4

藻類 4.2 3.0 5.6 0.0 32.9 23.4 43.7 0.0

魚介類 10.9 20.6 46.3 0.3 14.0 26.3 59.3 0.4

生魚介類 5.2 12.7 31.8 0.1 10.3 25.6 63.8 0.3

魚介加工品 5.8 7.8 14.5 0.2 20.3 27.7 51.3 0.6

肉類 10.3 36.4 81.8 1.7 7.9 28.0 62.8 1.3

卵類 22.4 16.8 14.9 0.4 41.0 30.9 27.3 0.8

乳類 71.3 21.3 8.5 28.4 55.1 16.4 6.6 21.9

油脂類 2.1 4.5 6.3 0.4 15.8 33.7 46.6 3.1

菓子類 2.7 1.4 1.7 20.1 10.3 5.6 6.5 77.6

嗜好飲料類 133.5 183.5 260.8 260.7 15.9 21.9 31.1 31.1

アルコール飲料 0.2 2.0 119.6 16.4 0.1 1.4 86.6 11.9

その他の嗜好飲料 133.3 181.6 141.1 244.3 19.0 25.9 20.2 34.9

調味料・香辛料類 10.8 21.5 38.5 0.4 15.2 30.2 54.1 0.6

平均値（ｇ） 割合（％）
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◆第28表◆　朝・昼・夕・間食別食品群摂取量（各食品）　平均値、割合（男性）

朝食 昼食 夕食 間食 朝食 昼食 夕食 間食

米 69.9 131.9 151.6 0.9 19.7 37.2 42.8 0.3

米加工品 0.8 0.4 0.5 0.2 42.9 20.6 28.1 8.4

小麦粉類 0.4 1.9 2.5 0.3 7.4 37.1 48.9 6.5

パン類（菓子パンを除く） 27.4 5.4 0.0 0.9 81.3 16.2 0.0 2.5

菓子パン類 1.4 1.6 0.0 1.7 30.4 34.0 0.0 35.5

うどん、中華めん類 2.0 36.3 10.6 0.0 4.0 74.3 21.7 0.0

即席中華めん類 0.0 2.6 0.8 0.2 0.0 71.7 21.5 6.8

パスタ 0.4 6.5 7.1 0.0 2.5 46.8 50.8 0.0

その他の小麦加工品 0.6 2.1 5.2 0.4 6.7 25.7 62.7 5.0

そば・加工品 0.0 3.2 2.4 0.0 0.0 56.8 43.2 0.0

とうもろこし・加工品 0.6 0.0 0.1 0.0 86.2 0.0 7.9 5.9

その他の穀類 1.2 0.8 0.8 0.0 44.1 28.0 27.9 0.0

さつまいも・加工品 0.9 1.9 2.9 1.2 13.0 27.1 42.4 17.6

じゃがいも・加工品 2.5 11.2 12.7 0.4 9.4 41.9 47.3 1.4

その他のいも・加工品 1.9 4.3 14.6 0.0 9.3 20.7 70.0 0.0

でんぷん・加工品 0.3 1.1 2.3 0.0 6.9 30.2 61.8 0.0

砂糖・甘味料類 1.3 2.1 2.7 0.6 19.6 31.0 40.7 8.8

大豆（全粒）・加工品 0.5 0.3 0.9 0.0 27.2 17.3 53.3 2.1

豆腐 12.8 5.8 26.2 0.0 28.5 12.9 58.5 0.0

油揚げ類 1.0 2.2 7.5 0.0 9.5 20.5 70.0 0.0

納豆 3.3 0.3 1.3 0.0 68.0 5.1 26.9 0.0

その他の大豆加工品 5.2 0.0 0.7 0.6 80.0 0.2 11.0 8.8

その他の豆・加工品 0.4 0.4 0.3 0.2 31.4 33.8 22.9 11.9

種実類 0.6 0.7 2.0 1.6 11.5 14.4 41.0 33.1

トマト 4.9 4.6 8.1 0.1 27.6 25.8 46.0 0.6

にんじん 3.0 7.2 12.1 0.0 13.4 32.3 54.1 0.2

ほうれん草 0.7 0.9 1.8 0.0 21.3 26.2 52.6 0.0

ピーマン 0.8 2.3 4.0 0.0 11.3 32.5 56.1 0.0

その他の緑黄色野菜 5.2 11.6 23.4 0.4 12.9 28.6 57.6 0.9

キャベツ 7.5 7.6 15.9 0.0 24.1 24.5 51.4 0.0

きゅうり 1.9 3.1 6.2 0.0 16.8 27.4 55.7 0.0

大根 2.9 2.6 10.4 0.0 18.3 16.3 65.4 0.0

たまねぎ 4.7 13.1 20.2 0.0 12.4 34.6 53.1 0.0

はくさい 1.3 1.2 5.8 0.0 15.7 14.5 69.8 0.0

その他の淡色野菜 6.8 13.7 31.7 0.1 13.0 26.1 60.7 0.2

平均値（ｇ） 割合（％）
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朝・昼・夕・間食別食品群摂取量（各食品）　平均値、割合（男性）　つづき

朝食 昼食 夕食 間食 朝食 昼食 夕食 間食

野菜ジュース 4.8 1.6 0.6 3.1 48.0 15.6 5.7 30.8

葉類漬け物 0.4 0.7 1.3 0.0 16.8 30.0 53.2 0.0

たくあん・その他の漬け物 1.6 2.4 1.9 0.0 27.2 40.6 32.1 0.0

イチゴ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

柑橘類 1.2 1.3 2.9 4.7 12.0 13.0 28.5 46.5

バナナ 14.7 1.9 0.4 3.7 70.9 9.3 2.1 17.7

りんご 6.0 2.2 1.1 1.4 56.2 20.5 10.7 12.6

その他の生果 11.6 9.5 11.7 12.2 25.9 21.1 25.9 27.1

ジャム 0.8 0.1 0.0 0.0 92.0 5.8 2.3 0.0

果汁・果汁飲料 4.3 4.6 0.8 6.2 26.9 28.8 4.9 39.4

きのこ類 3.2 2.5 7.8 0.1 23.3 18.3 58.0 0.4

海草類 4.2 3.0 5.6 0.0 32.9 23.4 43.7 0.0

あじ、いわし類 0.3 2.0 7.2 0.0 3.0 20.9 76.1 0.0

さけ、ます 1.5 1.8 1.9 0.0 29.0 34.9 36.1 0.0

たい、かれい類 0.1 1.9 5.2 0.0 1.8 26.3 71.9 0.0

まぐろ、かじき類 0.0 0.8 2.4 0.0 0.0 24.8 75.2 0.0

その他の生魚 1.3 2.7 7.0 0.0 11.7 24.2 64.1 0.0

貝類 0.5 0.3 1.1 0.0 25.4 15.2 59.4 0.0

いか、たこ類 1.4 0.6 3.0 0.0 28.4 12.0 59.6 0.0

えび、かに類 0.0 2.7 4.0 0.1 0.6 39.3 58.0 2.0

魚介（塩蔵、生干し、乾物） 3.1 3.8 7.6 0.2 20.9 25.9 51.9 1.2

魚介（缶詰） 0.6 0.6 1.6 0.0 21.7 22.5 55.8 0.0

魚介（佃煮） 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0

魚介（練り製品） 1.7 3.1 5.1 0.0 17.0 31.6 51.4 0.0

魚肉ハム、ソーセージ 0.4 0.3 0.3 0.0 40.2 31.7 28.1 0.0

牛肉 0.5 5.3 18.8 0.1 2.1 21.4 76.3 0.2

豚肉 2.5 14.5 30.1 0.0 5.3 30.8 63.9 0.0

ハム、ソーセージ類 5.7 4.8 1.7 0.1 46.3 39.5 13.7 0.5

その他の畜肉 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

鶏肉 1.6 11.1 29.5 1.6 3.7 25.3 67.4 3.6

その他の鳥肉 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

肉類（内臓） 0.0 0.7 1.2 0.0 0.0 38.4 61.6 0.0

鯨肉 0.0 0.0 0.6 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

その他の肉・加工品 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

平均値（ｇ） 割合（％）
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朝・昼・夕・間食別食品群摂取量（各食品）　平均値、割合（男性）　つづき

朝食 昼食 夕食 間食 朝食 昼食 夕食 間食

卵類 22.4 16.8 14.9 0.4 41.0 30.9 27.3 0.8

牛乳 45.1 17.7 4.8 13.9 55.4 21.8 5.9 17.0

チーズ類 1.3 0.7 0.6 0.2 46.3 25.8 19.8 8.2

発酵乳・乳酸菌飲料 24.2 2.0 2.6 6.1 69.2 5.7 7.5 17.5

その他の乳製品 0.7 0.8 0.6 8.2 7.0 7.9 5.5 79.7

その他の乳類 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

バター 0.4 0.2 0.4 0.2 32.2 18.5 31.3 18.0

マーガリン 0.7 0.1 0.0 0.0 82.0 13.0 0.0 5.0

植物性油脂 1.0 4.1 5.8 0.2 9.3 36.6 51.6 1.4

動物性油脂 0.0 0.1 0.1 0.0 2.6 45.5 52.0 0.0

その他の油脂 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

和菓子類 0.0 0.6 0.6 7.5 0.2 6.9 7.4 85.6

ケーキ・ペストリー類 1.5 0.5 0.9 3.9 22.1 7.5 12.9 57.4

ビスケット類 0.0 0.1 0.2 2.4 0.8 2.2 5.6 91.4

キャンデー類 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.0 100.0

その他の菓子類 1.1 0.3 0.0 6.0 15.2 3.7 0.2 80.9

日本酒 0.2 0.4 5.2 0.3 2.7 6.1 87.0 4.3

ビール 0.0 1.5 77.5 11.3 0.0 1.7 85.8 12.5

洋酒・その他 0.0 0.1 36.9 4.8 0.0 0.2 88.3 11.5

茶 29.9 58.3 46.6 44.3 16.7 32.6 26.0 24.8

コーヒー・ココア 55.4 11.1 1.5 66.9 41.1 8.2 1.1 49.6

その他の嗜好飲料 48.1 112.2 93.0 133.1 12.4 29.0 24.1 34.4

ソース 0.1 0.8 1.1 0.0 3.7 40.5 55.9 0.0

しょうゆ 1.5 5.0 9.0 0.0 9.8 32.1 58.1 0.0

塩 0.2 0.6 0.6 0.0 11.8 46.4 40.8 0.9

マヨネーズ 0.7 1.3 2.2 0.1 15.4 31.2 52.3 1.1

味噌 3.7 1.7 3.7 0.0 40.7 18.9 40.4 0.0

その他の調味料 4.5 11.9 21.6 0.4 11.8 31.0 56.3 0.9

香辛料・その他 0.2 0.1 0.3 0.0 24.7 21.3 52.2 1.8

平均値（ｇ） 割合（％）

食物摂取状況調査の結果
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◆第29表◆　朝・昼・夕・間食別食品群別摂取量　平均値、割合（女性）

朝食 昼食 夕食 間食 朝食 昼食 夕食 間食

穀類 83.9 141.8 125.0 4.5 23.6 39.9 35.2 1.3

米・加工品 48.6 91.8 109.8 0.9 19.4 36.6 43.7 0.3

その他の穀類 35.3 50.0 15.1 3.7 33.9 48.0 14.5 3.5

いも類 6.6 14.9 33.0 2.9 11.5 25.9 57.5 5.0

砂糖・甘味料類 1.7 1.8 2.3 1.0 25.2 26.5 34.4 14.0

豆類 21.0 10.2 30.4 1.4 33.3 16.2 48.2 2.3

種実類 0.9 0.8 0.6 1.1 27.2 23.3 16.9 32.6

野菜類 49.2 76.2 135.3 2.7 18.7 28.9 51.4 1.0

緑黄色野菜 19.8 27.9 48.1 0.4 20.6 29.0 50.0 0.4

その他の野菜 29.4 48.3 87.3 2.3 17.6 28.9 52.2 1.4

その他の野菜 28.0 45.5 84.8 2.3 17.4 28.3 52.8 1.4

漬物 1.4 2.8 2.4 0.0 20.7 42.1 37.0 0.3

果実類 38.6 23.2 19.2 32.8 34.0 20.4 16.9 28.8

生果 36.9 18.7 17.3 23.9 38.2 19.3 17.9 24.7

ジャム 1.4 0.1 0.0 0.1 90.6 4.7 1.2 3.5

果汁・果汁飲料 0.3 4.4 1.9 8.8 2.0 28.4 12.4 57.3

きのこ類 3.1 3.3 8.1 0.0 21.6 22.4 55.9 0.0

藻類 5.4 3.2 7.0 0.0 34.9 20.2 44.9 0.0

魚介類 7.8 17.6 39.0 0.1 12.1 27.2 60.4 0.2

生魚介類 2.5 10.5 25.9 0.0 6.3 27.0 66.7 0.0

魚介加工品 5.4 7.1 13.1 0.1 21.0 27.6 50.9 0.5

肉類 8.5 27.5 59.1 0.0 8.9 28.9 62.1 0.0

卵類 19.8 14.6 11.8 0.3 42.6 31.4 25.4 0.6

乳類 76.3 16.1 10.4 31.3 56.9 12.0 7.8 23.3

油脂類 2.0 4.2 5.4 0.4 16.9 34.8 44.5 3.0

菓子類 1.7 2.7 0.6 21.2 6.4 10.2 2.3 81.1

嗜好飲料類 146.9 156.7 186.0 213.5 20.9 22.3 26.4 30.4

アルコール飲料 0.1 0.9 31.6 4.3 0.2 2.4 85.8 11.6

その他の嗜好飲料 146.8 155.8 154.4 209.3 22.0 23.4 23.2 31.4

調味料・香辛料類 11.0 18.3 31.4 0.9 17.8 29.7 51.1 1.4

平均値（ｇ） 割合（％）

食物摂取状況調査の結果
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◆第30表◆　朝・昼・夕・間食別食品群摂取量（各食品）　平均値、割合（女性）

朝食 昼食 夕食 間食 朝食 昼食 夕食 間食

米 48.5 90.8 109.0 0.4 19.5 36.5 43.8 0.1

米加工品 0.2 1.1 0.8 0.5 6.7 40.7 32.4 20.2

小麦粉類 0.6 2.0 1.9 0.3 12.2 42.2 40.2 5.3

パン類（菓子パンを除く） 28.9 4.8 0.3 1.1 82.4 13.6 0.9 3.1

菓子パン類 1.6 1.7 0.1 1.3 34.7 36.1 1.4 27.8

うどん、中華めん類 0.5 28.8 5.5 0.0 1.3 82.9 15.8 0.0

即席中華めん類 0.0 2.1 0.6 0.0 0.0 77.4 22.6 0.0

パスタ 1.8 4.6 2.5 0.0 20.0 52.2 27.7 0.0

その他の小麦加工品 0.3 1.4 2.6 0.9 5.0 26.7 51.1 17.1

そば・加工品 0.0 3.3 0.7 0.0 0.0 83.6 16.4 0.0

とうもろこし・加工品 1.0 0.8 0.1 0.2 51.2 37.4 3.8 7.7

その他の穀類 0.8 0.7 1.0 0.0 31.9 27.6 40.5 0.0

さつまいも・加工品 1.9 1.5 2.3 2.7 22.2 18.0 27.8 32.0

じゃがいも・加工品 2.8 8.3 14.8 0.2 10.8 31.8 56.7 0.7

その他のいも・加工品 1.7 4.0 14.6 0.0 8.3 19.7 72.0 0.0

でんぷん・加工品 0.2 1.1 1.2 0.0 8.9 41.5 47.7 0.4

砂糖・甘味料類 1.7 1.8 2.3 1.0 25.2 26.5 34.4 14.0

大豆（全粒）・加工品 0.6 0.2 0.8 0.1 33.0 13.1 47.1 6.8

豆腐 9.8 6.8 21.1 0.0 25.9 18.1 56.0 0.0

油揚げ類 1.3 1.6 5.5 0.0 14.9 18.7 66.3 0.0

納豆 3.1 0.7 1.4 0.0 59.2 13.8 27.1 0.0

その他の大豆加工品 6.2 0.6 1.2 0.9 70.2 6.2 13.5 10.1

その他の豆・加工品 0.2 0.3 0.4 0.4 14.6 25.5 27.5 32.4

種実類 0.9 0.8 0.6 1.1 27.2 23.3 16.9 32.6

トマト 7.3 6.2 8.9 0.1 32.3 27.6 39.5 0.5

にんじん 3.7 7.1 12.2 0.0 15.9 31.0 53.0 0.0

ほうれん草 0.7 1.3 1.6 0.0 18.5 37.0 44.5 0.0

ピーマン 1.2 2.2 3.7 0.0 16.5 31.4 52.1 0.0

その他の緑黄色野菜 7.1 11.0 21.8 0.3 17.6 27.5 54.2 0.8

キャベツ 6.7 9.9 15.2 0.0 21.0 31.2 47.9 0.0

きゅうり 2.0 3.7 7.3 0.0 15.2 28.3 56.5 0.0

大根 2.7 2.9 9.5 0.0 17.7 19.2 63.1 0.0

たまねぎ 5.2 11.9 18.3 0.0 14.6 33.6 51.8 0.0

はくさい 0.6 1.9 5.8 0.0 7.3 22.6 70.1 0.0

その他の淡色野菜 6.0 14.0 28.7 0.1 12.3 28.6 58.8 0.2

平均値（ｇ） 割合（％）

食物摂取状況調査の結果
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朝・昼・夕・間食別食品群摂取量（各食品）　平均値、割合（女性）　つづき

朝食 昼食 夕食 間食 朝食 昼食 夕食 間食

野菜ジュース 4.9 1.4 0.0 2.2 58.2 16.4 0.0 25.4

葉類漬け物 0.1 0.8 0.8 0.0 3.9 46.9 49.2 0.0

たくあん・その他の漬け物 1.3 2.0 1.6 0.0 26.1 40.5 33.0 0.4

イチゴ 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

柑橘類 1.8 1.3 2.7 4.7 17.0 12.2 25.9 45.0

バナナ 14.1 2.9 0.6 4.0 65.3 13.6 2.7 18.4

りんご 5.7 2.9 1.9 2.5 43.7 22.4 14.3 19.6

その他の生果 15.4 11.5 12.1 12.7 29.8 22.2 23.4 24.5

ジャム 1.4 0.1 0.0 0.1 90.6 4.7 1.2 3.5

果汁・果汁飲料 0.3 4.4 1.9 8.8 2.0 28.4 12.4 57.3

きのこ類 3.1 3.3 8.1 0.0 21.6 22.4 55.9 0.0

海草類 5.4 3.2 7.0 0.0 34.9 20.2 44.9 0.0

あじ、いわし類 0.2 2.9 6.1 0.0 1.7 31.6 66.7 0.0

さけ、ます 1.0 0.9 2.7 0.0 21.3 19.6 59.1 0.0

たい、かれい類 0.0 1.8 3.7 0.0 0.0 32.5 67.5 0.0

まぐろ、かじき類 0.0 0.2 1.7 0.0 0.0 10.9 89.1 0.0

その他の生魚 0.4 2.4 5.6 0.0 4.3 28.4 67.3 0.0

貝類 0.3 0.4 1.2 0.0 13.9 19.9 66.2 0.0

いか、たこ類 0.7 0.5 1.6 0.0 24.4 17.8 57.8 0.0

えび、かに類 0.0 1.5 3.4 0.0 0.8 30.9 68.3 0.0

魚介（塩蔵、生干し、乾物） 2.3 3.4 6.8 0.1 18.2 26.5 54.2 1.1

魚介（缶詰） 0.7 0.8 1.4 0.0 23.3 28.3 48.5 0.0

魚介（佃煮） 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

魚介（練り製品） 1.6 2.6 4.7 0.0 18.3 28.9 52.7 0.0

魚肉ハム、ソーセージ 0.7 0.3 0.1 0.0 63.1 28.1 8.7 0.0

牛肉 0.2 4.5 12.1 0.0 1.2 26.8 72.0 0.0

豚肉 1.6 10.7 23.2 0.0 4.4 30.1 65.5 0.0

ハム、ソーセージ類 4.9 3.4 2.4 0.0 45.5 32.2 22.3 0.0

その他の畜肉 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

鶏肉 1.8 8.3 20.7 0.0 5.8 26.9 67.3 0.0

その他の鳥肉 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

肉類（内臓） 0.1 0.7 0.7 0.0 5.3 45.7 49.0 0.0

鯨肉 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他の肉・加工品 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

平均値（ｇ） 割合（％）

食物摂取状況調査の結果
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朝・昼・夕・間食別食品群摂取量（各食品）　平均値、割合（女性）　つづき

朝食 昼食 夕食 間食 朝食 昼食 夕食 間食

卵類 19.8 14.6 11.8 0.3 42.6 31.4 25.4 0.6

牛乳 43.5 11.6 4.5 17.1 56.7 15.1 5.9 22.3

チーズ類 1.4 0.8 0.8 0.3 42.5 23.6 24.4 9.5

発酵乳・乳酸菌飲料 30.1 3.3 4.6 6.6 67.4 7.4 10.3 14.8

その他の乳製品 1.3 0.4 0.5 7.3 13.7 4.2 4.9 77.2

その他の乳類 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

バター 0.2 0.3 0.3 0.3 21.4 22.5 28.1 28.0

マーガリン 0.8 0.1 0.0 0.0 90.1 9.9 0.0 0.0

植物性油脂 1.0 3.8 5.0 0.1 10.5 37.9 50.1 0.6

動物性油脂 0.0 0.1 0.1 0.0 4.5 47.7 47.7 0.0

その他の油脂 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

和菓子類 0.2 0.9 0.2 7.5 2.4 10.8 1.7 85.0

ケーキ・ペストリー類 1.4 0.7 0.4 5.2 17.9 9.7 4.6 67.8

ビスケット類 0.0 0.0 0.0 2.5 0.0 0.0 1.5 98.5

キャンデー類 0.0 0.0 0.0 0.4 0.0 0.0 0.0 100.0

その他の菓子類 0.1 1.0 0.1 5.6 1.0 14.5 0.7 83.7

日本酒 0.1 0.4 1.8 0.0 3.6 17.9 78.4 0.0

ビール 0.0 0.4 21.6 1.5 0.0 1.9 91.7 6.5

洋酒・その他 0.0 0.0 8.1 2.7 0.0 0.3 74.6 25.1

茶 33.2 50.7 50.9 48.8 18.1 27.6 27.7 26.6

コーヒー・ココア 65.4 19.0 4.5 69.9 41.2 12.0 2.8 44.0

その他の嗜好飲料 48.3 86.2 99.0 90.6 14.9 26.6 30.5 27.9

ソース 0.0 0.9 0.9 0.0 0.6 49.3 50.0 0.0

しょうゆ 1.2 4.1 6.3 0.0 10.4 35.1 54.5 0.0

塩 0.2 0.5 0.5 0.0 12.8 44.0 42.8 0.5

マヨネーズ 0.6 0.8 2.0 0.1 16.3 22.6 59.3 1.8

味噌 3.6 1.7 3.3 0.0 41.9 19.9 38.2 0.1

その他の調味料 5.3 10.2 18.2 0.8 15.2 29.7 52.8 2.3

香辛料・その他 0.2 0.1 0.2 0.0 33.2 25.0 40.1 1.7

平均値（ｇ） 割合（％）

食物摂取状況調査の結果
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◆第31表◆　食品群別栄養素等摂取量　平均値（総数） 1人1日当たり

エネ
ルギー

たん
ぱく質

脂質
コレステ
ロール

炭水
化物

食物
繊維

ビタミン
A

ビタミン
B1

ビタミン
B2

ビタミン
C

食塩
相当量

カリ
ウム

カルシ
ウム

鉄

kcal g g mg g g μｇRE mg mg mg g mg mg mg

総量 1978.3 75.9 64.5 391.3 256.8 18.7 562.2 0.99 1.19 85.8 9.7 2427.5 527.2 7.8

穀類 745.3 14.8 4.4 1.5 155.5 6.7 0.9 0.16 0.10 0.0 0.9 162.2 37.9 0.9

米・加工品 505.8 7.6 0.9 0.0 111.6 4.4 0.0 0.07 0.03 0.0 0.0 89.4 9.2 0.3

米 500.9 7.5 0.9 0.0 110.6 4.4 0.0 0.07 0.03 0.0 0.0 88.6 9.1 0.3

米加工品 4.9 0.1 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0 0.00 0.00 0.0 0.0 0.8 0.1 0.0

その他の穀類 239.5 7.3 3.4 1.5 43.9 2.3 0.9 0.09 0.07 0.0 0.9 72.8 28.7 0.6

小麦粉類 17.6 0.4 0.1 0.1 3.6 0.1 0.0 0.01 0.01 0.0 0.0 6.0 1.9 0.0

パン類 93.9 3.1 1.9 0.0 16.2 0.8 0.1 0.03 0.02 0.0 0.4 32.9 8.6 0.2

菓子パン類 13.8 0.4 0.4 1.2 2.3 0.1 0.6 0.00 0.00 0.0 0.0 4.3 1.7 0.0

うどん、中華めん類 52.5 1.4 0.2 0.0 10.6 0.4 0.0 0.01 0.00 0.0 0.1 11.5 3.8 0.1

即席中華めん類 13.2 0.3 0.5 0.2 1.9 0.1 0.1 0.03 0.04 0.0 0.2 6.8 9.6 0.0

パスタ 18.8 0.7 0.1 0.0 3.6 0.3 0.0 0.01 0.00 0.0 0.1 1.6 0.9 0.1

その他の小麦加工品 14.2 0.5 0.2 0.0 2.6 0.1 0.0 0.01 0.00 0.0 0.0 4.4 1.0 0.0

そば・加工品 5.9 0.2 0.0 0.0 1.2 0.1 0.0 0.00 0.00 0.0 0.0 1.3 0.5 0.0

とうもろこし・加工品 4.8 0.1 0.0 0.0 1.0 0.1 0.1 0.00 0.00 0.0 0.0 2.0 0.0 0.0

その他の穀類 4.7 0.1 0.1 0.0 0.9 0.1 0.0 0.00 0.00 0.0 0.0 2.2 0.7 0.0

いも類 44.8 0.7 0.2 0.0 10.3 1.5 0.2 0.04 0.01 7.2 0.0 193.1 9.9 0.3

さつまいも・加工品 11.0 0.1 0.0 0.0 2.6 0.2 0.2 0.01 0.00 1.9 0.0 36.7 2.7 0.0

じゃがいも・加工品 19.9 0.4 0.1 0.0 4.3 0.8 0.0 0.02 0.01 4.7 0.0 87.7 1.0 0.2

その他のいも・加工品 7.7 0.2 0.0 0.0 1.8 0.5 0.0 0.01 0.00 0.6 0.0 68.2 5.9 0.1

でんぷん・加工品 6.2 0.0 0.0 0.0 1.5 0.0 0.0 0.00 0.00 0.0 0.0 0.6 0.3 0.0

砂糖・甘味料類 24.4 0.0 0.0 0.0 6.4 0.0 0.0 0.00 0.00 0.0 0.0 1.1 0.2 0.0

豆類 73.0 5.6 4.4 0.0 2.6 1.2 0.0 0.06 0.05 0.0 0.0 121.8 69.7 1.2

大豆（全粒）・加工品 4.0 0.3 0.2 0.0 0.2 0.2 0.0 0.00 0.00 0.0 0.0 14.1 1.7 0.1

豆腐 30.8 2.7 1.9 0.0 0.7 0.4 0.0 0.04 0.02 0.0 0.0 49.4 36.4 0.6

油揚げ類 20.4 1.4 1.6 0.0 0.1 0.1 0.0 0.01 0.00 0.0 0.0 8.7 24.3 0.3

納豆 10.0 0.8 0.5 0.0 0.6 0.3 0.0 0.00 0.03 0.0 0.0 33.0 4.4 0.2

その他の大豆加工品 5.1 0.3 0.3 0.0 0.4 0.1 0.0 0.01 0.00 0.0 0.0 13.7 2.4 0.1

その他の豆・加工品 2.8 0.1 0.0 0.0 0.6 0.1 0.0 0.00 0.00 0.0 0.0 2.9 0.4 0.0

種実類 15.1 0.4 1.1 0.0 1.2 0.3 0.1 0.01 0.01 0.5 0.0 19.4 10.2 0.1

野菜類 75.0 3.0 0.5 0.0 16.7 5.5 279.9 0.11 0.10 43.2 0.4 523.9 77.8 1.0

緑黄色野菜 33.2 1.2 0.2 0.0 7.5 2.4 259.3 0.05 0.06 21.8 0.0 246.7 34.0 0.5

トマト 4.3 0.2 0.0 0.0 1.1 0.2 10.6 0.01 0.01 3.7 0.0 46.2 1.7 0.1

にんじん 7.3 0.1 0.0 0.0 1.7 0.6 145.2 0.01 0.01 0.8 0.0 51.3 6.0 0.0

ほうれん草 0.6 0.1 0.0 0.0 0.1 0.1 11.9 0.00 0.00 0.4 0.0 10.6 2.0 0.0

ピーマン 1.6 0.1 0.0 0.0 0.4 0.2 2.6 0.00 0.00 6.1 0.0 13.6 0.8 0.0

その他の緑黄色野菜 19.4 0.8 0.1 0.0 4.2 1.4 89.0 0.03 0.04 10.7 0.0 124.9 23.5 0.3

その他の野菜 41.8 1.8 0.3 0.0 9.3 3.1 20.7 0.06 0.04 21.4 0.4 277.2 43.8 0.5

その他の野菜 39.1 1.6 0.3 0.0 8.6 2.9 19.8 0.05 0.04 20.3 0.0 254.8 40.3 0.5

キャベツ 6.5 0.3 0.1 0.0 1.5 0.6 1.3 0.01 0.01 9.2 0.0 46.1 12.5 0.1

きゅうり 1.7 0.1 0.0 0.0 0.4 0.1 3.4 0.00 0.00 1.7 0.0 24.3 3.2 0.0

大根 2.7 0.1 0.0 0.0 0.6 0.3 0.0 0.00 0.00 1.2 0.0 27.6 4.4 0.0

たまねぎ 10.3 0.3 0.0 0.0 2.4 0.6 0.0 0.01 0.00 1.7 0.0 36.9 6.0 0.1

はくさい 0.8 0.1 0.0 0.0 0.2 0.1 0.7 0.00 0.00 0.6 0.0 10.0 2.6 0.0

その他の淡色野菜 15.2 0.7 0.2 0.0 3.1 1.2 4.0 0.02 0.02 5.5 0.0 89.5 10.9 0.2

野菜ジュース 1.9 0.1 0.0 0.0 0.5 0.1 10.4 0.00 0.00 0.4 0.0 20.5 0.8 0.0

漬物 2.8 0.1 0.0 0.0 0.6 0.2 0.9 0.01 0.00 1.1 0.3 22.4 3.5 0.1

葉類漬け物 0.6 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.5 0.00 0.00 0.5 0.0 5.9 1.1 0.0

たくあん・その他の漬け物 2.2 0.1 0.0 0.0 0.5 0.1 0.4 0.01 0.00 0.6 0.3 16.5 2.3 0.0
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食品群別栄養素等摂取量　平均値（総数）　つづき

エネ
ルギー

たん
ぱく質

脂質
コレステ
ロール

炭水
化物

食物
繊維

ビタミン
A

ビタミン
B1

ビタミン
B2

ビタミン
C

食塩
相当量

カリ
ウム

カルシ
ウム

鉄

kcal g g mg g g μｇRE mg mg mg g mg mg mg

果実類 65.0 0.6 0.2 0.0 16.9 1.0 15.9 0.04 0.02 17.0 0.0 196.1 8.4 0.2

生果 55.7 0.5 0.2 0.0 14.6 1.0 13.8 0.04 0.02 13.8 0.0 179.8 7.4 0.2

イチゴ 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00 0.00 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0

柑橘類 4.7 0.1 0.0 0.0 1.2 0.1 8.1 0.01 0.00 3.6 0.0 14.2 1.9 0.0

バナナ 18.2 0.2 0.0 0.0 4.8 0.2 1.1 0.01 0.01 3.4 0.0 76.1 1.3 0.1

りんご 6.9 0.0 0.0 0.0 1.9 0.2 0.1 0.00 0.00 0.5 0.0 14.3 0.4 0.0

その他の生果 25.9 0.2 0.1 0.0 6.7 0.5 4.4 0.02 0.01 6.3 0.0 75.1 3.9 0.1

ジャム 3.0 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 0.0 0.00 0.00 0.1 0.0 0.8 0.1 0.0

果汁・果汁飲料 6.3 0.1 0.0 0.0 1.6 0.0 2.1 0.01 0.00 3.2 0.0 15.6 0.8 0.0

きのこ類 2.6 0.3 0.0 0.0 0.9 0.6 0.0 0.02 0.02 0.0 0.0 31.6 0.2 0.1

藻類 3.1 0.3 0.0 0.1 0.8 0.6 11.6 0.00 0.01 0.8 0.2 42.6 10.3 0.1

魚介類 110.9 13.8 5.1 63.5 1.5 0.0 21.4 0.07 0.11 1.0 0.7 206.6 49.2 0.7

生魚介類 62.9 8.3 2.9 40.2 0.1 0.0 16.9 0.05 0.06 0.3 0.2 139.9 14.8 0.3

あじ、いわし類 16.8 1.8 1.0 6.0 0.0 0.0 1.1 0.01 0.02 0.0 0.0 26.1 4.6 0.1

さけ、ます 8.0 1.0 0.4 3.2 0.0 0.0 1.0 0.01 0.01 0.0 0.0 16.9 0.6 0.0

たい、かれい類 8.4 1.2 0.4 4.3 0.0 0.0 1.2 0.01 0.01 0.1 0.0 23.8 1.5 0.0

まぐろ、かじき類 3.5 0.6 0.1 1.3 0.0 0.0 0.6 0.00 0.00 0.0 0.0 9.7 0.2 0.0

その他の生魚 17.4 1.8 1.0 7.6 0.0 0.0 12.3 0.01 0.02 0.1 0.0 34.0 3.2 0.1

貝類 1.0 0.2 0.0 0.8 0.0 0.0 0.3 0.00 0.00 0.0 0.0 3.4 1.0 0.1

いか、たこ類 3.0 0.6 0.0 8.3 0.0 0.0 0.4 0.00 0.00 0.0 0.0 9.8 0.4 0.0

えび、かに類 4.8 1.1 0.0 8.7 0.0 0.0 0.1 0.00 0.00 0.0 0.0 16.2 3.3 0.0

魚介加工品 48.1 5.5 2.1 23.3 1.4 0.0 4.5 0.03 0.05 0.6 0.6 66.7 34.4 0.4

魚介（塩蔵、生干し、乾物） 29.3 3.6 1.5 19.2 0.1 0.0 4.0 0.02 0.03 0.6 0.3 50.1 26.0 0.3

魚介（缶詰） 6.1 0.5 0.4 1.6 0.0 0.0 0.2 0.00 0.00 0.0 0.0 6.7 2.6 0.0

魚介（佃煮） 0.1 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.00 0.00 0.0 0.0 0.5 0.7 0.0

魚介（練り製品） 10.8 1.1 0.2 2.0 1.1 0.0 0.3 0.00 0.01 0.0 0.2 8.6 3.9 0.1

魚肉ハム、ソーセージ 1.8 0.1 0.1 0.3 0.1 0.0 0.0 0.00 0.01 0.0 0.0 0.8 1.1 0.0

肉類 251.1 19.3 18.0 79.1 0.4 0.0 93.7 0.35 0.18 4.1 0.4 282.8 5.7 0.9

牛肉 58.6 3.3 4.7 13.5 0.1 0.0 1.2 0.01 0.03 0.1 0.0 50.4 0.8 0.3

豚肉 101.0 7.3 7.4 25.9 0.1 0.0 2.1 0.26 0.07 0.3 0.0 112.2 1.7 0.3

ハム、ソーセージ類 32.9 1.7 2.8 5.8 0.3 0.0 0.1 0.05 0.02 2.9 0.2 24.4 0.9 0.1

その他の畜肉 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00 0.00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

鶏肉 55.7 6.8 2.9 29.9 0.1 0.0 7.7 0.03 0.05 0.6 0.1 91.8 2.2 0.2

その他の鳥肉 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00 0.00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

肉類（内臓） 2.6 0.3 0.2 3.9 0.0 0.0 82.6 0.00 0.01 0.2 0.0 3.3 0.1 0.1

鯨肉 0.3 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.00 0.00 0.0 0.0 0.7 0.0 0.0

その他の肉・加工品 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00 0.00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

卵類 75.3 6.4 5.0 208.8 0.2 0.0 69.5 0.03 0.20 0.0 0.2 64.8 25.4 0.9

乳類 105.7 5.0 5.0 16.1 10.0 0.0 44.4 0.05 0.20 1.0 0.2 195.4 160.8 0.1

牛乳 51.1 2.6 2.8 9.0 3.9 0.0 27.8 0.03 0.12 0.7 0.1 121.9 88.5 0.0

チーズ類 10.8 0.7 0.8 2.5 0.0 0.0 8.1 0.00 0.01 0.0 0.1 2.0 20.5 0.0

発酵乳・乳酸菌飲料 25.3 1.2 0.5 2.3 4.0 0.0 4.6 0.01 0.05 0.2 0.0 50.6 38.6 0.0

その他の乳製品 18.5 0.4 0.9 2.4 2.1 0.0 3.9 0.01 0.02 0.1 0.0 20.9 13.2 0.0

その他の乳類 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00 0.00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

油脂類 112.2 0.0 12.2 2.8 0.0 0.0 6.9 0.00 0.00 0.0 0.0 0.5 0.2 0.0

バター 8.5 0.0 0.9 2.4 0.0 0.0 6.4 0.00 0.00 0.0 0.0 0.3 0.2 0.0

マーガリン 5.6 0.0 0.6 0.0 0.0 0.0 0.3 0.00 0.00 0.0 0.0 0.2 0.1 0.0

植物性油脂 96.1 0.0 10.4 0.2 0.0 0.0 0.2 0.00 0.00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

動物性油脂 1.9 0.0 0.2 0.2 0.0 0.0 0.0 0.00 0.00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他の油脂 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00 0.00 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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食品群別栄養素等摂取量　平均値（総数）　つづき

エネ
ルギー

たん
ぱく質

脂質
コレステ
ロール

炭水
化物

食物
繊維

ビタミン
A

ビタミン
B1

ビタミン
B2

ビタミン
C

食塩
相当量

カリ
ウム

カルシ
ウム

鉄

kcal g g mg g g μｇRE mg mg mg g mg mg mg

菓子類 88.1 1.5 3.2 13.2 13.4 0.4 10.9 0.02 0.03 0.9 0.1 45.6 12.7 0.2

和菓子類 27.0 0.5 0.3 2.2 5.7 0.2 0.7 0.00 0.01 0.0 0.1 8.4 1.5 0.1

ケーキ・ペストリー類 24.8 0.5 1.1 8.1 3.2 0.1 5.3 0.00 0.01 0.0 0.0 7.6 3.0 0.0

ビスケット類 13.1 0.2 0.6 1.1 1.7 0.0 2.7 0.00 0.00 0.0 0.0 2.9 1.9 0.0

キャンデー類 1.3 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.00 0.00 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0

その他の菓子類 22.0 0.3 1.2 1.8 2.6 0.1 2.2 0.01 0.01 0.9 0.0 26.7 6.2 0.1

嗜好飲料類 72.5 0.8 0.0 0.0 8.2 0.1 1.9 0.00 0.09 9.7 0.0 185.4 20.5 0.3

アルコール飲料 45.8 0.1 0.0 0.0 2.4 0.0 0.0 0.00 0.01 0.0 0.0 15.5 2.3 0.0

日本酒 4.4 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 0.00 0.00 0.0 0.0 0.2 0.1 0.0

ビール 23.4 0.1 0.0 0.0 1.8 0.0 0.0 0.00 0.01 0.0 0.0 12.9 1.9 0.0

洋酒・その他 18.0 0.0 0.0 0.0 0.3 0.0 0.0 0.00 0.00 0.0 0.0 2.5 0.2 0.0

その他の嗜好飲料 26.7 0.7 0.0 0.0 5.8 0.1 1.9 0.00 0.09 9.7 0.0 169.8 18.2 0.3

茶 2.8 0.3 0.0 0.0 0.3 0.0 0.4 0.00 0.07 7.5 0.0 50.1 5.2 0.3

コーヒー・ココア 8.3 0.4 0.0 0.0 1.6 0.0 0.0 0.00 0.01 0.0 0.0 95.8 4.2 0.0

その他の嗜好飲料 15.6 0.1 0.0 0.0 3.9 0.1 1.4 0.00 0.00 2.2 0.0 24.0 8.8 0.0

調味料・香辛料類 114.2 3.4 5.2 6.2 11.8 0.8 4.9 0.03 0.06 0.4 6.6 154.6 28.1 0.8

ソース 2.5 0.0 0.0 0.0 0.6 0.0 0.1 0.00 0.00 0.0 0.1 3.6 1.0 0.0

しょうゆ 9.9 1.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.01 0.02 0.0 1.9 51.4 3.8 0.2

塩 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.00 0.00 0.0 1.3 1.3 0.3 0.0

マヨネーズ 24.5 0.1 2.7 4.8 0.0 0.0 1.9 0.00 0.00 0.0 0.1 0.8 0.7 0.0

味噌 17.3 0.9 0.4 0.0 2.4 0.5 0.0 0.00 0.01 0.0 1.0 31.6 7.6 0.3

その他の調味料 58.5 1.3 2.1 1.4 7.5 0.3 2.8 0.01 0.02 0.3 2.2 63.5 13.9 0.3

香辛料・その他 1.4 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.1 0.00 0.00 0.1 0.0 2.5 0.9 0.0
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◆第32表◆　野菜類の摂取量区分ごとの人数の割合（性・年齢階級別）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総計 計 746 100.0 23 100.0 53 100.0 27 100.0 23 100.0 65 100.0 71 100.0 108 100.0 147 100.0 229 100.0 643 100.0 307 100.0

70g未満 47 6.3 5 21.7 7 13.2 1 3.7 1 4.4 7 10.8 7 9.9 3 2.8 5 3.4 11 4.8 34 5.3 16 5.2

70-
140g未満

120 16.1 5 21.7 13 24.5 5 18.5 8 34.8 8 12.3 9 12.7 18 16.7 27 18.4 27 11.8 97 15.1 39 12.7

140-
210g未満

132 17.7 5 21.7 13 24.5 6 22.2 3 13.0 13 20.0 13 18.3 16 14.8 21 14.3 42 18.3 108 16.8 54 17.6

210-
280g未満

137 18.4 6 26.1 12 22.6 5 18.5 5 21.7 18 27.7 10 14.1 19 17.6 24 16.3 38 16.6 114 17.7 50 16.3

280-
350g未満

125 16.8 1 4.4 2 3.8 4 14.8 3 13.0 10 15.4 18 25.4 15 13.9 32 21.8 40 17.5 118 18.4 55 17.9

350g以上 185 24.8 1 4.4 6 11.3 6 22.2 3 13.0 9 13.9 14 19.7 37 34.3 38 25.9 71 31.0 172 26.8 93 30.3

男 計 350 100.0 11 100.0 28 100.0 17 100.0 13 100.0 31 100.0 31 100.0 43 100.0 76 100.0 100 100.0 294 100.0 143 100.0

70g未満 23 6.6 2 18.2 4 14.3 1 5.9 1 7.7 4 12.9 3 9.7 1 2.3 3 4.0 4 4.0 16 5.4 7 4.9

70-
140g未満

55 15.7 4 36.4 9 32.1 3 17.7 6 46.2 4 12.9 5 16.1 5 11.6 13 17.1 6 6.0 39 13.3 13 9.1

140-
210g未満

61 17.4 3 27.3 6 21.4 4 23.5 0 0.0 5 16.1 6 19.4 6 14.0 11 14.5 20 20.0 48 16.3 26 18.2

210-
280g未満

66 18.9 2 18.2 6 21.4 2 11.8 4 30.8 10 32.3 2 6.5 8 18.6 14 18.4 18 18.0 56 19.1 24 16.8

280-
350g未満

58 16.6 0 0.0 1 3.6 2 11.8 0 0.0 4 12.9 8 25.8 9 20.9 17 22.4 17 17.0 55 18.7 26 18.2

350g以上 87 24.9 0 0.0 2 7.1 5 29.4 2 15.4 4 12.9 7 22.6 14 32.6 18 23.7 35 35.0 80 27.2 47 32.9

女 計 396 100.0 12 100.0 25 100.0 10 100.0 10 100.0 34 100.0 40 100.0 65 100.0 71 100.0 129 100.0 349 100.0 164 100.0

70g未満 24 6.1 3 25.0 3 12.0 0 0.0 0 0.0 3 8.8 4 10.0 2 3.1 2 2.8 7 5.4 18 5.2 9 5.5

70-
140g未満

65 16.4 1 8.3 4 16.0 2 20.0 2 20.0 4 11.8 4 10.0 13 20.0 14 19.7 21 16.3 58 16.6 26 15.9

140-
210g未満

71 17.9 2 16.7 7 28.0 2 20.0 3 30.0 8 23.5 7 17.5 10 15.4 10 14.1 22 17.1 60 17.2 28 17.1

210-
280g未満

71 17.9 4 33.3 6 24.0 3 30.0 1 10.0 8 23.5 8 20.0 11 16.9 10 14.1 20 15.5 58 16.6 26 15.9

280-
350g未満

67 16.9 1 8.3 1 4.0 2 20.0 3 30.0 6 17.7 10 25.0 6 9.2 15 21.1 23 17.8 63 18.1 29 17.7

350g以上 98 24.8 1 8.3 4 16.0 1 10.0 1 10.0 5 14.7 7 17.5 23 35.4 20 28.2 36 27.9 92 26.4 46 28.1

60-69歳 70歳以上
（再掲）

20歳以上
（再掲）

65歳以上
総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳
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◆第33表◆　野菜類摂取量の分布の年次変化（平成27年-令和4年、1人1日当たり）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総計 計 1,168 100.0 746 100.0 929 100.0 643 100.0 347 100.0 307 100.0

70g未満 68 5.8 47 6.3 54 5.8 34 5.3 14 4.0 16 5.2

70-
140g未満

179 15.3 120 16.1 136 14.6 97 15.1 31 8.9 39 12.7

140-
210g未満

247 21.1 132 17.7 180 19.4 108 16.8 65 18.7 54 17.6

210-
280g未満

223 19.1 137 18.4 176 18.9 114 17.7 67 19.3 50 16.3

280-
350g未満

163 14.0 125 16.8 128 13.8 118 18.4 52 15.0 55 17.9

350g以上 288 24.7 185 24.8 255 27.4 172 26.8 118 34.0 93 30.3

男 計 549 100.0 349 100.0 435 100.0 293 100.0 157 100.0 142 100.0

70g未満 30 5.5 23 6.6 25 5.7 16 5.5 6 3.8 7 4.9

70-
140g未満

92 16.8 55 15.8 68 15.6 39 13.3 12 7.6 13 9.2

140-
210g未満

114 20.8 61 17.5 81 18.6 48 16.4 27 17.2 26 18.3

210-
280g未満

95 17.3 66 18.9 75 17.2 56 19.1 25 15.9 24 16.9

280-
350g未満

68 12.4 57 16.3 55 12.6 54 18.4 21 13.4 25 17.6

350g以上 150 27.3 87 24.9 131 30.1 80 27.3 66 42.0 47 33.1

女 計 619 100.0 397 100.0 494 100.0 350 100.0 190 100.0 165 100.0

70g未満 38 6.1 24 6.1 29 5.9 18 5.1 8 4.2 9 5.5

70-
140g未満

87 14.1 65 16.4 68 13.8 58 16.6 19 10.0 26 15.8

140-
210g未満

133 21.5 71 17.9 99 20.0 60 17.1 38 20.0 28 17.0

210-
280g未満

128 20.7 71 17.9 101 20.4 58 16.6 42 22.1 26 15.8

280-
350g未満

95 15.3 68 17.1 73 14.8 64 18.3 31 16.3 30 18.2

350g以上 138 22.3 98 24.7 124 25.1 92 26.3 52 27.4 46 27.9

平成27年

総数

令和４年

（再掲）20歳以上

令和４年

（再掲）65歳以上

令和４年 平成27年 平成27年
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◆第34表◆　果実類の種類別の摂取量の平均値（性・年齢階級別）　

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳
70歳
以上

（再掲）
20歳
以上

（再掲）
65歳
以上

総計 人数 人 746 23 53 27 23 65 71 108 147 229 643 307

摂取量 ｇ 108.7 94.7 78.4 76.3 66.1 60.2 72.0 84.1 138.0 143.3 113.1 143.8

柑橘類 ｇ 10.3 4.8 2.8 9.6 10.4 4.5 5.1 8.8 11.2 16.0 11.1 15.5

バナナ ｇ 21.2 31.7 2.9 10.7 2.4 11.5 17.1 18.2 31.4 26.2 22.7 28.3

りんご ｇ 11.9 13.3 3.1 3.4 14.4 7.1 12.2 10.7 9.6 17.9 12.9 16.5

その他の生果 ｇ 48.5 27.6 26.5 37.7 30.0 27.1 28.3 29.8 66.0 68.9 51.6 69.4

果汁・果汁飲料 ｇ 15.6 16.4 43.0 14.8 8.7 9.4 8.5 15.7 17.9 12.4 13.3 12.0

ジャム ｇ 1.2 0.9 0.0 0.1 0.1 0.7 0.9 0.6 2.0 1.9 1.4 2.1

（再掲）ジャムを
除く摂取量

ｇ 107.6 93.8 78.4 76.2 66.0 59.5 71.2 83.5 136.1 142.1 111.9 142.2

男 人数 人 350 11 28 17 13 31 31 43 76 100 294 143

摂取量 ｇ 103.1 118.9 83.0 89.3 53.0 58.6 51.3 68.2 142.1 131.1 105.3 137.3

柑橘類 ｇ 10.1 1.8 4.8 4.7 18.5 2.6 3.7 9.1 15.2 13.1 11.2 14.5

バナナ ｇ 20.7 36.4 2.7 17.1 0.0 12.6 17.4 15.5 34.5 22.8 22.1 27.9

りんご ｇ 10.7 18.6 4.7 5.4 5.1 6.9 6.8 6.5 9.2 18.4 11.3 16.7

その他の生果 ｇ 44.9 39.3 22.7 38.4 13.9 19.6 14.7 32.0 61.1 67.5 47.6 69.3

果汁・果汁飲料 ｇ 15.8 22.9 48.1 23.5 15.4 16.3 8.1 4.7 20.7 8.1 12.0 7.3

ジャム ｇ 0.9 0.0 0.0 0.2 0.2 0.7 0.7 0.5 1.5 1.3 1.1 1.6

（再掲）ジャムを
除く摂取量

ｇ 102.5 118.9 83.0 89.1 52.8 57.9 50.6 67.7 140.7 130.9 104.5 136.5

女 人数 人 396 12 25 10 10 34 40 65 71 129 349 164

摂取量 ｇ 113.7 72.5 73.2 54.3 83.2 61.6 88.1 94.6 133.7 152.7 119.7 149.5

柑橘類 ｇ 10.5 7.5 0.7 18.0 0.0 6.2 6.3 8.6 6.9 18.3 11.1 16.4

バナナ ｇ 21.5 27.5 3.2 0.0 5.6 10.6 16.9 20.0 28.2 28.9 23.3 28.7

りんご ｇ 13.0 8.3 1.3 0.0 26.5 7.2 16.4 13.4 9.9 17.5 14.4 16.3

その他の生果 ｇ 51.7 17.0 30.7 36.3 51.0 34.0 38.8 28.4 71.2 70.0 54.9 69.5

果汁・果汁飲料 ｇ 15.4 10.4 37.4 0.0 0.1 3.1 8.8 23.0 15.0 15.7 14.4 16.0

ジャム ｇ 1.5 1.8 0.0 0.0 0.0 0.6 1.0 0.6 2.5 2.3 1.7 2.6

（再掲）ジャムを
除く摂取量

ｇ 112.2 70.8 73.2 54.3 83.2 61.0 87.1 94.0 131.1 150.7 118.1 147.1
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◆第35表◆　果実類摂取量の分布の年次変化（平成27年-令和4年、1人1日当たり）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総計 計 1,168 100.0 746 100.0 929 100.0 643 100.0 347 100.0 307 100.0

0g 393 33.6 231 31.0 319 34.3 194 30.2 75 21.6 57 18.6

50g未満 149 12.8 72 9.7 89 9.6 57 8.9 23 6.6 19 6.2

50-100g未満 161 13.8 103 13.8 125 13.5 87 13.5 51 14.7 39 12.7

100-150g未満 138 11.8 129 17.3 114 12.3 116 18.0 42 12.1 67 21.8

150-200g未満 101 8.6 59 7.9 89 9.6 53 8.2 45 13.0 33 10.8

200-250g未満 82 7.0 60 8.0 70 7.5 55 8.6 37 10.7 35 11.4

250-300g未満 51 4.4 39 5.2 44 4.7 30 4.7 24 6.9 24 7.8

300-350g未満 35 3.0 19 2.6 32 3.4 19 3.0 16 4.6 14 4.6

350-400g未満 14 1.2 12 1.6 11 1.2 12 1.9 7 2.0 7 2.3

400g以上 44 3.8 22 3.0 36 3.9 20 3.1 27 7.8 12 3.9

男 計 549 100.0 350 100.0 435 100.0 294 100.0 157 100.0 143 100.0

0g 208 37.9 120 34.3 174 40.0 102 34.7 35 22.3 30 21.0

50g未満 57 10.4 34 9.7 35 8.0 25 8.5 9 5.7 11 7.7

50-100g未満 74 13.5 50 14.3 57 13.1 41 14.0 26 16.6 20 14.0

100-150g未満 57 10.4 48 13.7 42 9.7 43 14.6 17 10.8 25 17.5

150-200g未満 41 7.5 27 7.7 34 7.8 24 8.2 19 12.1 13 9.1

200-250g未満 41 7.5 28 8.0 35 8.0 23 7.8 20 12.7 15 10.5

250-300g未満 22 4.0 21 6.0 18 4.1 15 5.1 9 5.7 13 9.1

300-350g未満 20 3.6 8 2.3 17 3.9 8 2.7 7 4.5 7 4.9

350-400g未満 4 0.7 4 1.1 3 0.7 4 1.4 3 1.9 3 2.1

400g以上 25 4.6 10 2.9 20 4.6 9 3.1 12 7.6 6 4.2

女 計 619 100.0 396 100.0 494 100.0 349 100.0 190 100.0 164 100.0

0g 185 29.9 111 28.0 145 29.4 92 26.4 40 21.1 27 16.5

50g未満 92 14.9 38 9.6 54 10.9 32 9.2 14 7.4 8 4.9

50-100g未満 87 14.1 53 13.4 68 13.8 46 13.2 25 13.2 19 11.6

100-150g未満 81 13.1 81 20.5 72 14.6 73 20.9 25 13.2 42 25.6

150-200g未満 60 9.7 32 8.1 55 11.1 29 8.3 26 13.7 20 12.2

200-250g未満 41 6.6 32 8.1 35 7.1 32 9.2 17 8.9 20 12.2

250-300g未満 29 4.7 18 4.6 26 5.3 15 4.3 15 7.9 11 6.7

300-350g未満 15 2.4 11 2.8 15 3.0 11 3.2 9 4.7 7 4.3

350-400g未満 10 1.6 8 2.0 8 1.6 8 2.3 4 2.1 4 2.4

400g以上 19 3.1 12 3.0 16 3.2 11 3.2 15 7.9 6 3.7

平成27年

（再掲）20歳以上 （再掲）65歳以上総数

令和4年 令和4年 令和4年平成27年平成27年
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◆第36表◆　果実類の摂取量区分ごとの人数の割合（性・年齢階級別）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総計 計 746 100.0 23 100.0 53 100.0 27 100.0 23 100.0 65 100.0 71 100.0 108 100.0 147 100.0 229 100.0 643 100.0 307 100.0

0g 231 31.0 3 13.0 23 43.4 11 40.7 12 52.2 28 43.1 30 42.3 47 43.5 33 22.5 44 19.2 194 30.2 57 18.6

50g未満 72 9.7 2 8.7 11 20.8 2 7.4 2 8.7 14 21.5 10 14.1 9 8.3 9 6.1 13 5.7 57 8.9 19 6.2

50-
100g未満

103 13.8 11 47.8 2 3.8 3 11.1 3 13.0 6 9.2 9 12.7 16 14.8 28 19.1 25 10.9 87 13.5 39 12.7

100-
150g未満

129 17.3 2 8.7 6 11.3 5 18.5 2 8.7 9 13.9 11 15.5 10 9.3 34 23.1 50 21.8 116 18.0 67 21.8

150-
200g未満

59 7.9 1 4.4 2 3.8 3 11.1 0 0.0 3 4.6 5 7.0 7 6.5 10 6.8 28 12.2 53 8.2 33 10.8

200-
250g未満

60 8.0 2 8.7 2 3.8 1 3.7 3 13.0 2 3.1 1 1.4 11 10.2 8 5.4 30 13.1 55 8.6 35 11.4

250-
300g未満

39 5.2 2 8.7 5 9.4 2 7.4 0 0.0 0 0.0 1 1.4 4 3.7 10 6.8 15 6.6 30 4.7 24 7.8

300-
350g未満

19 2.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 4.4 2 3.1 1 1.4 1 0.9 2 1.4 12 5.2 19 3.0 14 4.6

350-
400g未満

12 1.6 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 1.4 1 0.9 5 3.4 5 2.2 12 1.9 7 2.3

400g以上 22 3.0 0 0.0 2 3.8 0 0.0 0 0.0 1 1.5 2 2.8 2 1.9 8 5.4 7 3.1 20 3.1 12 3.9

男 計 350 100.0 11 100.0 28 100.0 17 100.0 13 100.0 31 100.0 31 100.0 43 100.0 76 100.0 100 100.0 294 100.0 143 100.0

0g 120 34.3 1 9.1 11 39.3 6 35.3 8 61.5 14 45.2 15 48.4 22 51.2 20 26.3 23 23.0 102 34.7 30 21.0

50g未満 34 9.7 1 9.1 7 25.0 1 5.9 2 15.4 6 19.4 3 9.7 2 4.7 5 6.6 7 7.0 25 8.5 11 7.7

50-
100g未満

50 14.3 5 45.5 1 3.6 3 17.7 0 0.0 4 12.9 6 19.4 6 14.0 13 17.1 12 12.0 41 14.0 20 14.0

100-
150g未満

48 13.7 0 0.0 2 7.1 3 17.7 1 7.7 3 9.7 4 12.9 3 7.0 14 18.4 18 18.0 43 14.6 25 17.5

150-
200g未満

27 7.7 0 0.0 2 7.1 1 5.9 0 0.0 3 9.7 2 6.5 4 9.3 5 6.6 10 10.0 24 8.2 13 9.1

200-
250g未満

28 8.0 2 18.2 2 7.1 1 5.9 1 7.7 0 0.0 0 0.0 5 11.6 4 5.3 13 13.0 23 7.8 15 10.5

250-
300g未満

21 6.0 2 18.2 2 7.1 2 11.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 2.3 7 9.2 7 7.0 15 5.1 13 9.1

300-
350g未満

8 2.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 7.7 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 1.3 6 6.0 8 2.7 7 4.9

350-
400g未満

4 1.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 3.2 0 0.0 1 1.3 2 2.0 4 1.4 3 2.1

400g以上 10 2.9 0 0.0 1 3.6 0 0.0 0 0.0 1 3.2 0 0.0 0 0.0 6 7.9 2 2.0 9 3.1 6 4.2

女 計 396 100.0 12 100.0 25 100.0 10 100.0 10 100.0 34 100.0 40 100.0 65 100.0 71 100.0 129 100.0 349 100.0 164 100.0

0g 111 28.0 2 16.7 12 48.0 5 50.0 4 40.0 14 41.2 15 37.5 25 38.5 13 18.3 21 16.3 92 26.4 27 16.5

50g未満 38 9.6 1 8.3 4 16.0 1 10.0 0 0.0 8 23.5 7 17.5 7 10.8 4 5.6 6 4.7 32 9.2 8 4.9

50-
100g未満

53 13.4 6 50.0 1 4.0 0 0.0 3 30.0 2 5.9 3 7.5 10 15.4 15 21.1 13 10.1 46 13.2 19 11.6

100-
150g未満

81 20.5 2 16.7 4 16.0 2 20.0 1 10.0 6 17.7 7 17.5 7 10.8 20 28.2 32 24.8 73 20.9 42 25.6

150-
200g未満

32 8.1 1 8.3 0 0.0 2 20.0 0 0.0 0 0.0 3 7.5 3 4.6 5 7.0 18 14.0 29 8.3 20 12.2

200-
250g未満

32 8.1 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 20.0 2 5.9 1 2.5 6 9.2 4 5.6 17 13.2 32 9.2 20 12.2

250-
300g未満

18 4.6 0 0.0 3 12.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 2.5 3 4.6 3 4.2 8 6.2 15 4.3 11 6.7

300-
350g未満

11 2.8 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 5.9 1 2.5 1 1.5 1 1.4 6 4.7 11 3.2 7 4.3

350-
400g未満

8 2.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 1.5 4 5.6 3 2.3 8 2.3 4 2.4

400g以上 12 3.0 0 0.0 1 4.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 2 5.0 2 3.1 2 2.8 5 3.9 11 3.2 6 3.7

総数
（再掲）

20歳以上
（再掲）

65歳以上
1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
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◆第37表◆　穀類と魚介類・肉類・卵・大豆（大豆製品）と野菜を組み合わせて食べる者の割合

　（性・年齢階級別）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総計 計 746 100.0 23 100.0 53 100.0 27 100.0 23 100.0 65 100.0 71 100.0 108 100.0 147 100.0 229 100.0 643 100.0 307 100.0

組合せ無し 11 1.5 1 4.4 2 3.8 0 0.0 1 4.4 0 0.0 2 2.8 2 1.9 2 1.4 1 0.4 8 1.2 2 0.7

1食組合せ 117 15.7 6 26.1 7 13.2 2 7.4 3 13.0 14 21.5 13 18.3 22 20.4 18 12.2 32 14.0 102 15.9 45 14.7

2食組合せ 305 40.9 8 34.8 26 49.1 16 59.3 10 43.5 27 41.5 30 42.3 39 36.1 70 47.6 79 34.5 255 39.7 114 37.1

3食組合せ 313 42.0 8 34.8 18 34.0 9 33.3 9 39.1 24 36.9 26 36.6 45 41.7 57 38.8 117 51.1 278 43.2 146 47.6

男 計 350 100.0 11 100.0 28 100.0 17 100.0 13 100.0 31 100.0 31 100.0 43 100.0 76 100.0 100 100.0 294 100.0 143 100.0

組合せ無し 7 2.0 0 0.0 2 7.1 0 0.0 1 7.7 0 0.0 1 3.2 1 2.3 1 1.3 1 1.0 5 1.7 1 0.7

1食組合せ 51 14.6 3 27.3 4 14.3 1 5.9 2 15.4 7 22.6 5 16.1 8 18.6 8 10.5 13 13.0 43 14.6 21 14.7

2食組合せ 139 39.7 4 36.4 15 53.6 9 52.9 4 30.8 10 32.3 15 48.4 16 37.2 36 47.4 30 30.0 111 37.8 49 34.3

3食組合せ 153 43.7 4 36.4 7 25.0 7 41.2 6 46.2 14 45.2 10 32.3 18 41.9 31 40.8 56 56.0 135 45.9 72 50.4

女 計 396 100.0 12 100.0 25 100.0 10 100.0 10 100.0 34 100.0 40 100.0 65 100.0 71 100.0 129 100.0 349 100.0 164 100.0

組合せ無し 4 1.0 1 8.3 0 0.0 0 0.0 0 0.0 0 0.0 1 2.5 1 1.5 1 1.4 0 0.0 3 0.9 1 0.6

1食組合せ 66 16.7 3 25.0 3 12.0 1 10.0 1 10.0 7 20.6 8 20.0 14 21.5 10 14.1 19 14.7 59 16.9 24 14.6

2食組合せ 166 41.9 4 33.3 11 44.0 7 70.0 6 60.0 17 50.0 15 37.5 23 35.4 34 47.9 49 38.0 144 41.3 65 39.6

3食組合せ 160 40.4 4 33.3 11 44.0 2 20.0 3 30.0 10 29.4 16 40.0 27 41.5 26 36.6 61 47.3 143 41.0 74 45.1

◆第38表◆　穀類と魚介類・肉類・卵・大豆（大豆製品）と野菜を組み合わせて食べる者の割合

　（性・年齢階級別、食事区分別）

人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％ 人数 ％

総計 計 746 23 53 27 23 65 71 108 147 229 643 307

朝食 391 52.4 9 39.1 18 34.0 11 40.7 10 43.5 27 41.5 33 46.5 57 52.8 74 50.3 152 66.4 353 54.9 189 61.6

昼食 621 83.2 18 78.3 48 90.6 25 92.6 20 87.0 54 83.1 57 80.3 91 84.3 121 82.3 187 81.7 530 82.4 248 80.8

夕食 654 87.7 19 82.6 47 88.7 25 92.6 20 87.0 59 90.8 61 85.9 87 80.6 134 91.2 202 88.2 563 87.6 274 89.3

3食組合せ 313 42.0 8 34.8 18 34.0 9 33.3 9 39.1 24 36.9 26 36.6 45 41.7 57 38.8 117 51.1 365 56.8 161 52.4

男 計 350 11 28 17 13 31 31 43 100.0 76 100 294 143

朝食 184 52.6 4 36.4 7 25.0 8 47.1 6 46.2 15 48.4 12 38.7 23 53.5 39 51.3 70 70.0 165 56.1 90 62.9

昼食 296 84.6 9 81.8 25 89.3 16 94.1 10 76.9 25 80.7 24 77.4 38 88.4 65 85.5 84 84.0 246 83.7 118 82.5

夕食 308 88.0 10 90.9 23 82.1 16 94.1 12 92.3 29 93.6 29 93.6 33 76.7 69 90.8 87 87.0 259 88.1 127 88.8

3食組合せ 153 43.7 4 36.4 7 25.0 7 41.2 6 46.2 14 45.2 10 32.3 18 41.9 31 40.8 56 56.0 135 45.9 72 50.4

女 計 396 12 25 10 10 34 40 65 71 129 349 164

朝食 207 52.3 5 41.7 11 44.0 3 30.0 4 40.0 12 35.3 21 52.5 34 52.3 35 49.3 82 63.6 188 53.9 99 60.4

昼食 325 82.1 9 75.0 23 92.0 9 90.0 10 100.0 29 85.3 33 82.5 53 81.5 56 78.9 103 79.8 284 81.4 130 79.3

夕食 346 87.4 9 75.0 24 96.0 9 90.0 8 80.0 30 88.2 32 80.0 54 83.1 65 91.6 115 89.2 304 87.1 147 89.6

3食組合せ 160 40.4 4 33.3 11 44.0 2 20.0 3 30.0 10 29.4 16 40.0 27 41.5 26 36.6 61 47.3 143 41.0 74 45.1

（再掲）
65歳以上

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
（再掲）

20歳以上

（再掲）
65歳以上

総数 1-6歳 7-14歳 15-19歳 20-29歳 30-39歳 40-49歳 50-59歳 60-69歳 70歳以上
（再掲）

20歳以上
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◆第39表◆　食品群別摂取量の年次推移（１歳以上、１人１日当たり） 

（ｇ）

食品群 平成22年 平成27年 令和4年

穀類 米・加工品 348.0 340.7 300.4

その他の穀類 100.8 108.2 114.9

62.0 64.2 57.8

7.5 7.2 6.7

56.8 58.7 66.2

2.8 2.4 4.0

野菜類 緑黄色野菜 97.7 95.4 93.8

その他の野菜 165.4 167.6 163.5

漬物 9.6 6.7 7.4

果実類 生果 84.3 86.7 91.9

ジャム 1.3 1.4 1.2

果汁・果汁飲料 21.5 14.1 15.6

15.0 12.2 14.0

13.0 12.1 14.3

生魚介類 54.6 52.5 44.0

魚介加工品 26.4 26.2 26.9

肉類 81.2 90.0 111.6

卵類 41.2 40.4 50.3

乳類 109.3 135.3 131.9

8.6 10.5 12.7

22.0 22.6 26.0

ｱﾙｺｰﾙ飲料 89.4 93.3 84.3

その他の嗜好飲料 556.5 599.1 682.3

90.2 81.7 66.1

14.5 - -

（ｇ）

食品群 昭和59年 平成元年 平成6年 平成11年 平成16年

穀類 米類 203 185 176 169 156

小麦類 83 73 80 78 75

62 63 60 78 71

16 16 14 16 13

72 69 74 81 74

80 72 77 103 90

150 147 146 175 161

154 144 138 135 125

6 5 7 6 7

115 200 221 173 159

96 100 105 102 89

73 67 65 81 72

50 51 50 51 45

140 136 148 150 131

- - - - -

乳類

補助栄養素・特定保健用食品

果実類

海草類

調味嗜好飲料

魚介類

肉類

卵類

その他の野菜

藻類

動物性
食品

魚介類

油脂類

菓子類

調味
嗜好飲料

嗜好
飲料類

調味料・香辛料類

補助栄養素・特定保健用食品

いも類

油脂類

豆類

緑黄色野菜

きのこ類

いも類

砂糖・甘味料類

豆類

種実類

その他
の野菜

注1） 平成22年から国民

健康・栄養調査方式業務

支援システム「食事しら

べ」を使用したことに伴い、

食品の分類が変更され

た。また、調理を加味し

た数量となり、「米・加工

品」の米は「めし」・「か

ゆ」など、「その他の穀

類・加工品」の「干しそ

ば」は「ゆでそば」など、

「藻類」の「乾燥わかめ」

は「水戻しわかめ」など、

「嗜好飲料類」の「茶葉」

は「茶浸出液」などで算

出している。

注2） 平成22年は、補助

栄養素（顆粒、錠剤、カプ

セル、ドリンク状の製品

（薬剤も含む））及び特定

保健用食品からの摂取

量の調査を行った。
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Ⅳ 世帯状況調査の結果





◆第40表◆　朝食又は夕食の「共食」の状況

人数 （％） 人数 （％） 人数 （％）

1～6歳 1 (6.7) 14 (93.3) 15 (100.0) 

7～14歳 6 (18.2) 27 (81.8) 33 (100.0) 

15～19歳 9 (42.9) 12 (57.1) 21 (100.0) 

20～29歳 13 (81.3) 3 (18.8) 16 (100.0) 

30～39歳 23 (69.7) 10 (30.3) 33 (100.0) 

40～49歳 23 (59.0) 16 (41.0) 39 (100.0) 

50～59歳 26 (47.3) 29 (52.7) 55 (100.0) 

60～69歳 34 (42.0) 47 (58.0) 81 (100.0) 

70歳以上 22 (21.6) 80 (78.4) 102 (100.0) 

（再掲20歳以上） 141 (43.3) 185 (56.8) 326 (100.0) 

総数 157 (39.8) 238 (60.3) 395 (100.0) 

1～6歳 1 (9.1) 10 (90.9) 11 (100.0) 

7～14歳 1 (3.7) 26 (96.3) 27 (100.0) 

15～19歳 4 (40.0) 6 (60.0) 10 (100.0) 

20～29歳 5 (50.0) 5 (50.0) 10 (100.0) 

30～39歳 15 (36.6) 26 (63.4) 41 (100.0) 

40～49歳 15 (32.6) 31 (67.4) 46 (100.0) 

50～59歳 30 (41.7) 42 (58.3) 72 (100.0) 

60～69歳 26 (32.5) 54 (67.5) 80 (100.0) 

70歳以上 59 (42.8) 79 (57.3) 138 (100.0) 

（再掲20歳以上） 150 (38.8) 237 (61.2) 387 (100.0) 

総数 156 (35.9) 279 (64.1) 435 (100.0) 

1～6歳 2 (7.7) 24 (92.3) 26 (100.0) 

7～14歳 7 (11.7) 53 (88.3) 60 (100.0) 

15～19歳 13 (41.9) 18 (58.1) 31 (100.0) 

20～29歳 18 (69.2) 8 (30.8) 26 (100.0) 

30～39歳 38 (51.4) 36 (48.7) 74 (100.0) 

40～49歳 38 (44.7) 47 (55.3) 85 (100.0) 

50～59歳 56 (44.1) 71 (55.9) 127 (100.0) 

60～69歳 60 (37.3) 101 (62.7) 161 (100.0) 

70歳以上 81 (33.8) 159 (66.3) 240 (100.0) 

（再掲20歳以上） 291 (40.8) 422 (59.2) 713 (100.0) 

総数 313 (37.7) 517 (62.3) 830 (100.0) 

男

女

計

計10回未満 10回以上
年齢区分
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◆第41表◆　朝食又は夕食を家族と一緒に食べる「共食」の週の平均値及び標準偏差
（回）

年齢区分 人 平均値 標準偏差

1～6歳 15 13.5 1.6

7～14歳 33 12.3 3.0

15～19歳 21 8.5 5.2

20～29歳 16 5.1 4.5

30～39歳 33 8.2 4.0

40～49歳 39 8.8 4.3

50～59歳 55 10.1 4.1

60～69歳 81 10.2 4.6

70歳以上 102 11.7 4.6

（再掲20歳以上） 326 10.0 4.7

（再掲65歳以上） 149 11.2 4.7

総数 395 10.3 4.6

1～6歳 11 13.4 1.6

7～14歳 27 13.3 1.9

15～19歳 10 9.8 4.4

20～29歳 10 8.1 5.4

30～39歳 41 10.9 3.6

40～49歳 46 11.2 4.0

50～59歳 72 9.2 5.4

60～69歳 80 10.8 4.5

70歳以上 138 8.7 6.3

（再掲20歳以上） 387 9.7 5.4

（再掲65歳以上） 177 9.2 6.1

総数 435 10.0 5.2

1～6歳 26 13.5 1.5

7～14歳 60 12.7 2.6

15～19歳 31 8.9 4.9

20～29歳 26 6.3 5.0

30～39歳 74 9.7 4.0

40～49歳 85 10.1 4.3

50～59歳 127 9.6 4.9

60～69歳 161 10.5 4.6

70歳以上 240 9.9 5.8

（再掲20歳以上） 713 9.9 5.1

（再掲65歳以上） 326 10.1 5.6

総数 830 10.1 4.9

男

女

計
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◆第42表◆　朝昼夕別にみた1日の食事構成比（朝食、性・年齢階級別）

人 （%） 人 （%） 人 （%） 人 （%） 人 （%） 人 （%） 人 （%）

9歳以下 19 (82.6) 2 (8.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (8.7) 0 (0.0) 23 (100.0) 

10～19歳 35 (81.4) 4 (9.3) 1 (2.3) 0 (0.0) 2 (4.7) 1 (2.3) 43 (100.0) 

20～29歳 9 (60.0) 1 (6.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (13.3) 3 (20.0) 15 (100.0) 

30～39歳 26 (81.3) 2 (6.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (3.1) 3 (9.4) 32 (100.0) 

40～49歳 28 (70.0) 8 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (5.0) 2 (5.0) 40 (100.0) 

50～59歳 42 (82.4) 3 (5.9) 2 (3.9) 0 (0.0) 2 (3.9) 2 (3.9) 51 (100.0) 

60～69歳 70 (86.4) 2 (2.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 6 (7.4) 3 (3.7) 81 (100.0) 

70～79歳 54 (93.1) 2 (3.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (3.5) 0 (0.0) 58 (100.0) 

80歳以上 41 (95.4) 2 (4.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 43 (100.0) 

（再掲）20歳以上 270 (84.4) 20 (6.3) 2 (0.6) 0 (0.0) 15 (4.7) 13 (4.1) 320 (100.0) 

（再掲）65歳以上 137 (92.6) 5 (3.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 5 (3.4) 1 (0.7) 148 (100.0) 

総数 324 (83.9) 26 (6.7) 3 (0.8) 0 (0.0) 19 (4.9) 14 (3.6) 386 (100.0) 

9歳以下 15 (83.3) 3 (16.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 18 (100.0) 

10～19歳 27 (90.0) 2 (6.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (3.3) 0 (0.0) 30 (100.0) 

20～29歳 6 (54.6) 1 (9.1) 1 (9.1) 0 (0.0) 1 (9.1) 2 (18.2) 11 (100.0) 

30～39歳 31 (79.5) 4 (10.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (7.7) 1 (2.6) 39 (100.0) 

40～49歳 42 (89.4) 4 (8.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.1) 47 (100.0) 

50～59歳 63 (88.7) 2 (2.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 6 (8.5) 0 (0.0) 71 (100.0) 

60～69歳 71 (91.0) 2 (2.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 5 (6.4) 0 (0.0) 78 (100.0) 

70～79歳 67 (91.8) 2 (2.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (4.1) 1 (1.4) 73 (100.0) 

80歳以上 60 (90.9) 1 (1.5) 1 (1.5) 0 (0.0) 3 (4.6) 1 (1.5) 66 (100.0) 

（再掲）20歳以上 340 (88.3) 16 (4.2) 2 (0.5) 0 (0.0) 21 (5.5) 6 (1.6) 385 (100.0) 

（再掲）65歳以上 163 (91.6) 3 (1.7) 1 (0.6) 0 (0.0) 9 (5.1) 2 (1.1) 178 (100.0) 

総数 382 (88.2) 21 (4.9) 2 (0.5) 0 (0.0) 22 (5.1) 6 (1.4) 433 (100.0) 

9歳以下 34 (82.9) 5 (12.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (4.9) 0 (0.0) 41 (100.0) 

10～19歳 62 (84.9) 6 (8.2) 1 (1.4) 0 (0.0) 3 (4.1) 1 (1.4) 73 (100.0) 

20～29歳 15 (57.7) 2 (7.7) 1 (3.9) 0 (0.0) 3 (11.5) 5 (19.2) 26 (100.0) 

30～39歳 57 (80.3) 6 (8.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 4 (5.6) 4 (5.6) 71 (100.0) 

40～49歳 70 (80.5) 12 (13.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (2.3) 3 (3.5) 87 (100.0) 

50～59歳 105 (86.1) 5 (4.1) 2 (1.6) 0 (0.0) 8 (6.6) 2 (1.6) 122 (100.0) 

60～69歳 141 (88.7) 4 (2.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 11 (6.9) 3 (1.9) 159 (100.0) 

70～79歳 121 (92.4) 4 (3.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 5 (3.8) 1 (0.8) 131 (100.0) 

80歳以上 101 (92.7) 3 (2.8) 1 (0.9) 0 (0.0) 3 (2.8) 1 (0.9) 109 (100.0) 

（再掲）20歳以上 610 (86.5) 36 (5.1) 4 (0.6) 0 (0.0) 36 (5.1) 19 (2.7) 705 (100.0) 

（再掲）65歳以上 300 (92.0) 8 (2.5) 1 (0.3) 0 (0.0) 14 (4.3) 3 (0.9) 326 (100.0) 

総数 706 (86.2) 47 (5.7) 5 (0.6) 0 (0.0) 41 (5.0) 20 (2.4) 819 (100.0) 

計

その他 欠食 計

男

女

朝食
家庭食 調理済み食 外食 給食

年齢区分
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◆第43表◆　朝昼夕別にみた1日の食事構成比（昼食、性・年齢階級別）

人 （%） 人 （%） 人 （%） 人 （%） 人 （%） 人 （%） 人 （%）

9歳以下 8 (34.8) 0 (0.0) 1 (4.4) 14 (60.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 23 (100.0) 

10～19歳 13 (30.2) 2 (4.7) 8 (18.6) 20 (46.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 43 (100.0) 

20～29歳 10 (66.7) 2 (13.3) 0 (0.0) 3 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 15 (100.0) 

30～39歳 8 (25.0) 8 (25.0) 9 (28.1) 5 (15.6) 1 (3.1) 1 (3.1) 32 (100.0) 

40～49歳 18 (46.2) 9 (23.1) 9 (23.1) 0 (0.0) 1 (2.6) 2 (5.1) 39 (100.0) 

50～59歳 31 (59.6) 5 (9.6) 11 (21.2) 3 (5.8) 0 (0.0) 2 (3.9) 52 (100.0) 

60～69歳 57 (70.4) 12 (14.8) 8 (9.9) 4 (4.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 81 (100.0) 

70～79歳 42 (72.4) 10 (17.2) 5 (8.6) 0 (0.0) 1 (1.7) 0 (0.0) 58 (100.0) 

80歳以上 37 (86.1) 6 (14.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 43 (100.0) 

（再掲）20歳以上 203 (63.4) 52 (16.3) 42 (13.1) 15 (4.7) 3 (0.9) 5 (1.6) 320 (100.0) 

（再掲）65歳以上 111 (75.0) 25 (16.9) 9 (6.1) 2 (1.4) 1 (0.7) 0 (0.0) 148 (100.0) 

総数 224 (58.0) 54 (14.0) 51 (13.2) 49 (12.7) 3 (0.8) 5 (1.3) 386 (100.0) 

9歳以下 5 (27.8) 0 (0.0) 1 (5.6) 12 (66.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 18 (100.0) 

10～19歳 13 (43.3) 1 (3.3) 1 (3.3) 15 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 30 (100.0) 

20～29歳 5 (45.5) 2 (18.2) 2 (18.2) 2 (18.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 11 (100.0) 

30～39歳 24 (63.2) 5 (13.2) 2 (5.3) 4 (10.5) 2 (5.3) 1 (2.6) 38 (100.0) 

40～49歳 33 (70.2) 4 (8.5) 7 (14.9) 2 (4.3) 1 (2.1) 0 (0.0) 47 (100.0) 

50～59歳 47 (66.2) 12 (16.9) 4 (5.6) 3 (4.2) 3 (4.2) 2 (2.8) 71 (100.0) 

60～69歳 59 (75.6) 8 (10.3) 8 (10.3) 1 (1.3) 1 (1.3) 1 (1.3) 78 (100.0) 

70～79歳 62 (87.3) 7 (9.9) 1 (1.4) 0 (0.0) 1 (1.4) 0 (0.0) 71 (100.0) 

80歳以上 58 (89.2) 4 (6.2) 3 (4.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 65 (100.0) 

（再掲）20歳以上 288 (75.6) 42 (11.0) 27 (7.1) 12 (3.2) 8 (2.1) 4 (1.1) 381 (100.0) 

（再掲）65歳以上 149 (85.1) 17 (9.7) 8 (4.6) 0 (0.0) 1 (0.6) 0 (0.0) 175 (100.0) 

総数 306 (71.3) 43 (10.0) 29 (6.8) 39 (9.1) 8 (1.9) 4 (0.9) 429 (100.0) 

9歳以下 13 (31.7) 0 (0.0) 2 (4.9) 26 (63.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 41 (100.0) 

10～19歳 26 (35.6) 3 (4.1) 9 (12.3) 35 (48.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 73 (100.0) 

20～29歳 15 (57.7) 4 (15.4) 2 (7.7) 5 (19.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 26 (100.0) 

30～39歳 32 (45.7) 13 (18.6) 11 (15.7) 9 (12.9) 3 (4.3) 2 (2.9) 70 (100.0) 

40～49歳 51 (59.3) 13 (15.1) 16 (18.6) 2 (2.3) 2 (2.3) 2 (2.3) 86 (100.0) 

50～59歳 78 (63.4) 17 (13.8) 15 (12.2) 6 (4.9) 3 (2.4) 4 (3.3) 123 (100.0) 

60～69歳 116 (73.0) 20 (12.6) 16 (10.1) 5 (3.1) 1 (0.6) 1 (0.6) 159 (100.0) 

70～79歳 104 (80.6) 17 (13.2) 6 (4.7) 0 (0.0) 2 (1.6) 0 (0.0) 129 (100.0) 

80歳以上 95 (88.0) 10 (9.3) 3 (2.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 108 (100.0) 

（再掲）20歳以上 491 (70.0) 94 (13.4) 69 (9.8) 27 (3.9) 11 (1.6) 9 (1.3) 701 (100.0) 

（再掲）65歳以上 260 (80.5) 42 (13.0) 17 (5.3) 2 (0.6) 2 (0.6) 0 (0.0) 323 (100.0) 

総数 530 (65.0) 97 (11.9) 80 (9.8) 88 (10.8) 11 (1.4) 9 (1.1) 815 (100.0) 

欠食 計

男

女

計

昼食
家庭食 調理済み食 外食 給食 その他

年齢区分

世帯状況調査の結果

- 134 - 



◆第44表◆　朝昼夕別にみた1日の食事構成比（夕食、性・年齢階級別）

人 （%） 人 （%） 人 （%） 人 （%） 人 （%） 人 （%） 人 （%）

9歳以下 22 (95.7) 1 (4.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 23 (100.0) 

10～19歳 40 (93.0) 2 (4.7) 1 (2.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 43 (100.0) 

20～29歳 13 (86.7) 0 (0.0) 2 (13.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 15 (100.0) 

30～39歳 30 (93.8) 0 (0.0) 2 (6.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 32 (100.0) 

40～49歳 38 (95.0) 1 (2.5) 1 (2.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 40 (100.0) 

50～59歳 49 (94.2) 1 (1.9) 2 (3.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 52 (100.0) 

60～69歳 72 (88.9) 7 (8.6) 2 (2.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 81 (100.0) 

70～79歳 55 (94.8) 2 (3.5) 1 (1.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 58 (100.0) 

80歳以上 36 (83.7) 7 (16.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 43 (100.0) 

（再掲）20歳以上 293 (91.3) 18 (5.6) 10 (3.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 321 (100.0) 

（再掲）65歳以上 133 (89.9) 13 (8.8) 2 (1.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 148 (100.0) 

総数 355 (91.7) 21 (5.4) 11 (2.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 387 (100.0) 

9歳以下 18 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 18 (100.0) 

10～19歳 29 (96.7) 1 (3.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 30 (100.0) 

20～29歳 9 (81.8) 1 (9.1) 1 (9.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 11 (100.0) 

30～39歳 39 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 39 (100.0) 

40～49歳 47 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 47 (100.0) 

50～59歳 67 (94.4) 3 (4.2) 1 (1.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 71 (100.0) 

60～69歳 73 (93.6) 3 (3.9) 1 (1.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.3) 78 (100.0) 

70～79歳 64 (90.1) 4 (5.6) 2 (2.8) 0 (0.0) 1 (1.4) 0 (0.0) 71 (100.0) 

80歳以上 59 (89.4) 5 (7.6) 2 (3.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 66 (100.0) 

（再掲）20歳以上 358 (93.5) 16 (4.2) 7 (1.8) 0 (0.0) 1 (0.3) 1 (0.3) 383 (100.0) 

（再掲）65歳以上 159 (90.3) 11 (6.3) 5 (2.8) 0 (0.0) 1 (0.6) 0 (0.0) 176 (100.0) 

総数 405 (94.0) 17 (3.9) 7 (1.6) 0 (0.0) 1 (0.2) 1 (0.2) 431 (100.0) 

9歳以下 40 (97.6) 1 (2.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 41 (100.0) 

10～19歳 69 (94.5) 3 (4.1) 1 (1.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 73 (100.0) 

20～29歳 22 (84.6) 1 (3.9) 3 (11.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 26 (100.0) 

30～39歳 69 (97.2) 0 (0.0) 2 (2.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 71 (100.0) 

40～49歳 85 (97.7) 1 (1.2) 1 (1.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 87 (100.0) 

50～59歳 116 (94.3) 4 (3.3) 3 (2.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 123 (100.0) 

60～69歳 145 (91.2) 10 (6.3) 3 (1.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.6) 159 (100.0) 

70～79歳 119 (92.3) 6 (4.7) 3 (2.3) 0 (0.0) 1 (0.8) 0 (0.0) 129 (100.0) 

80歳以上 95 (87.2) 12 (11.0) 2 (1.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 109 (100.0) 

（再掲）20歳以上 651 (92.5) 34 (4.8) 17 (2.4) 0 (0.0) 1 (0.1) 1 (0.1) 704 (100.0) 

（再掲）65歳以上 292 (90.1) 24 (7.4) 7 (2.2) 0 (0.0) 1 (0.3) 0 (0.0) 324 (100.0) 

総数 760 (92.9) 38 (4.7) 18 (2.2) 0 (0.0) 1 (0.1) 1 (0.1) 818 (100.0) 

計

夕食
家庭食 調理済み食 外食

年齢区分
その他 欠食 計

男

女

給食
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◆第45表◆　調査当日の欠食率の年次推移（男性、年齢階級別）
（％）

年齢区分 平成元年 平成6年 平成11年 平成16年 平成22年 平成27年 令和4年
9歳以下 4.4 1.6 0.0 2.4 0.0 0.0 0.0
10～19歳 3.8 9.4 5.0 4.2 2.1 1.3 2.3
20～29歳 24.5 34.6 28.2 22.2 20.8 15.2 20.0
30～39歳 22.3 16.7 12.0 4.5 16.0 13.1 9.4
40～49歳 12.2 14.3 5.3 13.8 11.5 7.7 5.0
50～59歳 7.1 2.8 5.2 4.1 3.7 9.5 3.9
60～69歳 5.2 3.4 2.4 3.4 1.2 0.0 3.7
70～79歳 2.2 8.6 0.8 1.0 1.4 1.4 0.0
80歳以上 0.0 0.0 0.0 0.0

総数 9.3 9.7 5.5 6.0 5.4 4.9 3.6
9歳以下 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
10～19歳 1.0 0.0 1.0 1.0 0.0 0.0 0.0
20～29歳 9.4 7.7 7.7 7.7 8.3 3.0 0.0
30～39歳 1.1 9.1 4.8 4.8 2.0 1.6 3.1
40～49歳 0.9 1.8 1.8 1.8 3.3 3.9 5.1
50～59歳 1.0 2.8 3.1 3.1 0.0 4.1 3.9
60～69歳 4.3 3.4 0.0 0.0 5.8 1.0 0.0
70～79歳 2.2 0.0 0.8 1.0 1.4 2.8 0.0
80歳以上 2.9 0.0 0.0 0.0

総数 2.1 2.7 1.9 2.2 2.3 1.9 1.3
9歳以下 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
10～19歳 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
20～29歳 0.0 3.8 5.1 3.8 0.0 0.0 0.0
30～39歳 1.1 4.5 1.2 0.0 0.0 0.0 0.0
40～49歳 0.9 1.8 0.0 0.0 1.6 0.0 0.0
50～59歳 1.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0
60～69歳 0.0 1.4 0.0 1.1 0.0 1.0 0.0
70～79歳 2.2 0.0 0.8 0.0 0.0 0.0 0.0
80歳以上 0.0 0.0 0.0 0.0

総数 0.7 1.2 0.7 0.5 0.2 0.2 0.0

◆第46表◆　欠食率の年次推移（女性、年齢階級別）
（％）

年齢区分 平成元年 平成6年 平成11年 平成16年 平成22年 平成27年 令和4年
9歳以下 2.1 0.0 1.5 0.0 0.0 1.8 0.0
10～19歳 5.2 3.1 6.3 3.9 0.0 6.8 0.0
20～29歳 17.9 19.2 10.4 14.8 5.1 8.3 18.2
30～39歳 10.6 5.9 3.2 8.1 2.3 3.3 2.6
40～49歳 5.5 7.3 4.8 6.5 4.2 4.2 2.1
50～59歳 6.0 3.4 5.4 0.7 2.2 2.2 0.0
60～69歳 4.7 2.8 1.2 2.6 1.0 1.9 0.0
70～79歳 6.0 4.7 1.8 0.0 0.0 1.2 1.4
80歳以上 0.0 1.4 0.0 1.5

総数 6.7 5.4 3.7 3.6 1.7 3.0 1.4
9歳以下 0.0 0.0 1.5 0.0 0.0 0.0 0.0
10～19歳 0.9 1.0 0.9 2.6 3.6 0.0 0.0
20～29歳 6.0 6.8 0.0 6.6 2.6 0.0 0.0
30～39歳 5.3 3.5 0.0 1.6 4.7 0.0 2.6
40～49歳 3.9 6.5 1.6 2.2 1.4 4.2 0.0
50～59歳 1.7 2.8 0.9 2.2 1.1 1.1 2.8
60～69歳 2.7 2.8 0.6 0.0 1.0 0.0 1.3
70～79歳 1.0 2.3 0.0 0.8 1.2 1.2 0.0
80歳以上 0.0 0.0 0.0 0.0

総数 2.6 3.3 0.7 1.7 1.5 0.9 0.9
9歳以下 0.0 0.0 1.5 0.0 0.0 0.0 0.0
10～19歳 0.9 0.0 0.9 1.3 1.8 0.0 0.0
20～29歳 0.0 4.1 2.1 1.7 2.6 0.0 0.0
30～39歳 0.0 2.4 0.0 1.6 0.0 1.7 0.0
40～49歳 0.8 2.4 0.8 0.0 0.0 1.0 0.0
50～59歳 0.0 0.7 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0
60～69歳 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.3
70～79歳 1.0 0.0 0.0 0.0 1.2 0.0 0.0
80歳以上 0.0 0.0 0.0 0.0

総数 0.3 1.1 0.5 0.5 0.5 0.3 0.2
＊昭和59年～平成6年までは3日間、平成11年～平成27年は1日間

朝

夕

昼

夕

昼

朝
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◆第47表◆　調査当日の外食率の年次推移（男性、年齢階級別）
（％）

9歳以下 1.1 0.0 3.0 0.0 0.0
10～19歳 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0
20～29歳 5.7 1.9 0.0 0.0 4.2
30～39歳 2.1 6.1 2.4 2.3 2.0
40～49歳 5.2 5.4 0.9 0.0 0.0
50～59歳 5.1 1.9 4.2 1.6 3.7
60～69歳 6.9 1.4 0.8 0.0 1.2
70～79歳 2.2 2.2 0.8 0.0 0.0
80歳以上 0.0 0.0

総数 3.5 2.3 1.6 0.5 1.2
9歳以下 78.0 80.3 54.5 85.7 75.0
10～19歳 53.8 62.5 58.4 57.7 70.2
20～29歳 45.3 53.8 28.2 30.2 37.5
30～39歳 52.1 53.0 45.8 34.1 24.0
40～49歳 47.0 42.9 38.9 27.5 52.4
50～59歳 27.6 42.5 29.2 20.3 30.9
60～69歳 15.5 27.2 9.8 12.6 10.5
70～79歳 13.0 23.7 4.9 4.1 18.6
80歳以上 2.9 2.9

総数 40.8 44.6 31.5 27.1 32.2
9歳以下 6.6 1.6 1.5 0.0 0.0
10～19歳 9.6 12.5 3.0 1.4 4.3
20～29歳 15.1 26.9 20.5 15.1 4.2
30～39歳 26.6 18.2 12.0 9.3 6.0
40～49歳 17.4 22.3 5.3 5.0 8.2
50～59歳 14.3 21.7 4.2 5.7 1.2
60～69歳 5.2 6.1 2.4 2.3 3.5
70～79歳 5.4 11.8 1.6 2.1 4.3
80歳以上 0.0 0.0

総数 12.3 14.6 5.0 4.4 3.7

◆第48表◆　調査当日の外食率の年次推移（女性、年齢階級別）
（％）

9歳以下 2.1 0.0 1.5 0.0 0.0
10～19歳 0.0 2.1 0.0 0.0 0.0
20～29歳 3.0 2.7 2.1 1.6 0.0
30～39歳 0.9 2.4 1.1 0.0 0.0
40～49歳 0.8 2.4 2.4 0.0 0.0
50～59歳 0.9 1.4 0.0 0.7 3.2
60～69歳 2.7 0.0 1.3 0.0 1.0
70～79歳 3.0 1.6 0.6 0.8 0.0
80歳以上 0.0 0.0

総数 1.6 1.5 1.0 0.4 0.7
9歳以下 74.5 86.0 57.6 70.4 83.3
10～19歳 67.2 64.9 49.5 44.2 44.6
20～29歳 49.3 50.7 31.3 16.4 35.9
30～39歳 31.9 41.2 17.0 11.3 16.3
40～49歳 29.9 41.1 23.8 21.5 22.5
50～59歳 18.1 22.8 15.2 8.1 23.7
60～69歳 12.1 14.5 4.5 3.4 9.6
70～79歳 10.0 12.5 6.0 4.2 3.5
80歳以上 7.7 11.4

総数 34.5 35.7 21.3 15.2 22.0
9歳以下 8.5 7.0 0.0 0.0 0.0
10～19歳 8.6 9.3 0.9 0.0 3.6
20～29歳 22.4 19.2 6.3 3.3 5.1
30～39歳 8.0 9.4 2.1 1.6 2.3
40～49歳 5.5 12.1 6.3 3.2 2.8
50～59歳 7.8 6.9 1.8 3.7 4.3
60～69歳 4.0 4.1 2.6 0.9 1.9
70～79歳 5.0 3.1 2.4 3.3 1.2
80歳以上 0.0 0.0

総数 7.8 8.2 2.7 2.1 2.3
＊昭和59年～平成6年までは3日間、平成11年～平成27年は1日間
＊外食・給食を「外食」とする

平成22年 平成27年

朝

0.0
年齢区分 平成元年 平成6年 平成11年 平成16年

0.0

1.3

0.0
0.0

0.0
2.7

0.5

0.0
0.0

73.8
60.5

昼
33.8

36.4
36.1

12.9
36.5

27.3

15.3
8.3

4.8
1.3

夕
6.5

12.1
0.0

2.0
5.4

3.7

2.8
2.8

平成22年 平成27年

朝

0.0
年齢区分 平成元年 平成6年 平成11年 平成16年

0.0

1.0

0.0
0.0

0.0
0.0

0.2

0.0
0.0

80.0
66.2

昼
15.6

33.3
18.3

11.5
20.0

25.8

3.7
7.8

0.0
2.7

夕
3.1

4.2
5.0

1.9
2.2

2.0

0.0
0.0

3.9
0.0
0.0
0.0
0.8
65.2

令和4年
0.0
2.3
0.0
0.0
0.0

8.6
0.0
25.9
0.0
2.3
13.3

65.1
20.0
43.8
23.1
26.9
14.8

2.8

令和4年
0.0
0.0
9.1
0.0

6.3
2.5
3.9
2.5
1.7
0.0

72.2
53.3
36.4
15.8
19.1
9.9

0.0
0.0
0.0
0.0
1.5
0.5

3.0
1.6

9.1
0.0
0.0
1.4
1.3
2.8

11.5
1.4
4.6
15.9
0.0
0.0

世帯状況調査の結果

- 137 - 



◆第49表◆　身長・体重の平均値及び標準偏差（性・年齢階級別）

3 20.7 2.1

8歳 4 125.9 4.0 4 25.3 3.8

1 13.0 0.0

4歳

0.0

2歳

5歳 1 112.6 0.0 1 19.5

3.0 3 15.5 3.93

0 0.0 0.0 0 0.0

2 9.7 0.5

30歳代

40歳代

50歳代

72.2

17.1

60歳代 79 168.1

9.8

13.0

10.853

80歳以上 39 161.4 6.0

70歳代 57 166.0 5.0

169.3

101.0 1.4 2

5.3 5 21.0 2.6

4 116.9 4.1 4 20.9 1.6

114.6

88.0 0.0 1 10.0 0.0

2 94.0 0.0 2 14.6 0.23歳

4歳

5歳

6歳

7歳

8歳

9歳

1

2

6

2

3

5

69

78

69

59

420

＊1歳以上

156.4

147.6

154.8

6.8 63

5.2 66

女

6歳 4 123.6 6.8 4 25.5

40 158.8 6.0 39 54.9

40歳代

50歳代

60歳代

総数

80歳以上

70歳代

10歳代

20歳代

30歳代

3歳

97.2

1

9.3

152.5 11.5 422 50.2 10.6

77 53.5 7.4

152.7 5.7 72 51.2 7.2

48.4

5.2

10.7

6.1 31 43.5 7.1

11 160.8 5.2 11 50.9 6.1

31 151.5

0.0

124.7 5.0 6 25.8 5.6

140.0 0.0

68.4 11.0

14 67.4 14.7

31 70.9 14.3

4.9

5.4

132.8 2.8 3 29.6 5.6

78.0

3 10.2

385 62.4

0 0.0 0.0 0 0.0

164.1

169.9

171.1

171.9

20歳代

男

人 平均値(cm) 

42 53.7

3.1

11.3

4.3

5.6

3

43

15

31

39

1歳

10歳代

身長 体重
年齢区分

78.3 1.1

12.5

17.0 1.4

31.3 5.23

標準偏差 人 平均値(kg) 標準偏差

37

2歳

5.2

45 157.9 6.2

9歳

総数 384 163.6 16.3

90.4 0.0

7歳 3 119.0 5.6

1歳 2 2.8

45

53.3

80

7.6

53.1 8.2

0.0

7.0

58 64.7 9.9

41 58.1

53 70.5
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◆第50表◆ BMIの平均値及び標準偏差（性・年齢階級別）
＊18歳以上

人

9

14

31

37

53

78

57

39

318

4

11

39

45

66

76

69

58

368

◆第51表　BMIの分布（性別）

1 1 2

1 1 2

2 11 13

8 21 29

9 25 34

21 46 67

34 58 92

26 47 73

46 39 85

36 36 72

42 29 71

19 23 42

17 7 24

18 7 25

8 5 13

7 5 12

5 3 8

7 1 8

4 2 6

5 0 5

1 1 2

1 0 1

318 368 686

(12.8)

(10.6)

(9.8)

(7.9)

(6.3)

(1.9)

(1.9)

人 （％）

(11.3)

(13.2)

(6.0)

(5.4)

(0.0)

(0.3)

(2.5)

(14.5)

(2.2)

(1.6)

(2.2)

(0.0)

(100.0)

(1.4)

(1.4)

(0.8)

計

人

(0.7)

(0.3)

(0.2)

(1.8)

(1.2)

(1.2)

(0.9)

(0.3)

女

（％）

(0.3)

(0.3)

(3.0)

(5.7)

(6.8)

(12.5)

(15.8)

女

70歳代

80歳以上

全年齢

18～19歳

18～19歳

(0.5)

(8.2)

26～

27～

28～

29～

30～

31～

20～

21～

22～

23～

24～

25～

15未満

男

人

3.2

年齢区分

0.4

1.9

3.6

3.2

3.2

2.7

22.4

21.9

4.6

4.7

4.1

3.6

3.6

3.2

2.9

3.7

19.7

21.7

21.3

男

20歳代

19～

32～

33～

34～

（％）

(0.3)

(100.0)

35以上

(1.3)

(1.6)

(0.3)

(0.3)

(0.3)

(0.6)

(2.5)

(2.8)

(6.6)

(10.7)

計

15～

16～

17～

18～

(5.7)

3.7

23.7

2.1

全年齢

30歳代

40歳代

50歳代

20.7

60歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

24.2

23.4

18.2

2.8

21.8

22.2

22.0

23.3

24.2

24.4

24.6

22.1

平均値 標準偏差

＊18歳以上

(100.0)

(0.3)

(0.3)

(1.9)

(4.2)

(5.0)

(9.8)

(13.4)

(10.6)

(12.4)

(10.5)

(10.4)

(6.1)

(3.5)

(3.6)

(1.9)
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◆第52表◆　やせ（BMI＜18.5）の割合の年次推移（性・年齢階級別）
＊20歳以上

％ ％ ％ ％

◆第53表◆　肥満（BMI≧25）の割合の年次推移（性・年齢階級別）
＊20歳以上

％ ％ ％ ％

33.0

15.0

25.5

9.7

19.0

26.3

10.9

26.1

5.4

10.5

34.5

26.1

33.1

25.0

13.7

12.5

25.3

32.2

22.4

22.2

35.9

18.8

28.9

5.0

18.9

23.7

10.3

27.3

12.8

17.8

12.1

6.6

11.8

12.8

4.4

18.8

19.6

11.3

9.3

13.3

平成16年 平成22年 平成27年

20歳代 17.4

4.8

女

7.3

6.8

5.9

3.2

3.4

10.5

6.2

22.6

14.3

8.5

4.3

7.6

10.7

10.0

4.8

4.5

1.9

2.9

3.8

9.8

13.8

28.0

21.9

29.5

14.7

13.3

13.6

14.5

18.1

6.5

7.9

5.8

11.6

10.5

20歳代

50歳代

19.6

19.5

21.8 33.3

27.3

40.7

31.9

60歳代

40歳代

22.0

16.1

24.7

25.2

13.6

31.8

全年齢

60歳代

70歳以上

40歳代

50歳代

30歳代

70歳以上

20歳代

30歳代

全年齢

年齢区分

60歳代

70歳以上

40歳代

50歳代

30歳代

男

女

男

3.3

1.6

3.4

4.5

年齢区分

70歳以上

全年齢

全年齢

50歳代

60歳代

40歳代

2.6

20歳代

30歳代

平成16年 平成22年 平成27年

32.8

30.4

28.6

41.0

37.1

5.4

令和4年

14.3

9.7

2.7

0.0

2.6

8.3

0.0

12.8

令和4年

35.7

38.7

32.4

32.1

平成16,22年は

15歳以上を調査

対象としていた

ため、20歳以上

で「全年齢」を再

平成16,22年は

15歳以上を調査

対象としていた

ため、20歳以上

で「全年齢」を再
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◆第54表◆　肥満度（18歳以上・BMI）の判定（性・年齢階級別）
＊18歳以上

※やせ：ＢＭＩ＜18.5、ふつう：18.5≦ＢＭＩ＜25、肥満：ＢＭＩ≧25

◆第55表◆　肥満度（3～5歳）の判定（性・年齢階級別）

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

0 (0.0) 0 (0.0) 8 (88.9) 1 (11.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 9 (100.0)

0 (0.0) 0 (0.0) 4 (80.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (20.0) 5 (100.0)

※幼児身長体重曲線を用いた。

◆第56表◆　肥満度（6～17歳）の判定（性・年齢階級別）

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

0 (0.0) 0 (0.0) 45 (93.8) 1 (2.1) 1 (2.1) 1 (2.1) 48 (100.0)

0 (0.0) 1 (2.6) 35 (92.1) 2 (5.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 38 (100.0)

※学校保健統計調査方式（性別・年齢別・身長別標準体重）による肥満度判定を用いた。

◆第57表◆　低栄養傾向（BMI≦20）の高齢者の割合
＊65歳以上

軽度肥満 中等度肥満 高度肥満

男

0

28

人

140 (74.9)21

(75.0) 1 (25.0) 0

再掲：40～69歳

36 (67.9)0

3

女

男

女

高度やせ 軽度やせ 普通

(34.7) 

男

女

やせぎみ ふつう ふとりぎみ ややふとりすぎ ふとりすぎやせすぎ 計

計

(74.4)

26 (13.9) 

(72.7)

8 (3.8) 131 (61.5) 74

(61.5)

53 (100.0)

(28.9) 

(100.0)

4 (100.0)

(100.0)

60歳代

70歳代

80歳以上

39 (100.0)

8 (17.8) 31 (68.9)

92 318

6

3

5 (12.8) 29

(27.3) 8

5

(0.0) 11 (100.0)

3

187 (100.0)

60 (79.0)

5 (12.8) 

11 (14.5) 76

66 (100.0)

(6.6)

(8.7) 51 (73.9) 12 (17.4) 

6 (13.3) 

(19.0) 

368 (100.0)

(100.0)

8 (12.1) 49 (74.2) 9 (13.6) 

54 (14.7) 

69 (100.0)

9 (15.5) 38 (65.5) 11

(12.8) 267 (72.6)

58 (100.0)

(11.2)

213

(100.0)

2 (14.3) 7 (50.0) 5 (35.7) 

78 (100.0)

4 (7.0) 40 (70.2) 13 (22.8) 57 (100.0)

2 (2.6)

4 (10.3)

48

30

全年齢

1 (11.1) 8 (88.9)

全年齢

18～19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

18～19歳

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

(5.4) 209 (65.7)

(76.9)

47

17

再掲：20～69歳

37

17 (32.1) 

31 (100.0)(51.6)

(32.4) (100.0)

(38.7) 

(0.0)

0

1 (2.7) 24 (64.9) 12

（％）

(9.7) 16

やせ ふつう 肥満

人 （％） 人
年齢区分

70歳代

80歳以上

(100.0)

(12.8) 

人

9

（％）

(0.0) 

39 (100.0)

(100.0) 

12

(35.9) 

(0.0) 

計

45 (100.0)

（％）

14

女 42 (25.6) 122 (74.4) 164 (100.0) 

5

BMI≦20 BMI＞20 計

人 （％） 人 （％） 人 （％）

男 22 (15.6) 119 (84.4) 141
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Ⅴ 生活状況調査の結果





生活状況調査（20歳以上）

◆第58表◆　歩行数の平均値及び標準偏差（性・年齢階級別）

◆第59表◆　平均歩行数の年次推移（性・年齢階級別）
＊20歳以上〈平成22年は15歳以上〉

6,076 4,119

620

男

20歳代 14 10,241 7,292

30歳代 30 6,623 4,105

40歳代 30 6,293 3,920

50歳代 44 6,559 3,178

60歳代 72

5,651

2,723

50歳代 66 6,522 3,187

60歳代 73 5,666 2,775

70歳代 67 4,981 2,681

70歳代 52 5,187 2,989

80歳以上 33 3,272 2,849

全年齢 275

6,293

50歳代

計

20歳代 25 8,130 6,539

30歳代 69 6,089 3,556

40歳代 73 5,905 3,259

50歳代 110 6,537 3,169

60歳代 145 6,120 3,610

70歳代 119 5,071 2,809

80歳以上 79 3,025 2,568

全年齢

30歳代 6,496 6,688 5,678

40歳代 7,150 6,757 5,635

50歳代 6,413

3,582

年齢区分 平成22年 平成27年 令和4年

男

15～19歳 8,454

20歳代 5,930 6,712 10,241

30歳代 8,153 7,888 6,623

40歳代 7,304 7,528

5,929 6,267 5,311

80歳以上 3,042 3,426

6,697 7,300 6,559

60歳代 7,183 6,181 6,580

70歳代 5,503 6,532 5,187

80歳以上 3,197 4,902 3,272

全年齢 6,641 6,816 6,076

女

15～19歳 6,126

20歳代 6,656 6,621 5,444

7,470 6,522

60歳代 6,524 6,631 5,666

70歳代 4,882 5,052 4,981

2,848

全年齢

＊20歳以上

年齢区分 人 平均値(歩) 標準偏差

6,580 4,265

女

20歳代 11 5,444 4,398

30歳代 39

80歳以上 46 2,848 2,363

全年齢 345 5,311 3,052

5,678 3,061

40歳代 43 5,635
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◆第60表◆　歩行数の分布（性・年齢階級別）
＊20歳以上

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

1 (7.1) 2 (14.3) 0 (0.0) 2 (14.3) 5 (35.7) 4 (28.6) 14 (100.0)

3 (10.0) 5 (16.7) 3 (10.0) 9 (30.0) 7 (23.3) 3 (10.0) 30 (100.0)

2 (6.7) 8 (26.7) 7 (23.3) 5 (16.7) 1 (3.3) 7 (23.3) 30 (100.0)

2 (4.6) 9 (20.5) 11 (25.0) 7 (15.9) 9 (20.5) 6 (13.6) 44 (100.0)

7 (9.7) 16 (22.2) 15 (20.8) 11 (15.3) 9 (12.5) 14 (19.4) 72 (100.0)

5 (9.6) 16 (30.8) 13 (25.0) 9 (17.3) 5 (9.6) 4 (7.7) 52 (100.0)

12 (36.4) 11 (33.3) 6 (18.2) 2 (6.1) 1 (3.0) 1 (3.0) 33 (100.0)

32 (11.6) 67 (24.4) 55 (20.0) 45 (16.4) 37 (13.5) 39 (14.2) 275 (100.0)

2 (18.2) 3 (27.3) 3 (27.3) 0 (0.0) 1 (9.1) 2 (18.2) 11 (100.0)

3 (7.7) 6 (15.4) 13 (33.3) 10 (25.6) 3 (7.7) 4 (10.3) 39 (100.0)

3 (7.0) 8 (18.6) 14 (32.6) 10 (23.3) 3 (7.0) 5 (11.6) 43 (100.0)

5 (7.6) 9 (13.6) 18 (27.3) 15 (22.7) 11 (16.7) 8 (12.1) 66 (100.0)

6 (8.2) 14 (19.2) 24 (32.9) 14 (19.2) 10 (13.7) 5 (6.9) 73 (100.0)

10 (14.9) 17 (25.4) 16 (23.9) 15 (22.4) 6 (9.0) 3 (4.5) 67 (100.0)

24 (52.2) 7 (15.2) 7 (15.2) 8 (17.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 46 (100.0)

53 (15.4) 64 (18.6) 95 (27.5) 72 (20.9) 34 (9.9) 27 (7.8) 345 (100.0)

3 (12.0) 5 (20.0) 3 (12.0) 2 (8.0) 6 (24.0) 6 (24.0) 25 (100.0)

6 (8.7) 11 (15.9) 16 (23.2) 19 (27.5) 10 (14.5) 7 (10.1) 69 (100.0)

5 (6.9) 16 (21.9) 21 (28.8) 15 (20.6) 4 (5.5) 12 (16.4) 73 (100.0)

7 (6.4) 18 (16.4) 29 (26.4) 22 (20.0) 20 (18.2) 14 (12.7) 110 (100.0)

13 (9.0) 30 (20.7) 39 (26.9) 25 (17.2) 19 (13.1) 19 (13.1) 145 (100.0)

15 (12.6) 33 (27.7) 29 (24.4) 24 (20.2) 11 (9.2) 7 (5.9) 119 (100.0)

36 (45.6) 18 (22.8) 13 (16.5) 10 (12.7) 1 (1.3) 1 (1.3) 79 (100.0)

85 (13.7) 131 (21.1) 150 (24.2) 117 (18.9) 71 (11.5) 66 (10.7) 620 (100.0)

【健康に関すること】

問1　 現在の健康状態を、どのように感じていますか
◆第61表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 5 (31.3) 7 (43.8) 2 (12.5) 2 (12.5) 0 (0.0) 16 (100.0)

30～39歳 12 (38.7) 14 (45.2) 4 (12.9) 1 (3.2) 0 (0.0) 31 (100.0)

40～49歳 17 (44.7) 16 (42.1) 3 (7.9) 2 (5.3) 0 (0.0) 38 (100.0)

50～59歳 9 (17.7) 34 (66.7) 6 (11.8) 2 (3.9) 0 (0.0) 51 (100.0)

60～69歳 20 (24.1) 49 (59.0) 12 (14.5) 1 (1.2) 1 (1.2) 83 (100.0)

70～79歳 12 (20.0) 37 (61.7) 8 (13.3) 3 (5.0) 0 (0.0) 60 (100.0)

80歳以上 7 (16.3) 20 (46.5) 9 (20.9) 7 (16.3) 0 (0.0) 43 (100.0)

全年齢 82 (25.5) 177 (55.0) 44 (13.7) 18 (5.6) 1 (0.3) 322 (100.0)

20～29歳 6 (50.0) 4 (33.3) 0 (0.0) 2 (16.7) 0 (0.0) 12 (100.0)

30～39歳 16 (40.0) 21 (52.5) 1 (2.5) 1 (2.5) 1 (2.5) 40 (100.0)

40～49歳 15 (31.9) 27 (57.5) 4 (8.5) 1 (2.1) 0 (0.0) 47 (100.0)

50～59歳 16 (22.2) 46 (63.9) 7 (9.7) 3 (4.2) 0 (0.0) 72 (100.0)

60～69歳 17 (21.0) 53 (65.4) 8 (9.9) 3 (3.7) 0 (0.0) 81 (100.0)

70～79歳 11 (14.5) 47 (61.8) 13 (17.1) 4 (5.3) 1 (1.3) 76 (100.0)

80歳以上 3 (4.6) 37 (56.9) 14 (21.5) 11 (16.9) 0 (0.0) 65 (100.0)

全年齢 84 (21.4) 235 (59.8) 47 (12.0) 25 (6.4) 2 (0.5) 393 (100.0)

20～29歳 11 (39.3) 11 (39.3) 2 (7.1) 4 (14.3) 0 (0.0) 28 (100.0)

30～39歳 28 (39.4) 35 (49.3) 5 (7.0) 2 (2.8) 1 (1.4) 71 (100.0)

40～49歳 32 (37.7) 43 (50.6) 7 (8.2) 3 (3.5) 0 (0.0) 85 (100.0)

50～59歳 25 (20.3) 80 (65.0) 13 (10.6) 5 (4.1) 0 (0.0) 123 (100.0)

60～69歳 37 (22.6) 102 (62.2) 20 (12.2) 4 (2.4) 1 (0.6) 164 (100.0)

70～79歳 23 (16.9) 84 (61.8) 21 (15.4) 7 (5.2) 1 (0.7) 136 (100.0)

80歳以上 10 (9.3) 57 (52.8) 23 (21.3) 18 (16.7) 0 (0.0) 108 (100.0)

全年齢 166 (23.2) 412 (57.6) 91 (12.7) 43 (6.0) 3 (0.4) 715 (100.0)

年齢区分
2,000歩未満 2,000歩～ 4,000歩～ 6,000歩～ 8,000歩～ 10,000歩以上 計

男

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

全年齢

女

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

全年齢

計

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

全年齢

年齢区分
健康である

どちらかといえ
ば健康である

どちらかといえ
ば健康でない

健康でない わからない 計

男

女

計
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問2

◆第62表◆

人 （％) 人 (％) 人 (％) 人 (％)

20～29歳 4 (25.0) 5 (31.3) 7 (43.8) 16 (100.0)

30～39歳 6 (19.4) 13 (41.9) 12 (38.7) 31 (100.0)

40～49歳 9 (24.3) 12 (32.4) 16 (43.2) 37 (100.0)

50～59歳 8 (15.7) 23 (45.1) 20 (39.2) 51 (100.0)

60～69歳 20 (24.4) 29 (35.4) 33 (40.2) 82 (100.0)

70～79歳 17 (28.8) 23 (39.0) 19 (32.2) 59 (100.0)

80歳以上 7 (17.1) 11 (26.8) 23 (56.1) 41 (100.0)

全年齢 71 (22.4) 116 (36.6) 130 (41.0) 317 (100.0)

20～29歳 3 (25.0) 5 (41.7) 4 (33.3) 12 (100.0)

30～39歳 8 (20.0) 15 (37.5) 17 (42.5) 40 (100.0)

40～49歳 10 (21.3) 21 (44.7) 16 (34.0) 47 (100.0)

50～59歳 16 (22.2) 34 (47.2) 22 (30.6) 72 (100.0)

60～69歳 13 (16.1) 47 (58.0) 21 (25.9) 81 (100.0)

70～79歳 22 (29.0) 34 (44.7) 20 (26.3) 76 (100.0)

80歳以上 6 (9.4) 30 (46.9) 28 (43.8) 64 (100.0)

全年齢 78 (19.9) 186 (47.5) 128 (32.7) 392 (100.0)

20～29歳 7 (25.0) 10 (35.7) 11 (39.3) 28 (100.0)

30～39歳 14 (19.7) 28 (39.4) 29 (40.9) 71 (100.0)

40～49歳 19 (22.6) 33 (39.3) 32 (38.1) 84 (100.0)

50～59歳 24 (19.5) 57 (46.3) 42 (34.2) 123 (100.0)

60～69歳 33 (20.3) 76 (46.6) 54 (33.1) 163 (100.0)

70～79歳 39 (28.9) 57 (42.2) 39 (28.9) 135 (100.0)

80歳以上 13 (12.4) 41 (39.1) 51 (48.6) 105 (100.0)

全年齢 149 (21.0) 302 (42.6) 258 (36.4) 709 (100.0)

問3

◆第63表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 3 (18.8) 4 (25.0) 5 (31.3) 4 (25.0) 16 (100.0)

30～39歳 2 (6.5) 11 (35.5) 15 (48.4) 3 (9.7) 31 (100.0)

40～49歳 6 (15.8) 11 (29.0) 13 (34.2) 8 (21.1) 38 (100.0)

50～59歳 2 (3.9) 21 (41.2) 23 (45.1) 5 (9.8) 51 (100.0)

60～69歳 11 (13.3) 32 (38.6) 33 (39.8) 7 (8.4) 83 (100.0)

70～79歳 8 (13.3) 31 (51.7) 19 (31.7) 2 (3.3) 60 (100.0)

80歳以上 7 (16.7) 14 (33.3) 18 (42.9) 3 (7.1) 42 (100.0)

全年齢 39 (12.2) 124 (38.6) 126 (39.3) 32 (10.0) 321 (100.0)

20～29歳 2 (16.7) 4 (33.3) 3 (25.0) 3 (25.0) 12 (100.0)

30～39歳 5 (12.5) 14 (35.0) 19 (47.5) 2 (5.0) 40 (100.0)

40～49歳 7 (14.9) 22 (46.8) 17 (36.2) 1 (2.1) 47 (100.0)

50～59歳 7 (9.7) 35 (48.6) 28 (38.9) 2 (2.8) 72 (100.0)

60～69歳 9 (11.1) 47 (58.0) 25 (30.9) 0 (0.0) 81 (100.0)

70～79歳 11 (14.5) 42 (55.3) 20 (26.3) 3 (4.0) 76 (100.0)

80歳以上 10 (15.4) 26 (40.0) 24 (36.9) 5 (7.7) 65 (100.0)

全年齢 51 (13.0) 190 (48.4) 136 (34.6) 16 (4.1) 393 (100.0)

20～29歳 5 (17.9) 8 (28.6) 8 (28.6) 7 (25.0) 28 (100.0)

30～39歳 7 (9.9) 25 (35.2) 34 (47.9) 5 (7.0) 71 (100.0)

40～49歳 13 (15.3) 33 (38.8) 30 (35.3) 9 (10.6) 85 (100.0)

50～59歳 9 (7.3) 56 (45.5) 51 (41.5) 7 (5.7) 123 (100.0)

60～69歳 20 (12.2) 79 (48.2) 58 (35.4) 7 (4.3) 164 (100.0)

70～79歳 19 (14.0) 73 (53.7) 39 (28.7) 5 (3.7) 136 (100.0)

80歳以上 17 (15.9) 40 (37.4) 42 (39.3) 8 (7.5) 107 (100.0)

全年齢 90 (12.6) 314 (44.0) 262 (36.7) 48 (6.7) 714 (100.0)

メタボリックシンドローム（内臓脂肪症候群）の予防や改善のために、継続的に食事の改
善や運動を実践していますか

年齢区分
している 時々している していない 計

男

女

計

生活習慣病の予防や改善のために、ふだんから適正体重の維持や減塩などに気
をつけた食生活を実践していますか

年齢区分
いつも気をつけ
て実践している

気をつけて実
践している

あまり気をつけ
て実践していな
い

全く気をつけて
実践していない

計

男

女

計
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問4　 体重をどのくらいの間隔で測定していますか
◆第64表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 4 (25.0) 4 (25.0) 3 (18.8) 4 (25.0) 1 (6.3) 16 (100.0)

30～39歳 2 (6.5) 7 (22.6) 15 (48.4) 6 (19.4) 1 (3.2) 31 (100.0)

40～49歳 6 (15.8) 8 (21.1) 9 (23.7) 13 (34.2) 2 (5.3) 38 (100.0)

50～59歳 12 (23.5) 9 (17.7) 13 (25.5) 16 (31.4) 1 (2.0) 51 (100.0)

60～69歳 18 (21.7) 22 (26.5) 23 (27.7) 18 (21.7) 2 (2.4) 83 (100.0)

70～79歳 16 (26.7) 7 (11.7) 24 (40.0) 10 (16.7) 3 (5.0) 60 (100.0)

80歳以上 5 (11.9) 11 (26.2) 15 (35.7) 9 (21.4) 2 (4.8) 42 (100.0)

全年齢 63 (19.6) 68 (21.2) 102 (31.8) 76 (23.7) 12 (3.7) 321 (100.0)

20～29歳 5 (41.7) 1 (8.3) 3 (25.0) 1 (8.3) 2 (16.7) 12 (100.0)

30～39歳 6 (15.0) 12 (30.0) 12 (30.0) 10 (25.0) 0 (0.0) 40 (100.0)

40～49歳 14 (29.8) 10 (21.3) 16 (34.0) 7 (14.9) 0 (0.0) 47 (100.0)

50～59歳 29 (40.3) 23 (31.9) 10 (13.9) 10 (13.9) 0 (0.0) 72 (100.0)

60～69歳 27 (33.3) 22 (27.2) 20 (24.7) 11 (13.6) 1 (1.2) 81 (100.0)

70～79歳 22 (29.0) 19 (25.0) 18 (23.7) 13 (17.1) 4 (5.3) 76 (100.0)

80歳以上 8 (12.3) 15 (23.1) 25 (38.5) 12 (18.5) 5 (7.7) 65 (100.0)

全年齢 111 (28.2) 102 (26.0) 104 (26.5) 64 (16.3) 12 (3.1) 393 (100.0)

20～29歳 9 (32.1) 5 (17.9) 6 (21.4) 5 (17.9) 3 (10.7) 28 (100.0)

30～39歳 8 (11.3) 19 (26.8) 27 (38.0) 16 (22.5) 1 (1.4) 71 (100.0)

40～49歳 20 (23.5) 18 (21.2) 25 (29.4) 20 (23.5) 2 (2.4) 85 (100.0)

50～59歳 41 (33.3) 32 (26.0) 23 (18.7) 26 (21.1) 1 (0.8) 123 (100.0)

60～69歳 45 (27.4) 44 (26.8) 43 (26.2) 29 (17.7) 3 (1.8) 164 (100.0)

70～79歳 38 (27.9) 26 (19.1) 42 (30.9) 23 (16.9) 7 (5.2) 136 (100.0)

80歳以上 13 (12.2) 26 (24.3) 40 (37.4) 21 (19.6) 7 (6.5) 107 (100.0)

全年齢 174 (24.4) 170 (23.8) 206 (28.9) 140 (19.6) 24 (3.4) 714 (100.0)

問5　 過去１年間に血圧測定を受けたことがありますか。
◆第65表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 15 (93.8) 1 (6.3) 16 (100.0)

30～39歳 28 (90.3) 3 (9.7) 31 (100.0)

40～49歳 32 (84.2) 6 (15.8) 38 (100.0)

50～59歳 49 (96.1) 2 (3.9) 51 (100.0)

60～69歳 78 (94.0) 5 (6.0) 83 (100.0)

70～79歳 56 (93.3) 4 (6.7) 60 (100.0)

80歳以上 42 (97.7) 1 (2.3) 43 (100.0)

全年齢 300 (93.2) 22 (6.8) 322 (100.0)

20～29歳 9 (75.0) 3 (25.0) 12 (100.0)

30～39歳 32 (80.0) 8 (20.0) 40 (100.0)

40～49歳 43 (91.5) 4 (8.5) 47 (100.0)

50～59歳 66 (91.7) 6 (8.3) 72 (100.0)

60～69歳 76 (93.8) 5 (6.2) 81 (100.0)

70～79歳 72 (94.7) 4 (5.3) 76 (100.0)

80歳以上 65 (100.0) 0 (0.0) 65 (100.0)

全年齢 363 (92.4) 30 (7.6) 393 (100.0)

20～29歳 24 (85.7) 4 (14.3) 28 (100.0)

30～39歳 60 (84.5) 11 (15.5) 71 (100.0)

40～49歳 75 (88.2) 10 (11.8) 85 (100.0)

50～59歳 115 (93.5) 8 (6.5) 123 (100.0)

60～69歳 154 (93.9) 10 (6.1) 164 (100.0)

70～79歳 128 (94.1) 8 (5.9) 136 (100.0)

80歳以上 107 (99.1) 1 (0.9) 108 (100.0)

全年齢 663 (92.7) 52 (7.3) 715 (100.0)

年齢区分
ほとんど毎日 週1～2回程度

月に1～2回程
度

年に1～2回程
度

ここ数年測った
ことがない

計

男

女

計

年齢区分
はい いいえ 計

男

女

計
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問5（1） その測定場所はどこですか
◆第66表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 10 (66.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (20.0)

30～39歳 21 (75.0) 4 (14.3) 3 (10.7) 9 (32.1)

40～49歳 20 (62.5) 0 (0.0) 9 (28.1) 8 (25.0)

50～59歳 25 (51.0) 1 (2.0) 14 (28.6) 24 (49.0)

60～69歳 18 (23.1) 14 (18.0) 7 (9.0) 47 (60.3)

70～79歳 3 (5.4) 8 (14.3) 4 (7.1) 48 (85.7)

80歳以上 1 (2.4) 4 (9.5) 2 (4.8) 35 (83.3)

全年齢 98 (32.7) 31 (10.3) 39 (13.0) 174 (58.0)

20～29歳 5 (55.6) 0 (0.0) 1 (11.1) 4 (44.4)

30～39歳 22 (68.8) 2 (6.3) 2 (6.3) 15 (46.9)

40～49歳 21 (48.8) 2 (4.7) 8 (18.6) 17 (39.5)

50～59歳 35 (53.0) 2 (3.0) 7 (10.6) 32 (48.5)

60～69歳 14 (18.4) 19 (25.0) 9 (11.8) 47 (61.8)

70～79歳 2 (2.8) 16 (22.2) 3 (4.2) 56 (77.8)

80歳以上 0 (0.0) 3 (4.6) 1 (1.5) 57 (87.7)

全年齢 99 (27.3) 44 (12.1) 31 (8.5) 228 (62.8)

20～29歳 15 (62.5) 0 (0.0) 1 (4.2) 7 (29.2)

30～39歳 43 (71.7) 6 (10.0) 5 (8.3) 24 (40.0)

40～49歳 41 (54.7) 2 (2.7) 17 (22.7) 25 (33.3)

50～59歳 60 (52.2) 3 (2.6) 21 (18.3) 56 (48.7)

60～69歳 32 (20.8) 33 (21.4) 16 (10.4) 94 (61.0)

70～79歳 5 (3.9) 24 (18.8) 7 (5.5) 104 (81.3)

80歳以上 1 (0.9) 7 (6.5) 3 (2.8) 92 (86.0)

全年齢 197 (29.7) 75 (11.3) 70 (10.6) 402 (60.6)

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 1 (6.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (13.3) 15 (100.0)

30～39歳 4 (14.3) 0 (0.0) 1 (3.6) 1 (3.6) 28 (100.0)

40～49歳 5 (15.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 4 (12.5) 32 (100.0)

50～59歳 8 (16.3) 1 (2.0) 0 (0.0) 2 (4.1) 49 (100.0)

60～69歳 39 (50.0) 1 (1.3) 1 (1.3) 1 (1.3) 78 (100.0)

70～79歳 29 (51.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (3.6) 56 (100.0)

80歳以上 16 (38.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.4) 42 (100.0)

全年齢 102 (34.0) 2 (0.7) 2 (0.7) 13 (4.3) 300 (100.0)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 9 (100.0)

30～39歳 3 (9.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 32 (100.0)

40～49歳 12 (27.9) 0 (0.0) 3 (7.0) 0 (0.0) 43 (100.0)

50～59歳 28 (42.4) 0 (0.0) 1 (1.5) 3 (4.6) 66 (100.0)

60～69歳 43 (56.6) 2 (2.6) 2 (2.6) 0 (0.0) 76 (100.0)

70～79歳 44 (61.1) 0 (0.0) 3 (4.2) 2 (2.8) 72 (100.0)

80歳以上 27 (41.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 6 (9.2) 65 (100.0)

全年齢 157 (43.3) 2 (0.6) 9 (2.5) 11 (3.0) 363 (100.0)

20～29歳 1 (4.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (8.3) 24 (100.0)

30～39歳 7 (11.7) 0 (0.0) 1 (1.7) 1 (1.7) 60 (100.0)

40～49歳 17 (22.7) 0 (0.0) 3 (4.0) 4 (5.3) 75 (100.0)

50～59歳 36 (31.3) 1 (0.9) 1 (0.9) 5 (4.4) 115 (100.0)

60～69歳 82 (53.3) 3 (2.0) 3 (2.0) 1 (0.7) 154 (100.0)

70～79歳 73 (57.0) 0 (0.0) 3 (2.3) 4 (3.1) 128 (100.0)

80歳以上 43 (40.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 7 (6.5) 107 (100.0)

全年齢 259 (39.1) 4 (0.6) 11 (1.7) 24 (3.6) 663 (100.0)

年齢区分
職場の健診 市町村の健診 人間ドック 医療機関

男

女

計

年齢区分
自宅（家庭血
圧）

健康イベントの
会場

店舗（ﾄﾞﾗｯｸﾞｽﾄ
ｱ、家電店）

その他 計

男

女

計
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問5（2）
◆第67表◆

人 （％) 人 (％) 人 (％) 人 (％) 人 (％)

20～29歳 5 (33.3) 7 (46.7) 3 (20.0) 0 (0.0) 15 (100.0)

30～39歳 18 (64.3) 5 (17.9) 5 (17.9) 0 (0.0) 28 (100.0)

40～49歳 16 (50.0) 12 (37.5) 4 (12.5) 0 (0.0) 32 (100.0)

50～59歳 38 (77.6) 7 (14.3) 4 (8.2) 0 (0.0) 49 (100.0)

60～69歳 69 (88.5) 6 (7.7) 3 (3.9) 0 (0.0) 78 (100.0)

70～79歳 48 (85.7) 7 (12.5) 1 (1.8) 0 (0.0) 56 (100.0)

80歳以上 38 (90.5) 3 (7.1) 1 (2.4) 0 (0.0) 42 (100.0)

全年齢 232 (77.3) 47 (15.7) 21 (7.0) 0 (0.0) 300 (100.0)

20～29歳 5 (55.6) 2 (22.2) 2 (22.2) 0 (0.0) 9 (100.0)

30～39歳 17 (53.1) 10 (31.3) 5 (15.6) 0 (0.0) 32 (100.0)

40～49歳 25 (58.1) 15 (34.9) 3 (7.0) 0 (0.0) 43 (100.0)

50～59歳 51 (77.3) 12 (18.2) 3 (4.6) 0 (0.0) 66 (100.0)

60～69歳 67 (88.2) 8 (10.5) 0 (0.0) 1 (1.3) 76 (100.0)

70～79歳 64 (88.9) 6 (8.3) 1 (1.4) 1 (1.4) 72 (100.0)

80歳以上 49 (75.4) 11 (16.9) 5 (7.7) 0 (0.0) 65 (100.0)

全年齢 278 (76.6) 64 (17.6) 19 (5.2) 2 (0.6) 363 (100.0)

20～29歳 10 (41.7) 9 (37.5) 5 (20.8) 0 (0.0) 24 (100.0)

30～39歳 35 (58.3) 15 (25.0) 10 (16.7) 0 (0.0) 60 (100.0)

40～49歳 41 (54.7) 27 (36.0) 7 (9.3) 0 (0.0) 75 (100.0)

50～59歳 89 (77.4) 19 (16.5) 7 (6.1) 0 (0.0) 115 (100.0)

60～69歳 136 (88.3) 14 (9.1) 3 (2.0) 1 (0.7) 154 (100.0)

70～79歳 112 (87.5) 13 (10.2) 2 (1.6) 1 (0.8) 128 (100.0)

80歳以上 87 (81.3) 14 (13.1) 6 (5.6) 0 (0.0) 107 (100.0)

全年齢 510 (76.9) 111 (16.7) 40 (6.0) 2 (0.3) 663 (100.0)

問5（2）ア
◆第68表◆　血圧の平均値及び標準偏差（性・年齢階級別）

年齢区分 人
収縮期血圧 拡張期血圧

平均値(mmHg) 標準偏差 平均値(mmHg) 標準偏差

男

20歳代 5 110 8.1 64 4.8

30歳代 18 120 13.7 77 12.1

40歳代 16 128 12.9 84 9.0

50歳代 38 127 13.0 79 10.1

60歳代 69 126

60歳代 67 123 11.9 73 8.2

70歳代

10.0 77 9.0

70歳代 47 128 13.5 75 11.8

80歳以上 38 129 15.1 72 8.6

全年齢 231 126 12.9 76 10.5

63 125 12.5

112 12.2 66 9.9

30歳代 17 105 8.3 64 9.3

40歳代 25 110 16.1 68 12.0

50歳代 51 121 14.3 75 10.7

136 125 11.0 75 8.8

70歳代 110 126 12.9 74 11.0

80歳以上 86 129

60歳代

30歳代 35 113 13.5 71 12.5

40歳代 41

計

20歳代 10 111 9.8 65 7.4

73 10.3

80歳以上 48 128 10.0 72 8.1

全年齢 276 122 13.9 72 10.0

女

20歳代 5

117 17.2 74 13.4

50歳代 89 124 14.0 77 10.6

※服薬の有無の確認はしていない

全年齢 507 124 13.6 74 10.4

12.4 72 8.3

測定した血圧の値を知っていますか

年齢区分
血圧値を知って
いる

値は知らない
が、判定結果を
知っている

知らない（忘れ
た）

計無回答

男

女

計

血圧のおおよその値を記入してください
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◆第69表◆　収縮期血圧の分布（性別）

※服薬の有無の確認はしていない

◆第70表◆　拡張期血圧の分布（性別）

※服薬の有無の確認はしていない

◆第71表◆　回答された血圧値による判定（性・年齢階級別）

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

4 (80.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 5 (100.0)

5 (27.8) 4 (22.2) 5 (27.8) 3 (16.7) 1 (5.6) 0 (0.0) 18 (100.0)

2 (12.5) 1 (6.3) 4 (25.0) 9 (56.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 16 (100.0)

6 (15.8) 9 (23.7) 10 (26.3) 12 (31.6) 1 (2.6) 0 (0.0) 38 (100.0)

10 (14.5) 16 (23.2) 30 (43.5) 12 (17.4) 1 (1.5) 0 (0.0) 69 (100.0)

10 (21.3) 7 (14.9) 21 (44.7) 8 (17.0) 0 (0.0) 1 (2.1) 47 (100.0)

6 (15.8) 12 (31.6) 11 (29.0) 8 (21.1) 0 (0.0) 1 (2.6) 38 (100.0)

43 (18.6) 50 (21.7) 81 (35.1) 52 (22.5) 3 (1.3) 2 (0.9) 231 (100.0)

4 (80.0) 0 (0.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 5 (100.0)

15 (88.2) 0 (0.0) 2 (11.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 17 (100.0)

15 (60.0) 5 (20.0) 2 (8.0) 3 (12.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 25 (100.0)

17 (33.3) 11 (21.6) 13 (25.5) 10 (19.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 51 (100.0)

16 (23.9) 22 (32.8) 22 (32.8) 7 (10.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 67 (100.0)

15 (23.8) 18 (28.6) 20 (31.8) 9 (14.3) 1 (1.6) 0 (0.0) 63 (100.0)

6 (12.5) 15 (31.3) 21 (43.8) 6 (12.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 48 (100.0)

88 (31.9) 71 (25.7) 81 (29.4) 35 (12.7) 1 (0.4) 0 (0.0) 276 (100.0)

8 (80.0) 1 (10.0) 1 (10.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 10 (100.0)

20 (57.1) 4 (11.4) 7 (20.0) 3 (8.6) 1 (2.9) 0 (0.0) 35 (100.0)

17 (41.5) 6 (14.6) 6 (14.6) 12 (29.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 41 (100.0)

23 (25.8) 20 (22.5) 23 (25.8) 22 (24.7) 1 (1.1) 0 (0.0) 89 (100.0)

26 (19.1) 38 (27.9) 52 (38.2) 19 (14.0) 1 (0.7) 0 (0.0) 136 (100.0)

25 (22.7) 25 (22.7) 41 (37.3) 17 (15.5) 1 (0.9) 1 (0.9) 110 (100.0)

12 (14.0) 27 (31.4) 32 (37.2) 14 (16.3) 0 (0.0) 1 (1.2) 86 (100.0)

131 (25.8) 121 (23.9) 162 (32.0) 87 (17.2) 4 (0.8) 2 (0.4) 507 (100.0)

※服薬の有無の確認はしていない

※高血圧治療ガイドライン2019を用いた。

（％）

100未満 3 (1.3) 16 (5.8) 19

（％） 人

(3.8)

(mmHg) 人 （％） 人

100～ 11 (4.8) 34 (12.3) 45 (8.9)

110～ 36 (15.6) 43 (15.6) 79 (15.6)

120～ 80 (34.6) 84 (30.4) 164 (32.4)

130～ 66 (28.6) 76 (27.5) 142 (28.0)

140～ 20 (8.7) 16 (5.8) 36 (7.1)

(0.0) 0 (0.0)

150～ 13 (5.6) 6 (2.2) 19 (3.8)

160～ 1 (0.4) 1 (0.4) 2 (0.4)

170～ 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

計 231 (100.0) 276 (100.0) 507 (100.0)

(mmHg) 人 （％） 人 （％） 人 （％）

180～ 1 (0.4) 0 (0.0) 1 (0.2)

190～ 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

200以上 0 (0.0) 0

50未満 0 (0.0) 4 (1.5) 4 (0.8)

50～ 10 (4.3) 19 (6.9) 29 (5.7)

60～ 40 (17.3) 77 (27.9) 117 (23.1)

(38.0) 192 (37.9)

80～ 61 (26.4) 54 (19.6) 115 (22.7)

90～ 30 (13.0) 17 (6.2) 47 (9.3)

Ⅲ度高血圧 計

男

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

全年齢

100～ 2 (0.9) 0 (0.0) 2 (0.4)

110以上 1 (0.4) 0 (0.0) 1 (0.2)

計 231 (100.0) 276 (100.0) 507 (100.0)

男 女 計

男 女 計

女

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

80歳以上

全年齢

計

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳代

高値血圧 Ⅰ度高血圧

80歳以上

全年齢

年齢区分
正常血圧 正常高値血圧 Ⅱ度高血圧

70～ 87 (37.7) 105
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問5（2）イ

◆第72表◆

人 （％) 人 (％) 人 (％) 人 (％)

20～29歳 5 (71.4) 2 (28.6) 0 (100.0) 7 (100.0)

30～39歳 4 (80.0) 1 (20.0) 0 (100.0) 5 (100.0)

40～49歳 11 (91.7) 1 (8.3) 0 (100.0) 12 (100.0)

50～59歳 6 (85.7) 1 (14.3) 0 (100.0) 7 (100.0)

60～69歳 2 (33.3) 4 (66.7) 0 (100.0) 6 (100.0)

70～79歳 4 (57.1) 3 (42.9) 0 (100.0) 7 (100.0)

80歳以上 2 (66.7) 1 (33.3) 0 (100.0) 3 (100.0)

全年齢 34 (72.3) 13 (27.7) 0 (100.0) 47 (100.0)

20～29歳 2 (100.0) 0 (0.0) 0 (100.0) 2 (100.0)

30～39歳 10 (100.0) 0 (0.0) 0 (100.0) 10 (100.0)

40～49歳 13 (86.7) 2 (13.3) 0 (100.0) 15 (100.0)

50～59歳 11 (91.7) 1 (8.3) 0 (100.0) 12 (100.0)

60～69歳 7 (87.5) 1 (12.5) 0 (100.0) 8 (100.0)

70～79歳 3 (50.0) 3 (50.0) 0 (100.0) 6 (100.0)

80歳以上 7 (63.6) 4 (36.4) 0 (100.0) 11 (100.0)

全年齢 53 (82.8) 11 (17.2) 0 (100.0) 64 (100.0)

20～29歳 7 (77.8) 2 (22.2) 0 (100.0) 9 (100.0)

30～39歳 14 (93.3) 1 (6.7) 0 (100.0) 15 (100.0)

40～49歳 24 (88.9) 3 (11.1) 0 (100.0) 27 (100.0)

50～59歳 17 (89.5) 2 (10.5) 0 (100.0) 19 (100.0)

60～69歳 9 (64.3) 5 (35.7) 0 (100.0) 14 (100.0)

70～79歳 7 (53.9) 6 (46.2) 0 (100.0) 13 (100.0)

80歳以上 9 (64.3) 5 (35.7) 0 (100.0) 14 (100.0)

全年齢 87 (78.4) 24 (21.6) 0 (100.0) 111 (100.0)

問6

◆第73表◆

人 （％) 人 (％) 人 (％)

20～29歳 4 (25.0) 12 (75.0) 16 (100.0)

30～39歳 3 (9.7) 28 (90.3) 31 (100.0)

40～49歳 9 (23.7) 29 (76.3) 38 (100.0)

50～59歳 13 (25.5) 38 (74.5) 51 (100.0)

60～69歳 20 (24.1) 63 (75.9) 83 (100.0)

70～79歳 18 (30.0) 42 (70.0) 60 (100.0)

80歳以上 13 (30.2) 30 (69.8) 43 (100.0)

全年齢 80 (24.8) 242 (75.2) 322 (100.0)

20～29歳 1 (8.3) 11 (91.7) 12 (100.0)

30～39歳 10 (25.0) 30 (75.0) 40 (100.0)

40～49歳 12 (25.5) 35 (74.5) 47 (100.0)

50～59歳 28 (38.9) 44 (61.1) 72 (100.0)

60～69歳 37 (45.7) 44 (54.3) 81 (100.0)

70～79歳 33 (44.0) 42 (56.0) 75 (100.0)

80歳以上 17 (26.2) 48 (73.9) 65 (100.0)

全年齢 138 (35.2) 254 (64.8) 392 (100.0)

20～29歳 5 (17.9) 23 (82.1) 28 (100.0)

30～39歳 13 (18.3) 58 (81.7) 71 (100.0)

40～49歳 21 (24.7) 64 (75.3) 85 (100.0)

50～59歳 41 (33.3) 82 (66.7) 123 (100.0)

60～69歳 57 (34.8) 107 (65.2) 164 (100.0)

70～79歳 51 (37.8) 84 (62.2) 135 (100.0)

80歳以上 30 (27.8) 78 (72.2) 108 (100.0)

全年齢 218 (30.5) 496 (69.5) 714 (100.0)

無回答

男

女

計

年齢区分

正常
（「低い」を含

む）

計

高血圧 計

値は知らないが、判定結果は知っている
判定結果は次のうちどれですか

愛媛県の健康課題が「高血圧」であることを知っていますか

年齢区分
知っている 知らない

男

女

計
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問7　 ＣＯＰＤ（慢性閉塞性肺疾患）という病気について、言葉やその意味を知っていますか

◆第74表◆

人 （％) 人 (％) 人 (％) 人 (％)

20～29歳 1 (6.3) 2 (12.5) 13 (81.3) 16 (100.0)

30～39歳 3 (9.7) 6 (19.4) 22 (71.0) 31 (100.0)

40～49歳 5 (13.2) 9 (23.7) 24 (63.2) 38 (100.0)

50～59歳 8 (15.7) 15 (29.4) 28 (54.9) 51 (100.0)

60～69歳 9 (10.8) 15 (18.1) 59 (71.1) 83 (100.0)

70～79歳 6 (10.0) 12 (20.0) 42 (70.0) 60 (100.0)

80歳以上 3 (7.1) 4 (9.5) 35 (83.3) 42 (100.0)

全年齢 35 (10.9) 63 (19.6) 223 (69.5) 321 (100.0)

20～29歳 2 (16.7) 1 (8.3) 9 (75.0) 12 (100.0)

30～39歳 11 (27.5) 7 (17.5) 22 (55.0) 40 (100.0)

40～49歳 8 (17.0) 9 (19.2) 30 (63.8) 47 (100.0)

50～59歳 17 (23.6) 14 (19.4) 41 (56.9) 72 (100.0)

60～69歳 16 (19.8) 14 (17.3) 51 (63.0) 81 (100.0)

70～79歳 12 (15.8) 19 (25.0) 45 (59.2) 76 (100.0)

80歳以上 4 (6.2) 15 (23.1) 46 (70.8) 65 (100.0)

全年齢 70 (17.8) 79 (20.1) 244 (62.1) 393 (100.0)

20～29歳 3 (10.7) 3 (10.7) 22 (78.6) 28 (100.0)

30～39歳 14 (19.7) 13 (18.3) 44 (62.0) 71 (100.0)

40～49歳 13 (15.3) 18 (21.2) 54 (63.5) 85 (100.0)

50～59歳 25 (20.3) 29 (23.6) 69 (56.1) 123 (100.0)

60～69歳 25 (15.2) 29 (17.7) 110 (67.1) 164 (100.0)

70～79歳 18 (13.2) 31 (22.8) 87 (64.0) 136 (100.0)

80歳以上 7 (6.5) 19 (17.8) 81 (75.7) 107 (100.0)

全年齢 105 (14.7) 142 (19.9) 467 (65.4) 714 (100.0)

問8

◆第75表◆

人 （％) 人 (％) 人 (％) 人 (％)

20～29歳 8 (50.0) 3 (18.8) 5 (31.3) 16 (100.0)

30～39歳 14 (45.2) 7 (22.6) 10 (32.3) 31 (100.0)

40～49歳 14 (36.8) 10 (26.3) 14 (36.8) 38 (100.0)

50～59歳 22 (43.1) 13 (25.5) 16 (31.4) 51 (100.0)

60～69歳 34 (41.0) 23 (27.7) 26 (31.3) 83 (100.0)

70～79歳 28 (46.7) 15 (25.0) 17 (28.3) 60 (100.0)

80歳以上 12 (28.6) 14 (33.3) 16 (38.1) 42 (100.0)

全年齢 132 (41.1) 85 (26.5) 104 (32.4) 321 (100.0)

20～29歳 4 (33.3) 4 (33.3) 4 (33.3) 12 (100.0)

30～39歳 23 (57.5) 7 (17.5) 10 (25.0) 40 (100.0)

40～49歳 25 (54.4) 10 (21.7) 11 (23.9) 46 (100.0)

50～59歳 44 (61.1) 19 (26.4) 9 (12.5) 72 (100.0)

60～69歳 52 (64.2) 17 (21.0) 12 (14.8) 81 (100.0)

70～79歳 45 (59.2) 24 (31.6) 7 (9.2) 76 (100.0)

80歳以上 21 (32.8) 20 (31.3) 23 (35.9) 64 (100.0)

全年齢 214 (54.7) 101 (25.8) 76 (19.4) 391 (100.0)

20～29歳 12 (42.9) 7 (25.0) 9 (32.1) 28 (100.0)

30～39歳 37 (52.1) 14 (19.7) 20 (28.2) 71 (100.0)

40～49歳 39 (46.4) 20 (23.8) 25 (29.8) 84 (100.0)

50～59歳 66 (53.7) 32 (26.0) 25 (20.3) 123 (100.0)

60～69歳 86 (52.4) 40 (24.4) 38 (23.2) 164 (100.0)

70～79歳 73 (53.7) 39 (28.7) 24 (17.7) 136 (100.0)

80歳以上 33 (31.1) 34 (32.1) 39 (36.8) 106 (100.0)

全年齢 346 (48.6) 186 (26.1) 180 (25.3) 712 (100.0)

男

年齢区分
言葉も意味も
知っている

言葉は知って
いるが意味は
知らない

言葉も意味も
知らない

計

女

計

第２次県民健康づくり計画「えひめ健康づくり21」で、“健康寿命の延伸”が大きな
目標の一つになっていますが、“健康寿命”という言葉やその意味を知っています

年齢区分
言葉も意味も
知っている

言葉は知って
いるが意味は
知らない

言葉も意味も
知らない

計

男

女

計
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【食生活に関すること】

問9 朝食を食べますか
◆第76表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 10 (62.5) 0 (0.0) 3 (18.8) 3 (18.8) 16 (100.0)

30～39歳 25 (80.7) 2 (6.5) 3 (9.7) 1 (3.2) 31 (100.0)

40～49歳 26 (68.4) 4 (10.5) 2 (5.3) 6 (15.8) 38 (100.0)

50～59歳 42 (82.4) 4 (7.8) 2 (3.9) 3 (5.9) 51 (100.0)

60～69歳 72 (86.8) 4 (4.8) 2 (2.4) 5 (6.0) 83 (100.0)

70～79歳 58 (96.7) 1 (1.7) 0 (0.0) 1 (1.7) 60 (100.0)

80歳以上 42 (97.7) 1 (2.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 43 (100.0)

全年齢 275 (85.4) 16 (5.0) 12 (3.7) 19 (5.9) 322 (100.0)

20～29歳 7 (58.3) 1 (8.3) 0 (0.0) 4 (33.3) 12 (100.0)

30～39歳 30 (75.0) 5 (12.5) 1 (2.5) 4 (10.0) 40 (100.0)

40～49歳 41 (87.2) 3 (6.4) 2 (4.3) 1 (2.1) 47 (100.0)

50～59歳 64 (88.9) 2 (2.8) 3 (4.2) 3 (4.2) 72 (100.0)

60～69歳 76 (93.8) 2 (2.5) 0 (0.0) 3 (3.7) 81 (100.0)

70～79歳 73 (96.1) 1 (1.3) 1 (1.3) 1 (1.3) 76 (100.0)

80歳以上 64 (98.5) 1 (1.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 65 (100.0)

全年齢 355 (90.3) 15 (3.8) 7 (1.8) 16 (4.1) 393 (100.0)

20～29歳 17 (60.7) 1 (3.6) 3 (10.7) 7 (25.0) 28 (100.0)

30～39歳 55 (77.5) 7 (9.9) 4 (5.6) 5 (7.0) 71 (100.0)

40～49歳 67 (78.8) 7 (8.2) 4 (4.7) 7 (8.2) 85 (100.0)

50～59歳 106 (86.2) 6 (4.9) 5 (4.1) 6 (4.9) 123 (100.0)

60～69歳 148 (90.2) 6 (3.7) 2 (1.2) 8 (4.9) 164 (100.0)

70～79歳 131 (96.3) 2 (1.5) 1 (0.7) 2 (1.5) 136 (100.0)

80歳以上 106 (98.2) 2 (1.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 108 (100.0)

全年齢 630 (88.1) 31 (4.3) 19 (2.7) 35 (4.9) 715 (100.0)

問10　 食事をする時よく噛んで味わって食べますか
◆第77表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 10 (62.5) 5 (31.3) 1 (6.3) 16 (100.0)

30～39歳 10 (32.3) 16 (51.6) 5 (16.1) 31 (100.0)

40～49歳 20 (52.6) 12 (31.6) 6 (15.8) 38 (100.0)

50～59歳 16 (31.4) 26 (51.0) 9 (17.7) 51 (100.0)

60～69歳 36 (43.4) 36 (43.4) 11 (13.3) 83 (100.0)

70～79歳 38 (63.3) 18 (30.0) 4 (6.7) 60 (100.0)

80歳以上 32 (74.4) 8 (18.6) 3 (7.0) 43 (100.0)

全年齢 162 (50.3) 121 (37.6) 39 (12.1) 322 (100.0)

20～29歳 8 (66.7) 4 (33.3) 0 (0.0) 12 (100.0)

30～39歳 17 (42.5) 19 (47.5) 4 (10.0) 40 (100.0)

40～49歳 22 (46.8) 20 (42.6) 5 (10.6) 47 (100.0)

50～59歳 38 (52.8) 28 (38.9) 6 (8.3) 72 (100.0)

60～69歳 39 (48.2) 34 (42.0) 8 (9.9) 81 (100.0)

70～79歳 51 (67.1) 22 (29.0) 3 (4.0) 76 (100.0)

80歳以上 31 (48.4) 27 (42.2) 6 (9.4) 64 (100.0)

全年齢 206 (52.6) 154 (39.3) 32 (8.2) 392 (100.0)

20～29歳 18 (64.3) 9 (32.1) 1 (3.6) 28 (100.0)

30～39歳 27 (38.0) 35 (49.3) 9 (12.7) 71 (100.0)

40～49歳 42 (49.4) 32 (37.7) 11 (12.9) 85 (100.0)

50～59歳 54 (43.9) 54 (43.9) 15 (12.2) 123 (100.0)

60～69歳 75 (45.7) 70 (42.7) 19 (11.6) 164 (100.0)

70～79歳 89 (65.4) 40 (29.4) 7 (5.2) 136 (100.0)

80歳以上 63 (58.9) 35 (32.7) 9 (8.4) 107 (100.0)

全年齢 368 (51.5) 275 (38.5) 71 (9.9) 714 (100.0)

いつも食べてい
る

時々食べてい
る

食べてない
年齢区分

年齢区分
毎日食べる

週5～6回食べ
る

週2～4回食べ
る

ほとんど食べ
ない

計

男

女

計

計

男

女

計
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問11

◆第78表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 8 (50.0) 5 (31.3) 3 (18.8) 16 (100.0)

30～39歳 15 (48.4) 13 (41.9) 3 (9.7) 31 (100.0)

40～49歳 19 (50.0) 15 (39.5) 4 (10.5) 38 (100.0)

50～59歳 30 (58.8) 18 (35.3) 3 (5.9) 51 (100.0)

60～69歳 52 (62.7) 29 (34.9) 2 (2.4) 83 (100.0)

70～79歳 45 (75.0) 12 (20.0) 3 (5.0) 60 (100.0)

80歳以上 31 (72.1) 12 (27.9) 0 (0.0) 43 (100.0)

全年齢 200 (62.1) 104 (32.3) 18 (5.6) 322 (100.0)

20～29歳 3 (25.0) 6 (50.0) 3 (25.0) 12 (100.0)

30～39歳 20 (50.0) 19 (47.5) 1 (2.5) 40 (100.0)

40～49歳 27 (57.5) 17 (36.2) 3 (6.4) 47 (100.0)

50～59歳 42 (58.3) 28 (38.9) 2 (2.8) 72 (100.0)

60～69歳 56 (69.1) 24 (29.6) 1 (1.2) 81 (100.0)

70～79歳 57 (75.0) 17 (22.4) 2 (2.6) 76 (100.0)

80歳以上 46 (70.8) 16 (24.6) 3 (4.6) 65 (100.0)

全年齢 251 (63.9) 127 (32.3) 15 (3.8) 393 (100.0)

20～29歳 11 (39.3) 11 (39.3) 6 (21.4) 28 (100.0)

30～39歳 35 (49.3) 32 (45.1) 4 (5.6) 71 (100.0)

40～49歳 46 (54.1) 32 (37.7) 7 (8.2) 85 (100.0)

50～59歳 72 (58.5) 46 (37.4) 5 (4.1) 123 (100.0)

60～69歳 108 (65.9) 53 (32.3) 3 (1.8) 164 (100.0)

70～79歳 102 (75.0) 29 (21.3) 5 (3.7) 136 (100.0)

80歳以上 77 (71.3) 28 (25.9) 3 (2.8) 108 (100.0)

全年齢 451 (63.1) 231 (32.3) 33 (4.6) 715 (100.0)

問12　 外食をする時や食品を購入する時、栄養成分表示を参考にしていますか
◆第79表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 5 (31.3) 9 (56.3) 2 (12.5) 16 (100.0)

30～39歳 5 (16.1) 24 (77.4) 2 (6.5) 31 (100.0)

40～49歳 6 (15.8) 27 (71.1) 5 (13.2) 38 (100.0)

50～59歳 11 (21.6) 36 (70.6) 4 (7.8) 51 (100.0)

60～69歳 9 (11.0) 62 (75.6) 11 (13.4) 82 (100.0)

70～79歳 8 (13.3) 46 (76.7) 6 (10.0) 60 (100.0)

80歳以上 7 (17.5) 23 (57.5) 10 (25.0) 40 (100.0)

全年齢 51 (16.0) 227 (71.4) 40 (12.6) 318 (100.0)

20～29歳 2 (16.7) 9 (75.0) 1 (8.3) 12 (100.0)

30～39歳 17 (42.5) 21 (52.5) 2 (5.0) 40 (100.0)

40～49歳 18 (38.3) 28 (59.6) 1 (2.1) 47 (100.0)

50～59歳 22 (31.0) 48 (67.6) 1 (1.4) 71 (100.0)

60～69歳 23 (28.4) 56 (69.1) 2 (2.5) 81 (100.0)

70～79歳 28 (37.3) 45 (60.0) 2 (2.7) 75 (100.0)

80歳以上 16 (25.4) 36 (57.1) 11 (17.5) 63 (100.0)

全年齢 126 (32.4) 243 (62.5) 20 (5.1) 389 (100.0)

20～29歳 7 (25.0) 18 (64.3) 3 (10.7) 28 (100.0)

30～39歳 22 (31.0) 45 (63.4) 4 (5.6) 71 (100.0)

40～49歳 24 (28.2) 55 (64.7) 6 (7.1) 85 (100.0)

50～59歳 33 (27.1) 84 (68.9) 5 (4.1) 122 (100.0)

60～69歳 32 (19.6) 118 (72.4) 13 (8.0) 163 (100.0)

70～79歳 36 (26.7) 91 (67.4) 8 (5.9) 135 (100.0)

80歳以上 23 (22.3) 59 (57.3) 21 (20.4) 103 (100.0)

全年齢 177 (25.0) 470 (66.5) 60 (8.5) 707 (100.0)

「主食・主菜・副菜」をそろえた食事をしていますか
（主食：ご飯など　主菜：魚・肉・卵料理など　副菜：野菜料理など）

年齢区分

ほとんどして
いる

時々している
ほとんどして
いない

計

男

女

計

年齢区分
している していない 知らない 計

男

女

計
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問13　

◆第80表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 1 (6.3) 8 (50.0) 5 (31.3) 2 (12.5) 16 (100.0)

30～39歳 5 (16.1) 13 (41.9) 11 (35.5) 2 (6.5) 31 (100.0)

40～49歳 2 (5.3) 17 (44.7) 15 (39.5) 4 (10.5) 38 (100.0)

50～59歳 8 (16.0) 25 (50.0) 16 (32.0) 1 (2.0) 50 (100.0)

60～69歳 5 (6.0) 40 (48.2) 30 (36.1) 8 (9.6) 83 (100.0)

70～79歳 5 (8.3) 34 (56.7) 17 (28.3) 4 (6.7) 60 (100.0)

80歳以上 3 (7.1) 20 (47.6) 15 (35.7) 4 (9.5) 42 (100.0)

全年齢 29 (9.1) 157 (49.1) 109 (34.1) 25 (7.8) 320 (100.0)

20～29歳 1 (8.3) 4 (33.3) 7 (58.3) 0 (0.0) 12 (100.0)

30～39歳 9 (22.5) 26 (65.0) 4 (10.0) 1 (2.5) 40 (100.0)

40～49歳 3 (6.4) 39 (83.0) 5 (10.6) 0 (0.0) 47 (100.0)

50～59歳 13 (18.1) 45 (62.5) 14 (19.4) 0 (0.0) 72 (100.0)

60～69歳 13 (16.1) 53 (65.4) 14 (17.3) 1 (1.2) 81 (100.0)

70～79歳 16 (21.1) 53 (69.7) 6 (7.9) 1 (1.3) 76 (100.0)

80歳以上 12 (18.5) 31 (47.7) 14 (21.5) 8 (12.3) 65 (100.0)

全年齢 67 (17.1) 251 (63.9) 64 (16.3) 11 (2.8) 393 (100.0)

20～29歳 2 (7.1) 12 (42.9) 12 (42.9) 2 (7.1) 28 (100.0)

30～39歳 14 (19.7) 39 (54.9) 15 (21.1) 3 (4.2) 71 (100.0)

40～49歳 5 (5.9) 56 (65.9) 20 (23.5) 4 (4.7) 85 (100.0)

50～59歳 21 (17.2) 70 (57.4) 30 (24.6) 1 (0.8) 122 (100.0)

60～69歳 18 (11.0) 93 (56.7) 44 (26.8) 9 (5.5) 164 (100.0)

70～79歳 21 (15.4) 87 (64.0) 23 (16.9) 5 (3.7) 136 (100.0)

80歳以上 15 (14.0) 51 (47.7) 29 (27.1) 12 (11.2) 107 (100.0)

全年齢 96 (13.5) 408 (57.2) 173 (24.3) 36 (5.1) 713 (100.0)

問14　 食育に関心がありますか
◆第81表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 6 (37.5) 5 (31.3) 5 (31.3) 16 (100.0)

30～39歳 7 (22.6) 14 (45.2) 10 (32.3) 31 (100.0)

40～49歳 5 (13.2) 16 (42.1) 17 (44.7) 38 (100.0)

50～59歳 6 (11.8) 29 (56.9) 16 (31.4) 51 (100.0)

60～69歳 10 (12.1) 50 (60.2) 23 (27.7) 83 (100.0)

70～79歳 12 (20.3) 31 (52.5) 16 (27.1) 59 (100.0)

80歳以上 15 (35.7) 14 (33.3) 13 (31.0) 42 (100.0)

全年齢 61 (19.1) 159 (49.7) 100 (31.3) 320 (100.0)

20～29歳 2 (18.2) 4 (36.4) 5 (45.5) 11 (100.0)

30～39歳 19 (47.5) 14 (35.0) 7 (17.5) 40 (100.0)

40～49歳 18 (38.3) 26 (55.3) 3 (6.4) 47 (100.0)

50～59歳 25 (34.7) 37 (51.4) 10 (13.9) 72 (100.0)

60～69歳 30 (37.5) 38 (47.5) 12 (15.0) 80 (100.0)

70～79歳 37 (49.3) 29 (38.7) 9 (12.0) 75 (100.0)

80歳以上 23 (35.4) 21 (32.3) 21 (32.3) 65 (100.0)

全年齢 154 (39.5) 169 (43.3) 67 (17.2) 390 (100.0)

20～29歳 8 (29.6) 9 (33.3) 10 (37.0) 27 (100.0)

30～39歳 26 (36.6) 28 (39.4) 17 (23.9) 71 (100.0)

40～49歳 23 (27.1) 42 (49.4) 20 (23.5) 85 (100.0)

50～59歳 31 (25.2) 66 (53.7) 26 (21.1) 123 (100.0)

60～69歳 40 (24.5) 88 (54.0) 35 (21.5) 163 (100.0)

70～79歳 49 (36.6) 60 (44.8) 25 (18.7) 134 (100.0)

80歳以上 38 (35.5) 35 (32.7) 34 (31.8) 107 (100.0)

全年齢 215 (30.3) 328 (46.2) 167 (23.5) 710 (100.0)

安全な食生活を送るための、食の安全性に関する基礎的な知識があると思いま
すか

年齢区分

十分にあると思
う

ある程度あると
思う

あまりないと思
う

全くないと思う 計

男

女

計

年齢区分
ある 少しある ない 計

男

女

計
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問15 いわゆる愛媛県の郷土料理や伝統料理をどのくらいの頻度で食べていますか
◆第82表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 1 (6.3) 0 (0.0) 1 (6.3) 2 (12.5)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (3.2) 5 (16.1)

40～49歳 1 (2.6) 1 (2.6) 3 (7.9) 5 (13.2)

50～59歳 1 (2.0) 0 (0.0) 8 (15.7) 9 (17.7)

60～69歳 1 (1.2) 4 (4.8) 16 (19.3) 17 (20.5)

70～79歳 0 (0.0) 4 (6.7) 13 (21.7) 16 (26.7)

80歳以上 4 (9.5) 4 (9.5) 6 (14.3) 12 (28.6)

全年齢 8 (2.5) 13 (4.1) 48 (15.0) 66 (20.6)

20～29歳 1 (8.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (8.3)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 4 (10.0) 11 (27.5)

40～49歳 0 (0.0) 1 (2.1) 5 (10.6) 7 (14.9)

50～59歳 0 (0.0) 3 (4.2) 10 (13.9) 15 (20.8)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 14 (17.3) 25 (30.9)

70～79歳 6 (7.9) 10 (13.2) 12 (15.8) 17 (22.4)

80歳以上 4 (6.3) 3 (4.7) 15 (23.4) 9 (14.1)

全年齢 11 (2.8) 17 (4.3) 60 (15.3) 85 (21.7)

20～29歳 2 (7.1) 0 (0.0) 1 (3.6) 3 (10.7)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 5 (7.0) 16 (22.5)

40～49歳 1 (1.2) 2 (2.4) 8 (9.4) 12 (14.1)

50～59歳 1 (0.8) 3 (2.4) 18 (14.6) 24 (19.5)

60～69歳 1 (0.6) 4 (2.4) 30 (18.3) 42 (25.6)

70～79歳 6 (4.4) 14 (10.3) 25 (18.4) 33 (24.3)

80歳以上 8 (7.6) 7 (6.6) 21 (19.8) 21 (19.8)

全年齢 19 (2.7) 30 (4.2) 108 (15.2) 151 (21.2)

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 1 (6.3) 5 (31.3) 3 (18.8) 3 (18.8) 16 (100.0)

30～39歳 7 (22.6) 5 (16.1) 9 (29.0) 4 (12.9) 31 (100.0)

40～49歳 7 (18.4) 7 (18.4) 5 (13.2) 9 (23.7) 38 (100.0)

50～59歳 10 (19.6) 11 (21.6) 9 (17.7) 3 (5.9) 51 (100.0)

60～69歳 14 (16.9) 13 (15.7) 11 (13.3) 7 (8.4) 83 (100.0)

70～79歳 7 (11.7) 8 (13.3) 9 (15.0) 3 (5.0) 60 (100.0)

80歳以上 5 (11.9) 6 (14.3) 2 (4.8) 3 (7.1) 42 (100.0)

全年齢 51 (15.9) 55 (17.1) 48 (15.0) 32 (10.0) 321 (100.0)

20～29歳 1 (8.3) 0 (0.0) 8 (66.7) 1 (8.3) 12 (100.0)

30～39歳 7 (17.5) 6 (15.0) 7 (17.5) 5 (12.5) 40 (100.0)

40～49歳 10 (21.3) 9 (19.2) 13 (27.7) 2 (4.3) 47 (100.0)

50～59歳 18 (25.0) 11 (15.3) 11 (15.3) 4 (5.6) 72 (100.0)

60～69歳 13 (16.1) 9 (11.1) 18 (22.2) 2 (2.5) 81 (100.0)

70～79歳 8 (10.5) 14 (18.4) 7 (9.2) 2 (2.6) 76 (100.0)

80歳以上 8 (12.5) 13 (20.3) 7 (10.9) 5 (7.8) 64 (100.0)

全年齢 65 (16.6) 62 (15.8) 71 (18.1) 21 (5.4) 392 (100.0)

20～29歳 2 (7.1) 5 (17.9) 11 (39.3) 4 (14.3) 28 (100.0)

30～39歳 14 (19.7) 11 (15.5) 16 (22.5) 9 (12.7) 71 (100.0)

40～49歳 17 (20.0) 16 (18.8) 18 (21.2) 11 (12.9) 85 (100.0)

50～59歳 28 (22.8) 22 (17.9) 20 (16.3) 7 (5.7) 123 (100.0)

60～69歳 27 (16.5) 22 (13.4) 29 (17.7) 9 (5.5) 164 (100.0)

70～79歳 15 (11.0) 22 (16.2) 16 (11.8) 5 (3.7) 136 (100.0)

80歳以上 13 (12.3) 19 (17.9) 9 (8.5) 8 (7.6) 106 (100.0)

全年齢 116 (16.3) 117 (16.4) 119 (16.7) 53 (7.4) 713 (100.0)

年齢区分
ほぼ毎日

週に3～5日程
度

週に1～2日程
度

月に2～3日程
度

男

女

計

年齢区分
月に１日程度

2～3か月に1回
程度

それ以下 全く食べない 計

男

女

計
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問16　

◆第83表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 3 (18.8) 13 (81.3) 16 (100.0)

30～39歳 6 (19.4) 25 (80.7) 31 (100.0)

40～49歳 9 (23.7) 29 (76.3) 38 (100.0)

50～59歳 9 (17.7) 42 (82.4) 51 (100.0)

60～69歳 22 (26.5) 61 (73.5) 83 (100.0)

70～79歳 21 (35.0) 39 (65.0) 60 (100.0)

80歳以上 16 (38.1) 26 (61.9) 42 (100.0)

全年齢 86 (26.8) 235 (73.2) 321 (100.0)

20～29歳 3 (25.0) 9 (75.0) 12 (100.0)

30～39歳 16 (40.0) 24 (60.0) 40 (100.0)

40～49歳 21 (44.7) 26 (55.3) 47 (100.0)

50～59歳 30 (41.7) 42 (58.3) 72 (100.0)

60～69歳 30 (37.0) 51 (63.0) 81 (100.0)

70～79歳 37 (49.3) 38 (50.7) 75 (100.0)

80歳以上 30 (46.9) 34 (53.1) 64 (100.0)

全年齢 167 (42.7) 224 (57.3) 391 (100.0)

20～29歳 6 (21.4) 22 (78.6) 28 (100.0)

30～39歳 22 (31.0) 49 (69.0) 71 (100.0)

40～49歳 30 (35.3) 55 (64.7) 85 (100.0)

50～59歳 39 (31.7) 84 (68.3) 123 (100.0)

60～69歳 52 (31.7) 112 (68.3) 164 (100.0)

70～79歳 58 (43.0) 77 (57.0) 135 (100.0)

80歳以上 46 (43.4) 60 (56.6) 106 (100.0)

全年齢 253 (35.5) 459 (64.5) 712 (100.0)

問16（1）

◆第84表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 3 (100.0) 0 (0.0) 3 (100.0)

30～39歳 4 (66.7) 1 (16.7) 1 (16.7) 6 (100.0)

40～49歳 6 (66.7) 3 (33.3) 0 (0.0) 9 (100.0)

50～59歳 7 (77.8) 1 (11.1) 1 (11.1) 9 (100.0)

60～69歳 17 (77.3) 5 (22.7) 0 (0.0) 22 (100.0)

70～79歳 13 (61.9) 8 (38.1) 0 (0.0) 21 (100.0)

80歳以上 11 (68.8) 3 (18.8) 2 (12.5) 16 (100.0)

全年齢 58 (67.4) 24 (27.9) 4 (4.7) 86 (100.0)

20～29歳 1 (33.3) 2 (66.7) 0 (0.0) 3 (100.0)

30～39歳 10 (62.5) 6 (37.5) 0 (0.0) 16 (100.0)

40～49歳 16 (76.2) 5 (23.8) 0 (0.0) 21 (100.0)

50～59歳 18 (60.0) 12 (40.0) 0 (0.0) 30 (100.0)

60～69歳 23 (76.7) 7 (23.3) 0 (0.0) 30 (100.0)

70～79歳 22 (59.5) 15 (40.5) 0 (0.0) 37 (100.0)

80歳以上 25 (83.3) 5 (16.7) 0 (0.0) 30 (100.0)

全年齢 115 (68.9) 52 (31.1) 0 (0.0) 167 (100.0)

20～29歳 1 (16.7) 5 (83.3) 0 (0.0) 6 (100.0)

30～39歳 14 (63.6) 7 (31.8) 1 (4.6) 22 (100.0)

40～49歳 22 (73.3) 8 (26.7) 0 (0.0) 30 (100.0)

50～59歳 25 (64.1) 13 (33.3) 1 (2.6) 39 (100.0)

60～69歳 40 (76.9) 12 (23.1) 0 (0.0) 52 (100.0)

70～79歳 35 (60.3) 23 (39.7) 0 (0.0) 58 (100.0)

80歳以上 36 (78.3) 8 (17.4) 2 (4.4) 46 (100.0)

全年齢 173 (68.4) 76 (30.0) 4 (1.6) 253 (100.0)

無回答

郷土料理や伝統料理など、地域や家庭で受け継がれてきた料理や味、箸づかい
などの食べ方・作法を受け継いでいますか

年齢区分
受け継いでいる

受け継いでい
ない

計

男

女

計

あなたが受け継いできた料理や味、箸づかいなどの食べ方・作法を、地域や次世
代（子どもやお孫さんを含む）に対し伝えていますか

年齢区分
伝えている 伝えていない 計

男

女

計
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問17

◆第85表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 2 (12.5) 5 (31.3) 3 (18.8) 6 (37.5) 16 (100.0)

30～39歳 0 (0.0) 11 (35.5) 7 (22.6) 7 (22.6) 6 (19.4) 31 (100.0)

40～49歳 3 (7.9) 5 (13.2) 9 (23.7) 11 (29.0) 10 (26.3) 38 (100.0)

50～59歳 2 (3.9) 13 (25.5) 19 (37.3) 7 (13.7) 10 (19.6) 51 (100.0)

60～69歳 2 (2.4) 19 (22.9) 17 (20.5) 28 (33.7) 17 (20.5) 83 (100.0)

70～79歳 1 (1.7) 14 (23.3) 16 (26.7) 23 (38.3) 6 (10.0) 60 (100.0)

80歳以上 0 (0.0) 7 (16.7) 12 (28.6) 13 (31.0) 10 (23.8) 42 (100.0)

全年齢 8 (2.5) 71 (22.1) 85 (26.5) 92 (28.7) 65 (20.3) 321 (100.0)

20～29歳 0 (0.0) 1 (8.3) 4 (33.3) 5 (41.7) 2 (16.7) 12 (100.0)

30～39歳 1 (2.5) 10 (25.0) 8 (20.0) 13 (32.5) 8 (20.0) 40 (100.0)

40～49歳 2 (4.3) 4 (8.5) 18 (38.3) 14 (29.8) 9 (19.2) 47 (100.0)

50～59歳 5 (6.9) 10 (13.9) 31 (43.1) 16 (22.2) 10 (13.9) 72 (100.0)

60～69歳 0 (0.0) 15 (18.5) 25 (30.9) 31 (38.3) 10 (12.4) 81 (100.0)

70～79歳 4 (5.3) 16 (21.1) 27 (35.5) 23 (30.3) 6 (7.9) 76 (100.0)

80歳以上 3 (4.7) 12 (18.8) 14 (21.9) 17 (26.6) 18 (28.1) 64 (100.0)

全年齢 15 (3.8) 68 (17.4) 127 (32.4) 119 (30.4) 63 (16.1) 392 (100.0)

20～29歳 0 (0.0) 3 (10.7) 9 (32.1) 8 (28.6) 8 (28.6) 28 (100.0)

30～39歳 1 (1.4) 21 (29.6) 15 (21.1) 20 (28.2) 14 (19.7) 71 (100.0)

40～49歳 5 (5.9) 9 (10.6) 27 (31.8) 25 (29.4) 19 (22.4) 85 (100.0)

50～59歳 7 (5.7) 23 (18.7) 50 (40.7) 23 (18.7) 20 (16.3) 123 (100.0)

60～69歳 2 (1.2) 34 (20.7) 42 (25.6) 59 (36.0) 27 (16.5) 164 (100.0)

70～79歳 5 (3.7) 30 (22.1) 43 (31.6) 46 (33.8) 12 (8.8) 136 (100.0)

80歳以上 3 (2.8) 19 (17.9) 26 (24.5) 30 (28.3) 28 (26.4) 106 (100.0)

全年齢 23 (3.2) 139 (19.5) 212 (29.7) 211 (29.6) 128 (18.0) 713 (100.0)

問17（1） 過去１年間に、地域や所属コミュニティーでの食事会等に参加しましたか
◆第86表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 1 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (50.0) 2 (100.0)

30～39歳 2 (18.2) 3 (27.3) 4 (36.4) 2 (18.2) 11 (100.0)

40～49歳 4 (50.0) 2 (25.0) 0 (0.0) 2 (25.0) 8 (100.0)

50～59歳 3 (20.0) 3 (20.0) 6 (40.0) 3 (20.0) 15 (100.0)

60～69歳 4 (19.1) 5 (23.8) 10 (47.6) 2 (9.5) 21 (100.0)

70～79歳 5 (33.3) 2 (13.3) 8 (53.3) 0 (0.0) 15 (100.0)

80歳以上 1 (14.3) 3 (42.9) 3 (42.9) 0 (0.0) 7 (100.0)

全年齢 20 (25.3) 18 (22.8) 31 (39.2) 10 (12.7) 79 (100.0)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (100.0) 1 (100.0)

30～39歳 3 (27.3) 0 (0.0) 3 (27.3) 5 (45.5) 11 (100.0)

40～49歳 2 (33.3) 1 (16.7) 1 (16.7) 2 (33.3) 6 (100.0)

50～59歳 6 (40.0) 2 (13.3) 6 (40.0) 1 (6.7) 15 (100.0)

60～69歳 1 (6.7) 1 (6.7) 11 (73.3) 2 (13.3) 15 (100.0)

70～79歳 4 (20.0) 6 (30.0) 9 (45.0) 1 (5.0) 20 (100.0)

80歳以上 4 (26.7) 5 (33.3) 6 (40.0) 0 (0.0) 15 (100.0)

全年齢 20 (24.1) 15 (18.1) 36 (43.4) 12 (14.5) 83 (100.0)

20～29歳 1 (33.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (66.7) 3 (100.0)

30～39歳 5 (22.7) 3 (13.6) 7 (31.8) 7 (31.8) 22 (100.0)

40～49歳 6 (42.9) 3 (21.4) 1 (7.1) 4 (28.6) 14 (100.0)

50～59歳 9 (30.0) 5 (16.7) 12 (40.0) 4 (13.3) 30 (100.0)

60～69歳 5 (13.9) 6 (16.7) 21 (58.3) 4 (11.1) 36 (100.0)

70～79歳 9 (25.7) 8 (22.9) 17 (48.6) 1 (2.9) 35 (100.0)

80歳以上 5 (22.7) 8 (36.4) 9 (40.9) 0 (0.0) 22 (100.0)

全年齢 40 (24.7) 33 (20.4) 67 (41.4) 22 (13.6) 162 (100.0)

地域や所属コミュニティー（職場等を含む）での食事会等の機会があれば、参加し
たいと思いますか。

年齢区分
とてもそう思う そう思う

どちらとも言え
ない

あまりそう思わ
ない

全くそう思わな
い

計

男

女

計

年齢区分
参加した 参加していない

機会がなかっ
た

無回答 計

男

女

計
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問18

◆第87表◆

人 （％) 人 (％) 人 (％) 人 (％) 人 (％)

20～29歳 2 (12.5) 8 (50.0) 3 (18.8) 3 (18.8) 16 (100.0)

30～39歳 1 (3.2) 13 (41.9) 9 (29.0) 8 (25.8) 31 (100.0)

40～49歳 8 (21.1) 15 (39.5) 9 (23.7) 6 (15.8) 38 (100.0)

50～59歳 5 (9.8) 24 (47.1) 16 (31.4) 6 (11.8) 51 (100.0)

60～69歳 10 (12.1) 38 (45.8) 24 (28.9) 11 (13.3) 83 (100.0)

70～79歳 9 (15.0) 33 (55.0) 14 (23.3) 4 (6.7) 60 (100.0)

80歳以上 9 (21.4) 17 (40.5) 13 (31.0) 3 (7.1) 42 (100.0)

全年齢 44 (13.7) 148 (46.1) 88 (27.4) 41 (12.8) 321 (100.0)

20～29歳 0 (0.0) 6 (50.0) 4 (33.3) 2 (16.7) 12 (100.0)

30～39歳 1 (2.5) 27 (67.5) 5 (12.5) 7 (17.5) 40 (100.0)

40～49歳 8 (17.0) 22 (46.8) 9 (19.2) 8 (17.0) 47 (100.0)

50～59歳 9 (12.5) 37 (51.4) 22 (30.6) 4 (5.6) 72 (100.0)

60～69歳 10 (12.4) 42 (51.9) 25 (30.9) 4 (4.9) 81 (100.0)

70～79歳 14 (18.7) 37 (49.3) 16 (21.3) 8 (10.7) 75 (100.0)

80歳以上 15 (23.8) 33 (52.4) 10 (15.9) 5 (7.9) 63 (100.0)

全年齢 57 (14.6) 204 (52.3) 91 (23.3) 38 (9.7) 390 (100.0)

20～29歳 2 (7.1) 14 (50.0) 7 (25.0) 5 (17.9) 28 (100.0)

30～39歳 2 (2.8) 40 (56.3) 14 (19.7) 15 (21.1) 71 (100.0)

40～49歳 16 (18.8) 37 (43.5) 18 (21.2) 14 (16.5) 85 (100.0)

50～59歳 14 (11.4) 61 (49.6) 38 (30.9) 10 (8.1) 123 (100.0)

60～69歳 20 (12.2) 80 (48.8) 49 (29.9) 15 (9.2) 164 (100.0)

70～79歳 23 (17.0) 70 (51.9) 30 (22.2) 12 (8.9) 135 (100.0)

80歳以上 24 (22.9) 50 (47.6) 23 (21.9) 8 (7.6) 105 (100.0)

全年齢 101 (14.2) 352 (49.5) 179 (25.2) 79 (11.1) 711 (100.0)

問19　

◆第88表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 1 (6.3) 5 (31.3) 5 (31.3) 5 (31.3) 16 (100.0)

30～39歳 3 (10.0) 11 (36.7) 9 (30.0) 7 (23.3) 30 (100.0)

40～49歳 3 (7.9) 14 (36.8) 12 (31.6) 9 (23.7) 38 (100.0)

50～59歳 10 (20.0) 21 (42.0) 15 (30.0) 4 (8.0) 50 (100.0)

60～69歳 12 (14.5) 39 (47.0) 23 (27.7) 9 (10.8) 83 (100.0)

70～79歳 12 (20.3) 27 (45.8) 15 (25.4) 5 (8.5) 59 (100.0)

80歳以上 12 (30.0) 15 (37.5) 5 (12.5) 8 (20.0) 40 (100.0)

全年齢 53 (16.8) 132 (41.8) 84 (26.6) 47 (14.9) 316 (100.0)

20～29歳 1 (8.3) 6 (50.0) 4 (33.3) 1 (8.3) 12 (100.0)

30～39歳 9 (22.5) 22 (55.0) 7 (17.5) 2 (5.0) 40 (100.0)

40～49歳 16 (34.0) 25 (53.2) 6 (12.8) 0 (0.0) 47 (100.0)

50～59歳 19 (26.8) 45 (63.4) 5 (7.0) 2 (2.8) 71 (100.0)

60～69歳 22 (27.2) 48 (59.3) 10 (12.4) 1 (1.2) 81 (100.0)

70～79歳 29 (38.7) 38 (50.7) 5 (6.7) 3 (4.0) 75 (100.0)

80歳以上 20 (31.3) 24 (37.5) 9 (14.1) 11 (17.2) 64 (100.0)

全年齢 116 (29.7) 208 (53.3) 46 (11.8) 20 (5.1) 390 (100.0)

20～29歳 2 (7.1) 11 (39.3) 9 (32.1) 6 (21.4) 28 (100.0)

30～39歳 12 (17.1) 33 (47.1) 16 (22.9) 9 (12.9) 70 (100.0)

40～49歳 19 (22.4) 39 (45.9) 18 (21.2) 9 (10.6) 85 (100.0)

50～59歳 29 (24.0) 66 (54.6) 20 (16.5) 6 (5.0) 121 (100.0)

60～69歳 34 (20.7) 87 (53.1) 33 (20.1) 10 (6.1) 164 (100.0)

70～79歳 41 (30.6) 65 (48.5) 20 (14.9) 8 (6.0) 134 (100.0)

80歳以上 32 (30.8) 39 (37.5) 14 (13.5) 19 (18.3) 104 (100.0)

全年齢 169 (23.9) 340 (48.2) 130 (18.4) 67 (9.5) 706 (100.0)

お住まいになっている地域では、住民同士がお互いに助け合っていると思います
か（まちづくり・防災・ボランティア活動など）

年齢区分
そう思う

どちらかといえ
ばそう思う

どちらかといえ
ばそう思わない

そう思わない 計

男

女

計

産地や生産者を意識して米や野菜、肉や魚などの農林水産物やそれらをもとに
加工される食品を選んでいますか

年齢区分

いつも選んでい
る

時々選んでい
る

あまり選んでい
ない

全く選んでいな
い

計

男

女

計
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問20　

◆第89表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 2 (12.5) 10 (62.5) 4 (25.0) 16 (100.0)

30～39歳 2 (6.7) 10 (33.3) 10 (33.3) 8 (26.7) 30 (100.0)

40～49歳 3 (7.9) 12 (31.6) 14 (36.8) 9 (23.7) 38 (100.0)

50～59歳 5 (10.0) 22 (44.0) 15 (30.0) 8 (16.0) 50 (100.0)

60～69歳 8 (9.6) 35 (42.2) 30 (36.1) 10 (12.1) 83 (100.0)

70～79歳 7 (11.9) 29 (49.2) 19 (32.2) 4 (6.8) 59 (100.0)

80歳以上 11 (26.8) 15 (36.6) 8 (19.5) 7 (17.1) 41 (100.0)

全年齢 36 (11.4) 125 (39.4) 106 (33.4) 50 (15.8) 317 (100.0)

20～29歳 0 (0.0) 5 (41.7) 5 (41.7) 2 (16.7) 12 (100.0)

30～39歳 6 (15.0) 21 (52.5) 10 (25.0) 3 (7.5) 40 (100.0)

40～49歳 8 (17.0) 25 (53.2) 13 (27.7) 1 (2.1) 47 (100.0)

50～59歳 11 (15.3) 43 (59.7) 14 (19.4) 4 (5.6) 72 (100.0)

60～69歳 11 (13.6) 53 (65.4) 15 (18.5) 2 (2.5) 81 (100.0)

70～79歳 22 (29.3) 38 (50.7) 11 (14.7) 4 (5.3) 75 (100.0)

80歳以上 18 (28.6) 25 (39.7) 8 (12.7) 12 (19.1) 63 (100.0)

全年齢 76 (19.5) 210 (53.9) 76 (19.5) 28 (7.2) 390 (100.0)

20～29歳 0 (0.0) 7 (25.0) 15 (53.6) 6 (21.4) 28 (100.0)

30～39歳 8 (11.4) 31 (44.3) 20 (28.6) 11 (15.7) 70 (100.0)

40～49歳 11 (12.9) 37 (43.5) 27 (31.8) 10 (11.8) 85 (100.0)

50～59歳 16 (13.1) 65 (53.3) 29 (23.8) 12 (9.8) 122 (100.0)

60～69歳 19 (11.6) 88 (53.7) 45 (27.4) 12 (7.3) 164 (100.0)

70～79歳 29 (21.6) 67 (50.0) 30 (22.4) 8 (6.0) 134 (100.0)

80歳以上 29 (27.9) 40 (38.5) 16 (15.4) 19 (18.3) 104 (100.0)

全年齢 112 (15.8) 335 (47.4) 182 (25.7) 78 (11.0) 707 (100.0)

問21　 「食品ロス」が問題となっていることを知っていますか
◆第90表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 9 (56.3) 4 (25.0) 0 (0.0) 3 (18.8) 16 (100.0)

30～39歳 13 (43.3) 13 (43.3) 1 (3.3) 3 (10.0) 30 (100.0)

40～49歳 16 (42.1) 17 (44.7) 4 (10.5) 1 (2.6) 38 (100.0)

50～59歳 27 (54.0) 21 (42.0) 1 (2.0) 1 (2.0) 50 (100.0)

60～69歳 42 (50.6) 36 (43.4) 3 (3.6) 2 (2.4) 83 (100.0)

70～79歳 27 (45.8) 26 (44.1) 5 (8.5) 1 (1.7) 59 (100.0)

80歳以上 15 (36.6) 19 (46.3) 5 (12.2) 2 (4.9) 41 (100.0)

全年齢 149 (47.0) 136 (42.9) 19 (6.0) 13 (4.1) 317 (100.0)

20～29歳 7 (58.3) 5 (41.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 12 (100.0)

30～39歳 20 (50.0) 17 (42.5) 2 (5.0) 1 (2.5) 40 (100.0)

40～49歳 25 (53.2) 17 (36.2) 5 (10.6) 0 (0.0) 47 (100.0)

50～59歳 36 (50.0) 34 (47.2) 2 (2.8) 0 (0.0) 72 (100.0)

60～69歳 49 (60.5) 30 (37.0) 1 (1.2) 1 (1.2) 81 (100.0)

70～79歳 53 (70.7) 18 (24.0) 3 (4.0) 1 (1.3) 75 (100.0)

80歳以上 23 (36.5) 23 (36.5) 9 (14.3) 8 (12.7) 63 (100.0)

全年齢 213 (54.6) 144 (36.9) 22 (5.6) 11 (2.8) 390 (100.0)

20～29歳 16 (57.1) 9 (32.1) 0 (0.0) 3 (10.7) 28 (100.0)

30～39歳 33 (47.1) 30 (42.9) 3 (4.3) 4 (5.7) 70 (100.0)

40～49歳 41 (48.2) 34 (40.0) 9 (10.6) 1 (1.2) 85 (100.0)

50～59歳 63 (51.6) 55 (45.1) 3 (2.5) 1 (0.8) 122 (100.0)

60～69歳 91 (55.5) 66 (40.2) 4 (2.4) 3 (1.8) 164 (100.0)

70～79歳 80 (59.7) 44 (32.8) 8 (6.0) 2 (1.5) 134 (100.0)

80歳以上 38 (36.5) 42 (40.4) 14 (13.5) 10 (9.6) 104 (100.0)

全年齢 362 (51.2) 280 (39.6) 41 (5.8) 24 (3.4) 707 (100.0)

男

女

計

日頃から環境に配慮した米や野菜、肉や魚などの農林水産物やそれらをもとに加
工される食品を選んでいますか

計

年齢区分
よく知っている

ある程度知って
いる

あまり知らない 全く知らない 計

年齢区分

いつも選んでい
る

時々選んでい
る

あまり選んでい
ない

全く選んでいな
い

男

女

計
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問22　 「食品ロス」を減らすために取り組んでいることはありますか
◆第91表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 10 (62.5) 6 (37.5) 16 (100.0)

30～39歳 19 (63.3) 11 (36.7) 30 (100.0)

40～49歳 21 (55.3) 17 (44.7) 38 (100.0)

50～59歳 43 (86.0) 7 (14.0) 50 (100.0)

60～69歳 58 (69.9) 25 (30.1) 83 (100.0)

70～79歳 49 (84.5) 9 (15.5) 58 (100.0)

80歳以上 24 (61.5) 15 (38.5) 39 (100.0)

全年齢 224 (71.3) 90 (28.7) 314 (100.0)

20～29歳 7 (58.3) 5 (41.7) 12 (100.0)

30～39歳 32 (80.0) 8 (20.0) 40 (100.0)

40～49歳 40 (85.1) 7 (14.9) 47 (100.0)

50～59歳 67 (93.1) 5 (6.9) 72 (100.0)

60～69歳 74 (92.5) 6 (7.5) 80 (100.0)

70～79歳 67 (89.3) 8 (10.7) 75 (100.0)

80歳以上 46 (73.0) 17 (27.0) 63 (100.0)

全年齢 333 (85.6) 56 (14.4) 389 (100.0)

20～29歳 17 (60.7) 11 (39.3) 28 (100.0)

30～39歳 51 (72.9) 19 (27.1) 70 (100.0)

40～49歳 61 (71.8) 24 (28.2) 85 (100.0)

50～59歳 110 (90.2) 12 (9.8) 122 (100.0)

60～69歳 132 (81.0) 31 (19.0) 163 (100.0)

70～79歳 116 (87.2) 17 (12.8) 133 (100.0)

80歳以上 70 (68.6) 32 (31.4) 102 (100.0)

全年齢 557 (79.2) 146 (20.8) 703 (100.0)

年齢区分
取り組んでいる

取り組んでいな
い

計

男

女

計
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問22（1）
◆第92表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 10 (100.0) 3 (30.0) 5 (50.0) 3 (30.0) 5 (50.0) 3 (30.0)

30～39歳 19 (100.0) 10 (52.6) 13 (68.4) 4 (21.1) 11 (57.9) 7 (36.8)

40～49歳 19 (90.5) 11 (52.4) 16 (76.2) 7 (33.3) 14 (66.7) 8 (38.1)

50～59歳 41 (95.4) 23 (53.5) 25 (58.1) 13 (30.2) 25 (58.1) 15 (34.9)

60～69歳 54 (93.1) 31 (53.5) 40 (69.0) 18 (31.0) 31 (53.5) 19 (32.8)

70～79歳 46 (93.9) 29 (59.2) 38 (77.6) 17 (34.7) 27 (55.1) 18 (36.7)

80歳以上 21 (87.5) 14 (58.3) 17 (70.8) 8 (33.3) 9 (37.5) 7 (29.2)

全年齢 210 (93.8) 121 (54.0) 154 (68.8) 70 (31.3) 122 (54.5) 77 (34.4)

20～29歳 6 (85.7) 3 (42.9) 6 (85.7) 3 (42.9) 3 (42.9) 2 (28.6)

30～39歳 28 (87.5) 30 (93.8) 30 (93.8) 18 (56.3) 20 (62.5) 18 (56.3)

40～49歳 36 (90.0) 28 (70.0) 33 (82.5) 26 (65.0) 25 (62.5) 23 (57.5)

50～59歳 59 (88.1) 57 (85.1) 53 (79.1) 34 (50.8) 42 (62.7) 42 (62.7)

60～69歳 63 (85.1) 63 (85.1) 58 (78.4) 49 (66.2) 32 (43.2) 39 (52.7)

70～79歳 56 (83.6) 52 (77.6) 49 (73.1) 41 (61.2) 25 (37.3) 42 (62.7)

80歳以上 32 (69.6) 27 (58.7) 27 (58.7) 21 (45.7) 9 (19.6) 24 (52.2)

全年齢 280 (84.1) 260 (78.1) 256 (76.9) 192 (57.7) 156 (46.9) 190 (57.1)

20～29歳 16 (94.1) 6 (35.3) 11 (64.7) 6 (35.3) 8 (47.1) 5 (29.4)

30～39歳 47 (92.2) 40 (78.4) 43 (84.3) 22 (43.1) 31 (60.8) 25 (49.0)

40～49歳 55 (90.2) 39 (63.9) 49 (80.3) 33 (54.1) 39 (63.9) 31 (50.8)

50～59歳 100 (90.9) 80 (72.7) 78 (70.9) 47 (42.7) 67 (60.9) 57 (51.8)

60～69歳 117 (88.6) 94 (71.2) 98 (74.2) 67 (50.8) 63 (47.7) 58 (43.9)

70～79歳 102 (87.9) 81 (69.8) 87 (75.0) 58 (50.0) 52 (44.8) 60 (51.7)

80歳以上 53 (75.7) 41 (58.6) 44 (62.9) 29 (41.4) 18 (25.7) 31 (44.3)

全年齢 490 (88.0) 381 (68.4) 410 (73.6) 262 (47.0) 278 (49.9) 267 (47.9)

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 2 (20.0) 3 (30.0) 3 (30.0) 1 (10.0) 0 (0.0) 10 (100.0)

30～39歳 6 (31.6) 7 (36.8) 2 (10.5) 1 (5.3) 0 (0.0) 19 (100.0)

40～49歳 2 (9.5) 5 (23.8) 5 (23.8) 1 (4.8) 1 (4.8) 21 (100.0)

50～59歳 6 (14.0) 10 (23.3) 3 (7.0) 3 (7.0) 1 (2.3) 43 (100.0)

60～69歳 13 (22.4) 15 (25.9) 4 (6.9) 8 (13.8) 2 (3.5) 58 (100.0)

70～79歳 6 (12.2) 22 (44.9) 5 (10.2) 5 (10.2) 1 (2.0) 49 (100.0)

80歳以上 4 (16.7) 8 (33.3) 1 (4.2) 3 (12.5) 0 (0.0) 24 (100.0)

全年齢 39 (17.4) 70 (31.3) 23 (10.3) 22 (9.8) 5 (2.2) 224 (100.0)

20～29歳 2 (28.6) 2 (28.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 7 (100.0)

30～39歳 14 (43.8) 13 (40.6) 11 (34.4) 8 (25.0) 1 (3.1) 32 (100.0)

40～49歳 20 (50.0) 21 (52.5) 8 (20.0) 8 (20.0) 4 (10.0) 40 (100.0)

50～59歳 31 (46.3) 24 (35.8) 10 (14.9) 7 (10.5) 4 (6.0) 67 (100.0)

60～69歳 26 (35.1) 39 (52.7) 9 (12.2) 5 (6.8) 1 (1.4) 74 (100.0)

70～79歳 24 (35.8) 44 (65.7) 6 (9.0) 9 (13.4) 1 (1.5) 67 (100.0)

80歳以上 15 (32.6) 20 (43.5) 5 (10.9) 1 (2.2) 1 (2.2) 46 (100.0)

全年齢 132 (39.6) 163 (49.0) 49 (14.7) 38 (11.4) 12 (3.6) 333 (100.0)

20～29歳 4 (23.5) 5 (29.4) 3 (17.7) 1 (5.9) 0 (0.0) 17 (100.0)

30～39歳 20 (39.2) 20 (39.2) 13 (25.5) 9 (17.7) 1 (2.0) 51 (100.0)

40～49歳 22 (36.1) 26 (42.6) 13 (21.3) 9 (14.8) 5 (8.2) 61 (100.0)

50～59歳 37 (33.6) 34 (30.9) 13 (11.8) 10 (9.1) 5 (4.6) 110 (100.0)

60～69歳 39 (29.6) 54 (40.9) 13 (9.9) 13 (9.9) 3 (2.3) 132 (100.0)

70～79歳 30 (25.9) 66 (56.9) 11 (9.5) 14 (12.1) 2 (1.7) 116 (100.0)

80歳以上 19 (27.1) 28 (40.0) 6 (8.6) 4 (5.7) 1 (1.4) 70 (100.0)

全年齢 171 (30.7) 233 (41.8) 72 (12.9) 60 (10.8) 17 (3.1) 557 (100.0)

「食品ロス」を減らすために取り組んでいることはどのようなことですか。

年齢区分
残さずに食べる

冷凍食品を活
用する

「賞味期限」を
過ぎてもすぐに
捨てるのでは
なく、自分で食
べられるか判
断する

料理を作り過ぎ
ない

飲食店等で注
文しすぎない

日頃から冷蔵
庫等の食材の
種類・量・期限
表示を確認す
る

男

女

計

年齢区分

残った料理を
別の料理に作
り替える（リメイ
クする）

小分け商品、
少量パック商
品、バラ売り等
食べきれる量を
購入する

商品棚の手前
に並ぶ賞味期
限の近い商品
を購入する

外食時には、
小盛りメニュー
等希望に沿っ
た量で料理を
提供する店舗
を選ぶ

フードバンクや
子ども食堂等に
寄付する

計

男

女

計
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【運動に関すること】

問23 1日30分以上の軽く汗をかく運動を週2日以上、1年以上実施していますか
◆第93表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 9 (56.3) 7 (43.8) 16 (100.0)

30～39歳 13 (43.3) 17 (56.7) 30 (100.0)

40～49歳 18 (47.4) 20 (52.6) 38 (100.0)

50～59歳 17 (34.0) 33 (66.0) 50 (100.0)

60～69歳 34 (41.0) 49 (59.0) 83 (100.0)

70～79歳 27 (45.8) 32 (54.2) 59 (100.0)

80歳以上 16 (39.0) 25 (61.0) 41 (100.0)

全年齢 134 (42.3) 183 (57.7) 317 (100.0)

20～29歳 1 (8.3) 11 (91.7) 12 (100.0)

30～39歳 8 (20.0) 32 (80.0) 40 (100.0)

40～49歳 6 (12.8) 41 (87.2) 47 (100.0)

50～59歳 22 (30.6) 50 (69.4) 72 (100.0)

60～69歳 29 (35.8) 52 (64.2) 81 (100.0)

70～79歳 34 (45.3) 41 (54.7) 75 (100.0)

80歳以上 21 (32.8) 43 (67.2) 64 (100.0)

全年齢 121 (31.0) 270 (69.1) 391 (100.0)

20～29歳 10 (35.7) 18 (64.3) 28 (100.0)

30～39歳 21 (30.0) 49 (70.0) 70 (100.0)

40～49歳 24 (28.2) 61 (71.8) 85 (100.0)

50～59歳 39 (32.0) 83 (68.0) 122 (100.0)

60～69歳 63 (38.4) 101 (61.6) 164 (100.0)

70～79歳 61 (45.5) 73 (54.5) 134 (100.0)

80歳以上 37 (35.2) 68 (64.8) 105 (100.0)

全年齢 255 (36.0) 453 (64.0) 708 (100.0)

年齢区分
している していない 計

男

女

計
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【休養に関すること】

問24　 普段の睡眠時間はどのくらいですか
◆第94表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 1 (6.3) 6 (37.5) 4 (25.0) 4 (25.0)

30～39歳 2 (6.7) 11 (36.7) 11 (36.7) 6 (20.0)

40～49歳 4 (10.5) 11 (29.0) 15 (39.5) 7 (18.4)

50～59歳 6 (12.0) 18 (36.0) 17 (34.0) 8 (16.0)

60～69歳 5 (6.0) 22 (26.5) 27 (32.5) 20 (24.1)

70～79歳 5 (8.5) 20 (33.9) 15 (25.4) 15 (25.4)

80歳以上 4 (9.8) 8 (19.5) 10 (24.4) 11 (26.8)

全年齢 27 (8.5) 96 (30.3) 99 (31.2) 71 (22.4)

20～29歳 0 (0.0) 2 (16.7) 4 (33.3) 3 (25.0)

30～39歳 3 (7.5) 15 (37.5) 15 (37.5) 6 (15.0)

40～49歳 5 (10.6) 14 (29.8) 21 (44.7) 7 (14.9)

50～59歳 3 (4.2) 35 (48.6) 24 (33.3) 9 (12.5)

60～69歳 5 (6.2) 30 (37.0) 33 (40.7) 12 (14.8)

70～79歳 9 (12.0) 21 (28.0) 22 (29.3) 19 (25.3)

80歳以上 5 (7.8) 20 (31.3) 17 (26.6) 11 (17.2)

全年齢 30 (7.7) 137 (35.0) 136 (34.8) 67 (17.1)

20～29歳 1 (3.6) 8 (28.6) 8 (28.6) 7 (25.0)

30～39歳 5 (7.1) 26 (37.1) 26 (37.1) 12 (17.1)

40～49歳 9 (10.6) 25 (29.4) 36 (42.4) 14 (16.5)

50～59歳 9 (7.4) 53 (43.4) 41 (33.6) 17 (13.9)

60～69歳 10 (6.1) 52 (31.7) 60 (36.6) 32 (19.5)

70～79歳 14 (10.5) 41 (30.6) 37 (27.6) 34 (25.4)

80歳以上 9 (8.6) 28 (26.7) 27 (25.7) 22 (21.0)

全年齢 57 (8.1) 233 (32.9) 235 (33.2) 138 (19.5)

人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 1 (6.3) 16 (100.0)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 30 (100.0)

40～49歳 1 (2.6) 0 (0.0) 38 (100.0)

50～59歳 1 (2.0) 0 (0.0) 50 (100.0)

60～69歳 6 (7.2) 3 (3.6) 83 (100.0)

70～79歳 4 (6.8) 0 (0.0) 59 (100.0)

80歳以上 5 (12.2) 3 (7.3) 41 (100.0)

全年齢 17 (5.4) 7 (2.2) 317 (100.0)

20～29歳 0 (0.0) 3 (25.0) 12 (100.0)

30～39歳 1 (2.5) 0 (0.0) 40 (100.0)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 47 (100.0)

50～59歳 1 (1.4) 0 (0.0) 72 (100.0)

60～69歳 1 (1.2) 0 (0.0) 81 (100.0)

70～79歳 2 (2.7) 2 (2.7) 75 (100.0)

80歳以上 5 (7.8) 6 (9.4) 64 (100.0)

全年齢 10 (2.6) 11 (2.8) 391 (100.0)

20～29歳 0 (0.0) 4 (14.3) 28 (100.0)

30～39歳 1 (1.4) 0 (0.0) 70 (100.0)

40～49歳 1 (1.2) 0 (0.0) 85 (100.0)

50～59歳 2 (1.6) 0 (0.0) 122 (100.0)

60～69歳 7 (4.3) 3 (1.8) 164 (100.0)

70～79歳 6 (4.5) 2 (1.5) 134 (100.0)

80歳以上 10 (9.5) 9 (8.6) 105 (100.0)

全年齢 27 (3.8) 18 (2.5) 708 (100.0)

男

女

計

男

女

計

年齢区分

8時間以上9時
間未満

9時間以上 計

年齢区分
5時間未満

5時間以上6時
間未満

6時間以上7時
間未満

7時間以上8時
間未満
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問25　 ここ1か月間あなたは睡眠で休養が充分とれていますか
◆第95表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 5 (31.3) 6 (37.5) 4 (25.0) 1 (6.3) 16 (100.0)

30～39歳 6 (20.0) 15 (50.0) 7 (23.3) 2 (6.7) 30 (100.0)

40～49歳 6 (15.8) 23 (60.5) 6 (15.8) 3 (7.9) 38 (100.0)

50～59歳 11 (22.5) 21 (42.9) 17 (34.7) 0 (0.0) 49 (100.0)

60～69歳 24 (28.9) 46 (55.4) 12 (14.5) 1 (1.2) 83 (100.0)

70～79歳 9 (15.3) 38 (64.4) 11 (18.6) 1 (1.7) 59 (100.0)

80歳以上 16 (39.0) 16 (39.0) 9 (22.0) 0 (0.0) 41 (100.0)

全年齢 77 (24.4) 165 (52.2) 66 (20.9) 8 (2.5) 316 (100.0)

20～29歳 5 (41.7) 7 (58.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 12 (100.0)

30～39歳 7 (17.5) 21 (52.5) 10 (25.0) 2 (5.0) 40 (100.0)

40～49歳 9 (19.2) 23 (48.9) 14 (29.8) 1 (2.1) 47 (100.0)

50～59歳 6 (8.3) 45 (62.5) 18 (25.0) 3 (4.2) 72 (100.0)

60～69歳 16 (19.8) 46 (56.8) 19 (23.5) 0 (0.0) 81 (100.0)

70～79歳 12 (16.0) 48 (64.0) 13 (17.3) 2 (2.7) 75 (100.0)

80歳以上 21 (32.8) 29 (45.3) 14 (21.9) 0 (0.0) 64 (100.0)

全年齢 76 (19.4) 219 (56.0) 88 (22.5) 8 (2.1) 391 (100.0)

20～29歳 10 (35.7) 13 (46.4) 4 (14.3) 1 (3.6) 28 (100.0)

30～39歳 13 (18.6) 36 (51.4) 17 (24.3) 4 (5.7) 70 (100.0)

40～49歳 15 (17.7) 46 (54.1) 20 (23.5) 4 (4.7) 85 (100.0)

50～59歳 17 (14.1) 66 (54.6) 35 (28.9) 3 (2.5) 121 (100.0)

60～69歳 40 (24.4) 92 (56.1) 31 (18.9) 1 (0.6) 164 (100.0)

70～79歳 21 (15.7) 86 (64.2) 24 (17.9) 3 (2.2) 134 (100.0)

80歳以上 37 (35.2) 45 (42.9) 23 (21.9) 0 (0.0) 105 (100.0)

全年齢 153 (21.6) 384 (54.3) 154 (21.8) 16 (2.3) 707 (100.0)

問26　 ストレスを解消する手段を持っていますか
◆第96表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 13 (81.3) 3 (18.8) 16 (100.0)

30～39歳 26 (86.7) 4 (13.3) 30 (100.0)

40～49歳 27 (71.1) 11 (29.0) 38 (100.0)

50～59歳 41 (82.0) 9 (18.0) 50 (100.0)

60～69歳 69 (83.1) 14 (16.9) 83 (100.0)

70～79歳 43 (72.9) 16 (27.1) 59 (100.0)

80歳以上 24 (58.5) 17 (41.5) 41 (100.0)

全年齢 243 (76.7) 74 (23.3) 317 (100.0)

20～29歳 9 (75.0) 3 (25.0) 12 (100.0)

30～39歳 35 (87.5) 5 (12.5) 40 (100.0)

40～49歳 39 (83.0) 8 (17.0) 47 (100.0)

50～59歳 66 (91.7) 6 (8.3) 72 (100.0)

60～69歳 74 (91.4) 7 (8.6) 81 (100.0)

70～79歳 59 (78.7) 16 (21.3) 75 (100.0)

80歳以上 42 (65.6) 22 (34.4) 64 (100.0)

全年齢 324 (82.9) 67 (17.1) 391 (100.0)

20～29歳 22 (78.6) 6 (21.4) 28 (100.0)

30～39歳 61 (87.1) 9 (12.9) 70 (100.0)

40～49歳 66 (77.7) 19 (22.4) 85 (100.0)

50～59歳 107 (87.7) 15 (12.3) 122 (100.0)

60～69歳 143 (87.2) 21 (12.8) 164 (100.0)

70～79歳 102 (76.1) 32 (23.9) 134 (100.0)

80歳以上 66 (62.9) 39 (37.1) 105 (100.0)

全年齢 567 (80.1) 141 (19.9) 708 (100.0)

計

年齢区分
持っている 持っていない 計

男

女

計

年齢区分
充分とれている

まあまあとれて
いる

あまりとれてい
ない

まったくとれて
いない

計

男

女
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問26（1）　

◆第97表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 4 (30.8) 4 (30.8) 3 (23.1) 0 (0.0) 11 (84.6)

30～39歳 3 (11.5) 6 (23.1) 9 (34.6) 1 (3.9) 16 (61.5)

40～49歳 4 (14.8) 4 (14.8) 8 (29.6) 0 (0.0) 15 (55.6)

50～59歳 3 (7.3) 2 (4.9) 6 (14.6) 1 (2.4) 25 (61.0)

60～69歳 5 (7.3) 14 (20.3) 7 (10.1) 1 (1.5) 29 (42.0)

70～79歳 5 (11.6) 3 (7.0) 9 (20.9) 0 (0.0) 20 (46.5)

80歳以上 1 (4.2) 2 (8.3) 4 (16.7) 0 (0.0) 7 (29.2)

全年齢 25 (10.3) 35 (14.4) 46 (18.9) 3 (1.2) 123 (50.6)

20～29歳 3 (33.3) 4 (44.4) 6 (66.7) 1 (11.1) 4 (44.4)

30～39歳 5 (14.3) 7 (20.0) 21 (60.0) 6 (17.1) 15 (42.9)

40～49歳 7 (18.0) 9 (23.1) 23 (59.0) 2 (5.1) 16 (41.0)

50～59歳 4 (6.1) 12 (18.2) 36 (54.6) 4 (6.1) 25 (37.9)

60～69歳 5 (6.8) 8 (10.8) 41 (55.4) 5 (6.8) 28 (37.8)

70～79歳 3 (5.1) 4 (6.8) 29 (49.2) 1 (1.7) 25 (42.4)

80歳以上 2 (4.8) 2 (4.8) 23 (54.8) 4 (9.5) 10 (23.8)

全年齢 29 (9.0) 46 (14.2) 179 (55.3) 23 (7.1) 123 (38.0)

20～29歳 7 (31.8) 8 (36.4) 9 (40.9) 1 (4.6) 15 (68.2)

30～39歳 8 (13.1) 13 (21.3) 30 (49.2) 7 (11.5) 31 (50.8)

40～49歳 11 (16.7) 13 (19.7) 31 (47.0) 2 (3.0) 31 (47.0)

50～59歳 7 (6.5) 14 (13.1) 42 (39.3) 5 (4.7) 50 (46.7)

60～69歳 10 (7.0) 22 (15.4) 48 (33.6) 6 (4.2) 57 (39.9)

70～79歳 8 (7.8) 7 (6.9) 38 (37.3) 1 (1.0) 45 (44.1)

80歳以上 3 (4.6) 4 (6.1) 27 (40.9) 4 (6.1) 17 (25.8)

全年齢 54 (9.5) 81 (14.3) 225 (39.7) 26 (4.6) 246 (43.4)

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 2 (15.4) 7 (53.9) 4 (30.8) 3 (23.1) 6 (46.2)

30～39歳 4 (15.4) 12 (46.2) 7 (26.9) 8 (30.8) 14 (53.9)

40～49歳 4 (14.8) 11 (40.7) 7 (25.9) 9 (33.3) 14 (51.9)

50～59歳 9 (22.0) 10 (24.4) 5 (12.2) 15 (36.6) 17 (41.5)

60～69歳 13 (18.8) 10 (14.5) 7 (10.1) 31 (44.9) 34 (49.3)

70～79歳 3 (7.0) 5 (11.6) 5 (11.6) 28 (65.1) 18 (41.9)

80歳以上 2 (8.3) 2 (8.3) 1 (4.2) 17 (70.8) 8 (33.3)

全年齢 37 (15.2) 57 (23.5) 36 (14.8) 111 (45.7) 111 (45.7)

20～29歳 3 (33.3) 6 (66.7) 5 (55.6) 1 (11.1) 6 (66.7)

30～39歳 7 (20.0) 22 (62.9) 16 (45.7) 15 (42.9) 19 (54.3)

40～49歳 10 (25.6) 25 (64.1) 19 (48.7) 23 (59.0) 27 (69.2)

50～59歳 7 (10.6) 30 (45.5) 31 (47.0) 36 (54.6) 43 (65.2)

60～69歳 15 (20.3) 27 (36.5) 19 (25.7) 41 (55.4) 34 (46.0)

70～79歳 11 (18.6) 14 (23.7) 22 (37.3) 35 (59.3) 29 (49.2)

80歳以上 0 (0.0) 10 (23.8) 7 (16.7) 23 (54.8) 17 (40.5)

全年齢 53 (16.4) 134 (41.4) 119 (36.7) 174 (53.7) 175 (54.0)

20～29歳 5 (22.7) 13 (59.1) 9 (40.9) 4 (18.2) 12 (54.6)

30～39歳 11 (18.0) 34 (55.7) 23 (37.7) 23 (37.7) 33 (54.1)

40～49歳 14 (21.2) 36 (54.6) 26 (39.4) 32 (48.5) 41 (62.1)

50～59歳 16 (15.0) 40 (37.4) 36 (33.6) 51 (47.7) 60 (56.1)

60～69歳 28 (19.6) 37 (25.9) 26 (18.2) 72 (50.4) 68 (47.6)

70～79歳 14 (13.7) 19 (18.6) 27 (26.5) 63 (61.8) 47 (46.1)

80歳以上 2 (3.0) 12 (18.2) 8 (12.1) 40 (60.6) 25 (37.9)

全年齢 90 (15.9) 191 (33.7) 155 (27.3) 285 (50.3) 286 (50.4)

男

女

計

年齢区分

動物（ペット）と
遊ぶ

何か食べる 買い物をする
テレビを見たり
ラジオを聞いた
りする

のんびりする

男

あなたのストレス解消法は何ですか
あてはまるものすべてに〇をつけてください

年齢区分

ストレスの解決
に積極的にとり
くむ

計画的に休暇
をとる

人に話して発
散する

周囲の人や専
門家などに相
談する

趣味・スポーツ
にうちこむ

女

計
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人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 1 (7.7) 2 (15.4) 1 (7.7) 7 (53.9)

30～39歳 1 (3.9) 3 (11.5) 7 (26.9) 1 (3.9) 11 (42.3)

40～49歳 1 (3.7) 4 (14.8) 16 (59.3) 1 (3.7) 11 (40.7)

50～59歳 3 (7.3) 7 (17.1) 14 (34.2) 1 (2.4) 16 (39.0)

60～69歳 5 (7.3) 13 (18.8) 22 (31.9) 1 (1.5) 26 (37.7)

70～79歳 3 (7.0) 3 (7.0) 20 (46.5) 3 (7.0) 15 (34.9)

80歳以上 0 (0.0) 2 (8.3) 5 (20.8) 0 (0.0) 8 (33.3)

全年齢 13 (5.4) 33 (13.6) 86 (35.4) 8 (3.3) 94 (38.7)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (22.2) 1 (11.1) 5 (55.6)

30～39歳 0 (0.0) 1 (2.9) 8 (22.9) 4 (11.4) 22 (62.9)

40～49歳 0 (0.0) 1 (2.6) 6 (15.4) 4 (10.3) 27 (69.2)

50～59歳 0 (0.0) 1 (1.5) 8 (12.1) 3 (4.6) 25 (37.9)

60～69歳 1 (1.4) 1 (1.4) 3 (4.1) 2 (2.7) 23 (31.1)

70～79歳 1 (1.7) 1 (1.7) 2 (3.4) 6 (10.2) 14 (23.7)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 10 (23.8)

全年齢 2 (0.6) 5 (1.5) 29 (9.0) 20 (6.2) 126 (38.9)

20～29歳 0 (0.0) 1 (4.6) 4 (18.2) 2 (9.1) 12 (54.6)

30～39歳 1 (1.6) 4 (6.6) 15 (24.6) 5 (8.2) 33 (54.1)

40～49歳 1 (1.5) 5 (7.6) 22 (33.3) 5 (7.6) 38 (57.6)

50～59歳 3 (2.8) 8 (7.5) 22 (20.6) 4 (3.7) 41 (38.3)

60～69歳 6 (4.2) 14 (9.8) 25 (17.5) 3 (2.1) 49 (34.3)

70～79歳 4 (3.9) 4 (3.9) 22 (21.6) 9 (8.8) 29 (28.4)

80歳以上 0 (0.0) 2 (3.0) 5 (7.6) 0 (0.0) 18 (27.3)

全年齢 15 (2.7) 38 (6.7) 115 (20.3) 28 (4.9) 220 (38.8)

人 （％） 人 （％） 人

20～29歳 1 (7.7) 1 (7.7) 13

30～39歳 9 (34.6) 1 (3.9) 26

40～49歳 4 (14.8) 1 (3.7) 27

50～59歳 14 (34.2) 5 (12.2) 41

60～69歳 24 (34.8) 3 (4.4) 69

70～79歳 16 (37.2) 3 (7.0) 43

80歳以上 2 (8.3) 1 (4.2) 24

全年齢 70 (28.8) 15 (6.2) 243

20～29歳 3 (33.3) 1 (11.1) 9

30～39歳 11 (31.4) 3 (8.6) 35

40～49歳 14 (35.9) 2 (5.1) 39

50～59歳 17 (25.8) 1 (1.5) 66

60～69歳 15 (20.3) 3 (4.1) 74

70～79歳 15 (25.4) 4 (6.8) 59

80歳以上 7 (16.7) 5 (11.9) 42

全年齢 82 (25.3) 19 (5.9) 324

20～29歳 4 (18.2) 2 (9.1) 22

30～39歳 20 (32.8) 4 (6.6) 61

40～49歳 18 (27.3) 3 (4.6) 66

50～59歳 31 (29.0) 6 (5.6) 107

60～69歳 39 (27.3) 6 (4.2) 143

70～79歳 31 (30.4) 7 (6.9) 102

80歳以上 9 (13.6) 6 (9.1) 66

全年齢 152 (26.8) 34 (6.0) 567

年齢区分

ギャンブル・勝
負ごとをする

たばこを吸う 酒を飲む じっと耐える 寝る

男

女

計

年齢区分
温泉・入浴 その他

ストレス解消法
を持っている人

男

女

計

生活状況調査の結果

- 165 - 



【飲酒に関すること】

問27　 アルコール類（お酒）を何日くらい飲みますか
◆第98表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 2 (12.5) 1 (6.3) 2 (12.5)

30～39歳 1 (3.2) 4 (12.9) 2 (6.5) 1 (3.2)

40～49歳 10 (26.3) 1 (2.6) 4 (10.5) 11 (29.0)

50～59歳 10 (19.6) 7 (13.7) 6 (11.8) 4 (7.8)

60～69歳 24 (28.9) 9 (10.8) 12 (14.5) 3 (3.6)

70～79歳 18 (30.0) 7 (11.7) 7 (11.7) 5 (8.3)

80歳以上 12 (27.9) 3 (7.0) 3 (7.0) 2 (4.7)

全年齢 75 (23.3) 33 (10.3) 35 (10.9) 28 (8.7)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～39歳 2 (5.0) 0 (0.0) 4 (10.0) 3 (7.5)

40～49歳 2 (4.3) 3 (6.4) 3 (6.4) 5 (10.6)

50～59歳 7 (9.7) 5 (6.9) 4 (5.6) 4 (5.6)

60～69歳 1 (1.2) 3 (3.7) 6 (7.4) 4 (4.9)

70～79歳 6 (8.1) 3 (4.1) 2 (2.7) 2 (2.7)

80歳以上 1 (1.6) 0 (0.0) 2 (3.2) 0 (0.0)

全年齢 19 (4.9) 14 (3.6) 21 (5.4) 18 (4.6)

20～29歳 0 (0.0) 2 (7.1) 1 (3.6) 2 (7.1)

30～39歳 3 (4.2) 4 (5.6) 6 (8.5) 4 (5.6)

40～49歳 12 (14.1) 4 (4.7) 7 (8.2) 16 (18.8)

50～59歳 17 (13.8) 12 (9.8) 10 (8.1) 8 (6.5)

60～69歳 25 (15.2) 12 (7.3) 18 (11.0) 7 (4.3)

70～79歳 24 (17.9) 10 (7.5) 9 (6.7) 7 (5.2)

80歳以上 13 (12.3) 3 (2.8) 5 (4.7) 2 (1.9)

全年齢 94 (13.2) 47 (6.6) 56 (7.9) 46 (6.5)

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 3 (18.8) 0 (0.0) 8 (50.0) 16 (100.0) 8 (50.0)

30～39歳 9 (29.0) 0 (0.0) 14 (45.2) 31 (100.0) 17 (54.8)

40～49歳 1 (2.6) 0 (0.0) 11 (29.0) 38 (100.0) 27 (71.1)

50～59歳 4 (7.8) 2 (3.9) 18 (35.3) 51 (100.0) 31 (60.8)

60～69歳 8 (9.6) 4 (4.8) 23 (27.7) 83 (100.0) 56 (67.5)

70～79歳 4 (6.7) 4 (6.7) 15 (25.0) 60 (100.0) 41 (68.3)

80歳以上 1 (2.3) 4 (9.3) 18 (41.9) 43 (100.0) 21 (48.8)

全年齢 30 (9.3) 14 (4.4) 107 (33.2) 322 (100.0) 201 (62.4)

20～29歳 6 (50.0) 0 (0.0) 6 (50.0) 12 (100.0) 6 (50.0)

30～39歳 7 (17.5) 5 (12.5) 19 (47.5) 40 (100.0) 16 (40.0)

40～49歳 3 (6.4) 1 (2.1) 30 (63.8) 47 (100.0) 16 (34.0)

50～59歳 8 (11.1) 3 (4.2) 41 (56.9) 72 (100.0) 28 (38.9)

60～69歳 9 (11.1) 4 (4.9) 54 (66.7) 81 (100.0) 23 (28.4)

70～79歳 4 (5.4) 3 (4.1) 54 (73.0) 74 (100.0) 17 (23.0)

80歳以上 1 (1.6) 1 (1.6) 58 (92.1) 63 (100.0) 4 (6.4)

全年齢 38 (9.8) 17 (4.4) 262 (67.4) 389 (100.0) 110 (28.3)

20～29歳 9 (32.1) 0 (0.0) 14 (50.0) 28 (100.0) 14 (50.0)

30～39歳 16 (22.5) 5 (7.0) 33 (46.5) 71 (100.0) 33 (46.5)

40～49歳 4 (4.7) 1 (1.2) 41 (48.2) 85 (100.0) 43 (50.6)

50～59歳 12 (9.8) 5 (4.1) 59 (48.0) 123 (100.0) 59 (48.0)

60～69歳 17 (10.4) 8 (4.9) 77 (47.0) 164 (100.0) 79 (48.2)

70～79歳 8 (6.0) 7 (5.2) 69 (51.5) 134 (100.0) 58 (43.3)

80歳以上 2 (1.9) 5 (4.7) 76 (71.7) 106 (100.0) 25 (23.6)

全年齢 68 (9.6) 31 (4.4) 369 (51.9) 711 (100.0) 311 (43.7)

年齢区分
毎日 週5～6日 週3～4日 週1～2日

男

女

計

年齢区分
月1～3日

やめた（１年以
上やめている）

ほとんど飲まな
い(飲めない)

計
（再掲）

月1回以上飲む者

男

女

計
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問27（1）

◆第99表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 3 (37.5) 2 (25.0) 2 (25.0) 0 (0.0)

30～39歳 6 (35.3) 9 (52.9) 0 (0.0) 1 (5.9)

40～49歳 13 (48.2) 11 (40.7) 2 (7.4) 0 (0.0)

50～59歳 8 (25.8) 13 (41.9) 7 (22.6) 0 (0.0)

60～69歳 23 (41.1) 20 (35.7) 9 (16.1) 3 (5.4)

70～79歳 11 (26.8) 23 (56.1) 7 (17.1) 0 (0.0)

80歳以上 13 (61.9) 5 (23.8) 2 (9.5) 0 (0.0)

全年齢 77 (38.3) 83 (41.3) 29 (14.4) 4 (2.0)

20～29歳 5 (83.3) 1 (16.7) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～39歳 11 (68.8) 5 (31.3) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～49歳 9 (56.3) 5 (31.3) 2 (12.5) 0 (0.0)

50～59歳 17 (60.7) 9 (32.1) 2 (7.1) 0 (0.0)

60～69歳 19 (82.6) 4 (17.4) 0 (0.0) 0 (0.0)

70～79歳 9 (52.9) 7 (41.2) 0 (0.0) 0 (0.0)

80歳以上 4 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

全年齢 74 (67.3) 31 (28.2) 4 (3.6) 0 (0.0)

20～29歳 8 (57.1) 3 (21.4) 2 (14.3) 0 (0.0)

30～39歳 17 (51.5) 14 (42.4) 0 (0.0) 1 (3.0)

40～49歳 22 (51.2) 16 (37.2) 4 (9.3) 0 (0.0)

50～59歳 25 (42.4) 22 (37.3) 9 (15.3) 0 (0.0)

60～69歳 42 (53.2) 24 (30.4) 9 (11.4) 3 (3.8)

70～79歳 20 (34.5) 30 (51.7) 7 (12.1) 0 (0.0)

80歳以上 17 (68.0) 5 (20.0) 2 (8.0) 0 (0.0)

全年齢 151 (48.6) 114 (36.7) 33 (10.6) 4 (1.3)

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 1 (12.5) 0 (0.0) 8 (100.0) 3 (37.5)

30～39歳 1 (5.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 17 (100.0) 2 (11.8)

40～49歳 1 (3.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 27 (100.0) 3 (11.1)

50～59歳 1 (3.2) 2 (6.5) 0 (0.0) 31 (100.0) 10 (32.3)

60～69歳 1 (1.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 56 (100.0) 13 (23.2)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 41 (100.0) 7 (17.1)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (4.8) 21 (100.0) 2 (10.0)

全年齢 4 (2.0) 3 (1.5) 1 (0.5) 201 (100.0) 40 (20.0)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 6 (100.0) 1 (16.7)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 16 (100.0) 5 (31.3)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 16 (100.0) 7 (43.8)

50～59歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 28 (100.0) 11 (39.3)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 23 (100.0) 4 (17.4)

70～79歳 1 (5.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 17 (100.0) 8 (47.1)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 4 (100.0) 0 (0.0)

全年齢 1 (0.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 110 (100.0) 36 (32.7)

20～29歳 0 (0.0) 1 (7.1) 0 (0.0) 14 (100.0)

30～39歳 1 (3.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 33 (100.0)

40～49歳 1 (2.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 43 (100.0)

50～59歳 1 (1.7) 2 (3.4) 0 (0.0) 59 (100.0)

60～69歳 1 (1.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 79 (100.0)

70～79歳 1 (1.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 58 (100.0)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (4.0) 25 (100.0)

全年齢 5 (1.6) 3 (1.0) 1 (0.3) 311 (100.0)

アルコール類（お酒）を飲む日は1日当たりどのくらいの量を飲みますか
日本酒に換算して答えてください

年齢区分
1合未満 1～2合未満 2～3合未満 3～4合未満

男

女

計

年齢区分
4～5合未満 5合以上 無回答 計

（再掲）
男性：2合以上、

女性：1合以上飲む者

男

女

計
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【たばこに関すること】

問28 たばこを吸いますか
◆第100表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 14 (87.5) 0 (0.0) 2 (12.5) 16 (100.0)

30～39歳 21 (67.7) 3 (9.7) 7 (22.6) 31 (100.0)

40～49歳 19 (50.0) 10 (26.3) 9 (23.7) 38 (100.0)

50～59歳 21 (41.2) 20 (39.2) 10 (19.6) 51 (100.0)

60～69歳 43 (51.8) 23 (27.7) 17 (20.5) 83 (100.0)

70～79歳 37 (62.7) 17 (28.8) 5 (8.5) 59 (100.0)

80歳以上 23 (53.5) 17 (39.5) 3 (7.0) 43 (100.0)

全年齢 178 (55.5) 90 (28.0) 53 (16.5) 321 (100.0)

20～29歳 12 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 12 (100.0)

30～39歳 35 (87.5) 4 (10.0) 1 (2.5) 40 (100.0)

40～49歳 41 (87.2) 4 (8.5) 2 (4.3) 47 (100.0)

50～59歳 66 (91.7) 4 (5.6) 2 (2.8) 72 (100.0)

60～69歳 78 (96.3) 1 (1.2) 2 (2.5) 81 (100.0)

70～79歳 73 (97.3) 0 (0.0) 2 (2.7) 75 (100.0)

80歳以上 63 (98.4) 0 (0.0) 1 (1.6) 64 (100.0)

全年齢 368 (94.1) 13 (3.3) 10 (2.6) 391 (100.0)

20～29歳 26 (92.9) 0 (0.0) 2 (7.1) 28 (100.0)

30～39歳 56 (78.9) 7 (9.9) 8 (11.3) 71 (100.0)

40～49歳 60 (70.6) 14 (16.5) 11 (12.9) 85 (100.0)

50～59歳 87 (70.7) 24 (19.5) 12 (9.8) 123 (100.0)

60～69歳 121 (73.8) 24 (14.6) 19 (11.6) 164 (100.0)

70～79歳 110 (82.1) 17 (12.7) 7 (5.2) 134 (100.0)

80歳以上 86 (80.4) 17 (15.9) 4 (3.7) 107 (100.0)

全年齢 546 (76.7) 103 (14.5) 63 (8.9) 712 (100.0)

問28（1） あなたは禁煙することにどのくらい関心がありますか
◆第101表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 2 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (100.0)

30～39歳 1 (14.3) 4 (57.1) 1 (14.3) 1 (14.3) 0 (0.0) 7 (100.0)

40～49歳 3 (33.3) 5 (55.6) 1 (11.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 9 (100.0)

50～59歳 4 (40.0) 0 (0.0) 6 (60.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 10 (100.0)

60～69歳 9 (52.9) 8 (47.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 17 (100.0)

70～79歳 1 (20.0) 3 (60.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 5 (100.0)

80歳以上 1 (33.3) 1 (33.3) 0 (0.0) 1 (33.3) 0 (0.0) 3 (100.0)

全年齢 19 (35.9) 23 (43.4) 9 (17.0) 2 (3.8) 0 (0.0) 53 (100.0)

20～29歳 (-) (-) (-) (-) (-) (-) 

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (100.0)

40～49歳 1 (50.0) 1 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (100.0)

50～59歳 0 (0.0) 1 (50.0) 1 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (100.0)

60～69歳 0 (0.0) 1 (50.0) 1 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (100.0)

70～79歳 0 (0.0) 2 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (100.0)

80歳以上 0 (0.0) 1 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (100.0)

全年齢 1 (10.0) 6 (60.0) 3 (30.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 10 (100.0)

20～29歳 0 (0.0) 2 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (100.0)

30～39歳 1 (12.5) 4 (50.0) 2 (25.0) 1 (12.5) 0 (0.0) 8 (100.0)

40～49歳 4 (36.4) 6 (54.6) 1 (9.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 11 (100.0)

50～59歳 4 (33.3) 1 (8.3) 7 (58.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 12 (100.0)

60～69歳 9 (47.4) 9 (47.4) 1 (5.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 19 (100.0)

70～79歳 1 (14.3) 5 (71.4) 1 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 7 (100.0)

80歳以上 1 (25.0) 2 (50.0) 0 (0.0) 1 (25.0) 0 (0.0) 4 (100.0)

全年齢 20 (31.8) 29 (46.0) 12 (19.1) 2 (3.2) 0 (0.0) 63 (100.0)

年齢区分
関心がない

関心はあるが、
すぐに禁煙しよ
うとは考えてい
ない

チャンスがあれ
ば禁煙したいと
思う

この1ヶ月以内
に禁煙する予
定である

無回答 計

男

女

計

年齢区分
吸わない

以前吸ってい
たがやめた

現在吸っている 計

男

女

計
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問28（2）

◆第102表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 2 (100.0) 1 (50.0) 1 (50.0) 1 (50.0)

30～39歳 7 (100.0) 6 (85.7) 5 (71.4) 4 (57.1)

40～49歳 8 (88.9) 5 (55.6) 3 (33.3) 5 (55.6)

50～59歳 7 (70.0) 8 (80.0) 6 (60.0) 4 (40.0)

60～69歳 16 (94.1) 15 (88.2) 10 (58.8) 8 (47.1)

70～79歳 5 (100.0) 4 (80.0) 3 (60.0) 1 (20.0)

80歳以上 3 (100.0) 3 (100.0) 3 (100.0) 3 (100.0)

全年齢 48 (90.6) 42 (79.3) 31 (58.5) 26 (49.1)

20～29歳 (-) (-) (-) (-) 

30～39歳 1 (100.0) 1 (100.0) 1 (100.0) 1 (100.0)

40～49歳 2 (100.0) 2 (100.0) 2 (100.0) 2 (100.0)

50～59歳 1 (50.0) 1 (50.0) 1 (50.0) 1 (50.0)

60～69歳 2 (100.0) 2 (100.0) 2 (100.0) 1 (50.0)

70～79歳 2 (100.0) 2 (100.0) 2 (100.0) 2 (100.0)

80歳以上 1 (100.0) 1 (100.0) 1 (100.0) 1 (100.0)

全年齢 9 (90.0) 9 (90.0) 9 (90.0) 8 (80.0)

20～29歳 2 (100.0) 1 (50.0) 1 (50.0) 1 (50.0)

30～39歳 8 (100.0) 7 (87.5) 6 (75.0) 5 (62.5)

40～49歳 10 (90.9) 7 (63.6) 5 (45.5) 7 (63.6)

50～59歳 8 (66.7) 9 (75.0) 7 (58.3) 5 (41.7)

60～69歳 18 (94.7) 17 (89.5) 12 (63.2) 9 (47.4)

70～79歳 7 (100.0) 6 (85.7) 5 (71.4) 3 (42.9)

80歳以上 4 (100.0) 4 (100.0) 4 (100.0) 4 (100.0)

全年齢 57 (90.5) 51 (81.0) 40 (63.5) 34 (54.0)

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人

20～29歳 1 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2

30～39歳 7 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 7

40～49歳 4 (44.4) 1 (11.1) 0 (0.0) 9

50～59歳 4 (40.0) 1 (10.0) 0 (0.0) 10

60～69歳 12 (70.6) 3 (17.7) 0 (0.0) 17

70～79歳 4 (80.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 5

80歳以上 3 (100.0) 1 (33.3) 0 (0.0) 3

全年齢 35 (66.0) 6 (11.3) 0 (0.0) 53

20～29歳 (-) (-) (-) 

30～39歳 1 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1

40～49歳 2 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2

50～59歳 1 (50.0) 0 (0.0) 1 (50.0) 2

60～69歳 2 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2

70～79歳 1 (50.0) 0 (0.0) 1 (50.0) 2

80歳以上 1 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1

全年齢 8 (80.0) 0 (0.0) 2 (20.0) 10

20～29歳 1 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2

30～39歳 8 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 8

40～49歳 6 (54.6) 1 (9.1) 0 (0.0) 11

50～59歳 5 (41.7) 1 (8.3) 1 (8.3) 12

60～69歳 14 (73.7) 3 (15.8) 0 (0.0) 19

70～79歳 5 (71.4) 0 (0.0) 1 (14.3) 7

80歳以上 4 (100.0) 1 (25.0) 0 (0.0) 4

全年齢 43 (68.3) 6 (9.5) 2 (3.2) 63

男

女

計

年齢区分

子どもの前で
は吸わない

特に心掛けて
いることはない

その他
現在吸っている
人

男

女

計

たばこを吸う時どのようなことに心がけていますか
あてはまるものすべてに〇をつけてください

年齢区分

禁煙場所では
吸わない

吸殻をポイ捨て
しない

歩きながら吸わ
ない

たばこを吸わな
い人の前では
吸わない
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問29

◆第103表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 2 (13.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 13 (86.7) 15 (100.0)

30～39歳 3 (10.0) 1 (3.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 26 (86.7) 30 (100.0)

40～49歳 0 (0.0) 1 (2.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 36 (97.3) 37 (100.0)

50～59歳 2 (4.3) 1 (2.1) 1 (2.1) 1 (2.1) 42 (89.4) 47 (100.0)

60～69歳 4 (5.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 68 (94.4) 72 (100.0)

70～79歳 0 (0.0) 1 (1.9) 0 (0.0) 1 (1.9) 52 (96.3) 54 (100.0)

80歳以上 0 (0.0) 1 (2.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 33 (97.1) 34 (100.0)

全年齢 11 (3.8) 5 (1.7) 1 (0.4) 2 (0.7) 270 (93.4) 289 (100.0)

20～29歳 2 (18.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 9 (81.8) 11 (100.0)

30～39歳 2 (5.4) 0 (0.0) 1 (2.7) 2 (5.4) 32 (86.5) 37 (100.0)

40～49歳 0 (0.0) 2 (4.4) 0 (0.0) 4 (8.7) 40 (87.0) 46 (100.0)

50～59歳 8 (12.1) 4 (6.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 54 (81.8) 66 (100.0)

60～69歳 4 (5.6) 1 (1.4) 0 (0.0) 2 (2.8) 65 (90.3) 72 (100.0)

70～79歳 3 (4.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 59 (95.2) 62 (100.0)

80歳以上 2 (3.9) 1 (1.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 49 (94.2) 52 (100.0)

全年齢 21 (6.1) 8 (2.3) 1 (0.3) 8 (2.3) 308 (89.0) 346 (100.0)

20～29歳 4 (15.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 22 (84.6) 26 (100.0)

30～39歳 5 (7.5) 1 (1.5) 1 (1.5) 2 (3.0) 58 (86.6) 67 (100.0)

40～49歳 0 (0.0) 3 (3.6) 0 (0.0) 4 (4.8) 76 (91.6) 83 (100.0)

50～59歳 10 (8.9) 5 (4.4) 1 (0.9) 1 (0.9) 96 (85.0) 113 (100.0)

60～69歳 8 (5.6) 1 (0.7) 0 (0.0) 2 (1.4) 133 (92.4) 144 (100.0)

70～79歳 3 (2.6) 1 (0.9) 0 (0.0) 1 (0.9) 111 (95.7) 116 (100.0)

80歳以上 2 (2.3) 2 (2.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 82 (95.4) 86 (100.0)

全年齢 32 (5.0) 13 (2.1) 2 (0.3) 10 (1.6) 578 (91.0) 635 (100.0)

年齢区分
ほぼ毎日 週に数回程度 週に1回程度 月に1回程度 全くなかった 計

男

女

計

あなたはこの１か月間に、望まずに自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う
機会（受動喫煙）がありましたか　（家庭）

生活状況調査の結果
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問29

◆第104表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 2 (15.4) 1 (7.7) 2 (15.4) 0 (0.0) 7 (53.9)

30～39歳 8 (26.7) 1 (3.3) 1 (3.3) 4 (13.3) 13 (43.3)

40～49歳 7 (18.9) 5 (13.5) 2 (5.4) 1 (2.7) 21 (56.8)

50～59歳 4 (8.0) 3 (6.0) 2 (4.0) 2 (4.0) 36 (72.0)

60～69歳 5 (6.7) 4 (5.3) 1 (1.3) 1 (1.3) 41 (54.7)

70～79歳 0 (0.0) 1 (1.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 27 (47.4)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 11 (30.6)

全年齢 26 (8.7) 15 (5.0) 8 (2.7) 8 (2.7) 156 (52.4)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (9.1) 0 (0.0) 10 (90.9)

30～39歳 1 (2.6) 3 (7.7) 0 (0.0) 1 (2.6) 28 (71.8)

40～49歳 0 (0.0) 3 (6.5) 2 (4.4) 2 (4.4) 33 (71.7)

50～59歳 4 (5.9) 1 (1.5) 2 (2.9) 4 (5.9) 47 (69.1)

60～69歳 0 (0.0) 1 (1.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 34 (47.9)

70～79歳 1 (1.5) 1 (1.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 26 (39.4)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 10 (20.0)

全年齢 6 (1.7) 9 (2.6) 5 (1.4) 7 (2.0) 188 (53.6)

20～29歳 2 (8.3) 1 (4.2) 3 (12.5) 0 (0.0) 17 (70.8)

30～39歳 9 (13.0) 4 (5.8) 1 (1.5) 5 (7.3) 41 (59.4)

40～49歳 7 (8.4) 8 (9.6) 4 (4.8) 3 (3.6) 54 (65.1)

50～59歳 8 (6.8) 4 (3.4) 4 (3.4) 6 (5.1) 83 (70.3)

60～69歳 5 (3.4) 5 (3.4) 1 (0.7) 1 (0.7) 75 (51.4)

70～79歳 1 (0.8) 2 (1.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 53 (43.1)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 21 (24.4)

全年齢 32 (4.9) 24 (3.7) 13 (2.0) 15 (2.3) 344 (53.0)

人 （％） 人 （％）

20～29歳 1 (7.7) 13 (100.0)

30～39歳 3 (10.0) 30 (100.0)

40～49歳 1 (2.7) 37 (100.0)

50～59歳 3 (6.0) 50 (100.0)

60～69歳 23 (30.7) 75 (100.0)

70～79歳 29 (50.9) 57 (100.0)

80歳以上 25 (69.4) 36 (100.0)

全年齢 85 (28.5) 298 (100.0)

20～29歳 0 (0.0) 11 (100.0)

30～39歳 6 (15.4) 39 (100.0)

40～49歳 6 (13.0) 46 (100.0)

50～59歳 10 (14.7) 68 (100.0)

60～69歳 36 (50.7) 71 (100.0)

70～79歳 38 (57.6) 66 (100.0)

80歳以上 40 (80.0) 50 (100.0)

全年齢 136 (38.8) 351 (100.0)

20～29歳 1 (4.2) 24 (100.0)

30～39歳 9 (13.0) 69 (100.0)

40～49歳 7 (8.4) 83 (100.0)

50～59歳 13 (11.0) 118 (100.0)

60～69歳 59 (40.4) 146 (100.0)

70～79歳 67 (54.5) 123 (100.0)

80歳以上 65 (75.6) 86 (100.0)

全年齢 221 (34.1) 649 (100.0)

男

女

計

年齢区分
行かなかった 計

男

女

計

年齢区分
ほぼ毎日 週に数回程度 週に１回程度 月に１回程度 全くなかった

あなたはこの１か月間に、望まずに自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う
機会（受動喫煙）がありましたか　（職場）

生活状況調査の結果
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問29

◆第105表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (7.1) 0 (0.0) 6 (42.9)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 11 (37.9)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 12 (32.4)

50～59歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 15 (30.6)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 15 (20.6)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 14 (25.5)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 7 (19.4)

全年齢 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 0 (0.0) 80 (27.3)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (18.2)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 14 (36.8)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 19 (41.3)

50～59歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 22 (32.8)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 13 (18.8)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 12 (18.2)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 8 (16.0)

全年齢 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 90 (25.9)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 8 (32.0)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 25 (37.3)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 31 (37.4)

50～59歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 37 (31.9)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 28 (19.7)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 26 (21.5)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 15 (17.4)

全年齢 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.2) 0 (0.0) 170 (26.6)

人 （％） 人 （％）

20～29歳 7 (50.0) 14 (100.0)

30～39歳 18 (62.1) 29 (100.0)

40～49歳 25 (67.6) 37 (100.0)

50～59歳 34 (69.4) 49 (100.0)

60～69歳 58 (79.5) 73 (100.0)

70～79歳 41 (74.6) 55 (100.0)

80歳以上 29 (80.6) 36 (100.0)

全年齢 212 (72.4) 293 (100.0)

20～29歳 9 (81.8) 11 (100.0)

30～39歳 24 (63.2) 38 (100.0)

40～49歳 27 (58.7) 46 (100.0)

50～59歳 45 (67.2) 67 (100.0)

60～69歳 56 (81.2) 69 (100.0)

70～79歳 54 (81.8) 66 (100.0)

80歳以上 42 (84.0) 50 (100.0)

全年齢 257 (74.1) 347 (100.0)

20～29歳 16 (64.0) 25 (100.0)

30～39歳 42 (62.7) 67 (100.0)

40～49歳 52 (62.7) 83 (100.0)

50～59歳 79 (68.1) 116 (100.0)

60～69歳 114 (80.3) 142 (100.0)

70～79歳 95 (78.5) 121 (100.0)

80歳以上 71 (82.6) 86 (100.0)

全年齢 469 (73.3) 640 (100.0)

男

女

計

年齢区分
行かなかった 計

男

女

計

年齢区分
ほぼ毎日 週に数回程度 週に１回程度 月に１回程度 全くなかった

あなたはこの１か月間に、望まずに自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う
機会（受動喫煙）がありましたか　（学校）

生活状況調査の結果
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問29

◆第106表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (7.7) 3 (23.1) 5 (38.5)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (6.7) 3 (10.0) 20 (66.7)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.7) 4 (10.8) 22 (59.5)

50～59歳 1 (2.0) 1 (2.0) 0 (0.0) 2 (4.1) 34 (69.4)

60～69歳 0 (0.0) 1 (1.4) 1 (1.4) 3 (4.1) 39 (52.7)

70～79歳 0 (0.0) 1 (1.8) 0 (0.0) 3 (5.4) 28 (50.0)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.8) 14 (38.9)

全年齢 1 (0.3) 3 (1.0) 5 (1.7) 19 (6.4) 162 (54.9)

20～29歳 0 (0.0) 1 (9.1) 0 (0.0) 1 (9.1) 8 (72.7)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (7.9) 27 (71.1)

40～49歳 1 (2.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (4.4) 28 (60.9)

50～59歳 1 (1.5) 1 (1.5) 0 (0.0) 1 (1.5) 48 (70.6)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.4) 2 (2.9) 39 (55.7)

70～79歳 1 (1.5) 0 (0.0) 1 (1.5) 2 (3.0) 33 (49.3)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 10 (20.0)

全年齢 3 (0.9) 2 (0.6) 2 (0.6) 11 (3.1) 193 (55.1)

20～29歳 0 (0.0) 1 (4.2) 1 (4.2) 4 (16.7) 13 (54.2)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (2.9) 6 (8.8) 47 (69.1)

40～49歳 1 (1.2) 0 (0.0) 1 (1.2) 6 (7.2) 50 (60.2)

50～59歳 2 (1.7) 2 (1.7) 0 (0.0) 3 (2.6) 82 (70.1)

60～69歳 0 (0.0) 1 (0.7) 2 (1.4) 5 (3.5) 78 (54.2)

70～79歳 1 (0.8) 1 (0.8) 1 (0.8) 5 (4.1) 61 (49.6)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.2) 24 (27.9)

全年齢 4 (0.6) 5 (0.8) 7 (1.1) 30 (4.7) 355 (55.0)

人 （％） 人 （％）

20～29歳 4 (30.8) 13 (100.0)

30～39歳 5 (16.7) 30 (100.0)

40～49歳 10 (27.0) 37 (100.0)

50～59歳 11 (22.5) 49 (100.0)

60～69歳 30 (40.5) 74 (100.0)

70～79歳 24 (42.9) 56 (100.0)

80歳以上 21 (58.3) 36 (100.0)

全年齢 105 (35.6) 295 (100.0)

20～29歳 1 (9.1) 11 (100.0)

30～39歳 8 (21.1) 38 (100.0)

40～49歳 15 (32.6) 46 (100.0)

50～59歳 17 (25.0) 68 (100.0)

60～69歳 28 (40.0) 70 (100.0)

70～79歳 30 (44.8) 67 (100.0)

80歳以上 40 (80.0) 50 (100.0)

全年齢 139 (39.7) 350 (100.0)

20～29歳 5 (20.8) 24 (100.0)

30～39歳 13 (19.1) 68 (100.0)

40～49歳 25 (30.1) 83 (100.0)

50～59歳 28 (23.9) 117 (100.0)

60～69歳 58 (40.3) 144 (100.0)

70～79歳 54 (43.9) 123 (100.0)

80歳以上 61 (70.9) 86 (100.0)

全年齢 244 (37.8) 645 (100.0)

男

女

計

男

女

計

年齢区分
行かなかった 計

年齢区分
ほぼ毎日 週に数回程度 週に１回程度 月に１回程度 全くなかった

あなたはこの１か月間に、望まずに自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う
機会（受動喫煙）がありましたか　（飲食店）

生活状況調査の結果
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問29

◆第107表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (7.1) 0 (0.0) 6 (42.9)

30～39歳 1 (3.3) 0 (0.0) 1 (3.3) 1 (3.3) 10 (33.3)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.7) 2 (5.4) 12 (32.4)

50～59歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.0) 15 (30.6)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (4.1) 0 (0.0) 17 (23.0)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.8) 1 (1.8) 13 (23.6)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 6 (16.7)

全年齢 1 (0.3) 0 (0.0) 7 (2.4) 5 (1.7) 79 (26.8)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 4 (36.4)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 13 (34.2)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 16 (34.8)

50～59歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 14 (20.9)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 17 (23.9)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.5) 13 (20.0)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 8 (16.0)

全年齢 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 85 (24.4)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 10 (40.0)

30～39歳 1 (1.5) 0 (0.0) 1 (1.5) 1 (1.5) 23 (33.8)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.2) 2 (2.4) 28 (33.7)

50～59歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.9) 29 (25.0)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (2.1) 0 (0.0) 34 (23.5)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.8) 2 (1.7) 26 (21.7)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 14 (16.3)

全年齢 1 (0.2) 0 (0.0) 7 (1.1) 6 (0.9) 164 (25.5)

人 （％） 人 （％）

20～29歳 7 (50.0) 14 (100.0)

30～39歳 17 (56.7) 30 (100.0)

40～49歳 22 (59.5) 37 (100.0)

50～59歳 33 (67.4) 49 (100.0)

60～69歳 54 (73.0) 74 (100.0)

70～79歳 40 (72.7) 55 (100.0)

80歳以上 30 (83.3) 36 (100.0)

全年齢 203 (68.8) 295 (100.0)

20～29歳 7 (63.6) 11 (100.0)

30～39歳 25 (65.8) 38 (100.0)

40～49歳 30 (65.2) 46 (100.0)

50～59歳 53 (79.1) 67 (100.0)

60～69歳 54 (76.1) 71 (100.0)

70～79歳 51 (78.5) 65 (100.0)

80歳以上 42 (84.0) 50 (100.0)

全年齢 262 (75.3) 348 (100.0)

20～29歳 14 (56.0) 25 (100.0)

30～39歳 42 (61.8) 68 (100.0)

40～49歳 52 (62.7) 83 (100.0)

50～59歳 86 (74.1) 116 (100.0)

60～69歳 108 (74.5) 145 (100.0)

70～79歳 91 (75.8) 120 (100.0)

80歳以上 72 (83.7) 86 (100.0)

全年齢 465 (72.3) 643 (100.0)

男

女

計

年齢区分
行かなかった 計

男

女

計

年齢区分
ほぼ毎日 週に数回程度 週に１回程度 月に１回程度 全くなかった

あなたはこの１か月間に、望まずに自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う
機会（受動喫煙）がありましたか　（遊技場（ｹﾞｰﾑｾﾝﾀｰ、パチンコ、競馬場など））

生活状況調査の結果
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問29

◆第108表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 7 (50.0)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (3.3) 15 (50.0)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.7) 18 (48.7)

50～59歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 24 (49.0)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.4) 36 (48.7)

70～79歳 0 (0.0) 1 (1.8) 0 (0.0) 1 (1.8) 32 (58.2)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 16 (44.4)

全年齢 0 (0.0) 1 (0.3) 0 (0.0) 4 (1.4) 148 (50.2)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 6 (54.6)

30～39歳 0 (0.0) 1 (2.6) 0 (0.0) 1 (2.6) 19 (50.0)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.2) 24 (52.2)

50～59歳 1 (1.5) 1 (1.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 37 (55.2)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.4) 36 (50.7)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 41 (63.1)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 19 (38.0)

全年齢 1 (0.3) 2 (0.6) 0 (0.0) 3 (0.9) 182 (52.3)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 13 (52.0)

30～39歳 0 (0.0) 1 (1.5) 0 (0.0) 2 (2.9) 34 (50.0)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (2.4) 42 (50.6)

50～59歳 1 (0.9) 1 (0.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 61 (52.6)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (1.4) 72 (49.7)

70～79歳 0 (0.0) 1 (0.8) 0 (0.0) 1 (0.8) 73 (60.8)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 35 (40.7)

全年齢 1 (0.2) 3 (0.5) 0 (0.0) 7 (1.1) 330 (51.3)

人 （％） 人 （％）

20～29歳 7 (50.0) 14 (100.0)

30～39歳 14 (46.7) 30 (100.0)

40～49歳 18 (48.7) 37 (100.0)

50～59歳 25 (51.0) 49 (100.0)

60～69歳 37 (50.0) 74 (100.0)

70～79歳 21 (38.2) 55 (100.0)

80歳以上 20 (55.6) 36 (100.0)

全年齢 142 (48.1) 295 (100.0)

20～29歳 5 (45.5) 11 (100.0)

30～39歳 17 (44.7) 38 (100.0)

40～49歳 21 (45.7) 46 (100.0)

50～59歳 28 (41.8) 67 (100.0)

60～69歳 34 (47.9) 71 (100.0)

70～79歳 24 (36.9) 65 (100.0)

80歳以上 31 (62.0) 50 (100.0)

全年齢 160 (46.0) 348 (100.0)

20～29歳 12 (48.0) 25 (100.0)

30～39歳 31 (45.6) 68 (100.0)

40～49歳 39 (47.0) 83 (100.0)

50～59歳 53 (45.7) 116 (100.0)

60～69歳 71 (49.0) 145 (100.0)

70～79歳 45 (37.5) 120 (100.0)

80歳以上 51 (59.3) 86 (100.0)

全年齢 302 (47.0) 643 (100.0)

男

女

計

年齢区分
行かなかった 計

男

女

計

年齢区分
ほぼ毎日 週に数回程度 週に１回程度 月に１回程度 全くなかった

あなたはこの１か月間に、望まずに自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う
機会（受動喫煙）がありましたか　（行政機関（市役所、町村役場、公民館など））

生活状況調査の結果
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問29

◆第109表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 10 (71.4)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (3.3) 15 (50.0)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.7) 24 (64.9)

50～59歳 0 (0.0) 1 (2.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 28 (56.0)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.4) 1 (1.4) 52 (70.3)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (3.6) 45 (80.4)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 33 (91.7)

全年齢 0 (0.0) 1 (0.3) 1 (0.3) 5 (1.7) 207 (69.7)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 8 (72.7)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 28 (73.7)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 30 (65.2)

50～59歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 51 (75.0)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (2.8) 54 (76.1)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.5) 56 (84.9)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.0) 1 (2.0) 44 (88.0)

全年齢 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 4 (1.1) 271 (77.4)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 18 (72.0)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.5) 43 (63.2)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.2) 54 (65.1)

50～59歳 0 (0.0) 1 (0.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 79 (67.0)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.7) 3 (2.1) 106 (73.1)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (2.5) 101 (82.8)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.2) 1 (1.2) 77 (89.5)

全年齢 0 (0.0) 1 (0.2) 2 (0.3) 9 (1.4) 478 (73.9)

人 （％） 人 （％）

20～29歳 4 (28.6) 14 (100.0)

30～39歳 14 (46.7) 30 (100.0)

40～49歳 12 (32.4) 37 (100.0)

50～59歳 21 (42.0) 50 (100.0)

60～69歳 20 (27.0) 74 (100.0)

70～79歳 9 (16.1) 56 (100.0)

80歳以上 3 (8.3) 36 (100.0)

全年齢 83 (28.0) 297 (100.0)

20～29歳 3 (27.3) 11 (100.0)

30～39歳 10 (26.3) 38 (100.0)

40～49歳 16 (34.8) 46 (100.0)

50～59歳 17 (25.0) 68 (100.0)

60～69歳 15 (21.1) 71 (100.0)

70～79歳 9 (13.6) 66 (100.0)

80歳以上 4 (8.0) 50 (100.0)

全年齢 74 (21.1) 350 (100.0)

20～29歳 7 (28.0) 25 (100.0)

30～39歳 24 (35.3) 68 (100.0)

40～49歳 28 (33.7) 83 (100.0)

50～59歳 38 (32.2) 118 (100.0)

60～69歳 35 (24.1) 145 (100.0)

70～79歳 18 (14.8) 122 (100.0)

80歳以上 7 (8.1) 86 (100.0)

全年齢 157 (24.3) 647 (100.0)

男

年齢区分
行かなかった 計

男

女

計

女

計

年齢区分
ほぼ毎日 週に数回程度 週に１回程度 月に１回程度 全くなかった

あなたはこの１か月間に、望まずに自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う
機会（受動喫煙）がありましたか　（医療機関）

生活状況調査の結果
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問29

◆第110表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 8 (57.1)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (3.3) 13 (43.3)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (5.4) 15 (40.5)

50～59歳 0 (0.0) 1 (2.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 19 (38.8)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 26 (35.1)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 23 (41.8)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 17 (47.2)

全年齢 0 (0.0) 1 (0.3) 0 (0.0) 3 (1.0) 121 (41.0)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 5 (45.5)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 20 (52.6)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 19 (41.3)

50～59歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 26 (38.8)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 27 (38.0)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 22 (33.3)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.0) 0 (0.0) 18 (36.0)

全年齢 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 0 (0.0) 137 (39.3)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 13 (52.0)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.5) 33 (48.5)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (2.4) 34 (41.0)

50～59歳 0 (0.0) 1 (0.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 45 (38.8)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 53 (36.6)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 45 (37.2)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.2) 0 (0.0) 35 (40.7)

全年齢 0 (0.0) 1 (0.2) 1 (0.2) 3 (0.5) 258 (40.1)

人 （％） 人 （％）

20～29歳 6 (42.9) 14 (100.0)

30～39歳 16 (53.3) 30 (100.0)

40～49歳 20 (54.1) 37 (100.0)

50～59歳 29 (59.2) 49 (100.0)

60～69歳 48 (64.9) 74 (100.0)

70～79歳 32 (58.2) 55 (100.0)

80歳以上 19 (52.8) 36 (100.0)

全年齢 170 (57.6) 295 (100.0)

20～29歳 6 (54.6) 11 (100.0)

30～39歳 18 (47.4) 38 (100.0)

40～49歳 27 (58.7) 46 (100.0)

50～59歳 41 (61.2) 67 (100.0)

60～69歳 44 (62.0) 71 (100.0)

70～79歳 44 (66.7) 66 (100.0)

80歳以上 31 (62.0) 50 (100.0)

全年齢 211 (60.5) 349 (100.0)

20～29歳 12 (48.0) 25 (100.0)

30～39歳 34 (50.0) 68 (100.0)

40～49歳 47 (56.6) 83 (100.0)

50～59歳 70 (60.3) 116 (100.0)

60～69歳 92 (63.5) 145 (100.0)

70～79歳 76 (62.8) 121 (100.0)

80歳以上 50 (58.1) 86 (100.0)

全年齢 381 (59.2) 644 (100.0)

男

女

計

年齢区分
行かなかった 計

年齢区分
ほぼ毎日 週に数回程度 週に１回程度 月に１回程度 全くなかった

あなたはこの１か月間に、望まずに自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う
機会（受動喫煙）がありましたか　（公共交通機関）

男

女

計

生活状況調査の結果
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問29

◆第111表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 1 (7.1) 0 (0.0) 3 (21.4) 9 (64.3)

30～39歳 1 (3.3) 2 (6.7) 0 (0.0) 2 (6.7) 22 (73.3)

40～49歳 0 (0.0) 1 (2.7) 2 (5.4) 6 (16.2) 23 (62.2)

50～59歳 0 (0.0) 3 (6.1) 4 (8.2) 2 (4.1) 35 (71.4)

60～69歳 2 (2.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (2.7) 58 (79.5)

70～79歳 1 (1.8) 2 (3.6) 0 (0.0) 3 (5.4) 45 (80.4)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (5.6) 28 (77.8)

全年齢 4 (1.4) 9 (3.1) 6 (2.0) 20 (6.8) 220 (74.6)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (9.1) 0 (0.0) 9 (81.8)

30～39歳 0 (0.0) 1 (2.6) 2 (5.1) 5 (12.8) 28 (71.8)

40～49歳 1 (2.2) 2 (4.4) 2 (4.4) 5 (10.9) 29 (63.0)

50～59歳 0 (0.0) 0 (0.0) 4 (5.9) 8 (11.8) 51 (75.0)

60～69歳 0 (0.0) 1 (1.4) 0 (0.0) 3 (4.3) 58 (82.9)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.5) 4 (6.1) 58 (87.9)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (4.0) 39 (78.0)

全年齢 1 (0.3) 4 (1.1) 10 (2.9) 27 (7.7) 272 (77.7)

20～29歳 0 (0.0) 1 (4.0) 1 (4.0) 3 (12.0) 18 (72.0)

30～39歳 1 (1.5) 3 (4.4) 2 (2.9) 7 (10.1) 50 (72.5)

40～49歳 1 (1.2) 3 (3.6) 4 (4.8) 11 (13.3) 52 (62.7)

50～59歳 0 (0.0) 3 (2.6) 8 (6.8) 10 (8.6) 86 (73.5)

60～69歳 2 (1.4) 1 (0.7) 0 (0.0) 5 (3.5) 116 (81.1)

70～79歳 1 (0.8) 2 (1.6) 1 (0.8) 7 (5.7) 103 (84.4)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 4 (4.7) 67 (77.9)

全年齢 5 (0.8) 13 (2.0) 16 (2.5) 47 (7.3) 492 (76.3)

人 （％） 人 （％）

20～29歳 1 (7.1) 14 (100.0)

30～39歳 3 (10.0) 30 (100.0)

40～49歳 5 (13.5) 37 (100.0)

50～59歳 5 (10.2) 49 (100.0)

60～69歳 11 (15.1) 73 (100.0)

70～79歳 5 (8.9) 56 (100.0)

80歳以上 6 (16.7) 36 (100.0)

全年齢 36 (12.2) 295 (100.0)

20～29歳 1 (9.1) 11 (100.0)

30～39歳 3 (7.7) 39 (100.0)

40～49歳 7 (15.2) 46 (100.0)

50～59歳 5 (7.4) 68 (100.0)

60～69歳 8 (11.4) 70 (100.0)

70～79歳 3 (4.6) 66 (100.0)

80歳以上 9 (18.0) 50 (100.0)

全年齢 36 (10.3) 350 (100.0)

20～29歳 2 (8.0) 25 (100.0)

30～39歳 6 (8.7) 69 (100.0)

40～49歳 12 (14.5) 83 (100.0)

50～59歳 10 (8.6) 117 (100.0)

60～69歳 19 (13.3) 143 (100.0)

70～79歳 8 (6.6) 122 (100.0)

80歳以上 15 (17.4) 86 (100.0)

全年齢 72 (11.2) 645 (100.0)

男

計

女

男

年齢区分
行かなかった 計

女

計

全くなかった

あなたはこの１か月間に、望まずに自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う
機会（受動喫煙）がありましたか　（路上）

年齢区分
ほぼ毎日 週に数回程度 週に１回程度 月に１回程度

生活状況調査の結果
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問29

◆第112表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (7.1) 9 (64.3)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (6.7) 15 (50.0)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 6 (16.2) 16 (43.2)

50～59歳 0 (0.0) 1 (2.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 25 (51.0)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 37 (50.0)

70～79歳 1 (1.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 24 (43.6)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 15 (41.7)

全年齢 1 (0.3) 1 (0.3) 0 (0.0) 9 (3.1) 141 (47.8)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 5 (45.5)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.6) 1 (2.6) 26 (68.4)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.2) 0 (0.0) 28 (60.9)

50～59歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 39 (58.2)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 30 (42.3)

70～79歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 26 (39.4)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 19 (38.0)

全年齢 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (0.6) 1 (0.3) 173 (49.6)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (4.0) 14 (56.0)

30～39歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.5) 3 (4.4) 41 (60.3)

40～49歳 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.2) 6 (7.2) 44 (53.0)

50～59歳 0 (0.0) 1 (0.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 64 (55.2)

60～69歳 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 67 (46.2)

70～79歳 1 (0.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 50 (41.3)

80歳以上 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 34 (39.5)

全年齢 1 (0.2) 1 (0.2) 2 (0.3) 10 (1.6) 314 (48.8)

人 （％） 人 （％）

20～29歳 4 (28.6) 14 (100.0)

30～39歳 13 (43.3) 30 (100.0)

40～49歳 15 (40.5) 37 (100.0)

50～59歳 23 (46.9) 49 (100.0)

60～69歳 37 (50.0) 74 (100.0)

70～79歳 30 (54.6) 55 (100.0)

80歳以上 21 (58.3) 36 (100.0)

全年齢 143 (48.5) 295 (100.0)

20～29歳 6 (54.6) 11 (100.0)

30～39歳 10 (26.3) 38 (100.0)

40～49歳 17 (37.0) 46 (100.0)

50～59歳 28 (41.8) 67 (100.0)

60～69歳 41 (57.8) 71 (100.0)

70～79歳 40 (60.6) 66 (100.0)

80歳以上 31 (62.0) 50 (100.0)

全年齢 173 (49.6) 349 (100.0)

20～29歳 10 (40.0) 25 (100.0)

30～39歳 23 (33.8) 68 (100.0)

40～49歳 32 (38.6) 83 (100.0)

50～59歳 51 (44.0) 116 (100.0)

60～69歳 78 (53.8) 145 (100.0)

70～79歳 70 (57.9) 121 (100.0)

80歳以上 52 (60.5) 86 (100.0)

全年齢 316 (49.1) 644 (100.0)

年齢区分
ほぼ毎日 週に数回程度 週に１回程度 全くなかった

計

男

女

月に１回程度

男

女

計

年齢区分
行かなかった 計

あなたはこの１か月間に、望まずに自分以外の人が吸っているたばこの煙を吸う
機会（受動喫煙）がありましたか　（子供が利用する屋外の空間）

生活状況調査の結果
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【歯科に関すること】

問30
◆第113表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 13 (81.3) 3 (18.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 16 (100.0)

30～39歳 30 (96.8) 1 (3.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 31 (100.0)

40～49歳 36 (94.7) 2 (5.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 38 (100.0)

50～59歳 51 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 51 (100.0)

60～69歳 78 (94.0) 2 (2.4) 1 (1.2) 2 (2.4) 83 (100.0)

70～79歳 51 (86.4) 3 (5.1) 0 (0.0) 5 (8.5) 59 (100.0)

80歳以上 34 (79.1) 4 (9.3) 0 (0.0) 5 (11.6) 43 (100.0)

全年齢 293 (91.3) 15 (4.7) 1 (0.3) 12 (3.7) 321 (100.0)

20～29歳 11 (91.7) 1 (8.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 12 (100.0)

30～39歳 40 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 40 (100.0)

40～49歳 47 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 47 (100.0)

50～59歳 72 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 72 (100.0)

60～69歳 80 (98.8) 1 (1.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 81 (100.0)

70～79歳 68 (90.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 7 (9.3) 75 (100.0)

80歳以上 51 (79.7) 4 (6.3) 0 (0.0) 9 (14.1) 64 (100.0)

全年齢 369 (94.4) 6 (1.5) 0 (0.0) 16 (4.1) 391 (100.0)

20～29歳 24 (85.7) 4 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 28 (100.0)

30～39歳 70 (98.6) 1 (1.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 71 (100.0)

40～49歳 83 (97.7) 2 (2.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 85 (100.0)

50～59歳 123 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 123 (100.0)

60～69歳 158 (96.3) 3 (1.8) 1 (0.6) 2 (1.2) 164 (100.0)

70～79歳 119 (88.8) 3 (2.2) 0 (0.0) 12 (9.0) 134 (100.0)

80歳以上 85 (79.4) 8 (7.5) 0 (0.0) 14 (13.1) 107 (100.0)

全年齢 662 (93.0) 21 (3.0) 1 (0.1) 28 (3.9) 712 (100.0)

問30（1）
◆第114表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 1 (7.7) 6 (46.2) 6 (46.2) 0 (0.0) 13 (100.0) 

30～39歳 6 (20.0) 19 (63.3) 5 (16.7) 0 (0.0) 30 (100.0) 

40～49歳 8 (22.2) 16 (44.4) 12 (33.3) 0 (0.0) 36 (100.0) 

50～59歳 15 (29.4) 18 (35.3) 18 (35.3) 0 (0.0) 51 (100.0) 

60～69歳 22 (28.2) 39 (50.0) 16 (20.5) 1 (1.3) 78 (100.0) 

70～79歳 15 (29.4) 22 (43.1) 14 (27.5) 0 (0.0) 51 (100.0) 

80歳以上 12 (35.3) 14 (41.2) 7 (20.6) 1 (2.9) 34 (100.0) 

全年齢 79 (27.0) 134 (45.7) 78 (26.6) 2 (0.7) 293 (100.0) 

20～29歳 1 (9.1) 2 (18.2) 8 (72.7) 0 (0.0) 11 (100.0) 

30～39歳 2 (5.0) 22 (55.0) 15 (37.5) 1 (2.5) 40 (100.0) 

40～49歳 1 (2.1) 16 (34.0) 30 (63.8) 0 (0.0) 47 (100.0) 

50～59歳 4 (5.6) 31 (43.1) 36 (50.0) 1 (1.4) 72 (100.0) 

60～69歳 5 (6.3) 50 (62.5) 25 (31.3) 0 (0.0) 80 (100.0) 

70～79歳 6 (8.8) 35 (51.5) 27 (39.7) 0 (0.0) 68 (100.0) 

80歳以上 10 (19.6) 27 (52.9) 14 (27.5) 0 (0.0) 51 (100.0) 

全年齢 29 (7.9) 183 (49.6) 155 (42.0) 2 (0.5) 369 (100.0) 

20～29歳 2 (8.3) 8 (33.3) 14 (58.3) 0 (0.0) 24 (100.0) 

30～39歳 8 (11.4) 41 (58.6) 20 (28.6) 1 (1.4) 70 (100.0) 

40～49歳 9 (10.8) 32 (38.6) 42 (50.6) 0 (0.0) 83 (100.0) 

50～59歳 19 (15.5) 49 (39.8) 54 (43.9) 1 (0.8) 123 (100.0) 

60～69歳 27 (17.1) 89 (56.3) 41 (26.0) 1 (0.6) 158 (100.0) 

70～79歳 21 (17.7) 57 (47.9) 41 (34.5) 0 (0.0) 119 (100.0) 

80歳以上 22 (25.9) 41 (48.2) 21 (24.7) 1 (1.2) 85 (100.0) 

全年齢 108 (16.3) 317 (47.9) 233 (35.2) 4 (0.6) 662 (100.0) 

無回答

歯をみがく頻度はどれくらいですか。

年齢区分
毎日みがく ときどきみがく みがかない 歯が全くない 計

男

女

計

１日何回歯みがきをしていますか

年齢区分
１回 ２回 ３回以上 計

男

女

計

生活状況調査の結果
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問31　 歯間ブラシやデンタルフロス（糸ようじ）を使っていますか
◆第115表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 4 (25.0) 3 (18.8) 1 (6.3) 8 (50.0) 16 (100.0)

30～39歳 2 (6.5) 5 (16.1) 4 (12.9) 20 (64.5) 31 (100.0)

40～49歳 9 (23.7) 5 (13.2) 6 (15.8) 18 (47.4) 38 (100.0)

50～59歳 11 (21.6) 6 (11.8) 8 (15.7) 26 (51.0) 51 (100.0)

60～69歳 16 (19.3) 8 (9.6) 11 (13.3) 48 (57.8) 83 (100.0)

70～79歳 10 (17.2) 8 (13.8) 13 (22.4) 27 (46.6) 58 (100.0)

80歳以上 11 (26.8) 6 (14.6) 2 (4.9) 22 (53.7) 41 (100.0)

全年齢 63 (19.8) 41 (12.9) 45 (14.2) 169 (53.1) 318 (100.0)

20～29歳 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (16.7) 10 (83.3) 12 (100.0)

30～39歳 10 (25.0) 5 (12.5) 10 (25.0) 15 (37.5) 40 (100.0)

40～49歳 16 (34.0) 8 (17.0) 10 (21.3) 13 (27.7) 47 (100.0)

50～59歳 21 (29.2) 17 (23.6) 14 (19.4) 20 (27.8) 72 (100.0)

60～69歳 29 (35.8) 12 (14.8) 19 (23.5) 21 (25.9) 81 (100.0)

70～79歳 32 (43.8) 9 (12.3) 7 (9.6) 25 (34.3) 73 (100.0)

80歳以上 10 (16.4) 7 (11.5) 4 (6.6) 40 (65.6) 61 (100.0)

全年齢 118 (30.6) 58 (15.0) 66 (17.1) 144 (37.3) 386 (100.0)

20～29歳 4 (14.3) 3 (10.7) 3 (10.7) 18 (64.3) 28 (100.0)

30～39歳 12 (16.9) 10 (14.1) 14 (19.7) 35 (49.3) 71 (100.0)

40～49歳 25 (29.4) 13 (15.3) 16 (18.8) 31 (36.5) 85 (100.0)

50～59歳 32 (26.0) 23 (18.7) 22 (17.9) 46 (37.4) 123 (100.0)

60～69歳 45 (27.4) 20 (12.2) 30 (18.3) 69 (42.1) 164 (100.0)

70～79歳 42 (32.1) 17 (13.0) 20 (15.3) 52 (39.7) 131 (100.0)

80歳以上 21 (20.6) 13 (12.8) 6 (5.9) 62 (60.8) 102 (100.0)

全年齢 181 (25.7) 99 (14.1) 111 (15.8) 313 (44.5) 704 (100.0)

問32　 何でも噛んで食べることができますか
◆第116表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 13 (81.3) 3 (18.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 16 (100.0)

30～39歳 28 (90.3) 3 (9.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 31 (100.0)

40～49歳 33 (86.8) 4 (10.5) 1 (2.6) 0 (0.0) 38 (100.0)

50～59歳 42 (84.0) 8 (16.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 50 (100.0)

60～69歳 69 (83.1) 13 (15.7) 1 (1.2) 0 (0.0) 83 (100.0)

70～79歳 34 (56.7) 23 (38.3) 3 (5.0) 0 (0.0) 60 (100.0)

80歳以上 26 (61.9) 12 (28.6) 2 (4.8) 2 (4.8) 42 (100.0)

全年齢 245 (76.6) 66 (20.6) 7 (2.2) 2 (0.6) 320 (100.0)

20～29歳 11 (91.7) 1 (8.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 12 (100.0)

30～39歳 38 (95.0) 2 (5.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 40 (100.0)

40～49歳 42 (89.4) 5 (10.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 47 (100.0)

50～59歳 66 (91.7) 5 (6.9) 1 (1.4) 0 (0.0) 72 (100.0)

60～69歳 62 (77.5) 16 (20.0) 2 (2.5) 0 (0.0) 80 (100.0)

70～79歳 56 (74.7) 18 (24.0) 1 (1.3) 0 (0.0) 75 (100.0)

80歳以上 30 (46.9) 29 (45.3) 3 (4.7) 2 (3.1) 64 (100.0)

全年齢 305 (78.2) 76 (19.5) 7 (1.8) 2 (0.5) 390 (100.0)

20～29歳 24 (85.7) 4 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 28 (100.0)

30～39歳 66 (93.0) 5 (7.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 71 (100.0)

40～49歳 75 (88.2) 9 (10.6) 1 (1.2) 0 (0.0) 85 (100.0)

50～59歳 108 (88.5) 13 (10.7) 1 (0.8) 0 (0.0) 122 (100.0)

60～69歳 131 (80.4) 29 (17.8) 3 (1.8) 0 (0.0) 163 (100.0)

70～79歳 90 (66.7) 41 (30.4) 4 (3.0) 0 (0.0) 135 (100.0)

80歳以上 56 (52.8) 41 (38.7) 5 (4.7) 4 (3.8) 106 (100.0)

全年齢 550 (77.5) 142 (20.0) 14 (2.0) 4 (0.6) 710 (100.0)

年齢区分
週5日以上 週2～4日 週1日以下 使っていない 計

男

女

計

年齢区分

何でも噛んで
食べることがで
きる

一部噛めない
食べ物がある

噛めない食べ
物が多い

噛んで食べるこ
とができない

計

男

女

計
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問33　 この１年間に歯科健診を受けたことがありますか
◆第117表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 10 (62.5) 6 (37.5) 16 (100.0)

30～39歳 12 (41.4) 17 (58.6) 29 (100.0)

40～49歳 16 (43.2) 21 (56.8) 37 (100.0)

50～59歳 21 (42.0) 29 (58.0) 50 (100.0)

60～69歳 48 (57.8) 35 (42.2) 83 (100.0)

70～79歳 37 (61.7) 23 (38.3) 60 (100.0)

80歳以上 18 (42.9) 24 (57.1) 42 (100.0)

全年齢 162 (51.1) 155 (48.9) 317 (100.0)

20～29歳 5 (41.7) 7 (58.3) 12 (100.0)

30～39歳 28 (70.0) 12 (30.0) 40 (100.0)

40～49歳 29 (61.7) 18 (38.3) 47 (100.0)

50～59歳 45 (62.5) 27 (37.5) 72 (100.0)

60～69歳 45 (55.6) 36 (44.4) 81 (100.0)

70～79歳 47 (62.7) 28 (37.3) 75 (100.0)

80歳以上 23 (35.9) 41 (64.1) 64 (100.0)

全年齢 222 (56.8) 169 (43.2) 391 (100.0)

20～29歳 15 (53.6) 13 (46.4) 28 (100.0)

30～39歳 40 (58.0) 29 (42.0) 69 (100.0)

40～49歳 45 (53.6) 39 (46.4) 84 (100.0)

50～59歳 66 (54.1) 56 (45.9) 122 (100.0)

60～69歳 93 (56.7) 71 (43.3) 164 (100.0)

70～79歳 84 (62.2) 51 (37.8) 135 (100.0)

80歳以上 41 (38.7) 65 (61.3) 106 (100.0)

全年齢 384 (54.2) 324 (45.8) 708 (100.0)

問33(1)

◆第118表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人

20～29歳 10 (100.0) 0 (0.0) 1 (10.0) 0 (0.0) 10

30～39歳 12 (100.0) 1 (8.3) 2 (16.7) 0 (0.0) 12

40～49歳 16 (100.0) 1 (6.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 16

50～59歳 20 (95.2) 0 (0.0) 1 (4.8) 0 (0.0) 21

60～69歳 46 (95.8) 0 (0.0) 1 (2.1) 1 (2.1) 48

70～79歳 37 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 37

80歳以上 18 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 18

全年齢 159 (98.2) 2 (1.2) 5 (3.1) 1 (0.6) 162

20～29歳 4 (80.0) 0 (0.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 5

30～39歳 27 (96.4) 1 (3.6) 1 (3.6) 0 (0.0) 28

40～49歳 28 (96.6) 1 (3.5) 1 (3.5) 0 (0.0) 29

50～59歳 45 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.2) 45

60～69歳 45 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 45

70～79歳 44 (93.6) 1 (2.1) 2 (4.3) 0 (0.0) 47

80歳以上 23 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 23

全年齢 216 (97.3) 3 (1.4) 5 (2.3) 1 (0.5) 222

20～29歳 14 (93.3) 0 (0.0) 2 (13.3) 0 (0.0) 15

30～39歳 39 (97.5) 2 (5.0) 3 (7.5) 0 (0.0) 40

40～49歳 44 (97.8) 2 (4.4) 1 (2.2) 0 (0.0) 45

50～59歳 65 (98.5) 0 (0.0) 1 (1.5) 1 (1.5) 66

60～69歳 91 (97.9) 0 (0.0) 1 (1.1) 1 (1.1) 93

70～79歳 81 (96.4) 1 (1.2) 2 (2.4) 0 (0.0) 84

80歳以上 41 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 41

全年齢 375 (97.7) 5 (1.3) 10 (2.6) 2 (0.5) 384

年齢区分
ある ない 計

男

女

計

この１年間に歯科健診を受けたことがありますか。どこで受けましたか
あてはまるものすべてに〇をつけてください

年齢区分

歯科医院・病
院

市町保健セン
ター・保健所

職場・学校 その他
歯科健診を受
けた人

男

女

計
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問33（2）

◆第119表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 1 (16.7) 3 (50.0) 1 (16.7) 0 (0.0)

30～39歳 5 (29.4) 7 (41.2) 9 (52.9) 1 (5.9)

40～49歳 10 (47.6) 9 (42.9) 7 (33.3) 1 (4.8)

50～59歳 9 (31.0) 5 (17.2) 15 (51.7) 0 (0.0)

60～69歳 3 (8.6) 7 (20.0) 13 (37.1) 0 (0.0)

70～79歳 2 (8.7) 3 (13.0) 12 (52.2) 0 (0.0)

80歳以上 0 (0.0) 4 (16.7) 11 (45.8) 1 (4.2)

全年齢 30 (19.4) 38 (24.5) 68 (43.9) 3 (1.9)

20～29歳 2 (28.6) 5 (71.4) 5 (71.4) 2 (28.6)

30～39歳 7 (58.3) 5 (41.7) 8 (66.7) 3 (25.0)

40～49歳 9 (50.0) 6 (33.3) 11 (61.1) 3 (16.7)

50～59歳 4 (14.8) 5 (18.5) 14 (51.9) 4 (14.8)

60～69歳 4 (11.1) 7 (19.4) 20 (55.6) 2 (5.6)

70～79歳 1 (3.6) 2 (7.1) 17 (60.7) 0 (0.0)

80歳以上 1 (2.4) 2 (4.9) 13 (31.7) 1 (2.4)

全年齢 28 (16.6) 32 (18.9) 88 (52.1) 15 (8.9)

20～29歳 3 (23.1) 8 (61.5) 6 (46.2) 2 (15.4)

30～39歳 12 (41.4) 12 (41.4) 17 (58.6) 4 (13.8)

40～49歳 19 (48.7) 15 (38.5) 18 (46.2) 4 (10.3)

50～59歳 13 (23.2) 10 (17.9) 29 (51.8) 4 (7.1)

60～69歳 7 (9.9) 14 (19.7) 33 (46.5) 2 (2.8)

70～79歳 3 (5.9) 5 (9.8) 29 (56.9) 0 (0.0)

80歳以上 1 (1.5) 6 (9.2) 24 (36.9) 2 (3.1)

全年齢 58 (17.9) 70 (21.6) 156 (48.2) 18 (5.6)

人 （％） 人 （％） 人

20～29歳 3 (50.0) 0 (0.0) 6

30～39歳 6 (35.3) 0 (0.0) 17

40～49歳 5 (23.8) 0 (0.0) 21

50～59歳 11 (37.9) 2 (6.9) 29

60～69歳 17 (48.6) 2 (5.7) 35

70～79歳 10 (43.5) 2 (8.7) 23

80歳以上 9 (37.5) 2 (8.3) 24

全年齢 61 (39.4) 8 (5.2) 155

20～29歳 3 (42.9) 1 (14.3) 7

30～39歳 5 (41.7) 1 (8.3) 12

40～49歳 10 (55.6) 2 (11.1) 18

50～59歳 10 (37.0) 0 (0.0) 27

60～69歳 12 (33.3) 3 (8.3) 36

70～79歳 8 (28.6) 2 (7.1) 28

80歳以上 20 (48.8) 7 (17.1) 41

全年齢 68 (40.2) 16 (9.5) 169

20～29歳 6 (46.2) 1 (7.7) 13

30～39歳 11 (37.9) 1 (3.5) 29

40～49歳 15 (38.5) 2 (5.1) 39

50～59歳 21 (37.5) 2 (3.6) 56

60～69歳 29 (40.9) 5 (7.0) 71

70～79歳 18 (35.3) 4 (7.8) 51

80歳以上 29 (44.6) 9 (13.9) 65

全年齢 129 (39.8) 24 (7.4) 324

この１年間に歯科健診を受けたことがありますか
受けていない理由は何ですか
あてはまるものすべてに〇をつけてください

年齢区分
時間がない 面倒である

治療しか歯科
受診しない

費用が高い

男

女

計

年齢区分

特に困ってい
ない

その他
歯科健診を受
けていない人

男

女

計
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問34　 歯科医院で定期的（年１回以上）に歯石除去や歯面清掃をしていますか
◆第120表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 4 (25.0) 12 (75.0) 16 (100.0)

30～39歳 12 (40.0) 18 (60.0) 30 (100.0)

40～49歳 12 (31.6) 26 (68.4) 38 (100.0)

50～59歳 14 (28.0) 36 (72.0) 50 (100.0)

60～69歳 31 (37.4) 52 (62.7) 83 (100.0)

70～79歳 27 (45.0) 33 (55.0) 60 (100.0)

80歳以上 11 (26.8) 30 (73.2) 41 (100.0)

全年齢 111 (34.9) 207 (65.1) 318 (100.0)

20～29歳 2 (16.7) 10 (83.3) 12 (100.0)

30～39歳 21 (52.5) 19 (47.5) 40 (100.0)

40～49歳 25 (53.2) 22 (46.8) 47 (100.0)

50～59歳 35 (48.6) 37 (51.4) 72 (100.0)

60～69歳 36 (45.6) 43 (54.4) 79 (100.0)

70～79歳 34 (46.6) 39 (53.4) 73 (100.0)

80歳以上 16 (24.6) 49 (75.4) 65 (100.0)

全年齢 169 (43.6) 219 (56.4) 388 (100.0)

20～29歳 6 (21.4) 22 (78.6) 28 (100.0)

30～39歳 33 (47.1) 37 (52.9) 70 (100.0)

40～49歳 37 (43.5) 48 (56.5) 85 (100.0)

50～59歳 49 (40.2) 73 (59.8) 122 (100.0)

60～69歳 67 (41.4) 95 (58.6) 162 (100.0)

70～79歳 61 (45.9) 72 (54.1) 133 (100.0)

80歳以上 27 (25.5) 79 (74.5) 106 (100.0)

全年齢 280 (39.7) 426 (60.3) 706 (100.0)

年齢区分
している していない 計

男

女

計

生活状況調査の結果
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問35 かかりつけの歯科医がいますか
◆第121表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 8 (50.0) 8 (50.0) 16 (100.0)

30～39歳 17 (56.7) 13 (43.3) 30 (100.0)

40～49歳 23 (60.5) 15 (39.5) 38 (100.0)

50～59歳 40 (80.0) 10 (20.0) 50 (100.0)

60～69歳 70 (84.3) 13 (15.7) 83 (100.0)

70～79歳 51 (85.0) 9 (15.0) 60 (100.0)

80歳以上 33 (80.5) 8 (19.5) 41 (100.0)

全年齢 242 (76.1) 76 (23.9) 318 (100.0)

20～29歳 8 (66.7) 4 (33.3) 12 (100.0)

30～39歳 29 (72.5) 11 (27.5) 40 (100.0)

40～49歳 39 (83.0) 8 (17.0) 47 (100.0)

50～59歳 61 (84.7) 11 (15.3) 72 (100.0)

60～69歳 70 (86.4) 11 (13.6) 81 (100.0)

70～79歳 68 (90.7) 7 (9.3) 75 (100.0)

80歳以上 49 (75.4) 16 (24.6) 65 (100.0)

全年齢 324 (82.7) 68 (17.4) 392 (100.0)

20～29歳 16 (57.1) 12 (42.9) 28 (100.0)

30～39歳 46 (65.7) 24 (34.3) 70 (100.0)

40～49歳 62 (72.9) 23 (27.1) 85 (100.0)

50～59歳 101 (82.8) 21 (17.2) 122 (100.0)

60～69歳 140 (85.4) 24 (14.6) 164 (100.0)

70～79歳 119 (88.2) 16 (11.9) 135 (100.0)

80歳以上 82 (77.4) 24 (22.6) 106 (100.0)

全年齢 566 (79.7) 144 (20.3) 710 (100.0)

問36　 歯科疾患（むし歯や歯周病）とほかの病気が関連することを知っていますか
◆第122表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 10 (62.5) 6 (37.5) 16 (100.0)

30～39歳 14 (46.7) 16 (53.3) 30 (100.0)

40～49歳 19 (50.0) 19 (50.0) 38 (100.0)

50～59歳 29 (58.0) 21 (42.0) 50 (100.0)

60～69歳 53 (64.6) 29 (35.4) 82 (100.0)

70～79歳 27 (45.8) 32 (54.2) 59 (100.0)

80歳以上 11 (28.2) 28 (71.8) 39 (100.0)

全年齢 163 (51.9) 151 (48.1) 314 (100.0)

20～29歳 5 (41.7) 7 (58.3) 12 (100.0)

30～39歳 28 (70.0) 12 (30.0) 40 (100.0)

40～49歳 30 (63.8) 17 (36.2) 47 (100.0)

50～59歳 58 (80.6) 14 (19.4) 72 (100.0)

60～69歳 65 (81.3) 15 (18.8) 80 (100.0)

70～79歳 49 (65.3) 26 (34.7) 75 (100.0)

80歳以上 25 (42.4) 34 (57.6) 59 (100.0)

全年齢 260 (67.5) 125 (32.5) 385 (100.0)

20～29歳 15 (53.6) 13 (46.4) 28 (100.0)

30～39歳 42 (60.0) 28 (40.0) 70 (100.0)

40～49歳 49 (57.7) 36 (42.4) 85 (100.0)

50～59歳 87 (71.3) 35 (28.7) 122 (100.0)

60～69歳 118 (72.8) 44 (27.2) 162 (100.0)

70～79歳 76 (56.7) 58 (43.3) 134 (100.0)

80歳以上 36 (36.7) 62 (63.3) 98 (100.0)

全年齢 423 (60.5) 276 (39.5) 699 (100.0)

年齢区分
いる いない 計

男

女

計

年齢区分
知っている 知らない 計

男

女

計
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問36(1)

◆第123表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 8 (80.0) 5 (50.0) 4 (40.0) 0 (0.0)

30～39歳 7 (50.0) 5 (35.7) 2 (14.3) 1 (7.1)

40～49歳 15 (79.0) 11 (57.9) 6 (31.6) 6 (31.6)

50～59歳 24 (82.8) 17 (58.6) 14 (48.3) 5 (17.2)

60～69歳 28 (52.8) 31 (58.5) 12 (22.6) 0 (0.0)

70～79歳 24 (88.9) 12 (44.4) 10 (37.0) 3 (11.1)

80歳以上 4 (36.4) 4 (36.4) 1 (9.1) 0 (0.0)

全年齢 110 (67.5) 85 (52.2) 49 (30.1) 15 (9.2)

20～29歳 3 (60.0) 1 (20.0) 1 (20.0) 2 (40.0)

30～39歳 15 (53.6) 16 (57.1) 8 (28.6) 15 (53.6)

40～49歳 27 (90.0) 19 (63.3) 17 (56.7) 16 (53.3)

50～59歳 45 (77.6) 33 (56.9) 25 (43.1) 13 (22.4)

60～69歳 47 (72.3) 48 (73.9) 33 (50.8) 13 (20.0)

70～79歳 36 (73.5) 25 (51.0) 22 (44.9) 7 (14.3)

80歳以上 17 (68.0) 11 (44.0) 11 (44.0) 4 (16.0)

全年齢 190 (73.1) 153 (58.9) 117 (45.0) 70 (26.9)

20～29歳 11 (73.3) 6 (40.0) 5 (33.3) 2 (13.3)

30～39歳 22 (52.4) 21 (50.0) 10 (23.8) 16 (38.1)

40～49歳 42 (85.7) 30 (61.2) 23 (46.9) 22 (44.9)

50～59歳 69 (79.3) 50 (57.5) 39 (44.8) 18 (20.7)

60～69歳 75 (63.6) 79 (67.0) 45 (38.1) 13 (11.0)

70～79歳 60 (79.0) 37 (48.7) 32 (42.1) 10 (13.2)

80歳以上 21 (58.3) 15 (41.7) 12 (33.3) 4 (11.1)

全年齢 300 (70.9) 238 (56.3) 166 (39.2) 85 (20.1)

人 （％） 人 （％） 人

20～29歳 0 (0.0) 1 (10.0) 10

30～39歳 3 (21.4) 1 (7.1) 14

40～49歳 7 (36.8) 2 (10.5) 19

50～59歳 5 (17.2) 3 (10.3) 29

60～69歳 5 (9.4) 6 (11.3) 53

70～79歳 5 (18.5) 1 (3.7) 27

80歳以上 3 (27.3) 2 (18.2) 11

全年齢 28 (17.2) 16 (9.8) 163

20～29歳 2 (40.0) 1 (20.0) 5

30～39歳 7 (25.0) 5 (17.9) 28

40～49歳 13 (43.3) 4 (13.3) 30

50～59歳 10 (17.2) 5 (8.6) 58

60～69歳 17 (26.2) 11 (16.9) 65

70～79歳 14 (28.6) 4 (8.2) 49

80歳以上 9 (36.0) 2 (8.0) 25

全年齢 72 (27.7) 32 (12.3) 260

20～29歳 2 (13.3) 2 (13.3) 15

30～39歳 10 (23.8) 6 (14.3) 42

40～49歳 20 (40.8) 6 (12.2) 49

50～59歳 15 (17.2) 8 (9.2) 87

60～69歳 22 (18.6) 17 (14.4) 118

70～79歳 19 (25.0) 5 (6.6) 76

80歳以上 12 (33.3) 4 (11.1) 36

全年齢 100 (23.6) 48 (11.4) 423

歯科疾患（むし歯や歯周病）とほかの病気が関連することを知っていますか
関連するものは何ですか
あてはまるものすべてに〇をつけてください

年齢区分
糖尿病 心臓病 肺炎

早産・低体重児
出産

男

女

計

年齢区分
骨粗しょう症 その他 知っている人

男

女

計

生活状況調査の結果

- 186 - 



問37

◆第124表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 10 (62.5) 6 (37.5) 16 (100.0)

30～39歳 19 (63.3) 11 (36.7) 30 (100.0)

40～49歳 24 (63.2) 14 (36.8) 38 (100.0)

50～59歳 36 (72.0) 14 (28.0) 50 (100.0)

60～69歳 53 (63.9) 30 (36.1) 83 (100.0)

70～79歳 27 (45.0) 33 (55.0) 60 (100.0)

80歳以上 22 (55.0) 18 (45.0) 40 (100.0)

全年齢 191 (60.3) 126 (39.8) 317 (100.0)

20～29歳 7 (58.3) 5 (41.7) 12 (100.0)

30～39歳 30 (75.0) 10 (25.0) 40 (100.0)

40～49歳 37 (78.7) 10 (21.3) 47 (100.0)

50～59歳 62 (86.1) 10 (13.9) 72 (100.0)

60～69歳 66 (81.5) 15 (18.5) 81 (100.0)

70～79歳 60 (80.0) 15 (20.0) 75 (100.0)

80歳以上 34 (54.8) 28 (45.2) 62 (100.0)

全年齢 296 (76.1) 93 (23.9) 389 (100.0)

20～29歳 17 (60.7) 11 (39.3) 28 (100.0)

30～39歳 49 (70.0) 21 (30.0) 70 (100.0)

40～49歳 61 (71.8) 24 (28.2) 85 (100.0)

50～59歳 98 (80.3) 24 (19.7) 122 (100.0)

60～69歳 119 (72.6) 45 (27.4) 164 (100.0)

70～79歳 87 (64.4) 48 (35.6) 135 (100.0)

80歳以上 56 (54.9) 46 (45.1) 102 (100.0)

全年齢 487 (69.0) 219 (31.0) 706 (100.0)

問38　

◆第125表◆

人 （％） 人 （％） 人 （％）

20～29歳 5 (31.3) 11 (68.8) 16 (100.0)

30～39歳 4 (13.3) 26 (86.7) 30 (100.0)

40～49歳 15 (39.5) 23 (60.5) 38 (100.0)

50～59歳 10 (20.0) 40 (80.0) 50 (100.0)

60～69歳 26 (31.3) 57 (68.7) 83 (100.0)

70～79歳 20 (33.9) 39 (66.1) 59 (100.0)

80歳以上 16 (40.0) 24 (60.0) 40 (100.0)

全年齢 96 (30.4) 220 (69.6) 316 (100.0)

20～29歳 4 (33.3) 8 (66.7) 12 (100.0)

30～39歳 13 (32.5) 27 (67.5) 40 (100.0)

40～49歳 10 (21.3) 37 (78.7) 47 (100.0)

50～59歳 32 (44.4) 40 (55.6) 72 (100.0)

60～69歳 42 (51.9) 39 (48.2) 81 (100.0)

70～79歳 50 (66.7) 25 (33.3) 75 (100.0)

80歳以上 20 (32.8) 41 (67.2) 61 (100.0)

全年齢 171 (44.1) 217 (55.9) 388 (100.0)

20～29歳 9 (32.1) 19 (67.9) 28 (100.0)

30～39歳 17 (24.3) 53 (75.7) 70 (100.0)

40～49歳 25 (29.4) 60 (70.6) 85 (100.0)

50～59歳 42 (34.4) 80 (65.6) 122 (100.0)

60～69歳 68 (41.5) 96 (58.5) 164 (100.0)

70～79歳 70 (52.2) 64 (47.8) 134 (100.0)

80歳以上 36 (35.6) 65 (64.4) 101 (100.0)

全年齢 267 (37.9) 437 (62.1) 704 (100.0)

男

女

計

「噛ミング30」(カミングサンマル)は、ひとくち30回以上噛むことを目標としたキャッ
チフレーズですが、その意味を知っていますか

年齢区分
知っている 知らない 計

男

女

計

「8020運動」(ハチマルニイマル運動)は、80歳になっても自分の歯を20本以上保と
うという運動ですが、その意味を知っていますか

年齢区分
知っている 知らない 計
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Ⅵ 歯科保健状況調査の結果





　　◆歯-第１表◆　被調査者数 (人） (人）

　　◆歯-第２表◆　う歯のある者（１～14歳・乳歯）

年齢階級 男 女 男女計 総数 529

 1～4 4 6 10 男 239

5～9 12 10 22 女 290

10～14 15 15 30 乳歯（１～14歳） 62

15～19 9 5 14 乳歯+永久歯（5～14歳） 52

20～24 2 3 5 永久歯（5歳以上） 519

25～29 5 5 10

30～34 7 11 18

35～39 13 12 25

40～44 7 15 22

45～49 18 19 37

50～54 13 20 33

55～59 17 32 49

60～64 22 23 45

65～69 30 29 59

70～74 25 30 55

75～79 15 20 35

80～84 12 23 35

85～　 13 12 25

総数 239 290 529

人 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

1 3 3 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

2 1 1 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

3 3 3 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

4 3 3 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

5 3 3 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

6 6 6 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

7 6 3 (50.0) 2 (33.3) 1 (16.7) 0 (0.0)

8 4 2 (50.0) 1 (25.0) 1 (25.0) 0 (0.0)

9 3 1 (33.3) 0 (0.0) 2 (66.7) 0 (0.0)

10 6 6 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

11 7 6 (85.7) 0 (0.0) 1 (14.3) 0 (0.0)

12 6 6 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

13 5 5 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

14 6 6 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

全年齢 62 54 (87.1) 3 (4.8) 5 (8.1) 0 (0.0)

対象者数 う歯のない者

う歯のある者

処置完了者
処置歯・未処置歯を

併有する者
未処置の者年齢

歯科保健状況調査の結果
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　　◆歯-第３表◆　乳歯のう歯の状況（１～14歳） （本）

　　◆歯-第４表◆　う歯のある者（５～14歳・乳歯+永久歯）

年齢 対象者数（人） 未処置歯数 処置歯数
一人平均

未処置歯数
dft指数

1 3 0 0 0.0 0.0

2 1 0 0 0.0 0.0

3 3 0 0 0.0 0.0

4 3 0 0 0.0 0.0

5 3 0 0 0.0 0.0

6 6 0 0 0.0 0.0

7 6 3 6 0.5 1.5

8 4 3 9 0.8 3.0

9 3 5 2 1.7 2.3

10 6 0 0 0.0 0.0

11 7 2 5 0.3 1.0

12 6 0 0 0.0 0.0

13 5 0 0 0.0 0.0

14 6 0 0 0.0 0.0

全年齢 62 13 22 0.2 0.6

人 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

5 3 2 (66.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (33.3)

6 6 6 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

7 6 3 (50.0) 2 (33.3) 1 (16.7) 0 (0.0)

8 4 2 (50.0) 1 (25.0) 1 (25.0) 0 (0.0)

9 3 1 (33.3) 0 (0.0) 2 (66.7) 0 (0.0)

10 6 6 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

11 7 4 (57.1) 1 (14.3) 2 (28.6) 0 (0.0)

12 6 4 (66.7) 1 (16.7) 1 (16.7) 0 (0.0)

13 5 2 (40.0) 3 (60.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

14 6 5 (83.3) 0 (0.0) 1 (16.7) 0 (0.0)

全年齢 52 35 (67.3) 8 (15.4) 8 (15.4) 1 (1.9)

未処置の者

う歯のある者

年齢
対象者数 う歯のない者

処置完了者
処置歯・未処置歯を

併有する者

歯科保健状況調査の結果
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　　◆歯-第５表◆　う歯のある者（５歳以上・永久歯）

人 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

5～9 12 10 (83.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (16.7)

10～14 15 12 (80.0) 3 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 9 3 (33.3) 2 (22.2) 2 (22.2) 2 (22.2)

20～24 2 1 (50.0) 1 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5 2 (40.0) 1 (20.0) 2 (40.0) 0 (0.0)

30～34 7 2 (28.6) 3 (42.9) 1 (14.3) 1 (14.3)

35～39 13 1 (7.7) 9 (69.2) 3 (23.1) 0 (0.0)

40～44 7 0 (0.0) 6 (85.7) 1 (14.3) 0 (0.0)

45～49 18 0 (0.0) 7 (38.9) 11 (61.1) 0 (0.0)

50～54 13 0 (0.0) 9 (69.2) 4 (30.8) 0 (0.0)

55～59 17 1 (5.9) 10 (58.8) 5 (29.4) 1 (5.9)

60～64 22 2 (9.1) 12 (54.6) 8 (36.4) 0 (0.0)

65～69 30 1 (3.3) 21 (70.0) 8 (26.7) 0 (0.0)

70～74 25 1 (4.0) 14 (56.0) 9 (36.0) 1 (4.0)

75～79 15 2 (13.3) 8 (53.3) 5 (33.3) 0 (0.0)

80～84 12 1 (8.3) 6 (50.0) 5 (41.7) 0 (0.0)

85～　 13 2 (15.4) 4 (30.8) 7 (53.9) 0 (0.0)

5～9 10 9 (90.0) 1 (10.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

10～14 15 10 (66.7) 2 (13.3) 3 (20.0) 0 (0.0)

15～19 5 4 (80.0) 0 (0.0) 1 (20.0) 0 (0.0)

20～24 3 0 (0.0) 1 (33.3) 1 (33.3) 1 (33.3)

25～29 5 0 (0.0) 3 (60.0) 2 (40.0) 0 (0.0)

30～34 11 1 (9.1) 3 (27.3) 6 (54.6) 1 (9.1)

35～39 12 1 (8.3) 8 (66.7) 3 (25.0) 0 (0.0)

40～44 15 0 (0.0) 8 (53.3) 6 (40.0) 1 (6.7)

45～49 19 1 (5.3) 15 (79.0) 3 (15.8) 0 (0.0)

50～54 20 0 (0.0) 17 (85.0) 3 (15.0) 0 (0.0)

55～59 32 0 (0.0) 23 (71.9) 9 (28.1) 0 (0.0)

60～64 23 0 (0.0) 15 (65.2) 8 (34.8) 0 (0.0)

65～69 29 0 (0.0) 25 (86.2) 4 (13.8) 0 (0.0)

70～74 30 1 (3.3) 20 (66.7) 9 (30.0) 0 (0.0)

75～79 20 2 (10.0) 12 (60.0) 6 (30.0) 0 (0.0)

80～84 23 2 (8.7) 9 (39.1) 12 (52.2) 0 (0.0)

85～　 12 2 (16.7) 6 (50.0) 4 (33.3) 0 (0.0)

5～9 22 19 (86.4) 1 (4.6) 0 (0.0) 2 (9.1)

10～14 30 22 (73.3) 5 (16.7) 3 (10.0) 0 (0.0)

15～19 14 7 (50.0) 2 (14.3) 3 (21.4) 2 (14.3)

20～24 5 1 (20.0) 2 (40.0) 1 (20.0) 1 (20.0)

25～29 10 2 (20.0) 4 (40.0) 4 (40.0) 0 (0.0)

30～34 18 3 (16.7) 6 (33.3) 7 (38.9) 2 (11.1)

35～39 25 2 (8.0) 17 (68.0) 6 (24.0) 0 (0.0)

40～44 22 0 (0.0) 14 (63.6) 7 (31.8) 1 (4.6)

45～49 37 1 (2.7) 22 (59.5) 14 (37.8) 0 (0.0)

50～54 33 0 (0.0) 26 (78.8) 7 (21.2) 0 (0.0)

55～59 49 1 (2.0) 33 (67.4) 14 (28.6) 1 (2.0)

60～64 45 2 (4.4) 27 (60.0) 16 (35.6) 0 (0.0)

65～69 59 1 (1.7) 46 (78.0) 12 (20.3) 0 (0.0)

70～74 55 2 (3.6) 34 (61.8) 18 (32.7) 1 (1.8)

75～79 35 4 (11.4) 20 (57.1) 11 (31.4) 0 (0.0)

80～84 35 3 (8.6) 15 (42.9) 17 (48.6) 0 (0.0)

85～　 25 4 (16.0) 10 (40.0) 11 (44.0) 0 (0.0)

処置完了の者
処置歯･未処置歯を

併有する者
未処置の者

う歯のない者

う歯のある者

対象者数
年齢階級

男

女

男女計

歯科保健状況調査の結果
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　 ◆歯-第６表◆　未処置歯のある者（５歳以上・永久歯）

人 人 （％） 人 （％） 人 （％）

5～9 12 2 (16.7) 0 (0.0) 2 (16.7)

10～14 15 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 9 4 (44.4) 2 (22.2) 2 (22.2)

20～24 2 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5 2 (40.0) 2 (40.0) 0 (0.0)

30～34 7 2 (28.6) 1 (14.3) 1 (14.3)

35～39 13 3 (23.1) 3 (23.1) 0 (0.0)

40～44 7 1 (14.3) 1 (14.3) 0 (0.0)

45～49 18 11 (61.1) 11 (61.1) 0 (0.0)

50～54 13 4 (30.8) 4 (30.8) 0 (0.0)

55～59 17 6 (35.3) 5 (29.4) 1 (5.9)

60～64 22 8 (36.4) 8 (36.4) 0 (0.0)

65～69 30 8 (26.7) 8 (26.7) 0 (0.0)

70～74 25 10 (40.0) 9 (36.0) 1 (4.0)

75～79 15 5 (33.3) 5 (33.3) 0 (0.0)

80～84 12 5 (41.7) 5 (41.7) 0 (0.0)

85～　 13 7 (53.9) 7 (53.9) 0 (0.0)

5～9 10 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

10～14 15 3 (20.0) 3 (20.0) 0 (0.0)

15～19 5 1 (20.0) 1 (20.0) 0 (0.0)

20～24 3 2 (66.7) 1 (33.3) 1 (33.3)

25～29 5 2 (40.0) 2 (40.0) 0 (0.0)

30～34 11 7 (63.6) 6 (54.6) 1 (9.1)

35～39 12 3 (25.0) 3 (25.0) 0 (0.0)

40～44 15 7 (46.7) 6 (40.0) 1 (6.7)

45～49 19 3 (15.8) 3 (15.8) 0 (0.0)

50～54 20 3 (15.0) 3 (15.0) 0 (0.0)

55～59 32 9 (28.1) 9 (28.1) 0 (0.0)

60～64 23 8 (34.8) 8 (34.8) 0 (0.0)

65～69 29 4 (13.8) 4 (13.8) 0 (0.0)

70～74 30 9 (30.0) 9 (30.0) 0 (0.0)

75～79 20 6 (30.0) 6 (30.0) 0 (0.0)

80～84 23 12 (52.2) 12 (52.2) 0 (0.0)

85～　 12 4 (33.3) 4 (33.3) 0 (0.0)

5～9 22 2 (9.1) 0 (0.0) 2 (9.1)

10～14 30 3 (10.0) 3 (10.0) 0 (0.0)

15～19 14 5 (35.7) 3 (21.4) 2 (14.3)

20～24 5 2 (40.0) 1 (20.0) 1 (20.0)

25～29 10 4 (40.0) 4 (40.0) 0 (0.0)

30～34 18 9 (50.0) 7 (38.9) 2 (11.1)

35～39 25 6 (24.0) 6 (24.0) 0 (0.0)

40～44 22 8 (36.4) 7 (31.8) 1 (4.6)

45～49 37 14 (37.8) 14 (37.8) 0 (0.0)

50～54 33 7 (21.2) 7 (21.2) 0 (0.0)

55～59 49 15 (30.6) 14 (28.6) 1 (2.0)

60～64 45 16 (35.6) 16 (35.6) 0 (0.0)

65～69 59 12 (20.3) 12 (20.3) 0 (0.0)

70～74 55 19 (34.6) 18 (32.7) 1 (1.8)

75～79 35 11 (31.4) 11 (31.4) 0 (0.0)

80～84 35 17 (48.6) 17 (48.6) 0 (0.0)

85～　 25 11 (44.0) 11 (44.0) 0 (0.0)

年齢階級
対象者数

未処置の者計

未処置歯のある者

処置歯･未処置歯を
併有する者

男

女

男女計
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　　◆歯-第７表◆　未処置歯のある者（10歳以上・永久歯）

人 人 （％） 人 （％） 人 （％）

10～19 24 4 (16.7) 2 (8.3) 2 (8.3)

20～29 7 2 (28.6) 2 (28.6) 0 (0.0)

30～39 20 5 (25.0) 4 (20.0) 1 (5.0)

40～49 25 12 (48.0) 12 (48.0) 0 (0.0)

50～59 30 10 (33.3) 9 (30.0) 1 (3.3)

60～69 52 16 (30.8) 16 (30.8) 0 (0.0)

70～79 40 15 (37.5) 14 (35.0) 1 (2.5)

80～ 25 12 (48.0) 12 (48.0) 0 (0.0)

10～19 20 4 (20.0) 4 (20.0) 0 (0.0)

20～29 8 4 (50.0) 3 (37.5) 1 (12.5)

30～39 23 10 (43.5) 9 (39.1) 1 (4.4)

40～49 34 10 (29.4) 9 (26.5) 1 (2.9)

50～59 52 12 (23.1) 12 (23.1) 0 (0.0)

60～69 52 12 (23.1) 12 (23.1) 0 (0.0)

70～79 50 15 (30.0) 15 (30.0) 0 (0.0)

80～ 35 16 (45.7) 16 (45.7) 0 (0.0)

10～19 44 8 (18.2) 6 (13.6) 2 (4.6)

20～29 15 6 (40.0) 5 (33.3) 1 (6.7)

30～39 43 15 (34.9) 13 (30.2) 2 (4.7)

40～49 59 22 (37.3) 21 (35.6) 1 (1.7)

50～59 82 22 (26.8) 21 (25.6) 1 (1.2)

60～69 104 28 (26.9) 28 (26.9) 0 (0.0)

70～79 90 30 (33.3) 29 (32.2) 1 (1.1)

80～ 60 28 (46.7) 28 (46.7) 0 (0.0)

年齢階級 未処置の者計
処置歯･未処置歯を

併有する者

未処置歯のある者

対象者数

女

男女計

男
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　　◆歯-第８表◆　１人平均ＤＭＦ歯数（ＤＭＦＴ指数）（５歳以上・永久歯） （本）

計
未処置歯

(D)
処置歯

(F)
喪失歯

(M)
DMFT

未処置歯
(D)

処置歯
(F)

喪失歯
(M)

5～9 12 4 4 0 0 0.33 0.33 0.00 0.00

10～14 15 7 0 7 0 0.47 0.00 0.47 0.00

15～19 9 28 16 12 0 3.11 1.78 1.33 0.00

20～24 2 3 0 3 0 1.50 0.00 1.50 0.00

25～29 5 23 5 18 0 4.60 1.00 3.60 0.00

30～34 7 33 4 28 1 4.71 0.57 4.00 0.14

35～39 13 91 13 75 3 7.00 1.00 5.77 0.23

40～44 7 92 2 81 9 13.14 0.29 11.57 1.29

45～49 18 256 41 206 9 14.22 2.28 11.44 0.50

50～54 13 195 6 170 19 15.00 0.46 13.08 1.46

55～59 17 192 12 155 25 11.29 0.71 9.12 1.47

60～64 22 353 29 231 93 16.05 1.32 10.50 4.23

65～69 30 542 25 368 149 18.07 0.83 12.27 4.97

70～74 25 458 31 261 166 18.32 1.24 10.44 6.64

75～79 15 313 13 140 160 20.87 0.87 9.33 10.67

80～84 12 255 19 99 137 21.25 1.58 8.25 11.42

85～　 13 312 26 141 145 24.00 2.00 10.85 11.15

5～9 10 5 0 5 0 0.50 0.00 0.50 0.00

10～14 15 13 4 9 0 0.87 0.27 0.60 0.00

15～19 5 3 1 2 0 0.60 0.20 0.40 0.00

20～24 3 22 3 19 0 7.33 1.00 6.33 0.00

25～29 5 50 4 44 2 10.00 0.80 8.80 0.40

30～34 11 90 29 59 2 8.18 2.64 5.36 0.18

35～39 12 100 3 89 8 8.33 0.25 7.42 0.67

40～44 15 183 28 140 15 12.20 1.87 9.33 1.00

45～49 19 244 4 218 22 12.84 0.21 11.47 1.16

50～54 20 306 5 273 28 15.30 0.25 13.65 1.40

55～59 32 533 17 476 40 16.66 0.53 14.88 1.25

60～64 23 412 14 354 44 17.91 0.61 15.39 1.91

65～69 29 488 10 381 97 16.83 0.34 13.14 3.34

70～74 30 579 29 388 162 19.30 0.97 12.93 5.40

75～79 20 413 7 191 215 20.65 0.35 9.55 10.75

80～84 23 580 31 241 308 25.22 1.35 10.48 13.39

85～　 12 292 4 107 181 24.33 0.33 8.92 15.08

5～9 22 9 4 5 0 0.41 0.18 0.23 0.00

10～14 30 20 4 16 0 0.67 0.13 0.53 0.00

15～19 14 31 17 14 0 2.21 1.21 1.00 0.00

20～24 5 25 3 22 0 5.00 0.60 4.40 0.00

25～29 10 73 9 62 2 7.30 0.90 6.20 0.20

30～34 18 123 33 87 3 6.83 1.83 4.83 0.17

35～39 25 191 16 164 11 7.64 0.64 6.56 0.44

40～44 22 275 30 221 24 12.50 1.36 10.05 1.09

45～49 37 500 45 424 31 13.51 1.22 11.46 0.84

50～54 33 501 11 443 47 15.18 0.33 13.42 1.42

55～59 49 725 29 631 65 14.80 0.59 12.88 1.33

60～64 45 765 43 585 137 17.00 0.96 13.00 3.04

65～69 59 1030 35 749 246 17.46 0.59 12.69 4.17

70～74 55 1037 60 649 328 18.85 1.09 11.80 5.96

75～79 35 726 20 331 375 20.74 0.57 9.46 10.71

80～84 35 835 50 340 445 23.86 1.43 9.71 12.71

85～　 25 604 30 248 326 24.16 1.20 9.92 13.04

一人平均歯数

男女計

女

歯数
年齢階級

対象者数
（人）

男
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　　◆歯-第９表◆　処置歯にしめる充填歯、クラウンの割合（５歳以上・乳歯+永久歯）

本 本 （％） 本 （％）

5～9 11 11 (100.0) 0 (0.0)

10～14 7 7 (100.0) 0 (0.0)

15～19 12 8 (66.7) 4 (33.3)

20～24 3 1 (33.3) 2 (66.7)

25～29 18 16 (88.9) 2 (11.1)

30～34 28 21 (75.0) 7 (25.0)

35～39 75 54 (72.0) 21 (28.0)

40～44 81 65 (80.2) 16 (19.8)

45～49 206 149 (72.3) 57 (27.7)

50～54 170 92 (54.1) 78 (45.9)

55～59 155 85 (54.8) 70 (45.2)

60～64 231 136 (58.9) 95 (41.1)

65～69 368 174 (47.3) 194 (52.7)

70～74 261 94 (36.0) 167 (64.0)

75～79 140 86 (61.4) 54 (38.6)

80～84 99 36 (36.4) 63 (63.6)

85～　 141 44 (31.2) 97 (68.8)

5～9 11 8 (72.7) 3 (27.3)

10～14 14 14 (100.0) 0 (0.0)

15～19 2 2 (100.0) 0 (0.0)

20～24 21 9 (42.9) 12 (57.1)

25～29 44 41 (93.2) 3 (6.8)

30～34 59 50 (84.7) 9 (15.3)

35～39 89 70 (78.7) 19 (21.3)

40～44 140 117 (83.6) 23 (16.4)

45～49 218 170 (78.0) 48 (22.0)

50～54 273 163 (59.7) 110 (40.3)

55～59 476 291 (61.1) 185 (38.9)

60～64 354 174 (49.2) 180 (50.8)

65～69 381 170 (44.6) 211 (55.4)

70～74 388 173 (44.6) 215 (55.4)

75～79 191 88 (46.1) 103 (53.9)

80～84 241 95 (39.4) 146 (60.6)

85～　 107 47 (43.9) 60 (56.1)

5～9 22 19 (86.4) 3 (13.6)

10～14 21 21 (100.0) 0 (0.0)

15～19 14 10 (71.4) 4 (28.6)

20～24 24 10 (41.7) 14 (58.3)

25～29 62 57 (91.9) 5 (8.1)

30～34 87 71 (81.6) 16 (18.4)

35～39 164 124 (75.6) 40 (24.4)

40～44 221 182 (82.4) 39 (17.6)

45～49 424 319 (75.2) 105 (24.8)

50～54 443 255 (57.6) 188 (42.4)

55～59 631 376 (59.6) 255 (40.4)

60～64 585 310 (53.0) 275 (47.0)

65～69 749 344 (45.9) 405 (54.1)

70～74 649 267 (41.1) 382 (58.9)

75～79 331 174 (52.6) 157 (47.4)

80～84 340 131 (38.5) 209 (61.5)

85～　 248 91 (36.7) 157 (63.3)

女

男女計

クラウン(K)

処置歯
(F)+(K)

男

年齢階級 充填歯(F)
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　　◆歯-第10表◆　喪失歯のある者（５歳以上・永久歯）

　　◆歯-第11表◆　１人平均喪失歯数（５歳以上・永久歯）  （本）

男 女 男女計 人 （％） 人 （％） 人 （％）

5～9 12 10 22 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

10～14 15 15 30 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 9 5 14 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 2 3 5 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5 5 10 0 (0.0) 2 (40.0) 2 (20.0)

30～34 7 11 18 1 (14.3) 2 (18.2) 3 (16.7)

35～39 13 12 25 3 (23.1) 4 (33.3) 7 (28.0)

40～44 7 15 22 3 (42.9) 4 (26.7) 7 (31.8)

45～49 18 19 37 5 (27.8) 8 (42.1) 13 (35.1)

50～54 13 20 33 6 (46.2) 8 (40.0) 14 (42.4)

55～59 17 32 49 9 (52.9) 17 (53.1) 26 (53.1)

60～64 22 23 45 10 (45.5) 13 (56.5) 23 (51.1)

65～69 30 29 59 23 (76.7) 23 (79.3) 46 (78.0)

70～74 25 30 55 23 (92.0) 25 (83.3) 48 (87.3)

75～79 15 20 35 15 (100.0) 17 (85.0) 32 (91.4)

80～84 12 23 35 11 (91.7) 21 (91.3) 32 (91.4)

85～　 13 12 25 12 (92.3) 11 (91.7) 23 (92.0)

年齢階級
男 女 男女計対象者数（人）

男 女 男女計 男 女 男女計 男 女 男女計

5～9 12 10 22 0 0 0 0.00 0.00 0.00

10～14 15 15 30 0 0 0 0.00 0.00 0.00

15～19 9 5 14 0 0 0 0.00 0.00 0.00

20～24 2 3 5 0 0 0 0.00 0.00 0.00

25～29 5 5 10 0 2 2 0.00 0.40 0.20

30～34 7 11 18 1 2 3 0.14 0.18 0.17

35～39 13 12 25 3 8 11 0.23 0.67 0.44

40～44 7 15 22 9 15 24 1.29 1.00 1.09

45～49 18 19 37 9 22 31 0.50 1.16 0.84

50～54 13 20 33 19 28 47 1.46 1.40 1.42

55～59 17 32 49 25 40 65 1.47 1.25 1.33

60～64 22 23 45 93 44 137 4.23 1.91 3.04

65～69 30 29 59 149 97 246 4.97 3.34 4.17

70～74 25 30 55 166 162 328 6.64 5.40 5.96

75～79 15 20 35 160 215 375 10.67 10.75 10.71

80～84 12 23 35 137 308 445 11.42 13.39 12.71

85～　 13 12 25 145 181 326 11.15 15.08 13.04

喪失歯数 一人平均喪失歯数
年齢階級

対象者数（人）
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　　◆歯-第12表◆　19本以下の歯を有する者（５歳以上・永久歯）

　　◆歯-第13表◆　20本以上歯を有する者（５歳以上・永久歯）

男 女 男女計 人 （％） 人 （％） 人 （％）

5～9 12 10 22 12 (100.0) 9 (90.0) 21 (95.5)

10～14 15 15 30 2 (13.3) 1 (6.7) 3 (10.0)

15～19 9 5 14 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 2 3 5 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5 5 10 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 7 11 18 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 13 12 25 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 7 15 22 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 18 19 37 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

50～54 13 20 33 0 (0.0) 1 (5.0) 1 (3.0)

55～59 17 32 49 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

60～64 22 23 45 2 (9.1) 1 (4.4) 3 (6.7)

65～69 30 29 59 4 (13.3) 3 (10.3) 7 (11.9)

70～74 25 30 55 6 (24.0) 6 (20.0) 12 (21.8)

75～79 15 20 35 8 (53.3) 9 (45.0) 17 (48.6)

80～84 12 23 35 7 (58.3) 15 (65.2) 22 (62.9)

85～ 13 12 25 8 (61.5) 7 (58.3) 15 (60.0)

年齢階級
対象者数（人） 男 女 男女計

男 女 男女計 人 （％） 人 （％） 人 （％）

5～9 12 10 22 0 (0.0) 1 (10.0) 1 (4.6)

10～14 15 15 30 13 (86.7) 14 (93.3) 27 (90.0)

15～19 9 5 14 9 (100.0) 5 (100.0) 14 (100.0)

20～24 2 3 5 2 (100.0) 3 (100.0) 5 (100.0)

25～29 5 5 10 5 (100.0) 5 (100.0) 10 (100.0)

30～34 7 11 18 7 (100.0) 11 (100.0) 18 (100.0)

35～39 13 12 25 13 (100.0) 12 (100.0) 25 (100.0)

40～44 7 15 22 7 (100.0) 15 (100.0) 22 (100.0)

45～49 18 19 37 18 (100.0) 19 (100.0) 37 (100.0)

50～54 13 20 33 13 (100.0) 19 (95.0) 32 (97.0)

55～59 17 32 49 17 (100.0) 32 (100.0) 49 (100.0)

60～64 22 23 45 20 (90.9) 22 (95.7) 42 (93.3)

65～69 30 29 59 26 (86.7) 26 (89.7) 52 (88.1)

70～74 25 30 55 19 (76.0) 24 (80.0) 43 (78.2)

75～79 15 20 35 7 (46.7) 11 (55.0) 18 (51.4)

80～84 12 23 35 5 (41.7) 8 (34.8) 13 (37.1)

85～ 13 12 25 5 (38.5) 5 (41.7) 10 (40.0)

年齢階級
男女計対象者数（人） 男 女
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　　◆歯-第14表◆　24本以上歯を有する者（５歳以上・永久歯）

　　◆歯-第15表◆　１人平均現在歯数（５歳以上・永久歯） （本）

男 女 男女計 人 （％） 人 （％） 人 （％）

5～9 12 10 22 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

10～14 15 15 30 12 (80.0) 12 (80.0) 24 (80.0)

15～19 9 5 14 9 (100.0) 5 (100.0) 14 (100.0)

20～24 2 3 5 2 (100.0) 3 (100.0) 5 (100.0)

25～29 5 5 10 5 (100.0) 5 (100.0) 10 (100.0)

30～34 7 11 18 7 (100.0) 11 (100.0) 18 (100.0)

35～39 13 12 25 13 (100.0) 12 (100.0) 25 (100.0)

40～44 7 15 22 7 (100.0) 15 (100.0) 22 (100.0)

45～49 18 19 37 18 (100.0) 18 (94.7) 36 (97.3)

50～54 13 20 33 12 (92.3) 18 (90.0) 30 (90.9)

55～59 17 32 49 17 (100.0) 31 (96.9) 48 (98.0)

60～64 22 23 45 17 (77.3) 21 (91.3) 38 (84.4)

65～69 30 29 59 22 (73.3) 21 (72.4) 43 (72.9)

70～74 25 30 55 11 (44.0) 16 (53.3) 27 (49.1)

75～79 15 20 35 7 (46.7) 9 (45.0) 16 (45.7)

80～84 12 23 35 3 (25.0) 5 (21.7) 8 (22.9)

85～　 13 12 25 3 (23.1) 3 (25.0) 6 (24.0)

年齢階級
対象者数（人） 男 女 男女計

男 女 男女計 男 女 男女計 男 女 男女計

5～9 12 10 22 89 105 194 7.42 10.50 8.82

10～14 15 15 30 369 372 741 24.60 24.80 24.70

15～19 9 5 14 252 140 392 28.00 28.00 28.00

20～24 2 3 5 61 86 147 30.50 28.67 29.40

25～29 5 5 10 150 147 297 30.00 29.40 29.70

30～34 7 11 18 208 319 527 29.71 29.00 29.28

35～39 13 12 25 373 337 710 28.69 28.08 28.40

40～44 7 15 22 197 419 616 28.14 27.93 28.00

45～49 18 19 37 519 534 1053 28.83 28.11 28.46

50～54 13 20 33 363 543 906 27.92 27.15 27.45

55～59 17 32 49 465 873 1338 27.35 27.28 27.31

60～64 22 23 45 539 610 1149 24.50 26.52 25.53

65～69 30 29 59 705 730 1435 23.50 25.17 24.32

70～74 25 30 55 545 681 1226 21.80 22.70 22.29

75～79 15 20 35 265 354 619 17.67 17.70 17.69

80～84 12 23 35 202 337 539 16.83 14.65 15.40

85～　 13 12 25 220 159 379 16.92 13.25 15.16

対象者数（人）
年齢階級

現在歯数 一人平均現在歯数
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　　◆歯-第16表◆　補綴物を装着している者（５歳以上・永久歯）

　　　注）複数の種類の義歯を装着している者がいるため、割合を合計すると100％を超える年齢階級がある。

対象者数

人 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

5～9 12 12 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

10～14 15 15 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 9 9 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 2 2 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5 5 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 7 6 (85.7) 1 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 13 12 (92.3) 1 (7.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 7 5 (71.4) 1 (14.3) 1 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 18 16 (88.9) 2 (11.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

50～54 13 9 (69.2) 4 (30.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

55～59 17 10 (58.8) 6 (35.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (5.9)

60～64 22 13 (59.1) 6 (27.3) 4 (18.2) 2 (9.1) 1 (4.6)

65～69 30 10 (33.3) 17 (56.7) 5 (16.7) 1 (3.3) 2 (6.7)

70～74 25 5 (20.0) 13 (52.0) 12 (48.0) 1 (4.0) 3 (12.0)

75～79 15 4 (26.7) 5 (33.3) 7 (46.7) 2 (13.3) 0 (0.0)

80～84 12 1 (8.3) 7 (58.3) 6 (50.0) 1 (8.3) 1 (8.3)

85～　 13 4 (30.8) 2 (15.4) 4 (30.8) 3 (23.1) 0 (0.0)

5～9 10 10 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

10～14 15 15 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 5 5 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 3 3 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5 5 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 11 9 (81.8) 2 (18.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 12 10 (83.3) 2 (16.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 15 13 (86.7) 2 (13.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 19 16 (84.2) 3 (15.8) 1 (5.3) 0 (0.0) 1 (5.3)

50～54 20 15 (75.0) 4 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (5.0)

55～59 32 20 (62.5) 11 (34.4) 3 (9.4) 0 (0.0) 0 (0.0)

60～64 23 11 (47.8) 11 (47.8) 5 (21.7) 0 (0.0) 0 (0.0)

65～69 29 10 (34.5) 18 (62.1) 4 (13.8) 0 (0.0) 2 (6.9)

70～74 30 10 (33.3) 14 (46.7) 8 (26.7) 1 (3.3) 2 (6.7)

75～79 20 2 (10.0) 9 (45.0) 11 (55.0) 5 (25.0) 1 (5.0)

80～84 23 3 (13.0) 9 (39.1) 16 (69.6) 7 (30.4) 3 (13.0)

85～　 12 3 (25.0) 3 (25.0) 4 (33.3) 6 (50.0) 1 (8.3)

5～9 22 22 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

10～14 30 30 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 14 14 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 5 5 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 10 10 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 18 15 (83.3) 3 (16.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 25 22 (88.0) 3 (12.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 22 18 (81.8) 3 (13.6) 1 (4.6) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 37 32 (86.5) 5 (13.5) 1 (2.7) 0 (0.0) 1 (2.7)

50～54 33 24 (72.7) 8 (24.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (3.0)

55～59 49 30 (61.2) 17 (34.7) 3 (6.1) 0 (0.0) 1 (2.0)

60～64 45 24 (53.3) 17 (37.8) 9 (20.0) 2 (4.4) 1 (2.2)

65～69 59 20 (33.9) 35 (59.3) 9 (15.3) 1 (1.7) 4 (6.8)

70～74 55 15 (27.3) 27 (49.1) 20 (36.4) 2 (3.6) 5 (9.1)

75～79 35 6 (17.1) 14 (40.0) 18 (51.4) 7 (20.0) 1 (2.9)

80～84 35 4 (11.4) 16 (45.7) 22 (62.9) 8 (22.9) 4 (11.4)

85～　 25 7 (28.0) 5 (20.0) 8 (32.0) 9 (36.0) 1 (4.0)

男

女

男女計

年齢階級
補綴物未装着者 架工義歯 部分床義歯 全部床義歯 インプラント
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　　◆歯-第17表◆　歯周ポケット（４㎜以上、６㎜以上）を有する者（15歳以上・永久歯）

4mm以上
6mm未満

6mm以上
4mm以上
6mm未満

6mm以上

15～19 9 6 3 0 0 66.7 33.3 0.0 0.0

20～24 2 1 1 0 0 50.0 50.0 0.0 0.0

25～29 5 5 0 0 0 100.0 0.0 0.0 0.0

30～34 7 5 2 0 0 71.4 28.6 0.0 0.0

35～39 13 7 5 1 0 53.9 38.5 7.7 0.0

40～44 7 4 3 0 0 57.1 42.9 0.0 0.0

45～49 18 8 8 2 0 44.4 44.4 11.1 0.0

50～54 13 5 8 0 0 38.5 61.5 0.0 0.0

55～59 17 5 10 2 0 29.4 58.8 11.8 0.0

60～64 22 9 11 0 2 40.9 50.0 0.0 9.1

65～69 30 7 16 6 1 23.3 53.3 20.0 3.3

70～74 25 11 12 1 1 44.0 48.0 4.0 4.0

75～79 15 4 3 5 3 26.7 20.0 33.3 20.0

80～84 12 2 5 3 2 16.7 41.7 25.0 16.7

85～ 13 2 7 1 3 15.4 53.9 7.7 23.1

全年齢 208 81 94 21 12 38.9 45.2 10.1 5.8

15～19 5 5 0 0 0 100.0 0.0 0.0 0.0

20～24 3 3 0 0 0 100.0 0.0 0.0 0.0

25～29 5 5 0 0 0 100.0 0.0 0.0 0.0

30～34 11 8 3 0 0 72.7 27.3 0.0 0.0

35～39 12 11 1 0 0 91.7 8.3 0.0 0.0

40～44 15 8 7 0 0 53.3 46.7 0.0 0.0

45～49 19 14 5 0 0 73.7 26.3 0.0 0.0

50～54 20 13 5 2 0 65.0 25.0 10.0 0.0

55～59 32 16 14 2 0 50.0 43.8 6.3 0.0

60～64 23 9 13 1 0 39.1 56.5 4.4 0.0

65～69 29 9 18 2 0 31.0 62.1 6.9 0.0

70～74 30 14 10 5 1 46.7 33.3 16.7 3.3

75～79 20 7 10 1 2 35.0 50.0 5.0 10.0

80～84 23 8 7 4 4 34.8 30.4 17.4 17.4

85～ 12 1 5 1 5 8.3 41.7 8.3 41.7

全年齢 259 131 98 18 12 50.6 37.8 7.0 4.6

15～19 14 11 3 0 0 78.6 21.4 0.0 0.0

20～24 5 4 1 0 0 80.0 20.0 0.0 0.0

25～29 10 10 0 0 0 100.0 0.0 0.0 0.0

30～34 18 13 5 0 0 72.2 27.8 0.0 0.0

35～39 25 18 6 1 0 72.0 24.0 4.0 0.0

40～44 22 12 10 0 0 54.6 45.5 0.0 0.0

45～49 37 22 13 2 0 59.5 35.1 5.4 0.0

50～54 33 18 13 2 0 54.6 39.4 6.1 0.0

55～59 49 21 24 4 0 42.9 49.0 8.2 0.0

60～64 45 18 24 1 2 40.0 53.3 2.2 4.4

65～69 59 16 34 8 1 27.1 57.6 13.6 1.7

70～74 55 25 22 6 2 45.5 40.0 10.9 3.6

75～79 35 11 13 6 5 31.4 37.1 17.1 14.3

80～84 35 10 12 7 6 28.6 34.3 20.0 17.1

85～ 25 3 12 2 8 12.0 48.0 8.0 32.0

全年齢 467 212 192 39 24 45.4 41.1 8.4 5.1

対象歯の
ない者

割　合　(％)　

4mm未満
対象歯の
ない者

4mm未満

歯周ポケット（4mm以上）の
ある者

歯周ポケット（4mm以上）の
ある者

男女計

年齢階級 総数

人　数　(人)　

女

男
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　　◆歯-第18表◆　歯周ポケット（４㎜以上、６㎜以上）を有する者（20歳以上・永久歯）

4mm以上
6mm未満

6mm以上
4mm以上
6mm未満

6mm以上

20～29 7 6 1 0 0 85.7 14.3 0.0 0.0

30～39 20 12 7 1 0 60.0 35.0 5.0 0.0

40～49 25 12 11 2 0 48.0 44.0 8.0 0.0

50～59 30 10 18 2 0 33.3 60.0 6.7 0.0

60～69 52 16 27 6 3 30.8 51.9 11.5 5.8

70～79 40 15 15 6 4 37.5 37.5 15.0 10.0

80～ 25 4 12 4 5 16.0 48.0 16.0 20.0

全年齢 199 75 91 21 12 37.7 45.7 10.6 6.0

20～29 8 8 0 0 0 100.0 0.0 0.0 0.0

30～39 23 19 4 0 0 82.6 17.4 0.0 0.0

40～49 34 22 12 0 0 64.7 35.3 0.0 0.0

50～59 52 29 19 4 0 55.8 36.5 7.7 0.0

60～69 52 18 31 3 0 34.6 59.6 5.8 0.0

70～79 50 21 20 6 3 42.0 40.0 12.0 6.0

80～ 35 9 12 5 9 25.7 34.3 14.3 25.7

全年齢 254 126 98 18 12 49.6 38.6 7.1 4.7

20～29 15 14 1 0 0 93.3 6.7 0.0 0.0

30～39 43 31 11 1 0 72.1 25.6 2.3 0.0

40～49 59 34 23 2 0 57.6 39.0 3.4 0.0

50～59 82 39 37 6 0 47.6 45.1 7.3 0.0

60～69 104 34 58 9 3 32.7 55.8 8.7 2.9

70～79 90 36 35 12 7 40.0 38.9 13.3 7.8

80～ 60 13 24 9 14 21.7 40.0 15.0 23.3

全年齢 453 201 189 39 24 44.4 41.7 8.6 5.3

対象歯の
ない者

男

女

男女計

年齢階級 総数

人　数　(人)　 割　合　(％)　

4mm未満

歯周ポケット（4mm以上）の
ある者 対象歯の

ない者
4mm未満

歯周ポケット（4mm以上）の
ある者
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　　◆歯-第19表◆　歯周ポケットの分画数の１人平均値（15歳以上・永久歯）　　

    ※（　　）内に標準偏差を示した。　（　）:　Standard deviation

年齢階級 対象者数

15～19 9 5.44 (1.0) 0.56 (1.0) 0.00 (0.0) 0.00 (0.0) 0.56 (1.0)

20～24 2 4.50 (2.1) 1.50 (2.1) 0.00 (0.0) 0.00 (0.0) 1.50 (2.1)

25～29 5 6.00 (0.0) 0.00 (0.0) 0.00 (0.0) 0.00 (0.0) 0.00 (0.0)

30～34 7 5.71 (0.5) 0.29 (0.5) 0.00 (0.0) 0.00 (0.0) 0.29 (0.5)

35～39 13 4.38 (2.0) 1.54 (1.9) 0.08 (0.3) 0.00 (0.0) 1.62 (2.0)

40～44 7 3.86 (2.7) 1.86 (2.3) 0.00 (0.0) 0.29 (0.8) 1.86 (2.3)

45～49 18 4.39 (2.0) 1.33 (1.6) 0.28 (1.0) 0.00 (0.0) 1.61 (2.0)

50～54 13 4.54 (1.3) 1.23 (1.4) 0.00 (0.0) 0.23 (0.4) 1.23 (1.4)

55～59 17 4.06 (1.6) 1.65 (1.4) 0.12 (0.3) 0.18 (0.4) 1.76 (1.6)

60～64 22 3.64 (2.1) 1.55 (2.0) 0.00 (0.0) 0.82 (1.8) 1.55 (2.0)

65～69 30 2.80 (2.0) 2.07 (1.8) 0.20 (0.4) 0.93 (1.6) 2.27 (1.9)

70～74 25 3.44 (1.8) 1.32 (1.6) 0.04 (0.2) 1.20 (1.4) 1.36 (1.6)

75～79 15 2.07 (2.6) 1.20 (1.7) 0.40 (0.6) 2.33 (2.5) 1.60 (2.0)

80～84 12 1.58 (1.1) 1.50 (1.6) 0.33 (0.7) 2.50 (2.1) 1.83 (1.8)

85～   13 1.46 (1.7) 2.23 (1.8) 0.08 (0.3) 2.15 (2.2) 2.31 (1.9)

15～19 5 6.00 (0.0) 0.00 (0.0) 0.00 (0.0) 0.00 (0.0) 0.00 (0.0)

20～24 3 6.00 (0.0) 0.00 (0.0) 0.00 (0.0) 0.00 (0.0) 0.00 (0.0)

25～29 5 6.00 (0.0) 0.00 (0.0) 0.00 (0.0) 0.00 (0.0) 0.00 (0.0)

30～34 11 4.73 (2.2) 1.27 (2.2) 0.00 (0.0) 0.00 (0.0) 1.27 (2.2)

35～39 12 5.75 (0.9) 0.25 (0.9) 0.00 (0.0) 0.00 (0.0) 0.25 (0.9)

40～44 15 4.53 (2.1) 1.40 (2.0) 0.00 (0.0) 0.07 (0.3) 1.40 (2.0)

45～49 19 5.32 (1.3) 0.68 (1.3) 0.00 (0.0) 0.00 (0.0) 0.68 (1.3)

50～54 20 5.05 (1.4) 0.70 (1.2) 0.10 (0.3) 0.15 (0.7) 0.80 (1.4)

55～59 32 4.69 (1.7) 1.13 (1.6) 0.09 (0.4) 0.09 (0.4) 1.22 (1.7)

60～64 23 4.13 (1.9) 1.43 (1.7) 0.17 (0.8) 0.26 (0.5) 1.61 (1.8)

65～69 29 3.72 (1.8) 1.55 (1.6) 0.14 (0.5) 0.59 (1.2) 1.69 (1.6)

70～74 30 3.63 (1.8) 1.17 (1.4) 0.23 (0.6) 0.97 (1.4) 1.40 (1.7)

75～79 20 2.55 (2.0) 1.10 (1.2) 0.05 (0.2) 2.30 (2.2) 1.15 (1.3)

80～84 23 1.74 (1.7) 1.17 (1.7) 0.35 (0.9) 2.74 (2.2) 1.52 (2.0)

85～ 12 1.50 (1.8) 1.17 (1.6) 0.08 (0.3) 3.25 (2.8) 1.25 (1.5)

15～19 14 5.64 (0.8) 0.36 (0.8) 0.00 (0.0) 0.00 (0.0) 0.36 (0.8)

20～24 5 5.40 (1.3) 0.60 (1.3) 0.00 (0.0) 0.00 (0.0) 0.60 (1.3)

25～29 10 6.00 (0.0) 0.00 (0.0) 0.00 (0.0) 0.00 (0.0) 0.00 (0.0)

30～34 18 5.11 (1.8) 0.89 (1.8) 0.00 (0.0) 0.00 (0.0) 0.89 (1.8)

35～39 25 5.04 (1.7) 0.92 (1.6) 0.04 (0.2) 0.00 (0.0) 0.96 (1.7)

40～44 22 4.32 (2.3) 1.55 (2.0) 0.00 (0.0) 0.14 (0.5) 1.55 (2.0)

45～49 37 4.86 (1.7) 1.00 (1.5) 0.14 (0.7) 0.00 (0.0) 1.14 (1.7)

50～54 33 4.85 (1.4) 0.91 (1.3) 0.06 (0.2) 0.18 (0.6) 0.97 (1.4)

55～59 49 4.47 (1.7) 1.31 (1.5) 0.10 (0.4) 0.12 (0.4) 1.41 (1.7)

60～64 45 3.89 (2.0) 1.49 (1.8) 0.09 (0.6) 0.53 (1.3) 1.58 (1.8)

65～69 59 3.25 (1.9) 1.81 (1.7) 0.17 (0.5) 0.76 (1.4) 1.98 (1.8)

70～74 55 3.55 (1.8) 1.24 (1.5) 0.15 (0.5) 1.07 (1.4) 1.38 (1.6)

75～79 35 2.34 (2.2) 1.14 (1.4) 0.20 (0.5) 2.31 (2.3) 1.34 (1.6)

80～84 35 1.69 (1.5) 1.29 (1.6) 0.34 (0.8) 2.66 (2.1) 1.63 (1.9)

85～ 25 1.48 (1.7) 1.72 (1.7) 0.08 (0.3) 2.68 (2.5) 1.80 (1.8)

 対象歯のない部位
歯周ポケット

4mm以上（再掲）

男

女

男
女
計

歯周ポケット
4mm未満

歯周ポケット
4mm以上6mm未満

歯周ポケット
6mm以上
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　　◆歯-第20表◆　歯肉出血を有する者（10歳以上・永久歯）

10～14 15               7                8                0 46.7            53.3 0.0

15～19 9                3                6                0 33.3            66.7 0.0

20～24 2                1                1                0 50.0            50.0 0.0

25～29 5                3                2                0 60.0            40.0 0.0

30～34 7                5                2                0 71.4            28.6 0.0

35～39 13               6                7                0 46.2            53.9 0.0

40～44 7                1                6                0 14.3            85.7 0.0

45～49 18               8                10               0 44.4            55.6 0.0

50～54 13               4                9                0 30.8            69.2 0.0

55～59 17               10               7                0 58.8            41.2 0.0

60～64 22               10               10               2 45.5            45.5 9.1

65～69 30               13               16               1 43.3            53.3 3.3

70～74 25               10               14               1 40.0            56.0 4.0

75～79 15               4                8                3 26.7            53.3 20.0

80～84 12               4                6                2 33.3            50.0 16.7

85～   13               4                6                3 30.8            46.2 23.1

10～14 15               9                6                0 60.0            40.0 0.0

15～19 5                2                3                0 40.0            60.0 0.0

20～24 3                3                -                0 100.0           0.0 0.0

25～29 5                3                2                0 60.0            40.0 0.0

30～34 11               7                4                0 63.6            36.4 0.0

35～39 12               8                4                0 66.7            33.3 0.0

40～44 15               7                8                0 46.7            53.3 0.0

45～49 19               9                10               0 47.4            52.6 0.0

50～54 20               10               10               0 50.0            50.0 0.0

55～59 32               16               16               0 50.0            50.0 0.0

60～64 23               12               11               0 52.2            47.8 0.0

65～69 29               7                22               0 24.1            75.9 0.0

70～74 30               15               14               1 50.0            46.7 3.3

75～79 20               10               8                2 50.0            40.0 10.0

80～84 23               7                12               4 30.4            52.2 17.4

85～   12               2                5                5 16.7            41.7 41.7

10～14 30               16               14               0 53.3            46.7 0.0

15～19 14               5                9                0 35.7            64.3 0.0

20～24 5                4                1                0 80.0            20.0 0.0

25～29 10               6                4                0 60.0            40.0 0.0

30～34 18               12               6                0 66.7            33.3 0.0

35～39 25               14               11               0 56.0            44.0 0.0

40～44 22               8                14               0 36.4            63.6 0.0

45～49 37               17               20               0 46.0            54.1 0.0

50～54 33               14               19               0 42.4            57.6 0.0

55～59 49               26               23               0 53.1            46.9 0.0

60～64 45               22               21               2 48.9            46.7 4.4

65～69 59               20               38               1 33.9            64.4 1.7

70～74 55               25               28               2 45.5            50.9 3.6

75～79 35               14               16               5 40.0            45.7 14.3

80～84 35               11               18               6 31.4            51.4 17.1

85～   25               6                11               8 24.0            44.0 32.0

女

男女計

年齢階級

割 合　（％）

歯肉出血 歯肉出血

なし あり 対象歯のない者 なし

人　数　(人)

総数

あり 対象歯のない者

男
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　　◆歯-第21表◆　歯肉出血の有無に関する１人平均分画数（10歳以上・永久歯）

     ※（　　）内に標準偏差を示した。　（　）:　Standard deviation

10～14 15               4.87 (1.3) 1.13 (1.3) 0 (0.0)

15～19 9                4.22 (2.1) 1.78 (2.1) 0 (0.0)

20～24 2                4.5 (2.1) 1.5 (2.1) 0 (0.0)

25～29 5                4.8 (1.8) 1.2 (1.8) 0 (0.0)

30～34 7                4.57 (2.5) 1.43 (2.5) 0 (0.0)

35～39 13               4.54 (1.8) 1.46 (1.8) 0 (0.0)

40～44 7                3 (2.1) 2.71 (1.7) 0.29 (0.8)

45～49 18               4.17 (2.0) 1.83 (2.0) 0 (0.0)

50～54 13               4.15 (1.6) 1.62 (1.7) 0.23 (0.4)

55～59 17               5 (1.2) 0.82 (1.2) 0.18 (0.4)

60～64 22               3.73 (2.2) 1.45 (2.0) 0.82 (1.8)

65～69 30               3.43 (1.9) 1.63 (1.8) 0.93 (1.6)

70～74 25               3.44 (2.0) 1.36 (1.7) 1.2 (1.4)

75～79 15               2.33 (2.4) 1.33 (1.7) 2.33 (2.5)

80～84 12               2.42 (1.8) 1 (1.4) 2.5 (2.1)

85～   13               2.62 (2.0) 1.15 (1.6) 2.15 (2.2)

10～14 15               4.87 (1.6) 1.07 (1.4) 0.07 (0.3)

15～19 5                4.6 (1.5) 1.4 (1.5) 0 (0.0)

20～24 3                6 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5                5.4 (0.9) 0.6 (0.9) 0 (0.0)

30～34 11               4.91 (1.9) 1.09 (1.9) 0 (0.0)

35～39 12               5.58 (0.7) 0.42 (0.7) 0 (0.0)

40～44 15               3.87 (2.4) 2.07 (2.3) 0.07 (0.3)

45～49 19               4.84 (1.5) 1.16 (1.5) 0 (0.0)

50～54 20               4.55 (1.7) 1.3 (1.7) 0.15 (0.7)

55～59 32               4.53 (1.9) 1.38 (1.8) 0.09 (0.4)

60～64 23               4 (2.1) 1.74 (2.2) 0.26 (0.5)

65～69 29               3.52 (1.9) 1.9 (1.8) 0.59 (1.2)

70～74 30               4.2 (1.6) 0.83 (1.1) 0.97 (1.4)

75～79 20               2.9 (2.2) 0.8 (1.4) 2.3 (2.2)

80～84 23               2 (1.7) 1.3 (1.8) 2.7 (2.2)

85～   12               1.67 (2.1) 1.08 (1.6) 3.25 (2.8)

10～14 30               4.87 (1.4) 1.1 (1.4) 0.03 (0.2)

15～19 14               4.36 (1.8) 1.64 (1.8) 0 (0.0)

20～24 5                5.4 (1.3) 0.6 (1.3) 0 (0.0)

25～29 10               5.1 (1.4) 0.9 (1.4) 0 (0.0)

30～34 18               4.78 (2.1) 1.22 (2.1) 0 (0.0)

35～39 25               5.04 (1.5) 0.96 (1.5) 0 (0.0)

40～44 22               3.59 (2.3) 2.27 (2.1) 0.14 (0.5)

45～49 37               4.51 (1.8) 1.49 (1.8) 0 (0.0)

50～54 33               4.39 (1.7) 1.42 (1.7) 0.18 (0.6)

55～59 49               4.69 (1.7) 1.18 (1.7) 0.12 (0.4)

60～64 45               3.87 (2.1) 1.6 (2.1) 0.53 (1.3)

65～69 59               3.47 (1.9) 1.76 (1.8) 0.76 (1.4)

70～74 55               3.85 (1.8) 1.07 (1.4) 1.07 (1.4)

75～79 35               2.66 (2.3) 1.03 (1.5) 2.31 (2.3)

80～84 35               2.14 (1.8) 1.2 (1.6) 2.63 (2.1)

85～   25               2.16 (2.1) 1.12 (1.5) 2.68 (2.5)

あり 対象歯なし

男

女

男女計

年齢階級 被調査者数 なし
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　 ◆歯-第22表◆ 歯肉出血と歯石沈着の有無別にみた歯周ポケット（４mm以上、６mm以上）の有無
   （右側上顎大臼歯）（10歳以上・永久歯）

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

10～14 15     12 (80.0) 2 (13.3) 0 (0.0) 1 (6.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 9      5 (55.6) 1 (11.1) 1 (11.1) 1 (11.1) 1 (11.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 2      2 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5      1 (20.0) 2 (40.0) 2 (40.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 7      4 (57.1) 2 (28.6) 1 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 13     5 (38.5) 3 (23.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (7.7) 2 (15.4) 1 (7.7) 1 (7.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 7      1 (14.3) 2 (28.6) 1 (14.3) 1 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (28.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 18     7 (38.9) 2 (11.1) 2 (11.1) 0 (0.0) 2 (11.1) 2 (11.1) 1 (5.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (5.6) 1 (5.6) 0 (0.0)

50～54 12     5 (41.7) 3 (25.0) 1 (8.3) 0 (0.0) 1 (8.3) 2 (16.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

55～59 17     7 (41.2) 0 (0.0) 3 (17.7) 0 (0.0) 4 (23.5) 1 (5.9) 0 (0.0) 1 (5.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (5.9) 0 (0.0)

60～64 19     6 (31.6) 1 (5.3) 3 (15.8) 2 (10.5) 4 (21.1) 2 (10.5) 0 (0.0) 1 (5.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

65～69 25     5 (20.0) 0 (0.0) 1 (4.0) 3 (12.0) 5 (20.0) 5 (20.0) 4 (16.0) 2 (8.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

70～74 21     7 (33.3) 2 (9.5) 2 (9.5) 1 (4.8) 4 (19.1) 1 (4.8) 1 (4.8) 3 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

75～79 8      2 (25.0) 1 (12.5) 1 (12.5) 0 (0.0) 1 (12.5) 1 (12.5) 0 (0.0) 2 (25.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

80～84 6      0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (50.0) 2 (33.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (16.7) 0 (0.0) 0 (0.0)

85～   9      1 (11.1) 1 (11.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (22.2) 2 (22.2) 0 (0.0) 2 (22.2) 1 (11.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

全年齢 193   70 (36.3) 22 (11.4) 18 (9.3) 9 (4.7) 28 (14.5) 20 (10.4) 7 (3.6) 14 (7.3) 1 (0.5) 2 (1.0) 2 (1.0) 0 (0.0)

10～1 15     10 (66.7) 3 (20.0) 0 (0.0) 1 (6.7) 0 (0.0) 1 (6.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 5      5 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 3      3 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5      4 (80.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 11     7 (63.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (9.1) 2 (18.2) 1 (9.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 12     9 (75.0) 0 (0.0) 1 (8.3) 1 (8.3) 0 (0.0) 1 (8.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 15     8 (53.3) 1 (6.7) 0 (0.0) 1 (6.7) 0 (0.0) 1 (6.7) 0 (0.0) 4 (26.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 19     11 (57.9) 4 (21.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (5.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (15.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

50～54 19     8 (42.1) 3 (15.8) 2 (10.5) 0 (0.0) 2 (10.5) 4 (21.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

55～59 31     17 (54.8) 1 (3.2) 2 (6.5) 1 (3.2) 4 (12.9) 2 (6.5) 1 (3.2) 2 (6.5) 0 (0.0) 1 (3.2) 0 (0.0) 0 (0.0)

60～64 22     8 (36.4) 3 (13.6) 2 (9.1) 0 (0.0) 5 (22.7) 2 (9.1) 0 (0.0) 1 (4.6) 0 (0.0) 1 (4.6) 0 (0.0) 0 (0.0)

65～69 26     9 (34.6) 1 (3.9) 2 (7.7) 1 (3.9) 3 (11.5) 6 (23.1) 0 (0.0) 3 (11.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (3.9)

70～74 24     12 (50.0) 0 (0.0) 2 (8.3) 0 (0.0) 5 (20.8) 4 (16.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (4.2) 0 (0.0) 0 (0.0)

75～79 13     4 (30.8) 0 (0.0) 2 (15.4) 1 (7.7) 2 (15.4) 1 (7.7) 0 (0.0) 2 (15.4) 0 (0.0) 1 (7.7) 0 (0.0) 0 (0.0)

80～84 12     2 (16.7) 0 (0.0) 1 (8.3) 0 (0.0) 2 (16.7) 5 (41.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (8.3) 1 (8.3)

85～   5      0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (40.0) 2 (40.0) 0 (0.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

全年齢 237   117 (49.4) 17 (7.2) 14 (5.9) 7 (3.0) 28 (11.8) 30 (12.7) 1 (0.4) 16 (6.8) 0 (0.0) 4 (1.7) 1 (0.4) 2 (0.8)

10～14 30     22 (73.3) 5 (16.7) 0 (0.0) 2 (6.7) 0 (0.0) 1 (3.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 14     10 (71.4) 1 (7.1) 1 (7.1) 1 (7.1) 1 (7.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 5      5 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 10     5 (50.0) 3 (30.0) 2 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 18     11 (61.1) 2 (11.1) 1 (5.6) 1 (5.6) 2 (11.1) 1 (5.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 25     14 (56.0) 3 (12.0) 1 (4.0) 1 (4.0) 1 (4.0) 3 (12.0) 1 (4.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 22     9 (40.9) 3 (13.6) 1 (4.6) 2 (9.1) 0 (0.0) 1 (4.6) 0 (0.0) 6 (27.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 37     18 (48.7) 6 (16.2) 2 (5.4) 0 (0.0) 3 (8.1) 2 (5.4) 1 (2.7) 3 (8.1) 0 (0.0) 1 (2.7) 0 (0.0) 1 (2.7)

50～54 31     13 (41.9) 6 (19.4) 3 (9.7) 0 (0.0) 3 (9.7) 6 (19.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

55～59 48     24 (50.0) 1 (2.1) 5 (10.4) 1 (2.1) 8 (16.7) 3 (6.3) 1 (2.1) 3 (6.3) 0 (0.0) 1 (2.1) 0 (0.0) 1 (2.1)

60～64 41     14 (34.2) 4 (9.8) 5 (12.2) 2 (4.9) 9 (22.0) 4 (9.8) 0 (0.0) 2 (4.9) 0 (0.0) 1 (2.4) 0 (0.0) 0 (0.0)

65～69 51     14 (27.5) 1 (2.0) 3 (5.9) 4 (7.8) 8 (15.7) 11 (21.6) 4 (7.8) 5 (9.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.0)

70～74 45     19 (42.2) 2 (4.4) 4 (8.9) 1 (2.2) 9 (20.0) 5 (11.1) 1 (2.2) 3 (6.7) 0 (0.0) 1 (2.2) 0 (0.0) 0 (0.0)

75～79 21     6 (28.6) 1 (4.8) 3 (14.3) 1 (4.8) 3 (14.3) 2 (9.5) 0 (0.0) 4 (19.1) 0 (0.0) 1 (4.8) 0 (0.0) 0 (0.0)

80～84 18     2 (11.1) 0 (0.0) 1 (5.6) 0 (0.0) 5 (27.8) 7 (38.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (5.6) 1 (5.6) 1 (5.6)

85～   14     1 (7.1) 1 (7.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 4 (28.6) 4 (28.6) 0 (0.0) 3 (21.4) 1 (7.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

全年齢 430   187 (43.5) 39 (9.1) 32 (7.4) 16 (3.7) 56 (13.0) 50 (11.6) 8 (1.9) 30 (7.0) 1 (0.2) 6 (1.4) 1 (0.2) 4 (0.9)

男

出血(-) 出血(+)

女

出血(-) 出血(+)

歯周ポケット6mm以上

歯石(-) 歯石(+) 歯石(-) 歯石(+)

男
女
計

出血(-) 出血(+)出血(-) 出血(+) 出血(-) 出血(+)
総数年齢階級

出血(-) 出血(+)

歯周ポケット4mm未満 歯周ポケット4mm以上6mm未満

歯石(-) 歯石(+)

歯科保健状況調査の結果
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　 ◆歯-第23表◆ 歯肉出血と歯石沈着の有無別にみた歯周ポケット（４mm以上、６mm以上）の有無
   （左側上顎大臼歯）（10歳以上・永久歯）

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

10～14 15 11 (73.3) 1 (6.7) 2 (13.3) 1 (6.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 9 5 (55.6) 1 (11.1) 0 (0.0) 2 (22.2) 1 (11.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 2 1 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5 2 (40.0) 1 (20.0) 2 (40.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 7 6 (85.7) 1 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 13 7 (53.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (7.7) 2 (15.4) 2 (15.4) 1 (7.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 6 2 (33.3) 0 (0.0) 1 (16.7) 1 (16.7) 0 (0.0) 1 (16.7) 0 (0.0) 1 (16.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 18 7 (38.9) 0 (0.0) 2 (11.1) 1 (5.6) 2 (11.1) 2 (11.1) 0 (0.0) 3 (16.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (5.6)

50～54 12 7 (58.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (16.7) 1 (8.3) 1 (8.3) 0 (0.0) 1 (8.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

55～59 15 6 (40.0) 1 (6.7) 3 (20.0) 2 (13.3) 3 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

60～64 19 6 (31.6) 2 (10.5) 3 (15.8) 2 (10.5) 3 (15.8) 1 (5.3) 1 (5.3) 1 (5.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

65～69 24 7 (29.2) 3 (12.5) 1 (4.2) 2 (8.3) 3 (12.5) 3 (12.5) 1 (4.2) 2 (8.3) 0 (0.0) 2 (8.3) 0 (0.0) 0 (0.0)

70～74 21 8 (38.1) 1 (4.8) 1 (4.8) 1 (4.8) 4 (19.1) 1 (4.8) 0 (0.0) 4 (19.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (4.8)

75～79 8 2 (25.0) 0 (0.0) 1 (12.5) 1 (12.5) 2 (25.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (12.5) 0 (0.0) 1 (12.5)

80～84 6 2 (33.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (16.7) 0 (0.0) 1 (16.7) 1 (16.7) 1 (16.7) 0 (0.0) 0 (0.0)

85～   8 2 (25.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (37.5) 2 (25.0) 0 (0.0) 1 (12.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

全年齢 188 81 (43.1) 11 (5.9) 16 (8.5) 15 (8.0) 23 (12.2) 15 (8.0) 4 (2.1) 15 (8.0) 1 (0.5) 4 (2.1) 0 (0.0) 3 (1.6)

10～1 15 13 (86.7) 1 (6.7) 1 (6.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 5 5 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 3 3 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5 5 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 11 6 (54.6) 2 (18.2) 0 (0.0) 1 (9.1) 2 (18.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 12 11 (91.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (8.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 15 6 (40.0) 3 (20.0) 0 (0.0) 1 (6.7) 1 (6.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 4 (26.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 19 14 (73.7) 2 (10.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (5.3) 0 (0.0) 2 (10.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

50～54 19 11 (57.9) 2 (10.5) 2 (10.5) 1 (5.3) 1 (5.3) 1 (5.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (5.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

55～59 32 17 (53.1) 2 (6.3) 2 (6.3) 2 (6.3) 3 (9.4) 1 (3.1) 1 (3.1) 2 (6.3) 1 (3.1) 1 (3.1) 0 (0.0) 0 (0.0)

60～64 23 10 (43.5) 2 (8.7) 1 (4.4) 2 (8.7) 2 (8.7) 4 (17.4) 0 (0.0) 1 (4.4) 0 (0.0) 1 (4.4) 0 (0.0) 0 (0.0)

65～69 26 7 (26.9) 2 (7.7) 2 (7.7) 3 (11.5) 4 (15.4) 4 (15.4) 0 (0.0) 4 (15.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

70～74 27 13 (48.2) 0 (0.0) 2 (7.4) 0 (0.0) 3 (11.1) 3 (11.1) 0 (0.0) 2 (7.4) 1 (3.7) 2 (7.4) 0 (0.0) 1 (3.7)

75～79 9 3 (33.3) 1 (11.1) 1 (11.1) 1 (11.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (11.1) 2 (22.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

80～84 10 4 (40.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (30.0) 2 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (10.0)

85～   5 2 (40.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (20.0) 1 (20.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

全年齢 236 130 (55.1) 17 (7.2) 11 (4.7) 12 (5.1) 21 (8.9) 17 (7.2) 2 (0.9) 17 (7.2) 3 (1.3) 4 (1.7) 0 (0.0) 2 (0.9)

10～14 30 24 (80.0) 2 (6.7) 3 (10.0) 1 (3.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 14 10 (71.4) 1 (7.1) 0 (0.0) 2 (14.3) 1 (7.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 5 4 (80.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 10 7 (70.0) 1 (10.0) 2 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 18 12 (66.7) 3 (16.7) 0 (0.0) 1 (5.6) 2 (11.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 25 18 (72.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (8.0) 2 (8.0) 2 (8.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 21 8 (38.1) 3 (14.3) 1 (4.8) 2 (9.5) 1 (4.8) 1 (4.8) 0 (0.0) 5 (23.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 37 21 (56.8) 2 (5.4) 2 (5.4) 1 (2.7) 2 (5.4) 3 (8.1) 0 (0.0) 5 (13.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.7)

50～54 31 18 (58.1) 2 (6.5) 2 (6.5) 3 (9.7) 2 (6.5) 2 (6.5) 0 (0.0) 1 (3.2) 1 (3.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

55～59 47 23 (48.9) 3 (6.4) 5 (10.6) 4 (8.5) 6 (12.8) 1 (2.1) 1 (2.1) 2 (4.3) 1 (2.1) 1 (2.1) 0 (0.0) 0 (0.0)

60～64 42 16 (38.1) 4 (9.5) 4 (9.5) 4 (9.5) 5 (11.9) 5 (11.9) 1 (2.4) 2 (4.8) 0 (0.0) 1 (2.4) 0 (0.0) 0 (0.0)

65～69 50 14 (28.0) 5 (10.0) 3 (6.0) 5 (10.0) 7 (14.0) 7 (14.0) 1 (2.0) 6 (12.0) 0 (0.0) 2 (4.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

70～74 48 21 (43.8) 1 (2.1) 3 (6.3) 1 (2.1) 7 (14.6) 4 (8.3) 0 (0.0) 6 (12.5) 1 (2.1) 2 (4.2) 0 (0.0) 2 (4.2)

75～79 17 5 (29.4) 1 (5.9) 2 (11.8) 2 (11.8) 2 (11.8) 0 (0.0) 1 (5.9) 2 (11.8) 0 (0.0) 1 (5.9) 0 (0.0) 1 (5.9)

80～84 16 6 (37.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (18.8) 3 (18.8) 0 (0.0) 1 (6.3) 1 (6.3) 1 (6.3) 0 (0.0) 1 (6.3)

85～   13 4 (30.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (7.7) 4 (30.8) 3 (23.1) 0 (0.0) 1 (7.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

全年齢 424 211 (49.8) 28 (6.6) 27 (6.4) 27 (6.4) 44 (10.4) 32 (7.6) 6 (1.4) 32 (7.6) 4 (0.9) 8 (1.9) 0 (0.0) 5 (1.2)

男

出血(-) 出血(+)

女

出血(-) 出血(+)

歯周ポケット6mm以上

歯石(-) 歯石(+) 歯石(-) 歯石(+)

男
女
計

出血(-) 出血(+)出血(-) 出血(+) 出血(-) 出血(+)
年齢階級 総数

出血(-) 出血(+)

歯周ポケット4mm未満 歯周ポケット4mm以上6mm未満

歯石(-) 歯石(+)

歯科保健状況調査の結果
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　 ◆歯-第24表◆ 歯肉出血と歯石沈着の有無別にみた歯周ポケット（４mm以上、６mm以上）の有無
   （右側下顎大臼歯）（10歳以上・永久歯）

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

10～14 15 10 (66.7) 3 (20.0) 1 (6.7) 1 (6.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 9 5 (55.6) 1 (11.1) 0 (0.0) 2 (22.2) 1 (11.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 2 1 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5 2 (40.0) 2 (40.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 7 5 (71.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (28.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 13 4 (30.8) 0 (0.0) 4 (30.8) 0 (0.0) 2 (15.4) 2 (15.4) 1 (7.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 6 1 (16.7) 1 (16.7) 1 (16.7) 1 (16.7) 0 (0.0) 1 (16.7) 1 (16.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 18 4 (22.2) 2 (11.1) 3 (16.7) 2 (11.1) 4 (22.2) 1 (5.6) 0 (0.0) 1 (5.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (5.6)

50～54 13 4 (30.8) 1 (7.7) 0 (0.0) 2 (15.4) 3 (23.1) 3 (23.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

55～59 16 3 (18.8) 1 (6.3) 3 (18.8) 1 (6.3) 4 (25.0) 0 (0.0) 1 (6.3) 2 (12.5) 1 (6.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

60～64 17 4 (23.5) 1 (5.9) 2 (11.8) 1 (5.9) 3 (17.7) 3 (17.7) 2 (11.8) 1 (5.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

65～69 23 5 (21.7) 1 (4.4) 0 (0.0) 3 (13.0) 7 (30.4) 2 (8.7) 2 (8.7) 2 (8.7) 0 (0.0) 1 (4.4) 0 (0.0) 0 (0.0)

70～74 14 6 (42.9) 1 (7.1) 2 (14.3) 1 (7.1) 2 (14.3) 1 (7.1) 0 (0.0) 1 (7.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

75～79 8 2 (25.0) 1 (12.5) 1 (12.5) 0 (0.0) 1 (12.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (25.0) 0 (0.0) 1 (12.5) 0 (0.0) 0 (0.0)

80～84 7 1 (14.3) 0 (0.0) 1 (14.3) 0 (0.0) 3 (42.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (14.3) 0 (0.0) 1 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0)

85～   5 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (40.0) 2 (40.0) 0 (0.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

全年齢 178 57 (32.0) 15 (8.4) 19 (10.7) 14 (7.9) 32 (18.0) 18 (10.1) 7 (3.9) 11 (6.2) 1 (0.6) 3 (1.7) 0 (0.0) 1 (0.6)

10～1 15 11 (73.3) 2 (13.3) 0 (0.0) 1 (6.7) 1 (6.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 5 3 (60.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 3 2 (66.7) 0 (0.0) 1 (33.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5 4 (80.0) 0 (0.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 11 5 (45.5) 2 (18.2) 0 (0.0) 1 (9.1) 2 (18.2) 1 (9.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 12 10 (83.3) 1 (8.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (8.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 15 9 (60.0) 1 (6.7) 1 (6.7) 1 (6.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 19 13 (68.4) 0 (0.0) 3 (15.8) 0 (0.0) 1 (5.3) 1 (5.3) 0 (0.0) 1 (5.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

50～54 20 9 (45.0) 3 (15.0) 4 (20.0) 1 (5.0) 1 (5.0) 1 (5.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (5.0)

55～59 31 13 (41.9) 2 (6.5) 4 (12.9) 2 (6.5) 4 (12.9) 2 (6.5) 2 (6.5) 2 (6.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

60～64 21 9 (42.9) 2 (9.5) 1 (4.8) 1 (4.8) 5 (23.8) 1 (4.8) 0 (0.0) 1 (4.8) 0 (0.0) 1 (4.8) 0 (0.0) 0 (0.0)

65～69 25 9 (36.0) 1 (4.0) 3 (12.0) 2 (8.0) 3 (12.0) 2 (8.0) 2 (8.0) 2 (8.0) 0 (0.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

70～74 24 11 (45.8) 2 (8.3) 4 (16.7) 0 (0.0) 3 (12.5) 2 (8.3) 1 (4.2) 0 (0.0) 1 (4.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

75～79 11 6 (54.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (18.2) 0 (0.0) 1 (9.1) 2 (18.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

80～84 11 4 (36.4) 0 (0.0) 1 (9.1) 0 (0.0) 1 (9.1) 3 (27.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (9.1) 0 (0.0) 1 (9.1)

85～   5 2 (40.0) 0 (0.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 1 (20.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

全年齢 233 120 (51.5) 17 (7.3) 24 (10.3) 10 (4.3) 24 (10.3) 15 (6.4) 6 (2.6) 11 (4.7) 1 (0.4) 3 (1.3) 0 (0.0) 2 (0.9)

10～14 30 21 (70.0) 5 (16.7) 1 (3.3) 2 (6.7) 1 (3.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 14 8 (57.1) 2 (14.3) 0 (0.0) 3 (21.4) 1 (7.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 5 3 (60.0) 0 (0.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 10 6 (60.0) 2 (20.0) 2 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 18 10 (55.6) 2 (11.1) 0 (0.0) 1 (5.6) 2 (11.1) 3 (16.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 25 14 (56.0) 1 (4.0) 4 (16.0) 0 (0.0) 2 (8.0) 3 (12.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 21 10 (47.6) 2 (9.5) 2 (9.5) 2 (9.5) 0 (0.0) 1 (4.8) 1 (4.8) 3 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 37 17 (46.0) 2 (5.4) 6 (16.2) 2 (5.4) 5 (13.5) 2 (5.4) 0 (0.0) 2 (5.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.7)

50～54 33 13 (39.4) 4 (12.1) 4 (12.1) 3 (9.1) 4 (12.1) 4 (12.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (3.0)

55～59 47 16 (34.0) 3 (6.4) 7 (14.9) 3 (6.4) 8 (17.0) 2 (4.3) 3 (6.4) 4 (8.5) 1 (2.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

60～64 38 13 (34.2) 3 (7.9) 3 (7.9) 2 (5.3) 8 (21.1) 4 (10.5) 2 (5.3) 2 (5.3) 0 (0.0) 1 (2.6) 0 (0.0) 0 (0.0)

65～69 48 14 (29.2) 2 (4.2) 3 (6.3) 5 (10.4) 10 (20.8) 4 (8.3) 4 (8.3) 4 (8.3) 0 (0.0) 2 (4.2) 0 (0.0) 0 (0.0)

70～74 38 17 (44.7) 3 (7.9) 6 (15.8) 1 (2.6) 5 (13.2) 3 (7.9) 1 (2.6) 1 (2.6) 1 (2.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

75～79 19 8 (42.1) 1 (5.3) 1 (5.3) 0 (0.0) 3 (15.8) 0 (0.0) 1 (5.3) 4 (21.1) 0 (0.0) 1 (5.3) 0 (0.0) 0 (0.0)

80～84 18 5 (27.8) 0 (0.0) 2 (11.1) 0 (0.0) 4 (22.2) 3 (16.7) 0 (0.0) 1 (5.6) 0 (0.0) 2 (11.1) 0 (0.0) 1 (5.6)

85～   10 2 (20.0) 0 (0.0) 1 (10.0) 0 (0.0) 3 (30.0) 3 (30.0) 0 (0.0) 1 (10.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

全年齢 411 177 (43.1) 32 (7.8) 43 (10.5) 24 (5.8) 56 (13.6) 33 (8.0) 13 (3.2) 22 (5.4) 2 (0.5) 6 (1.5) 0 (0.0) 3 (0.7)

男

出血(-) 出血(+)

女

出血(-) 出血(+)

歯周ポケット6mm以上

歯石(-) 歯石(+) 歯石(-) 歯石(+)

男
女
計

出血(-) 出血(+)出血(-) 出血(+) 出血(-) 出血(+)
総数年齢階級

出血(-) 出血(+)

歯周ポケット4mm未満 歯周ポケット4mm以上6mm未満

歯石(-) 歯石(+)

歯科保健状況調査の結果
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　 ◆歯-第25表◆ 歯肉出血と歯石沈着の有無別にみた歯周ポケット（４mm以上、６mm以上）の有無
   （左側下顎大臼歯）（10歳以上・永久歯）

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

10～14 15 11 (73.3) 2 (13.3) 1 (6.7) 1 (6.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 9 6 (66.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (22.2) 0 (0.0) 1 (11.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 2 1 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5 3 (60.0) 1 (20.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 7 5 (71.4) 1 (14.3) 1 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 13 4 (30.8) 1 (7.7) 2 (15.4) 2 (15.4) 0 (0.0) 2 (15.4) 1 (7.7) 0 (0.0) 1 (7.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 7 1 (14.3) 1 (14.3) 1 (14.3) 1 (14.3) 1 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (28.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 18 7 (38.9) 3 (16.7) 3 (16.7) 2 (11.1) 0 (0.0) 1 (5.6) 0 (0.0) 1 (5.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (5.6)

50～54 12 8 (66.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (8.3) 0 (0.0) 2 (16.7) 0 (0.0) 1 (8.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

55～59 17 4 (23.5) 0 (0.0) 3 (17.7) 1 (5.9) 6 (35.3) 1 (5.9) 1 (5.9) 1 (5.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

60～64 19 6 (31.6) 2 (10.5) 3 (15.8) 0 (0.0) 3 (15.8) 3 (15.8) 1 (5.3) 1 (5.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

65～69 25 5 (20.0) 1 (4.0) 2 (8.0) 1 (4.0) 5 (20.0) 6 (24.0) 2 (8.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 1 (4.0)

70～74 16 6 (37.5) 0 (0.0) 2 (12.5) 1 (6.3) 4 (25.0) 2 (12.5) 0 (0.0) 1 (6.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

75～79 9 2 (22.2) 1 (11.1) 1 (11.1) 1 (11.1) 3 (33.3) 1 (11.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

80～84 3 1 (33.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (66.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

85～   7 3 (42.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (42.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

全年齢 184 73 (39.7) 13 (7.1) 20 (10.9) 13 (7.1) 25 (13.6) 22 (12.0) 5 (2.7) 9 (4.9) 1 (0.5) 1 (0.5) 0 (0.0) 2 (1.1)

10～1 15 10 (66.7) 4 (26.7) 1 (6.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 5 4 (80.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 3 2 (66.7) 0 (0.0) 1 (33.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5 3 (60.0) 0 (0.0) 1 (20.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 11 7 (63.6) 0 (0.0) 1 (9.1) 0 (0.0) 2 (18.2) 1 (9.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 12 12 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 14 7 (50.0) 1 (7.1) 0 (0.0) 2 (14.3) 2 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 19 12 (63.2) 2 (10.5) 2 (10.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (5.3) 1 (5.3) 1 (5.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

50～54 19 7 (36.8) 2 (10.5) 4 (21.1) 2 (10.5) 2 (10.5) 2 (10.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

55～59 31 14 (45.2) 3 (9.7) 5 (16.1) 2 (6.5) 4 (12.9) 1 (3.2) 1 (3.2) 1 (3.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

60～64 21 8 (38.1) 2 (9.5) 1 (4.8) 0 (0.0) 4 (19.1) 3 (14.3) 1 (4.8) 1 (4.8) 0 (0.0) 1 (4.8) 0 (0.0) 0 (0.0)

65～69 23 7 (30.4) 2 (8.7) 3 (13.0) 2 (8.7) 2 (8.7) 3 (13.0) 0 (0.0) 2 (8.7) 0 (0.0) 1 (4.4) 0 (0.0) 1 (4.4)

70～74 23 11 (47.8) 1 (4.4) 3 (13.0) 0 (0.0) 6 (26.1) 0 (0.0) 1 (4.4) 1 (4.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

75～79 9 3 (33.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (22.2) 1 (11.1) 2 (22.2) 1 (11.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

80～84 9 2 (22.2) 1 (11.1) 0 (0.0) 1 (11.1) 1 (11.1) 2 (22.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (11.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (11.1)

85～   5 2 (40.0) 0 (0.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (40.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

全年齢 224 111 (49.6) 18 (8.0) 23 (10.3) 11 (4.9) 25 (11.2) 16 (7.1) 6 (2.7) 9 (4.0) 1 (0.5) 2 (0.9) 0 (0.0) 2 (0.9)

10～14 30 21 (70.0) 6 (20.0) 2 (6.7) 1 (3.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 14 10 (71.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (21.4) 0 (0.0) 1 (7.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 5 3 (60.0) 0 (0.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 10 6 (60.0) 1 (10.0) 2 (20.0) 1 (10.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 18 12 (66.7) 1 (5.6) 2 (11.1) 0 (0.0) 2 (11.1) 1 (5.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 25 16 (64.0) 1 (4.0) 2 (8.0) 2 (8.0) 0 (0.0) 2 (8.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 21 8 (38.1) 2 (9.5) 1 (4.8) 3 (14.3) 3 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 4 (19.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 37 19 (51.4) 5 (13.5) 5 (13.5) 2 (5.4) 0 (0.0) 2 (5.4) 1 (2.7) 2 (5.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.7)

50～54 31 15 (48.4) 2 (6.5) 4 (12.9) 3 (9.7) 2 (6.5) 4 (12.9) 0 (0.0) 1 (3.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

55～59 48 18 (37.5) 3 (6.3) 8 (16.7) 3 (6.3) 10 (20.8) 2 (4.2) 2 (4.2) 2 (4.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

60～64 40 14 (35.0) 4 (10.0) 4 (10.0) 0 (0.0) 7 (17.5) 6 (15.0) 2 (5.0) 2 (5.0) 0 (0.0) 1 (2.5) 0 (0.0) 0 (0.0)

65～69 48 12 (25.0) 3 (6.3) 5 (10.4) 3 (6.3) 7 (14.6) 9 (18.8) 2 (4.2) 3 (6.3) 0 (0.0) 2 (4.2) 0 (0.0) 2 (4.2)

70～74 39 17 (43.6) 1 (2.6) 5 (12.8) 1 (2.6) 10 (25.6) 2 (5.1) 1 (2.6) 2 (5.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

75～79 18 5 (27.8) 1 (5.6) 1 (5.6) 1 (5.6) 5 (27.8) 2 (11.1) 2 (11.1) 1 (5.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

80～84 12 3 (25.0) 1 (8.3) 0 (0.0) 1 (8.3) 1 (8.3) 4 (33.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (8.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (8.3)

85～   12 5 (41.7) 0 (0.0) 1 (8.3) 0 (0.0) 3 (25.0) 2 (16.7) 0 (0.0) 1 (8.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

全年齢 408 184 (45.1) 31 (7.6) 43 (10.5) 24 (5.9) 50 (12.3) 38 (9.3) 11 (2.7) 18 (4.4) 2 (0.5) 3 (0.7) 0 (0.0) 4 (1.0)

男

出血(-) 出血(+)

女

出血(-) 出血(+)

歯周ポケット6mm以上

歯石(-) 歯石(+) 歯石(-) 歯石(+)

男
女
計

出血(-) 出血(+)出血(-) 出血(+) 出血(-) 出血(+)
総数年齢階級

出血(-) 出血(+)

歯周ポケット4mm未満 歯周ポケット4mm以上6mm未満

歯石(-) 歯石(+)

歯科保健状況調査の結果
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　 ◆歯-第26表◆ 歯肉出血と歯石沈着の有無別にみた歯周ポケット（４mm以上、６mm以上）の有無
   （上顎前歯部）（10歳以上・永久歯）

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

10～14 15 12 (80.0) 1 (6.7) 1 (6.7) 1 (6.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 9 6 (66.7) 0 (0.0) 1 (11.1) 1 (11.1) 1 (11.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 2 2 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5 5 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 7 4 (57.1) 2 (28.6) 1 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 13 11 (84.6) 0 (0.0) 2 (15.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 7 4 (57.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (14.3) 1 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 18 12 (66.7) 1 (5.6) 3 (16.7) 0 (0.0) 1 (5.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (5.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

50～54 13 11 (84.6) 0 (0.0) 1 (7.7) 0 (0.0) 1 (7.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

55～59 17 12 (70.6) 0 (0.0) 4 (23.5) 0 (0.0) 1 (5.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

60～64 20 14 (70.0) 1 (5.0) 0 (0.0) 2 (10.0) 1 (5.0) 0 (0.0) 1 (5.0) 1 (5.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

65～69 28 16 (57.1) 2 (7.1) 3 (10.7) 0 (0.0) 4 (14.3) 1 (3.6) 1 (3.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (3.6) 0 (0.0) 0 (0.0)

70～74 24 15 (62.5) 3 (12.5) 2 (8.3) 1 (4.2) 0 (0.0) 1 (4.2) 0 (0.0) 2 (8.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

75～79 11 5 (45.5) 0 (0.0) 1 (9.1) 1 (9.1) 2 (18.2) 0 (0.0) 1 (9.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (9.1) 0 (0.0) 0 (0.0)

80～84 9 7 (77.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (11.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (11.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

85～   10 6 (60.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (30.0) 1 (10.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

全年齢 208 142 (68.3) 10 (4.8) 19 (9.1) 7 (3.4) 15 (7.2) 3 (1.4) 4 (1.9) 6 (2.9) 0 (0.0) 2 (1.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

10～1 15 13 (86.7) 1 (6.7) 1 (6.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 5 4 (80.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 3 3 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5 4 (80.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 11 7 (63.6) 0 (0.0) 2 (18.2) 0 (0.0) 1 (9.1) 1 (9.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 12 12 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 15 9 (60.0) 1 (6.7) 2 (13.3) 1 (6.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (6.7) 1 (6.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 19 16 (84.2) 2 (10.5) 1 (5.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

50～54 20 17 (85.0) 1 (5.0) 2 (10.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

55～59 32 22 (68.8) 4 (12.5) 2 (6.3) 2 (6.3) 1 (3.1) 0 (0.0) 1 (3.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

60～64 22 15 (68.2) 3 (13.6) 1 (4.6) 2 (9.1) 1 (4.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

65～69 29 18 (62.1) 1 (3.5) 5 (17.2) 1 (3.5) 1 (3.5) 1 (3.5) 0 (0.0) 2 (6.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

70～74 25 19 (76.0) 0 (0.0) 1 (4.0) 1 (4.0) 2 (8.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

75～79 14 9 (64.3) 0 (0.0) 1 (7.1) 2 (14.3) 2 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

80～84 15 6 (40.0) 2 (13.3) 1 (6.7) 0 (0.0) 4 (26.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (6.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (6.7)

85～   6 3 (50.0) 1 (16.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (16.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (16.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

全年齢 248 177 (71.4) 18 (7.3) 19 (7.7) 9 (3.6) 13 (5.2) 3 (1.2) 2 (0.8) 5 (2.0) 1 (0.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.4)

10～14 30 25 (83.3) 2 (6.7) 2 (6.7) 1 (3.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 14 10 (71.4) 1 (7.1) 1 (7.1) 1 (7.1) 1 (7.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 5 5 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 10 9 (90.0) 1 (10.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 18 11 (61.1) 2 (11.1) 3 (16.7) 0 (0.0) 1 (5.6) 1 (5.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 25 23 (92.0) 0 (0.0) 2 (8.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 22 13 (59.1) 1 (4.6) 2 (9.1) 2 (9.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (9.1) 2 (9.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 37 28 (75.7) 3 (8.1) 4 (10.8) 0 (0.0) 1 (2.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

50～54 33 28 (84.9) 1 (3.0) 3 (9.1) 0 (0.0) 1 (3.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

55～59 49 34 (69.4) 4 (8.2) 6 (12.2) 2 (4.1) 2 (4.1) 0 (0.0) 1 (2.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

60～64 42 29 (69.1) 4 (9.5) 1 (2.4) 4 (9.5) 2 (4.8) 0 (0.0) 1 (2.4) 1 (2.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

65～69 57 34 (59.7) 3 (5.3) 8 (14.0) 1 (1.8) 5 (8.8) 2 (3.5) 1 (1.8) 2 (3.5) 0 (0.0) 1 (1.8) 0 (0.0) 0 (0.0)

70～74 49 34 (69.4) 3 (6.1) 3 (6.1) 2 (4.1) 2 (4.1) 2 (4.1) 0 (0.0) 2 (4.1) 1 (2.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

75～79 25 14 (56.0) 0 (0.0) 2 (8.0) 3 (12.0) 4 (16.0) 0 (0.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

80～84 24 13 (54.2) 2 (8.3) 1 (4.2) 0 (0.0) 5 (20.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (8.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (4.2)

85～   16 9 (56.3) 1 (6.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 4 (25.0) 1 (6.3) 0 (0.0) 1 (6.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

全年齢 456 319 (70.0) 28 (6.1) 38 (8.3) 16 (3.5) 28 (6.1) 6 (1.3) 6 (1.3) 11 (2.4) 1 (0.2) 2 (0.4) 0 (0.0) 1 (0.2)

男

出血(-) 出血(+)

女

出血(-) 出血(+)

歯周ポケット6mm以上

歯石(-) 歯石(+) 歯石(-) 歯石(+)

男
女
計

出血(-) 出血(+)出血(-) 出血(+) 出血(-) 出血(+)
総数年齢階級

出血(-) 出血(+)

歯周ポケット4mm未満 歯周ポケット4mm以上6mm未満

歯石(-) 歯石(+)

歯科保健状況調査の結果

- 208 - 



　 ◆歯-第27表◆ 歯肉出血と歯石沈着の有無別にみた歯周ポケット（４mm以上、６mm以上）の有無
   （下顎前歯部）（10歳以上・永久歯）

人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

10～14 15 11 (73.3) 0 (0.0) 1 (6.7) 3 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 9 5 (55.6) 1 (11.1) 0 (0.0) 3 (33.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 2 1 (50.0) 0 (0.0) 1 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5 1 (20.0) 0 (0.0) 4 (80.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 7 2 (28.6) 0 (0.0) 3 (42.9) 2 (28.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 13 4 (30.8) 0 (0.0) 6 (46.2) 2 (15.4) 0 (0.0) 1 (7.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 7 1 (14.3) 0 (0.0) 3 (42.9) 1 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (14.3) 1 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 18 5 (27.8) 0 (0.0) 9 (50.0) 2 (11.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (5.6) 1 (5.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

50～54 13 3 (23.1) 0 (0.0) 8 (61.5) 2 (15.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

55～59 17 2 (11.8) 0 (0.0) 12 (70.6) 1 (5.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (11.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

60～64 20 6 (30.0) 0 (0.0) 9 (45.0) 4 (20.0) 1 (5.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

65～69 27 2 (7.4) 1 (3.7) 19 (70.4) 1 (3.7) 1 (3.7) 0 (0.0) 2 (7.4) 1 (3.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

70～74 24 9 (37.5) 1 (4.2) 10 (41.7) 3 (12.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (4.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

75～79 11 3 (27.3) 0 (0.0) 3 (27.3) 1 (9.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (9.1) 1 (9.1) 0 (0.0) 1 (9.1) 0 (0.0) 1 (9.1)

80～84 10 4 (40.0) 0 (0.0) 2 (20.0) 1 (10.0) 2 (20.0) 0 (0.0) 1 (10.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

85～   10 4 (40.0) 1 (10.0) 1 (10.0) 0 (0.0) 2 (20.0) 0 (0.0) 1 (10.0) 1 (10.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

全年齢 208 63 (30.3) 4 (1.9) 91 (43.8) 26 (12.5) 6 (2.9) 1 (0.5) 10 (4.8) 5 (2.4) 0 (0.0) 1 (0.5) 0 (0.0) 1 (0.5)

10～1 14 9 (64.3) 1 (7.1) 3 (21.4) 1 (7.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 5 2 (40.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 2 (40.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 3 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5 1 (20.0) 0 (0.0) 4 (80.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 11 5 (45.5) 1 (9.1) 4 (36.4) 0 (0.0) 1 (9.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 12 6 (50.0) 0 (0.0) 5 (41.7) 1 (8.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 15 3 (20.0) 0 (0.0) 9 (60.0) 1 (6.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (13.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 19 9 (47.4) 0 (0.0) 8 (42.1) 2 (10.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

50～54 20 5 (25.0) 0 (0.0) 13 (65.0) 2 (10.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

55～59 32 7 (21.9) 0 (0.0) 16 (50.0) 8 (25.0) 1 (3.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

60～64 23 6 (26.1) 0 (0.0) 11 (47.8) 5 (21.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (4.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

65～69 28 9 (32.1) 0 (0.0) 13 (46.4) 5 (17.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (3.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

70～74 28 11 (39.3) 0 (0.0) 13 (46.4) 3 (10.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (3.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

75～79 18 8 (44.4) 0 (0.0) 8 (44.4) 1 (5.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (5.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

80～84 18 4 (22.2) 2 (11.1) 5 (27.8) 4 (22.2) 0 (0.0) 1 (5.6) 2 (11.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

85～   7 2 (28.6) 0 (0.0) 1 (14.3) 2 (28.6) 1 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (14.3)

全年齢 258 87 (33.7) 5 (1.9) 116 (45.0) 37 (14.3) 3 (1.2) 1 (0.4) 4 (1.6) 4 (1.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.4)

10～14 29 20 (69.0) 1 (3.5) 4 (13.8) 4 (13.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 14 7 (50.0) 2 (14.3) 0 (0.0) 5 (35.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 5 1 (20.0) 0 (0.0) 4 (80.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 10 2 (20.0) 0 (0.0) 8 (80.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 18 7 (38.9) 1 (5.6) 7 (38.9) 2 (11.1) 1 (5.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 25 10 (40.0) 0 (0.0) 11 (44.0) 3 (12.0) 0 (0.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 22 4 (18.2) 0 (0.0) 12 (54.6) 2 (9.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (4.6) 3 (13.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 37 14 (37.8) 0 (0.0) 17 (46.0) 4 (10.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.7) 1 (2.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

50～54 33 8 (24.2) 0 (0.0) 21 (63.6) 4 (12.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

55～59 49 9 (18.4) 0 (0.0) 28 (57.1) 9 (18.4) 1 (2.0) 0 (0.0) 2 (4.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

60～64 43 12 (27.9) 0 (0.0) 20 (46.5) 9 (20.9) 1 (2.3) 0 (0.0) 1 (2.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

65～69 55 11 (20.0) 1 (1.8) 32 (58.2) 6 (10.9) 1 (1.8) 0 (0.0) 2 (3.6) 2 (3.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

70～74 52 20 (38.5) 1 (1.9) 23 (44.2) 6 (11.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (1.9) 1 (1.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

75～79 29 11 (37.9) 0 (0.0) 11 (37.9) 2 (6.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (6.9) 1 (3.5) 0 (0.0) 1 (3.5) 0 (0.0) 1 (3.5)

80～84 28 8 (28.6) 2 (7.1) 7 (25.0) 5 (17.9) 2 (7.1) 1 (3.6) 3 (10.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

85～   17 6 (35.3) 1 (5.9) 2 (11.8) 2 (11.8) 3 (17.7) 0 (0.0) 1 (5.9) 1 (5.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (5.9)

全年齢 466 150 (32.2) 9 (1.9) 207 (44.4) 63 (13.5) 9 (1.9) 2 (0.4) 14 (3.0) 9 (1.9) 0 (0.0) 1 (0.2) 0 (0.0) 2 (0.4)

男

出血(-) 出血(+)

女

出血(-) 出血(+)

歯周ポケット6mm以上

歯石(-) 歯石(+) 歯石(-) 歯石(+)

男
女
計

出血(-) 出血(+)出血(-) 出血(+) 出血(-) 出血(+)
年齢階級 総数

出血(-) 出血(+)

歯周ポケット4mm未満 歯周ポケット4mm以上6mm未満

歯石(-) 歯石(+)
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　　◆歯-第28表◆　歯肉の状況（全体）、旧CPIコードによる分類（５歳以上・永久歯）

　　　注）歯石の沈着の項には、歯周ポケットが4㎜以上の者は含まない。

人 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

5～9 12 7 (58.3) 4 (33.3) 0 (0.0) 4 (33.3) 1 (8.3)

10～14 15 7 (46.7) 8 (53.3) 3 (20.0) 5 (33.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 9 2 (22.2) 7 (77.8) 1 (11.1) 3 (33.3) 3 (33.3) 3 (33.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 2 1 (50.0) 1 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (50.0) 0 (0.0) 1 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5 1 (20.0) 4 (80.0) 0 (0.0) 4 (80.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 7 2 (28.6) 5 (71.4) 0 (0.0) 3 (42.9) 2 (28.6) 0 (0.0) 2 (28.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 13 2 (15.4) 11 (84.6) 0 (0.0) 5 (38.5) 5 (38.5) 1 (7.7) 4 (30.8) 1 (7.7) 1 (7.7) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 7 0 (0.0) 7 (100.0) 1 (14.3) 3 (42.9) 3 (42.9) 0 (0.0) 3 (42.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 18 2 (11.1) 16 (88.9) 0 (0.0) 6 (33.3) 8 (44.4) 3 (16.7) 5 (27.8) 2 (11.1) 0 (0.0) 2 (11.1) 0 (0.0)

50～54 13 1 (7.7) 12 (92.3) 0 (0.0) 4 (30.8) 8 (61.5) 1 (7.7) 7 (53.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

55～59 17 1 (5.9) 16 (94.1) 0 (0.0) 4 (23.5) 10 (58.8) 1 (5.9) 9 (52.9) 2 (11.8) 0 (0.0) 2 (11.8) 0 (0.0)

60～64 22 4 (18.2) 16 (72.7) 0 (0.0) 5 (22.7) 11 (50.0) 2 (9.1) 9 (40.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (9.1)

65～69 30 0 (0.0) 29 (96.7) 0 (0.0) 7 (23.3) 16 (53.3) 5 (16.7) 11 (36.7) 6 (20.0) 0 (0.0) 6 (20.0) 1 (3.3)

70～74 25 5 (20.0) 19 (76.0) 1 (4.0) 5 (20.0) 12 (48.0) 3 (12.0) 9 (36.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 1 (4.0) 1 (4.0)

75～79 15 2 (13.3) 10 (66.7) 0 (0.0) 2 (13.3) 3 (20.0) 1 (6.7) 2 (13.3) 5 (33.3) 1 (6.7) 4 (26.7) 3 (20.0)

80～84 12 1 (8.3) 9 (75.0) 0 (0.0) 1 (8.3) 5 (41.7) 2 (16.7) 3 (25.0) 3 (25.0) 2 (16.7) 1 (8.3) 2 (16.7)

85～　 13 1 (7.7) 9 (69.2) 1 (7.7) 0 (0.0) 7 (53.8) 2 (15.4) 5 (38.5) 1 (7.7) 1 (7.7) 0 (0.0) 3 (23.1)

5～9 10 6 (60.0) 4 (40.0) 1 (10.0) 3 (30.0) 0 (0.0)

10～14 15 7 (46.7) 8 (53.3) 4 (26.7) 3 (20.0) 1 (6.7) 0 (0.0) 1 (6.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 5 2 (40.0) 3 (60.0) 1 (20.0) 2 (40.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 3 0 (0.0) 3 (100.0) 0 (0.0) 3 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5 0 (0.0) 5 (100.0) 1 (20.0) 4 (80.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 11 3 (27.3) 8 (72.7) 1 (9.1) 4 (36.4) 3 (27.3) 3 (27.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 12 6 (50.0) 6 (50.0) 0 (0.0) 5 (41.7) 1 (8.3) 0 (0.0) 1 (8.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 15 3 (20.0) 12 (80.0) 0 (0.0) 5 (33.3) 7 (46.7) 0 (0.0) 7 (46.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 19 3 (15.8) 16 (84.2) 4 (21.1) 7 (36.8) 5 (26.3) 2 (10.5) 3 (15.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

50～54 20 4 (20.0) 16 (80.0) 0 (0.0) 9 (45.0) 5 (25.0) 0 (0.0) 5 (25.0) 2 (10.0) 0 (0.0) 2 (10.0) 0 (0.0)

55～59 32 4 (12.5) 28 (87.5) 0 (0.0) 12 (37.5) 14 (43.8) 4 (12.5) 10 (31.3) 2 (6.3) 0 (0.0) 2 (6.3) 0 (0.0)

60～64 23 2 (8.7) 21 (91.3) 1 (4.4) 6 (26.1) 13 (56.5) 3 (13.0) 10 (43.5) 1 (4.3) 0 (0.0) 1 (4.4) 0 (0.0)

65～69 29 2 (6.9) 27 (93.1) 0 (0.0) 7 (24.1) 18 (62.1) 7 (24.1) 11 (37.9) 2 (6.9) 0 (0.0) 2 (6.9) 0 (0.0)

70～74 30 8 (26.7) 21 (70.0) 0 (0.0) 6 (20.0) 10 (33.3) 2 (6.7) 8 (26.7) 5 (16.7) 1 (3.3) 4 (13.3) 1 (3.3)

75～79 20 2 (10.0) 16 (80.0) 0 (0.0) 5 (25.0) 10 (50.0) 1 (5.0) 9 (45.0) 1 (5.0) 0 (0.0) 1 (5.0) 2 (10.0)

80～84 23 2 (8.7) 17 (73.9) 1 (4.4) 5 (21.7) 7 (30.4) 3 (13.0) 4 (17.4) 4 (17.4) 1 (4.4) 3 (13.0) 4 (17.4)

85～　 12 1 (8.3) 6 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 5 (41.7) 2 (16.7) 3 (25.0) 1 (8.3) 0 (0.0) 1 (8.3) 5 (41.7)

5～9 22 13 (59.1) 8 (36.4) 1 (4.6) 7 (31.8) 1 (4.6)

10～14 30 14 (46.7) 16 (53.3) 7 (23.3) 8 (26.7) 1 (3.3) 0 (0.0) 1 (3.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 14 4 (28.6) 10 (71.4) 2 (14.3) 5 (35.7) 3 (21.4) 3 (21.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 5 1 (20.0) 4 (80.0) 0 (0.0) 3 (60.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 10 1 (10.0) 9 (90.0) 1 (10.0) 8 (80.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 18 5 (27.8) 13 (72.2) 1 (5.6) 7 (38.9) 5 (27.8) 3 (16.7) 2 (11.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 25 8 (32.0) 17 (68.0) 0 (0.0) 10 (40.0) 6 (24.0) 1 (4.0) 5 (20.0) 1 (4.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 22 3 (13.6) 19 (86.4) 1 (4.6) 8 (36.4) 10 (45.5) 0 (0.0) 10 (45.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 37 5 (13.5) 32 (86.5) 4 (10.8) 13 (35.1) 13 (35.1) 5 (13.5) 8 (21.6) 2 (5.4) 0 (0.0) 2 (5.4) 0 (0.0)

50～54 33 5 (15.2) 28 (84.8) 0 (0.0) 13 (39.4) 13 (39.4) 1 (3.0) 12 (36.4) 2 (6.1) 0 (0.0) 2 (6.1) 0 (0.0)

55～59 49 5 (10.2) 44 (89.8) 0 (0.0) 16 (32.7) 24 (49.0) 5 (10.2) 19 (38.8) 4 (8.2) 0 (0.0) 4 (8.2) 0 (0.0)

60～64 45 6 (13.3) 37 (82.2) 1 (2.2) 11 (24.4) 24 (53.3) 5 (11.1) 19 (42.2) 1 (2.2) 0 (0.0) 1 (2.2) 2 (4.4)

65～69 59 2 (3.4) 56 (94.9) 0 (0.0) 14 (23.7) 34 (57.6) 12 (20.3) 22 (37.3) 8 (13.6) 0 (0.0) 8 (13.6) 1 (1.7)

70～74 55 13 (23.6) 40 (72.7) 1 (1.8) 11 (20.0) 22 (40.0) 5 (9.1) 17 (30.9) 6 (10.9) 1 (1.8) 5 (9.1) 2 (3.6)

75～79 35 4 (11.4) 26 (74.3) 0 (0.0) 7 (20.0) 13 (37.1) 2 (5.7) 11 (31.4) 6 (17.1) 1 (2.9) 5 (14.3) 5 (14.3)

80～84 35 3 (8.6) 26 (74.3) 1 (2.9) 6 (17.1) 12 (34.3) 5 (14.3) 7 (20.0) 7 (20.0) 3 (8.6) 4 (11.4) 6 (17.1)

85～　 25 2 (8.0) 15 (60.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 12 (48.0) 4 (16.0) 8 (32.0) 2 (8.0) 1 (4.0) 1 (4.0) 8 (32.0)

年齢階級

対象
者数

所見の
ない者

所見のある者

対象歯の
ない者総数

プロービ
ング後の
出血

歯石の
沈着
　　注)

歯周ポケット
4㎜以上6㎜未満

歯周ポケット
6㎜以上

総数 歯石(-) 歯石(+) 総数 歯石(-) 歯石(+)

男

女

男
女
計
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　　◆歯-第29表◆　歯肉所見の有無（５歳以上・永久歯）
対象者数

人 人 （％） 人 （％） 人 （％）

5～9 12 7 (58.3) 4 (33.3) 1 (8.3)

10～14 15 7 (46.7) 8 (53.3) 0 (0.0)

15～19 9 2 (22.2) 7 (77.8) 0 (0.0)

20～24 2 1 (50.0) 1 (50.0) 0 (0.0)

25～29 5 1 (20.0) 4 (80.0) 0 (0.0)

30～34 7 2 (28.6) 5 (71.4) 0 (0.0)

35～39 13 2 (15.4) 11 (84.6) 0 (0.0)

40～44 7 0 (0.0) 7 (100.0) 0 (0.0)

45～49 18 2 (11.1) 16 (88.9) 0 (0.0)

50～54 13 1 (7.7) 12 (92.3) 0 (0.0)

55～59 17 1 (5.9) 16 (94.1) 0 (0.0)

60～64 22 4 (18.2) 16 (72.7) 2 (9.1)

65～69 30 0 (0.0) 29 (96.7) 1 (3.3)

70～74 25 5 (20.0) 19 (76.0) 1 (4.0)

75～79 15 2 (13.3) 10 (66.7) 3 (20.0)

80～84 12 1 (8.3) 9 (75.0) 2 (16.7)

85～　 13 1 (7.7) 9 (69.2) 3 (23.1)

5～9 10 6 (60.0) 4 (40.0) 0 (0.0)

10～14 15 7 (46.7) 8 (53.3) 0 (0.0)

15～19 5 2 (40.0) 3 (60.0) 0 (0.0)

20～24 3 0 (0.0) 3 (100.0) 0 (0.0)

25～29 5 0 (0.0) 5 (100.0) 0 (0.0)

30～34 11 3 (27.3) 8 (72.7) 0 (0.0)

35～39 12 6 (50.0) 6 (50.0) 0 (0.0)

40～44 15 3 (20.0) 12 (80.0) 0 (0.0)

45～49 19 3 (15.8) 16 (84.2) 0 (0.0)

50～54 20 4 (20.0) 16 (80.0) 0 (0.0)

55～59 32 4 (12.5) 28 (87.5) 0 (0.0)

60～64 23 2 (8.7) 21 (91.3) 0 (0.0)

65～69 29 2 (6.9) 27 (93.1) 0 (0.0)

70～74 30 8 (26.7) 21 (70.0) 1 (3.3)

75～79 20 2 (10.0) 16 (80.0) 2 (10.0)

80～84 23 2 (8.7) 17 (73.9) 4 (17.4)

85～　 12 1 (8.3) 6 (50.0) 5 (41.7)

5～9 22 13 (59.1) 8 (36.4) 1 (4.6)

10～14 30 14 (46.7) 16 (53.3) 0 (0.0)

15～19 14 4 (28.6) 10 (71.4) 0 (0.0)

20～24 5 1 (20.0) 4 (80.0) 0 (0.0)

25～29 10 1 (10.0) 9 (90.0) 0 (0.0)

30～34 18 5 (27.8) 13 (72.2) 0 (0.0)

35～39 25 8 (32.0) 17 (68.0) 0 (0.0)

40～44 22 3 (13.6) 19 (86.4) 0 (0.0)

45～49 37 5 (13.5) 32 (86.5) 0 (0.0)

50～54 33 5 (15.2) 28 (84.8) 0 (0.0)

55～59 49 5 (10.2) 44 (89.8) 0 (0.0)

60～64 45 6 (13.3) 37 (82.2) 2 (4.4)

65～69 59 2 (3.4) 56 (94.9) 1 (1.7)

70～74 55 13 (23.6) 40 (72.7) 2 (3.6)

75～79 35 4 (11.4) 26 (74.3) 5 (14.3)

80～84 35 3 (8.6) 26 (74.3) 6 (17.1)

85～　 25 2 (8.0) 15 (60.0) 8 (32.0)

男女計

女

男

年齢階級
所見のない者 対象歯のない者所見のある者
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　　◆歯-第30表◆　歯肉所見の旧CPIコードによる分類（５歳以上・永久歯）

　　　注）歯石の沈着の項には、歯周ポケットが4㎜以上の者は含まない。

人 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

5～9 12 7 (58.3) 4 (33.3) 0 (0.0) 4 (33.3) 1 (8.3)

10～19 24 9 (37.5) 15 (62.5) 4 (16.7) 8 (33.3) 3 (12.5) 3 (12.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～29 7 2 (28.6) 5 (71.4) 0 (0.0) 4 (57.1) 1 (14.3) 0 (0.0) 1 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～39 20 4 (20.0) 16 (80.0) 0 (0.0) 8 (40.0) 7 (35.0) 1 (5.0) 6 (30.0) 1 (5.0) 1 (5.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～49 25 2 (8.0) 23 (92.0) 1 (4.0) 9 (36.0) 11 (44.0) 3 (12.0) 8 (32.0) 2 (8.0) 0 (0.0) 2 (8.0) 0 (0.0)

50～59 30 2 (6.7) 28 (93.3) 0 (0.0) 8 (26.7) 18 (60.0) 2 (6.7) 16 (53.3) 2 (6.7) 0 (0.0) 2 (6.7) 0 (0.0)

60～69 52 4 (7.7) 45 (86.5) 0 (0.0) 12 (23.1) 27 (51.9) 7 (13.5) 20 (38.5) 6 (11.5) 0 (0.0) 6 (11.5) 3 (5.8)

70～79 40 7 (17.5) 29 (72.5) 1 (2.5) 7 (17.5) 15 (37.5) 4 (10.0) 11 (27.5) 6 (15.0) 1 (2.5) 5 (12.5) 4 (10.0)

80～ 25 2 (8.0) 18 (72.0) 1 (4.0) 1 (4.0) 12 (48.0) 4 (16.0) 8 (32.0) 4 (16.0) 3 (12.0) 1 (4.0) 5 (20.0)

全年齢 235 39 (16.6) 183 (77.9) 7 (3.0) 61 (26.0) 94 (40.0) 24 (10.2) 70 (29.8) 21 (8.9) 5 (2.1) 16 (6.8) 13 (5.5)

5～9 10 6 (60.0) 4 (40.0) 1 (10.0) 3 (30.0) 0 (0.0)

10～19 20 9 (45.0) 11 (55.0) 5 (25.0) 5 (25.0) 1 (5.0) 0 (0.0) 1 (5.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～29 8 0 (0.0) 8 (100.0) 1 (12.5) 7 (87.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～39 23 9 (39.1) 14 (60.9) 1 (4.4) 9 (39.1) 4 (17.4) 3 (13.0) 1 (4.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～49 34 6 (17.7) 28 (82.4) 4 (11.8) 12 (35.3) 12 (35.3) 2 (5.9) 10 (29.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

50～59 52 8 (15.4) 44 (84.6) 0 (0.0) 21 (40.4) 19 (36.5) 4 (7.7) 15 (28.9) 4 (7.7) 0 (0.0) 4 (7.7) 0 (0.0)

60～69 52 4 (7.7) 48 (92.3) 1 (1.9) 13 (25.0) 31 (59.6) 10 (19.2) 21 (40.4) 3 (5.8) 0 (0.0) 3 (5.8) 0 (0.0)

70～79 50 10 (20.0) 37 (74.0) 0 (0.0) 11 (22.0) 20 (40.0) 3 (6.0) 17 (34.0) 6 (12.0) 1 (2.0) 5 (10.0) 3 (6.0)

80～ 35 3 (8.6) 23 (65.7) 1 (2.9) 5 (14.3) 12 (34.3) 5 (14.3) 7 (20.0) 5 (14.3) 1 (2.9) 4 (11.4) 9 (25.7)

全年齢 284 55 (19.4) 217 (76.4) 14 (4.9) 86 (30.3) 99 (34.9) 27 (9.5) 72 (25.4) 18 (6.3) 2 (0.7) 16 (5.6) 12 (4.2)

5～9 22 13 (59.1) 8 (36.4) 1 (4.6) 7 (31.8) 1 (4.6)

10～19 44 18 (40.9) 26 (59.1) 9 (20.5) 13 (29.6) 4 (9.1) 3 (6.8) 1 (2.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～29 15 2 (13.3) 13 (86.7) 1 (6.7) 11 (73.3) 1 (6.7) 0 (0.0) 1 (6.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～39 43 13 (30.2) 30 (69.8) 1 (2.3) 17 (39.5) 11 (25.6) 4 (9.3) 7 (16.3) 1 (2.3) 1 (2.3) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～49 59 8 (13.6) 51 (86.4) 5 (8.5) 21 (35.6) 23 (39.0) 5 (8.5) 18 (30.5) 2 (3.4) 0 (0.0) 2 (3.4) 0 (0.0)

50～59 82 10 (12.2) 72 (87.8) 0 (0.0) 29 (35.4) 37 (45.1) 6 (7.3) 31 (37.8) 6 (7.3) 0 (0.0) 6 (7.3) 0 (0.0)

60～69 104 8 (7.7) 93 (89.4) 1 (1.0) 25 (24.0) 58 (55.8) 17 (16.4) 41 (39.4) 9 (8.7) 0 (0.0) 9 (8.7) 3 (2.9)

70～79 90 17 (18.9) 66 (73.3) 1 (1.1) 18 (20.0) 35 (38.9) 7 (7.8) 28 (31.1) 12 (13.3) 2 (2.2) 10 (11.1) 7 (7.8)

80～ 60 5 (8.3) 41 (68.3) 2 (3.3) 6 (10.0) 24 (40.0) 9 (15.0) 15 (25.0) 9 (15.0) 4 (6.7) 5 (8.3) 14 (23.3)

全年齢 519 94 (18.1) 400 (77.1) 21 (4.1) 147 (28.3) 193 (37.2) 51 (9.8) 142 (27.4) 39 (7.5) 7 (1.4) 32 (6.2) 25 (4.8)

年齢階級

対象
者数

所見の
ない者

所見のある者

女

対象歯の
ない者総数

プロービ
ング後の
出血

歯石の
沈着
　　注)

歯周ポケット
4㎜以上6㎜未満

歯周ポケット
6㎜以上

総数 歯石(-) 歯石(+) 総数 歯石(-) 歯石(+)

男

男
女
計
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　　◆歯-第31表◆　歯肉の状況（右側上顎臼歯部）、旧CPIコードによる分類（５歳以上・永久歯）

　　　注）歯石の沈着の項には、歯周ポケットが4㎜以上の者は含まない。

人 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

5～9 12 7 (58.3) 1 (8.3) 0 (0.0) 1 (8.3) 4 (33.3)

10～14 15 12 (80.0) 3 (20.0) 2 (13.3) 1 (6.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 9 5 (55.6) 4 (44.4) 1 (11.1) 2 (22.2) 1 (11.1) 1 (11.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 2 2 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5 1 (20.0) 4 (80.0) 2 (40.0) 2 (40.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 7 4 (57.1) 3 (42.9) 2 (28.6) 1 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 13 5 (38.5) 8 (61.5) 3 (23.1) 0 (0.0) 5 (38.5) 3 (23.1) 2 (15.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 7 1 (14.3) 6 (85.7) 2 (28.6) 2 (28.6) 2 (28.6) 0 (0.0) 2 (28.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 18 7 (38.9) 11 (61.1) 2 (11.1) 2 (11.1) 5 (27.8) 4 (22.2) 1 (5.6) 2 (11.1) 1 (5.6) 1 (5.6) 0 (0.0)

50～54 13 5 (38.5) 7 (53.8) 3 (23.1) 1 (7.7) 3 (23.1) 3 (23.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (7.7)

55～59 17 7 (41.2) 10 (58.8) 0 (0.0) 3 (17.7) 6 (35.3) 5 (29.4) 1 (5.9) 1 (5.9) 0 (0.0) 1 (5.9) 0 (0.0)

60～64 22 6 (27.3) 13 (59.1) 1 (4.6) 5 (22.7) 7 (31.8) 6 (27.3) 1 (4.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (13.6)

65～69 30 5 (16.7) 20 (66.7) 0 (0.0) 4 (13.3) 16 (53.3) 10 (33.3) 6 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 5 (16.7)

70～74 25 7 (28.0) 14 (56.0) 2 (8.0) 3 (12.0) 9 (36.0) 5 (20.0) 4 (16.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 4 (16.0)

75～79 15 2 (13.3) 6 (40.0) 1 (6.7) 1 (6.7) 4 (26.7) 2 (13.3) 2 (13.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 7 (46.7)

80～84 12 0 (0.0) 6 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 5 (41.7) 5 (41.7) 0 (0.0) 1 (8.3) 1 (8.3) 0 (0.0) 6 (50.0)

85～　 13 1 (7.7) 8 (61.5) 1 (7.7) 0 (0.0) 6 (46.2) 4 (30.8) 2 (15.4) 1 (7.7) 1 (7.7) 0 (0.0) 4 (30.8)

5～9 10 8 (80.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (20.0)

10～14 15 10 (66.7) 5 (33.3) 3 (20.0) 1 (6.7) 1 (6.7) 1 (6.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 5 5 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 3 3 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5 4 (80.0) 1 (20.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 11 7 (63.6) 4 (36.4) 0 (0.0) 1 (9.1) 3 (27.3) 3 (27.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 12 9 (75.0) 3 (25.0) 0 (0.0) 2 (16.7) 1 (8.3) 1 (8.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 15 8 (53.3) 7 (46.7) 1 (6.7) 1 (6.7) 5 (33.3) 1 (6.7) 4 (26.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 19 11 (57.9) 8 (42.1) 4 (21.1) 0 (0.0) 4 (21.1) 1 (5.3) 3 (15.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

50～54 20 8 (40.0) 11 (55.0) 3 (15.0) 2 (10.0) 6 (30.0) 6 (30.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (5.0)

55～59 32 17 (53.1) 14 (43.8) 1 (3.1) 3 (9.4) 9 (28.1) 6 (18.8) 3 (9.4) 1 (3.1) 1 (3.1) 0 (0.0) 1 (3.1)

60～64 23 8 (34.8) 14 (60.9) 3 (13.0) 2 (8.7) 8 (34.8) 7 (30.4) 1 (4.4) 1 (4.3) 1 (4.4) 0 (0.0) 1 (4.4)

65～69 29 9 (31.0) 17 (58.6) 1 (3.5) 3 (10.3) 12 (41.4) 9 (31.0) 3 (10.3) 1 (3.4) 0 (0.0) 1 (3.5) 3 (10.3)

70～74 30 12 (40.0) 12 (40.0) 0 (0.0) 2 (6.7) 9 (30.0) 9 (30.0) 0 (0.0) 1 (3.3) 1 (3.3) 0 (0.0) 6 (20.0)

75～79 20 4 (20.0) 9 (45.0) 0 (0.0) 3 (15.0) 5 (25.0) 3 (15.0) 2 (10.0) 1 (5.0) 1 (5.0) 0 (0.0) 7 (35.0)

80～84 23 2 (8.7) 10 (43.5) 0 (0.0) 1 (4.4) 7 (30.4) 7 (30.4) 0 (0.0) 2 (8.7) 0 (0.0) 2 (8.7) 11 (47.8)

85～　 12 0 (0.0) 5 (41.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 5 (41.7) 4 (33.3) 1 (8.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 7 (58.3)

5～9 22 15 (68.2) 1 (4.5) 0 (0.0) 1 (4.6) 6 (27.3)

10～14 30 22 (73.3) 8 (26.7) 5 (16.7) 2 (6.7) 1 (3.3) 1 (3.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 14 10 (71.4) 4 (28.6) 1 (7.1) 2 (14.3) 1 (7.1) 1 (7.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 5 5 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 10 5 (50.0) 5 (50.0) 3 (30.0) 2 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 18 11 (61.1) 7 (38.9) 2 (11.1) 2 (11.1) 3 (16.7) 3 (16.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 25 14 (56.0) 11 (44.0) 3 (12.0) 2 (8.0) 6 (24.0) 4 (16.0) 2 (8.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 22 9 (40.9) 13 (59.1) 3 (13.6) 3 (13.6) 7 (31.8) 1 (4.6) 6 (27.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 37 18 (48.7) 19 (51.4) 6 (16.2) 2 (5.4) 9 (24.3) 5 (13.5) 4 (10.8) 2 (5.4) 1 (2.7) 1 (2.7) 0 (0.0)

50～54 33 13 (39.4) 18 (54.5) 6 (18.2) 3 (9.1) 9 (27.3) 9 (27.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (6.1)

55～59 49 24 (49.0) 24 (49.0) 1 (2.0) 6 (12.2) 15 (30.6) 11 (22.5) 4 (8.2) 2 (4.1) 1 (2.0) 1 (2.0) 1 (2.0)

60～64 45 14 (31.1) 27 (60.0) 4 (8.9) 7 (15.6) 15 (33.3) 13 (28.9) 2 (4.4) 1 (2.2) 1 (2.2) 0 (0.0) 4 (8.9)

65～69 59 14 (23.7) 37 (62.7) 1 (1.7) 7 (11.9) 28 (47.5) 19 (32.2) 9 (15.3) 1 (1.7) 0 (0.0) 1 (1.7) 8 (13.6)

70～74 55 19 (34.6) 26 (47.3) 2 (3.6) 5 (9.1) 18 (32.7) 14 (25.5) 4 (7.3) 1 (1.8) 1 (1.8) 0 (0.0) 10 (18.2)

75～79 35 6 (17.1) 15 (42.9) 1 (2.9) 4 (11.4) 9 (25.7) 5 (14.3) 4 (11.4) 1 (2.9) 1 (2.9) 0 (0.0) 14 (40.0)

80～84 35 2 (5.7) 16 (45.7) 0 (0.0) 1 (2.9) 12 (34.3) 12 (34.3) 0 (0.0) 3 (8.6) 1 (2.9) 2 (5.7) 17 (48.6)

85～　 25 1 (4.0) 13 (52.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 11 (44.0) 8 (32.0) 3 (12.0) 1 (4.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 11 (44.0)

年齢階級

対象
者数

所見の
ない者

所見のある者

対象歯の
ない者総数

プロービ
ング後の
出血

歯石の
沈着
　　注)

歯周ポケット
4㎜以上6㎜未満

歯周ポケット
6㎜以上

総数 歯石(-) 歯石(+) 総数 歯石(-) 歯石(+)

女

男

男
女
計
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　　◆歯-第32表◆　歯肉の状況（左側上顎臼歯部）、旧CPIコードによる分類（５歳以上・永久歯）

　　　注）歯石の沈着の項には、歯周ポケットが4㎜以上の者は含まない。

人 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

5～9 12 4 (33.3) 2 (16.7) 0 (0.0) 2 (16.7) 6 (50.0)

10～14 15 11 (73.3) 4 (26.7) 1 (6.7) 3 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 9 5 (55.6) 4 (44.4) 1 (11.1) 2 (22.2) 1 (11.1) 1 (11.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 2 1 (50.0) 1 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (50.0) 1 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5 2 (40.0) 3 (60.0) 1 (20.0) 2 (40.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 7 6 (85.7) 1 (14.3) 1 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 13 7 (53.9) 6 (46.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 6 (46.2) 3 (23.1) 3 (23.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 7 2 (28.6) 4 (57.1) 0 (0.0) 2 (28.6) 2 (28.6) 1 (14.3) 1 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (14.3)

45～49 18 7 (38.9) 11 (61.1) 0 (0.0) 3 (16.7) 7 (38.9) 4 (22.2) 3 (16.7) 1 (5.6) 0 (0.0) 1 (5.6) 0 (0.0)

50～54 13 7 (53.9) 5 (38.5) 0 (0.0) 2 (15.4) 3 (23.1) 2 (15.4) 1 (7.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (7.7)

55～59 17 6 (35.3) 9 (52.9) 1 (5.9) 5 (29.4) 3 (17.6) 3 (17.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (11.8)

60～64 22 6 (27.3) 13 (59.1) 2 (9.1) 5 (22.7) 6 (27.3) 4 (18.2) 2 (9.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (13.6)

65～69 30 7 (23.3) 17 (56.7) 3 (10.0) 3 (10.0) 9 (30.0) 6 (20.0) 3 (10.0) 2 (6.7) 2 (6.7) 0 (0.0) 6 (20.0)

70～74 25 8 (32.0) 13 (52.0) 1 (4.0) 2 (8.0) 9 (36.0) 5 (20.0) 4 (16.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 1 (4.0) 4 (16.0)

75～79 15 2 (13.3) 6 (40.0) 0 (0.0) 2 (13.3) 2 (13.3) 2 (13.3) 0 (0.0) 2 (13.3) 1 (6.7) 1 (6.7) 7 (46.7)

80～84 12 2 (16.7) 4 (33.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (16.7) 1 (8.3) 1 (8.3) 2 (16.7) 2 (16.7) 0 (0.0) 6 (50.0)

85～　 13 2 (15.4) 6 (46.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 6 (46.2) 5 (38.5) 1 (7.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 5 (38.5)

5～9 10 7 (70.0) 1 (10.0) 1 (10.0) 0 (0.0) 2 (20.0)

10～14 15 13 (86.7) 2 (13.3) 1 (6.7) 1 (6.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 5 5 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 3 3 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5 5 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 11 6 (54.6) 5 (45.5) 2 (18.2) 1 (9.1) 2 (18.2) 2 (18.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 12 11 (91.7) 1 (8.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (8.3) 1 (8.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 15 6 (40.0) 9 (60.0) 3 (20.0) 1 (6.7) 5 (33.3) 1 (6.7) 4 (26.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 19 14 (73.7) 5 (26.3) 2 (10.5) 0 (0.0) 3 (15.8) 1 (5.3) 2 (10.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

50～54 20 11 (55.0) 8 (40.0) 2 (10.0) 3 (15.0) 2 (10.0) 2 (10.0) 0 (0.0) 1 (5.0) 1 (5.0) 0 (0.0) 1 (5.0)

55～59 32 17 (53.1) 15 (46.9) 2 (6.3) 4 (12.5) 7 (21.9) 4 (12.5) 3 (9.4) 2 (6.3) 2 (6.3) 0 (0.0) 0 (0.0)

60～64 23 10 (43.5) 13 (56.5) 2 (8.7) 3 (13.0) 7 (30.4) 6 (26.1) 1 (4.4) 1 (4.3) 1 (4.4) 0 (0.0) 0 (0.0)

65～69 29 7 (24.1) 19 (65.5) 2 (6.9) 5 (17.2) 12 (41.4) 8 (27.6) 4 (13.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (10.3)

70～74 30 13 (43.3) 14 (46.7) 0 (0.0) 2 (6.7) 8 (26.7) 6 (20.0) 2 (6.7) 4 (13.3) 3 (10.0) 1 (3.3) 3 (10.0)

75～79 20 3 (15.0) 6 (30.0) 1 (5.0) 2 (10.0) 3 (15.0) 0 (0.0) 3 (15.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 11 (55.0)

80～84 23 4 (17.4) 6 (26.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 5 (21.7) 5 (21.7) 0 (0.0) 1 (4.3) 0 (0.0) 1 (4.4) 13 (56.5)

85～　 12 2 (16.7) 3 (25.0) 0 (0.0) 1 (8.3) 2 (16.7) 2 (16.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 7 (58.3)

5～9 22 11 (50.0) 3 (13.6) 1 (4.6) 2 (9.1) 8 (36.4)

10～14 30 24 (80.0) 6 (20.0) 2 (6.7) 4 (13.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 14 10 (71.4) 4 (28.6) 1 (7.1) 2 (14.3) 1 (7.1) 1 (7.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 5 4 (80.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (20.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 10 7 (70.0) 3 (30.0) 1 (10.0) 2 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 18 12 (66.7) 6 (33.3) 3 (16.7) 1 (5.6) 2 (11.1) 2 (11.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 25 18 (72.0) 7 (28.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 7 (28.0) 4 (16.0) 3 (12.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 22 8 (36.4) 13 (59.1) 3 (13.6) 3 (13.6) 7 (31.8) 2 (9.1) 5 (22.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (4.6)

45～49 37 21 (56.8) 16 (43.2) 2 (5.4) 3 (8.1) 10 (27.0) 5 (13.5) 5 (13.5) 1 (2.7) 0 (0.0) 1 (2.7) 0 (0.0)

50～54 33 18 (54.6) 13 (39.4) 2 (6.1) 5 (15.2) 5 (15.2) 4 (12.1) 1 (3.0) 1 (3.0) 1 (3.0) 0 (0.0) 2 (6.1)

55～59 49 23 (46.9) 24 (49.0) 3 (6.1) 9 (18.4) 10 (20.4) 7 (14.3) 3 (6.1) 2 (4.1) 2 (4.1) 0 (0.0) 2 (4.1)

60～64 45 16 (35.6) 26 (57.8) 4 (8.9) 8 (17.8) 13 (28.9) 10 (22.2) 3 (6.7) 1 (2.2) 1 (2.2) 0 (0.0) 3 (6.7)

65～69 59 14 (23.7) 36 (61.0) 5 (8.5) 8 (13.6) 21 (35.6) 14 (23.7) 7 (11.9) 2 (3.4) 2 (3.4) 0 (0.0) 9 (15.3)

70～74 55 21 (38.2) 27 (49.1) 1 (1.8) 4 (7.3) 17 (30.9) 11 (20.0) 6 (10.9) 5 (9.1) 3 (5.5) 2 (3.6) 7 (12.7)

75～79 35 5 (14.3) 12 (34.3) 1 (2.9) 4 (11.4) 5 (14.3) 2 (5.7) 3 (8.6) 2 (5.7) 1 (2.9) 1 (2.9) 18 (51.4)

80～84 35 6 (17.1) 10 (28.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 7 (20.0) 6 (17.1) 1 (2.9) 3 (8.6) 2 (5.7) 1 (2.9) 19 (54.3)

85～　 25 4 (16.0) 9 (36.0) 0 (0.0) 1 (4.0) 8 (32.0) 7 (28.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 12 (48.0)

年齢階級

対象
者数

所見の
ない者

所見のある者

対象歯の
ない者総数

プロービ
ング後の
出血

歯石の
沈着
　　注)

歯周ポケット
4㎜以上6㎜未満

歯周ポケット
6㎜以上

総数 歯石(-) 歯石(+) 総数 歯石(-) 歯石(+)

女

男

男
女
計

歯科保健状況調査の結果
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　　◆歯-第33表◆　歯肉の状況（右側下顎臼歯部）、旧CPIコードによる分類（５歳以上・永久歯）

　　　注）歯石の沈着の項には、歯周ポケットが4㎜以上の者は含まない。

人 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

5～9 12 7 (58.3) 1 (8.3) 0 (0.0) 1 (8.3) 4 (33.3)

10～14 15 10 (66.7) 5 (33.3) 3 (20.0) 2 (13.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 9 5 (55.6) 4 (44.4) 1 (11.1) 2 (22.2) 1 (11.1) 1 (11.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 2 1 (50.0) 1 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (50.0) 1 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5 2 (40.0) 3 (60.0) 2 (40.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 7 5 (71.4) 2 (28.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (28.6) 2 (28.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 13 4 (30.8) 9 (69.2) 0 (0.0) 4 (30.8) 5 (38.5) 4 (30.8) 1 (7.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 7 1 (14.3) 5 (71.4) 1 (14.3) 2 (28.6) 2 (28.6) 1 (14.3) 1 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (14.3)

45～49 18 4 (22.2) 14 (77.8) 2 (11.1) 5 (27.8) 6 (33.3) 5 (27.8) 1 (5.6) 1 (5.6) 0 (0.0) 1 (5.6) 0 (0.0)

50～54 13 4 (30.8) 9 (69.2) 1 (7.7) 2 (15.4) 6 (46.2) 6 (46.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

55～59 17 3 (17.7) 13 (76.5) 1 (5.9) 4 (23.5) 7 (41.2) 4 (23.5) 3 (17.7) 1 (5.9) 1 (5.9) 0 (0.0) 1 (5.9)

60～64 22 4 (18.2) 13 (59.1) 1 (4.6) 3 (13.6) 9 (40.9) 6 (27.3) 3 (13.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 5 (22.7)

65～69 30 5 (16.7) 18 (60.0) 1 (3.3) 3 (10.0) 13 (43.3) 9 (30.0) 4 (13.3) 1 (3.3) 1 (3.3) 0 (0.0) 7 (23.3)

70～74 25 6 (24.0) 8 (32.0) 1 (4.0) 3 (12.0) 4 (16.0) 3 (12.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 11 (44.0)

75～79 15 2 (13.3) 6 (40.0) 1 (6.7) 1 (6.7) 3 (20.0) 1 (6.7) 2 (13.3) 1 (6.7) 1 (6.7) 0 (0.0) 7 (46.7)

80～84 12 1 (8.3) 6 (50.0) 0 (0.0) 1 (8.3) 4 (33.3) 3 (25.0) 1 (8.3) 1 (8.3) 1 (8.3) 0 (0.0) 5 (41.7)

85～　 13 0 (0.0) 5 (38.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 5 (38.5) 4 (30.8) 1 (7.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 8 (61.5)

5～9 10 8 (80.0) 1 (10.0) 1 (10.0) 0 (0.0) 1 (10.0)

10～14 15 11 (73.3) 4 (26.7) 2 (13.3) 1 (6.7) 1 (6.7) 1 (6.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 5 3 (60.0) 2 (40.0) 1 (20.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 3 2 (66.7) 1 (33.3) 0 (0.0) 1 (33.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5 4 (80.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 11 5 (45.5) 6 (54.5) 2 (18.2) 1 (9.1) 3 (27.3) 3 (27.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 12 10 (83.3) 2 (16.7) 1 (8.3) 0 (0.0) 1 (8.3) 1 (8.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 15 9 (60.0) 6 (40.0) 1 (6.7) 2 (13.3) 3 (20.0) 0 (0.0) 3 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 19 13 (68.4) 6 (31.6) 0 (0.0) 3 (15.8) 3 (15.8) 2 (10.5) 1 (5.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

50～54 20 9 (45.0) 11 (55.0) 3 (15.0) 5 (25.0) 2 (10.0) 2 (10.0) 0 (0.0) 1 (5.0) 0 (0.0) 1 (5.0) 0 (0.0)

55～59 32 13 (40.6) 18 (56.3) 2 (6.3) 6 (18.8) 10 (31.3) 6 (18.8) 4 (12.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (3.1)

60～64 23 9 (39.1) 12 (52.2) 2 (8.7) 2 (8.7) 7 (30.4) 6 (26.1) 1 (4.4) 1 (4.3) 1 (4.4) 0 (0.0) 2 (8.7)

65～69 29 9 (31.0) 16 (55.2) 1 (3.5) 5 (17.2) 9 (31.0) 5 (17.2) 4 (13.8) 1 (3.4) 1 (3.5) 0 (0.0) 4 (13.8)

70～74 30 11 (36.7) 13 (43.3) 2 (6.7) 4 (13.3) 6 (20.0) 5 (16.7) 1 (3.3) 1 (3.3) 1 (3.3) 0 (0.0) 6 (20.0)

75～79 20 6 (30.0) 5 (25.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 5 (25.0) 2 (10.0) 3 (15.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 9 (45.0)

80～84 23 4 (17.4) 7 (30.4) 0 (0.0) 1 (4.4) 4 (17.4) 4 (17.4) 0 (0.0) 2 (8.7) 1 (4.4) 1 (4.4) 12 (52.2)

85～　 12 2 (16.7) 3 (25.0) 0 (0.0) 1 (8.3) 2 (16.7) 2 (16.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 7 (58.3)

5～9 22 15 (68.2) 2 (9.1) 1 (4.6) 1 (4.6) 5 (22.7)

10～14 30 21 (70.0) 9 (30.0) 5 (16.7) 3 (10.0) 1 (3.3) 1 (3.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 14 8 (57.1) 6 (42.9) 2 (14.3) 3 (21.4) 1 (7.1) 1 (7.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 5 3 (60.0) 2 (40.0) 0 (0.0) 1 (20.0) 1 (20.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 10 6 (60.0) 4 (40.0) 2 (20.0) 2 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 18 10 (55.6) 8 (44.4) 2 (11.1) 1 (5.6) 5 (27.8) 5 (27.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 25 14 (56.0) 11 (44.0) 1 (4.0) 4 (16.0) 6 (24.0) 5 (20.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 22 10 (45.5) 11 (50.0) 2 (9.1) 4 (18.2) 5 (22.7) 1 (4.6) 4 (18.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (4.6)

45～49 37 17 (46.0) 20 (54.1) 2 (5.4) 8 (21.6) 9 (24.3) 7 (18.9) 2 (5.4) 1 (2.7) 0 (0.0) 1 (2.7) 0 (0.0)

50～54 33 13 (39.4) 20 (60.6) 4 (12.1) 7 (21.2) 8 (24.2) 8 (24.2) 0 (0.0) 1 (3.0) 0 (0.0) 1 (3.0) 0 (0.0)

55～59 49 16 (32.7) 31 (63.3) 3 (6.1) 10 (20.4) 17 (34.7) 10 (20.4) 7 (14.3) 1 (2.0) 1 (2.0) 0 (0.0) 2 (4.1)

60～64 45 13 (28.9) 25 (55.6) 3 (6.7) 5 (11.1) 16 (35.6) 12 (26.7) 4 (8.9) 1 (2.2) 1 (2.2) 0 (0.0) 7 (15.6)

65～69 59 14 (23.7) 34 (57.6) 2 (3.4) 8 (13.6) 22 (37.3) 14 (23.7) 8 (13.6) 2 (3.4) 2 (3.4) 0 (0.0) 11 (18.6)

70～74 55 17 (30.9) 21 (38.2) 3 (5.5) 7 (12.7) 10 (18.2) 8 (14.6) 2 (3.6) 1 (1.8) 1 (1.8) 0 (0.0) 17 (30.9)

75～79 35 8 (22.9) 11 (31.4) 1 (2.9) 1 (2.9) 8 (22.9) 3 (8.6) 5 (14.3) 1 (2.9) 1 (2.9) 0 (0.0) 16 (45.7)

80～84 35 5 (14.3) 13 (37.1) 0 (0.0) 2 (5.7) 8 (22.9) 7 (20.0) 1 (2.9) 3 (8.6) 2 (5.7) 1 (2.9) 17 (48.6)

85～　 25 2 (8.0) 8 (32.0) 0 (0.0) 1 (4.0) 7 (28.0) 6 (24.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 15 (60.0)

年齢階級

対象
者数

所見の
ない者

所見のある者

対象歯の
ない者総数

プロービ
ング後の
出血

歯石の
沈着
　　注)

歯周ポケット
4㎜以上6㎜未満

歯周ポケット
6㎜以上

総数 歯石(-) 歯石(+) 総数 歯石(-) 歯石(+)

女

男

男
女
計

歯科保健状況調査の結果
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　　◆歯-第34表◆　歯肉の状況（左側下顎臼歯部）、旧CPIコードによる分類（５歳以上・永久歯）

　　　注）歯石の沈着の項には、歯周ポケットが4㎜以上の者は含まない。

人 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

5～9 12 5 (41.7) 2 (16.7) 1 (8.3) 1 (8.3) 5 (41.7)

10～14 15 11 (73.3) 4 (26.7) 2 (13.3) 2 (13.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 9 6 (66.7) 3 (33.3) 0 (0.0) 2 (22.2) 1 (11.1) 1 (11.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 2 1 (50.0) 1 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (50.0) 1 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5 3 (60.0) 2 (40.0) 1 (20.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 7 5 (71.4) 2 (28.6) 1 (14.3) 1 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 13 4 (30.8) 9 (69.2) 1 (7.7) 4 (30.8) 3 (23.1) 2 (15.4) 1 (7.7) 1 (7.7) 1 (7.7) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 7 1 (14.3) 6 (85.7) 1 (14.3) 2 (28.6) 3 (42.9) 1 (14.3) 2 (28.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 18 7 (38.9) 11 (61.1) 3 (16.7) 5 (27.8) 2 (11.1) 1 (5.6) 1 (5.6) 1 (5.6) 0 (0.0) 1 (5.6) 0 (0.0)

50～54 13 8 (61.5) 4 (30.8) 0 (0.0) 1 (7.7) 3 (23.1) 2 (15.4) 1 (7.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (7.7)

55～59 17 4 (23.5) 13 (76.5) 0 (0.0) 4 (23.5) 9 (52.9) 7 (41.2) 2 (11.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

60～64 22 6 (27.3) 13 (59.1) 2 (9.1) 3 (13.6) 8 (36.4) 6 (27.3) 2 (9.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (13.6)

65～69 30 5 (16.7) 20 (66.7) 1 (3.3) 3 (10.0) 14 (46.7) 11 (36.7) 3 (10.0) 2 (6.7) 1 (3.3) 1 (3.3) 5 (16.7)

70～74 25 6 (24.0) 10 (40.0) 0 (0.0) 3 (12.0) 7 (28.0) 6 (24.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 9 (36.0)

75～79 15 2 (13.3) 7 (46.7) 1 (6.7) 2 (13.3) 4 (26.7) 4 (26.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 6 (40.0)

80～84 12 1 (8.3) 2 (16.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (16.7) 2 (16.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 9 (75.0)

85～　 13 3 (23.1) 4 (30.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 4 (30.8) 3 (23.1) 1 (7.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 6 (46.2)

5～9 10 8 (80.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (20.0)

10～14 15 10 (66.7) 5 (33.3) 4 (26.7) 1 (6.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 5 4 (80.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 3 2 (66.7) 1 (33.3) 0 (0.0) 1 (33.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5 3 (60.0) 2 (40.0) 0 (0.0) 2 (40.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 11 7 (63.6) 4 (36.4) 0 (0.0) 1 (9.1) 3 (27.3) 3 (27.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 12 12 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 15 7 (46.7) 7 (46.7) 1 (6.7) 2 (13.3) 4 (26.7) 2 (13.3) 2 (13.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (6.7)

45～49 19 12 (63.2) 7 (36.8) 2 (10.5) 2 (10.5) 3 (15.8) 1 (5.3) 2 (10.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

50～54 20 7 (35.0) 12 (60.0) 2 (10.0) 6 (30.0) 4 (20.0) 4 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (5.0)

55～59 32 14 (43.8) 17 (53.1) 3 (9.4) 7 (21.9) 7 (21.9) 5 (15.6) 2 (6.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (3.1)

60～64 23 8 (34.8) 13 (56.5) 2 (8.7) 1 (4.4) 9 (39.1) 7 (30.4) 2 (8.7) 1 (4.3) 1 (4.4) 0 (0.0) 2 (8.7)

65～69 29 7 (24.1) 16 (55.2) 2 (6.9) 5 (17.2) 7 (24.1) 5 (17.2) 2 (6.9) 2 (6.9) 1 (3.5) 1 (3.5) 6 (20.7)

70～74 30 11 (36.7) 12 (40.0) 1 (3.3) 3 (10.0) 8 (26.7) 6 (20.0) 2 (6.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 7 (23.3)

75～79 20 3 (15.0) 6 (30.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 6 (30.0) 3 (15.0) 3 (15.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 11 (55.0)

80～84 23 2 (8.7) 7 (30.4) 1 (4.4) 1 (4.4) 3 (13.0) 3 (13.0) 0 (0.0) 2 (8.7) 1 (4.4) 1 (4.4) 14 (60.9)

85～　 12 2 (16.7) 3 (25.0) 0 (0.0) 1 (8.3) 2 (16.7) 2 (16.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 7 (58.3)

5～9 22 13 (59.1) 2 (9.1) 1 (4.6) 1 (4.6) 7 (31.8)

10～14 30 21 (70.0) 9 (30.0) 6 (20.0) 3 (10.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 14 10 (71.4) 4 (28.6) 0 (0.0) 3 (21.4) 1 (7.1) 1 (7.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 5 3 (60.0) 2 (40.0) 0 (0.0) 1 (20.0) 1 (20.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 10 6 (60.0) 4 (40.0) 1 (10.0) 3 (30.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 18 12 (66.7) 6 (33.3) 1 (5.6) 2 (11.1) 3 (16.7) 3 (16.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 25 16 (64.0) 9 (36.0) 1 (4.0) 4 (16.0) 3 (12.0) 2 (8.0) 1 (4.0) 1 (4.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 22 8 (36.4) 13 (59.1) 2 (9.1) 4 (18.2) 7 (31.8) 3 (13.6) 4 (18.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (4.6)

45～49 37 19 (51.4) 18 (48.6) 5 (13.5) 7 (18.9) 5 (13.5) 2 (5.4) 3 (8.1) 1 (2.7) 0 (0.0) 1 (2.7) 0 (0.0)

50～54 33 15 (45.5) 16 (48.5) 2 (6.1) 7 (21.2) 7 (21.2) 6 (18.2) 1 (3.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (6.1)

55～59 49 18 (36.7) 30 (61.2) 3 (6.1) 11 (22.5) 16 (32.7) 12 (24.5) 4 (8.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (2.0)

60～64 45 14 (31.1) 26 (57.8) 4 (8.9) 4 (8.9) 17 (37.8) 13 (28.9) 4 (8.9) 1 (2.2) 1 (2.2) 0 (0.0) 5 (11.1)

65～69 59 12 (20.3) 36 (61.0) 3 (5.1) 8 (13.6) 21 (35.6) 16 (27.1) 5 (8.5) 4 (6.8) 2 (3.4) 2 (3.4) 11 (18.6)

70～74 55 17 (30.9) 22 (40.0) 1 (1.8) 6 (10.9) 15 (27.3) 12 (21.8) 3 (5.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 16 (29.1)

75～79 35 5 (14.3) 13 (37.1) 1 (2.9) 2 (5.7) 10 (28.6) 7 (20.0) 3 (8.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 17 (48.6)

80～84 35 3 (8.6) 9 (25.7) 1 (2.9) 1 (2.9) 5 (14.3) 5 (14.3) 0 (0.0) 2 (5.7) 1 (2.9) 1 (2.9) 23 (65.7)

85～　 25 5 (20.0) 7 (28.0) 0 (0.0) 1 (4.0) 6 (24.0) 5 (20.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 13 (52.0)

年齢階級

対象
者数

所見の
ない者

所見のある者

対象歯の
ない者総数

プロービ
ング後の
出血

歯石の
沈着
　　注)

歯周ポケット
4㎜以上6㎜未満

歯周ポケット
6㎜以上

総数 歯石(-) 歯石(+) 総数 歯石(-) 歯石(+)

女

男

男
女
計
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　　◆歯-第35表◆　歯肉の状況（上顎前歯部）、旧CPIコードによる分類（５歳以上・永久歯）

　　　注）歯石の沈着の項には、歯周ポケットが4㎜以上の者は含まない。

人 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

5～9 12 7 (58.3) 1 (8.3) 0 (0.0) 1 (8.3) 4 (33.3)

10～14 15 11 (73.3) 3 (20.0) 1 (6.7) 2 (13.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 9 5 (55.6) 3 (33.3) 0 (0.0) 2 (22.2) 1 (11.1) 1 (11.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 2 1 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 7 2 (28.6) 3 (42.9) 2 (28.6) 1 (14.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 13 4 (30.8) 2 (15.4) 0 (0.0) 2 (15.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 7 1 (14.3) 3 (42.9) 0 (0.0) 1 (14.3) 2 (28.6) 0 (0.0) 2 (28.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 18 5 (27.8) 6 (33.3) 1 (5.6) 3 (16.7) 2 (11.1) 1 (5.6) 1 (5.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

50～54 13 3 (23.1) 2 (15.4) 0 (0.0) 1 (7.7) 1 (7.7) 1 (7.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

55～59 17 2 (11.8) 5 (29.4) 0 (0.0) 4 (23.5) 1 (5.9) 1 (5.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

60～64 22 6 (27.3) 6 (27.3) 1 (4.6) 2 (9.1) 3 (13.6) 1 (4.6) 2 (9.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (9.1)

65～69 30 2 (6.7) 12 (40.0) 2 (6.7) 3 (10.0) 6 (20.0) 5 (16.7) 1 (3.3) 1 (3.3) 1 (3.3) 0 (0.0) 2 (6.7)

70～74 25 9 (36.0) 9 (36.0) 3 (12.0) 3 (12.0) 3 (12.0) 1 (4.0) 2 (8.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (4.0)

75～79 15 3 (20.0) 6 (40.0) 0 (0.0) 2 (13.3) 3 (20.0) 2 (13.3) 1 (6.7) 1 (6.7) 1 (6.7) 0 (0.0) 4 (26.7)

80～84 12 4 (33.3) 2 (16.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (16.7) 1 (8.3) 1 (8.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (25.0)

85～　 13 4 (30.8) 4 (30.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 4 (30.8) 4 (30.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (23.1)

5～9 10 6 (60.0) 2 (20.0) 1 (10.0) 1 (10.0) 2 (20.0)

10～14 15 9 (60.0) 2 (13.3) 1 (6.7) 1 (6.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 5 2 (40.0) 1 (20.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 3 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5 1 (20.0) 1 (20.0) 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 11 5 (45.5) 4 (36.4) 0 (0.0) 2 (18.2) 2 (18.2) 2 (18.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 12 6 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 15 3 (20.0) 6 (40.0) 1 (6.7) 3 (20.0) 2 (13.3) 0 (0.0) 2 (13.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 19 9 (47.4) 3 (15.8) 2 (10.5) 1 (5.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

50～54 20 5 (25.0) 3 (15.0) 1 (5.0) 2 (10.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

55～59 32 7 (21.9) 10 (31.3) 4 (12.5) 4 (12.5) 2 (6.3) 1 (3.1) 1 (3.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

60～64 23 6 (26.1) 7 (30.4) 3 (13.0) 3 (13.0) 1 (4.3) 1 (4.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (4.4)

65～69 29 9 (31.0) 11 (37.9) 1 (3.5) 6 (20.7) 4 (13.8) 2 (6.9) 2 (6.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

70～74 30 11 (36.7) 6 (20.0) 0 (0.0) 2 (6.7) 3 (10.0) 3 (10.0) 0 (0.0) 1 (3.3) 1 (3.3) 0 (0.0) 5 (16.7)

75～79 20 8 (40.0) 5 (25.0) 0 (0.0) 3 (15.0) 2 (10.0) 2 (10.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 6 (30.0)

80～84 23 4 (17.4) 9 (39.1) 2 (8.7) 1 (4.4) 5 (21.7) 4 (17.4) 1 (4.4) 1 (4.3) 0 (0.0) 1 (4.4) 8 (34.8)

85～　 12 2 (16.7) 3 (25.0) 1 (8.3) 0 (0.0) 2 (16.7) 1 (8.3) 1 (8.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 6 (50.0)

5～9 22 13 (59.1) 3 (13.6) 1 (4.6) 2 (9.1) 6 (27.3)

10～14 30 20 (66.7) 5 (16.7) 2 (6.7) 3 (10.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 14 7 (50.0) 4 (28.6) 1 (7.1) 2 (14.3) 1 (7.1) 1 (7.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 5 1 (20.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 10 2 (20.0) 1 (10.0) 1 (10.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 18 7 (38.9) 7 (38.9) 2 (11.1) 3 (16.7) 2 (11.1) 2 (11.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 25 10 (40.0) 2 (8.0) 0 (0.0) 2 (8.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 22 4 (18.2) 9 (40.9) 1 (4.6) 4 (18.2) 4 (18.2) 0 (0.0) 4 (18.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 37 14 (37.8) 9 (24.3) 3 (8.1) 4 (10.8) 2 (5.4) 1 (2.7) 1 (2.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

50～54 33 8 (24.2) 5 (15.2) 1 (3.0) 3 (9.1) 1 (3.0) 1 (3.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

55～59 49 9 (18.4) 15 (30.6) 4 (8.2) 8 (16.3) 3 (6.1) 2 (4.1) 1 (2.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

60～64 45 12 (26.7) 13 (28.9) 4 (8.9) 5 (11.1) 4 (8.9) 2 (4.4) 2 (4.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (6.7)

65～69 59 11 (18.6) 23 (39.0) 3 (5.1) 9 (15.3) 10 (16.9) 7 (11.9) 3 (5.1) 1 (1.7) 1 (1.7) 0 (0.0) 2 (3.4)

70～74 55 20 (36.4) 15 (27.3) 3 (5.5) 5 (9.1) 6 (10.9) 4 (7.3) 2 (3.6) 1 (1.8) 1 (1.8) 0 (0.0) 6 (10.9)

75～79 35 11 (31.4) 11 (31.4) 0 (0.0) 5 (14.3) 5 (14.3) 4 (11.4) 1 (2.9) 1 (2.9) 1 (2.9) 0 (0.0) 10 (28.6)

80～84 35 8 (22.9) 11 (31.4) 2 (5.7) 1 (2.9) 7 (20.0) 5 (14.3) 2 (5.7) 1 (2.9) 0 (0.0) 1 (2.9) 11 (31.4)

85～　 25 6 (24.0) 7 (28.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 6 (24.0) 5 (20.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 9 (36.0)

年齢階級

対象
者数

所見の
ない者

所見のある者

対象歯の
ない者総数

プロービ
ング後の
出血

歯石の
沈着
　　注)

歯周ポケット
4㎜以上6㎜未満

歯周ポケット
6㎜以上

総数 歯石(-) 歯石(+) 総数 歯石(-) 歯石(+)

女

男

男
女
計
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　　◆歯-第36表◆　歯肉の状況（下顎前歯部）、旧CPIコードによる分類（５歳以上・永久歯）

　　　注）歯石の沈着の項には、歯周ポケットが4㎜以上の者は含まない。

人 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％） 人 （％）

5～9 12 7 (58.3) 3 (25.0) 0 (0.0) 3 (25.0) 2 (16.7)

10～14 15 11 (73.3) 4 (26.7) 0 (0.0) 4 (26.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

15～19 9 5 (55.6) 4 (44.4) 1 (11.1) 3 (33.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 2 1 (50.0) 1 (50.0) 0 (0.0) 1 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5 1 (20.0) 4 (80.0) 0 (0.0) 4 (80.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 7 2 (28.6) 5 (71.4) 0 (0.0) 5 (71.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 13 4 (30.8) 9 (69.2) 0 (0.0) 8 (61.5) 1 (7.7) 1 (7.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 7 1 (14.3) 6 (85.7) 0 (0.0) 4 (57.1) 2 (28.6) 0 (0.0) 2 (28.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 18 5 (27.8) 13 (72.2) 0 (0.0) 11 (61.1) 2 (11.1) 0 (0.0) 2 (11.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

50～54 13 3 (23.1) 10 (76.9) 0 (0.0) 10 (76.9) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

55～59 17 2 (11.8) 15 (88.2) 0 (0.0) 13 (76.5) 2 (11.8) 0 (0.0) 2 (11.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

60～64 22 6 (27.3) 14 (63.6) 0 (0.0) 13 (59.1) 1 (4.5) 1 (4.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (9.1)

65～69 30 2 (6.7) 25 (83.3) 1 (3.3) 20 (66.7) 4 (13.3) 1 (3.3) 3 (10.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (10.0)

70～74 25 9 (36.0) 15 (60.0) 1 (4.0) 13 (52.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (4.0)

75～79 15 3 (20.0) 8 (53.3) 0 (0.0) 4 (26.7) 2 (13.3) 0 (0.0) 2 (13.3) 2 (13.3) 1 (6.7) 1 (6.7) 4 (26.7)

80～84 12 4 (33.3) 6 (50.0) 0 (0.0) 3 (25.0) 3 (25.0) 2 (16.7) 1 (8.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (16.7)

85～　 13 4 (30.8) 6 (46.2) 1 (7.7) 1 (7.7) 4 (30.8) 2 (15.4) 2 (15.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (23.1)

5～9 10 6 (60.0) 4 (40.0) 1 (10.0) 3 (30.0) 0 (0.0)

10～14 15 9 (60.0) 5 (33.3) 1 (6.7) 4 (26.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (6.7)

15～19 5 2 (40.0) 3 (60.0) 1 (20.0) 2 (40.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 3 0 (0.0) 3 (100.0) 0 (0.0) 3 (100.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 5 1 (20.0) 4 (80.0) 0 (0.0) 4 (80.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 11 5 (45.5) 6 (54.5) 1 (9.1) 4 (36.4) 1 (9.1) 1 (9.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 12 6 (50.0) 6 (50.0) 0 (0.0) 6 (50.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 15 3 (20.0) 12 (80.0) 0 (0.0) 10 (66.7) 2 (13.3) 0 (0.0) 2 (13.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 19 9 (47.4) 10 (52.6) 0 (0.0) 10 (52.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

50～54 20 5 (25.0) 15 (75.0) 0 (0.0) 15 (75.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

55～59 32 7 (21.9) 25 (78.1) 0 (0.0) 24 (75.0) 1 (3.1) 1 (3.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

60～64 23 6 (26.1) 17 (73.9) 0 (0.0) 16 (69.6) 1 (4.3) 0 (0.0) 1 (4.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

65～69 29 9 (31.0) 19 (65.5) 0 (0.0) 18 (62.1) 1 (3.4) 0 (0.0) 1 (3.5) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (3.5)

70～74 30 11 (36.7) 17 (56.7) 0 (0.0) 16 (53.3) 1 (3.3) 0 (0.0) 1 (3.3) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (6.7)

75～79 20 8 (40.0) 10 (50.0) 0 (0.0) 9 (45.0) 1 (5.0) 0 (0.0) 1 (5.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (10.0)

80～84 23 4 (17.4) 14 (60.9) 2 (8.7) 9 (39.1) 3 (13.0) 1 (4.4) 2 (8.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 5 (21.7)

85～　 12 2 (16.7) 5 (41.7) 0 (0.0) 3 (25.0) 1 (8.3) 1 (8.3) 0 (0.0) 1 (8.3) 0 (0.0) 1 (8.3) 5 (41.7)

5～9 22 13 (59.1) 7 (31.8) 1 (4.6) 6 (27.3) 2 (9.1)

10～14 30 20 (66.7) 9 (30.0) 1 (3.3) 8 (26.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 1 (3.3)

15～19 14 7 (50.0) 7 (50.0) 2 (14.3) 5 (35.7) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

20～24 5 1 (20.0) 4 (80.0) 0 (0.0) 4 (80.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

25～29 10 2 (20.0) 8 (80.0) 0 (0.0) 8 (80.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

30～34 18 7 (38.9) 11 (61.1) 1 (5.6) 9 (50.0) 1 (5.6) 1 (5.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

35～39 25 10 (40.0) 15 (60.0) 0 (0.0) 14 (56.0) 1 (4.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

40～44 22 4 (18.2) 18 (81.8) 0 (0.0) 14 (63.6) 4 (18.2) 0 (0.0) 4 (18.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

45～49 37 14 (37.8) 23 (62.2) 0 (0.0) 21 (56.8) 2 (5.4) 0 (0.0) 2 (5.4) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

50～54 33 8 (24.2) 25 (75.8) 0 (0.0) 25 (75.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

55～59 49 9 (18.4) 40 (81.6) 0 (0.0) 37 (75.5) 3 (6.1) 1 (2.0) 2 (4.1) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

60～64 45 12 (26.7) 31 (68.9) 0 (0.0) 29 (64.4) 2 (4.4) 1 (2.2) 1 (2.2) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 2 (4.4)

65～69 59 11 (18.6) 44 (74.6) 1 (1.7) 38 (64.4) 5 (8.5) 1 (1.7) 4 (6.8) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 4 (6.8)

70～74 55 20 (36.4) 32 (58.2) 1 (1.8) 29 (52.7) 2 (3.6) 0 (0.0) 2 (3.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 3 (5.5)

75～79 35 11 (31.4) 18 (51.4) 0 (0.0) 13 (37.1) 3 (8.6) 0 (0.0) 3 (8.6) 2 (5.7) 1 (2.9) 1 (2.9) 6 (17.1)

80～84 35 8 (22.9) 20 (57.1) 2 (5.7) 12 (34.3) 6 (17.1) 3 (8.6) 3 (8.6) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 7 (20.0)

85～　 25 6 (24.0) 11 (44.0) 1 (4.0) 4 (16.0) 5 (20.0) 3 (12.0) 2 (8.0) 1 (4.0) 0 (0.0) 1 (4.0) 8 (32.0)

年齢階級

対象
者数

所見の
ない者

所見のある者

対象歯の
ない者総数

プロービ
ング後の
出血

歯石の
沈着
　　注)

歯周ポケット
4㎜以上6㎜未満

歯周ポケット
6㎜以上

総数 歯石(-) 歯石(+) 総数 歯石(-) 歯石(+)

女

男

男
女
計

歯科保健状況調査の結果

- 218 - 





Ⅶ 付　表





付表１

- 219 - 



付表１

- 220 - 



付表２

- 221 - 



付表２

- 222 - 



付表２

- 223 - 



付表２

- 224 - 



付表２

- 225 - 



付表２

- 226 - 



付表３

- 227 - 



付表３

- 228 - 



付表３

- 229 - 



付表３

- 230 - 



付表３

- 231 - 



付表３

- 232 - 



- 233 - 

付表４ 



付表４

- 234 - 



- 235 - 

付表５ 



付表６ 

- 236 - 



付表６ 

- 237 - 



令和５年４月 

令和４年愛媛県県民健康調査報告書 

〒790-8570
愛媛県松山市一番町四丁目４番地２
愛媛県保健福祉部健康衛生局健康増進課

TEL （089）912-2400
FAX （089）912-2399


